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001.2 STUDIO E CULTURA

002 IL LIBRO

010 BIBLIOGRAFIA

016.3 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI SCIENZE SOCIALI

Lando, Ortensio.
I funerali di Erasmo da Rotterdam = In Des. Erasmi Roterodami funus dialogus lepidissimus /
Ortensio Lando ; a cura di Lorenzo Di Lenardo ; introduzione di Ugo Rozzo ; testo critico stabilito
da Conor Fahy ; traduzione e note di Lorenzo Di Lenardo. Udine : Forum, 2012.
   182 p. : ill. ; 24 cm.  (Libri e biblioteche ; 30).
   Titolo uniforme: In Des. Erasmi Roterodami funus dialogus lepidissimus. 
   ISBN 9788884207456 : € 22,00.
Altro autore:   
   Fahy, Conor
   Di Lenardo, Lorenzo
Altro titolo:
   In Des. Erasmi Roterodami funus dialogus lepidissimus
001.2092
BNI 2012-5378

Il volto del libro: uno, nessuno, centomila : atti del Convegno, 14-15-16 aprile 2011, Reggio
Calabria. Reggio Calabria : Città del sole, 2012.
   141 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Associazione culturale Pietre di scarto. In copertina: Pietre di scarto, associazione
culturale ... [et al.]. 
   ISBN 9788873515425 : € 12,00.
Soggetti:
   Libri - Atti di congressi
Altro autore:   
   Associazione culturale Pietre di scarto
002
BNI 2012-5379

Santoro, Marco <1949->.
Lezioni di bibliografia / Marco Santoro ; con la collaborazione di Gianfranco Crupi. Milano :
Bibliografica, 2012.
   293 p. ; 21 cm.  (Bibliografia e biblioteconomia ; 104).
   ISBN 9788870757224 : € 28,00.
Soggetti:
   Bibliografia
Altro autore:   
   Crupi, Gianfranco
010
BNI 2012-5380

Gli archivi delle donne, 1814-1859 : repertorio delle fonti femminili negli archivi milanesi / a
cura di Maria Canella e Paola Zocchi ; prefazione di Maria Luisa Betri. Roma : Edizioni di storia e
letteratura, 2012.
   2 volumi ; 24 cm + 1 CD-ROM. (Sussidi eruditi ; 85).   (Memoria e scrittura delle donne. Lombardia).   ISBN
9788863722604 : € 118,00.
   Tomo 1. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2012. XXXII, 390 p., [40] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
Soggetti:
   Donne - Fonti archivistiche - Milano - 1814-1859 - Inventari
Altro autore:
   Canella, Maria <1961->
   Zocchi, Paola <1968->
016.30540945211
BNI 2012-5381



016.5 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI SCIENZE PURE

016.7 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI ARTI

Gli archivi delle donne, 1814-1859 : repertorio delle fonti femminili negli archivi milanesi / a
cura di Maria Canella e Paola Zocchi ; prefazione di Maria Luisa Betri. Roma : Edizioni di storia e
letteratura, 2012.
   2 volumi ; 24 cm + 1 CD-ROM. (Sussidi eruditi ; 85).   (Memoria e scrittura delle donne. Lombardia).   ISBN
9788863722604 : € 118,00.
   Tomo 2. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2012. 394-890 p. ; 24 cm.
Soggetti:
   Donne - Fonti archivistiche - Milano - 1814-1859 - Inventari
Altro autore:
   Canella, Maria <1961->
   Zocchi, Paola <1968->
016.30540945211
BNI 2012-5382

Accademia nazionale di scienze, lettere e arti di Modena.
Catalogo delle opere di astronomia dell'Accademia nazionale di scienze, lettere e arti di Modena
/ Accademia nazionale di scienze, lettere e arti di Modena ; [a cura di] Mario Umberto Lugli.
Modena : Mucchi.
   volumi ; 30 cm.
   Tomo 2: Aggiornamenti sec. 16.-18., secoli 19.-21., manoscritti / Accademia nazionale di scienze, lettere e arti
di Modena ; con la collaborazione di Micaela Giglio e Cecilia Venturi. Modena : Mucchi, 2012. VI, 381-747 p. : ill. ;
30 cm.  (Fondi e archivi della biblioteca / Accademia nazionale di scienze, lettere e arti di Modena ; 6).   ISBN
9788870005745.
Soggetti:
   Astronomia - Libri [e] Periodici - Collezioni [dell'] Accademia nazionale di scienze lettere e arti di Modena -
Cataloghi bibliografici
Altro autore:
   Lugli, Mario Umberto
   Venturi, Cecilia
   Giglio, Micaela
016.52
BNI 2012-5383

Biblioteca civica Paolo e Paola Maria Arcari di Tirano.
Segno+ritmo+scrittura: da Marinetti a Boccioni+da Palazzeschi a Depero : carte e libri futuristi
della Biblioteca Arcari di Tirano / a cura di Paolo Sacchini. Tirano : Comune di Tirano, 2012.
   119 p. : ill. ; 22 x 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Tirano nel 2012. Titolo sul dorso : Segno+ritmo+scrittura. 
   ISBN 9788890718908.
Soggetti:
   Futurismo - Libri - Italia - Collezioni [della] Biblioteca civica Paolo e Paola Maria Arcari di Tirano - Cataloghi di
esposizioni
Altro autore:   
   Sacchini, Paolo
Altro titolo:
   Segno+ritmo+scrittura
   Segno [più] ritmo [più] scrittura: da Marinetti a Boccioni [più] da Palazzeschi a Depero
016.70945
BNI 2012-5384
C.A.S.V.A.
L'archivio dell'architetto Andrea Disertori presso il CASVA / Milano, Comune di Milano, Cultura,
moda, design; CASVA, Centro di alti studi sulle arti visive ; a cura di Maria Manuela Leoni. Milano
: Comune di Milano, 2012.
   127 p. : ill. ; 30 cm.  (Quaderni del C.A.S.V.A ; 12).
   ISBN 9788890395307.
Soggetti:
   Disertori, Andrea - Archivi - Inventari
Altro autore:   
   Leoni, Maria Manuela
   Milano : Assessorato cultura moda design
016.72092
BNI 2012-5385



016.8 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI LETTERATURA E RETORICA

016.9 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI GEOGRAFIA E STORIA

018 CATALOGHI PER AUTORI, CRONOLOGICI, PER NUMERO D'INVENTARIO

025 ATTIVITA NELLE BIBLIOTECHE, NEGLI ARCHIVI, NEI CENTRI D'INFORMAZIONE

Fondazione Ezio Franceschini.
Inventario dell'archivio di Gianfranco Contini / [a cura di] Claudia Borgia ; prefazione di Lino
Leonardi. Firenze : Edizioni del Galluzzo per la Fondazione Ezio Franceschini, 2012.
   XXIV, 677 p. ; 24 cm.  (Carte e carteggi : gli archivi della Fondazione Ezio Franceschini, ISSN 17229316 ; 18).
   Conservato presso la Fondazione Ezio Franceschini. 
   ISBN 9788884504760.
Soggetti:
   Contini, Gianfranco <1912-1990> - Archivi - Collezioni [della] Fondazione Ezio Franceschini - Inventari
Altro autore:   
   Borgia, Claudia
016.8509
BNI 2012-5386

Istituto storico della Resistenza in Toscana.
Archivio del Comitato toscano di liberazione nazionale / inventario a cura di Paolo Mencarelli.
Firenze : Polistampa, 2012.
   XXIV, 103 p. ; 24 cm.  (Gli archivi / Istituto storico della Resistenza in Toscana ; 3).
   Conservato presso l'Istituto storico della Resistenza in Toscana. 
   ISBN 9788859611103.
Soggetti:
   Comitato toscano di liberazione nazionale - Archivi - Inventari
Altro autore:   
   Mencarelli, Paolo <1962->
016.94053455
BNI 2012-5387
Nelle stanze di re Vittorio : un inventario dagli archivi del Quirinale / [a cura di] Pierangelo
Gentile ; presentazione di Rosanna Roccia ; premessa di Paola Carucci. Torino : Centro studi
piemontesi, 2012.
   85 p. ; 26 cm.  (Piemonte: 1748-1861. Nuova serie ; 1).
   Trascrizione del manoscritto. 
   ISBN 9788882621933.
Soggetti:
   Vittorio Emanuele <re d'Italia ; 2.> - Arredi domestici [e] Oggetti - Archivi - Collezioni [del] Palazzo del
Quirinale - Inventari
Altro autore:   
   Gentile, Pierangelo
016.9450842092
BNI 2012-5388

Biblioteca Moreniana.
Catalogo delle edizioni del 16. secolo della Biblioteca Moreniana / a cura di Simona Periti.
Firenze : Olschki.
   volumi : 24 cm.
   Titolo sul dorso: Catalogo delle edizioni del 16. secolo. 
   Vol. 1: 1501-1550. Firenze : Olschki, 2012. XXIV, 105 p., [2] carte di tav. ; 24 cm.  (Cultura e memoria ; 48).
  ISBN 9788822261762.
Soggetti:
   Cinquecentine - Collezioni [della] Biblioteca Moreniana - Cataloghi bibliografici
Altro autore:
   Periti, Simona
Altro titolo:
   Catalogo delle edizioni del 16. secolo
018.144
BNI 2012-5389

Quaggiotto, Marco.
Cartografie del sapere : interfacce per l'accesso agli spazi della conoscenza / Marco Quaggiotto
; con un saggio di Giovanni Baule. Milano : Angeli, 2012.
   235 p. : ill. ; 23 cm.  (Design della comunicazione ; 5).
   ISBN 9788820408541 : € 29,00.



026 BIBLIOTECHE, ARCHIVI, CENTRI D'INFORMAZIONE DEDICATI A DISCIPLINE E SOGGETTI
SPECIFICI

027.4 BIBLIOTECHE PUBBLICHE

035 ENCICLOPEDIE GENERALI IN ITALIANO, IN ROMENO, IN LINGUE LADINE

Soggetti:
   Organizzazione della conoscenza
Altro autore:   
   Baule, Giovanni
025.04
BNI 2012-5390

Le fonti musicali in Piemonte. Lucca : Libreria musicale italiana ; [poi] Torino : Regione
Piemonte ; Lucca : Libreria musicale italiana.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 3: Asti e provincia / a cura di Paolo Cavallo. Torino : Regione Piemonte ; Lucca : Libreria musicale italiana,
2011. XXXVI, 428 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Cataloghi di fondi musicali del Piemonte ; 6).
   € 40,00.
Soggetti:
   Biblioteche musicali - Piemonte
Altro autore:
   Cavallo, Paolo
026.78
BNI 2012-5391
L'impresa dell'archivio: organizzazione, gestione e conservazione dell'archivio d'impresa / a
cura di Roberto Baglioni e Fabio Del Giudice. Firenze : Polistampa, 2012.
   XX, 217 p. : ill. ; 21 cm.
   Relazioni presentate al Seminario tenuto a Firenze e Pontedera nel 2009. 
   ISBN 9788859611110 : € 19,00.
Soggetti:
   Aziende - Archivi - Gestione [e] Organizzazione - Italia
Altro autore:   
   Baglioni, Roberto <1968->
   Del Giudice, Fabio <1967->
026.33870945
BNI 2012-5392

L'impatto delle biblioteche pubbliche : obiettivi, modelli e risultati di un progetto valutativo / a
cura di Giovanni Di Domenico. Roma : Associazione italiana biblioteche, 2012.
   238 p. ; 21 cm.  (Collana sezioni regionali AIB. Marche ; 1).
   ISBN 9788878122178 : € 20,00.
Soggetti:
   Biblioteche pubbliche - Servizi - Valutazione - Marche - 2008-2011 - Indagini statistiche
Altro autore:   
   Di Domenico, Giovanni <1952->
027.44567
BNI 2012-5393

Dizionario enciclopedico italiano. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana.
   volumi ; 32 cm.
   Quinto supplemento   
      2: H-Z. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana fondata da Giovanni Treccani, 2011.  630-1317 p., [24]
carte di tav, : ill. ; 31 cm.
035.1
 BNI 2012-5394
Dizionario enciclopedico italiano. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana.
   volumi ; 32 cm.
   Quinto supplemento   
      1: A-G. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana fondata da Giovanni Treccani, 2011.  628 p., [26] carte di
tav. : ill. ; 31 cm.
035.1
 BNI 2012-5395
Lessico universale italiano : di lingua, lettere, arti, scienze e tecnica. Roma : Istituto della
Enciclopedia italiana.
   volumi ; 31 cm.



069 MUSEOLOGIA

070.5 EDITORIA

   Il sottotitolo compare dal vol. 8. 
   3. supplemento enciclopedico. H-Z. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana fondata da Giovanni Treccani,
2011. 630-1317p., [24] carte di tav. : ill. ; 31 cm.
035.1
BNI 2012-5396
Lessico universale italiano : di lingua, lettere, arti, scienze e tecnica. Roma : Istituto della
Enciclopedia italiana.
   volumi ; 31 cm.
   Il sottotitolo compare dal vol. 8. 
   3. supplemento enciclopedico. A-G. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana fondata da Giovanni Treccani,
2011. 628 p., [20] carte di tav. : ill. ; 31 cm.
035.1
BNI 2012-5397

Bonacini, Elisa.
Il museo contemporaneo : fra tradizione, marketing e nuove tecnologie / Elisa Bonacini ;
prefazione di Eleonora Belfiore, Anna Mignosa. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   270 p. ; 24 cm.  (A10 ; 700).
   ISBN 9788854838314 : € 16,00.
Soggetti:
   Musei - Gestione [e] Valorizzazione - Tecnologie
069.068
BNI 2012-5398
Matt, Gerald.
Economia e gestione dei musei / Gerald Matt, Alessia Zorloni ; prefazione di Pier Luigi Sacco.
Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   200 p. ; 24 cm.  (A10 ; 694).
   ISBN 9788854838086 : € 9,00.
Soggetti:
   Musei - Gestione
Altro autore:   
   Zorloni, Alessia
069.068
BNI 2012-5399
Musei nell'Ottocento: alle origini delle collezioni pubbliche lombarde / a cura di Maria Fratelli e
Francesca Valli. Torino [etc.] : Allemandi, 2012.
   493 p. : ill. ; 24 cm.
   Atti delle Giornate di studio tenute a Milano nel 2010 . Titolo sul dorso: Musei nell'Ottocento. 
   ISBN 9788842219163 : € 35,00.
Soggetti:
   Musei - Lombardia - Sec. 19.
Altro autore:   
   Fratelli, Maria
   Valli, Francesca
Altro titolo:
   Musei nell'Ottocento
069.09452
BNI 2012-5400

Cappellini, Milva Maria.
La rosa dei Barbèra : editori a Firenze dal Risorgimento ai codici di Leonardo / Milva Maria
Cappellini, Aldo Cecconi, Paolo Fabrizio Iacuzzi ; a cura di Carla Ida Salviati ; presentazione di
Paolo Galluzzi. Firenze ; Milano : Giunti, 2012.
   284 p., XXXI p. di tav. : ill. ; 24 cm.
   Nell'occhietto: Fondazione Renato Giunti. 
   ISBN 9788809770874 : € 19,00.
Soggetti:
   Barbera <casa editrice G. Barbera>
Altro autore:   
   Iacuzzi, Paolo Fabrizio
   Cecconi, Aldo
   Salviati, Carla Ida
070.50945511



070.9 GIORNALISMO E GIORNALI. STORIA E PERSONE

091 MANOSCRITTI

BNI 2012-5401
Frattini, Silvia <1973->.
Comunicare il libro : dalla quarta al web / Silvia Frattini. Milano : Bibliografica, 2012.
   156 p. : ill. ; 20 cm.  (I mestieri del libro).
   ISBN 9788870757156 : € 23,50.
Soggetti:
   Libri - Marketing
070.50688
BNI 2012-5402
Lepri, Laura.
Del denaro o della gloria : libri, editori e vanità nella Venezia del Cinquecento / Laura Lepri.
Milano : Mondadori, 2012.
   208 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Scrittori italiani).
   ISBN 9788804623328 : € 19,00.
Soggetti:
   Editoria - Venezia - Sec. 16.
070.50945311
BNI 2012-5403

Biagi, Bice.
Casa Biagi : una storia familiare / Bice e Carla Biagi. Milano : Rizzoli, 2012.
   194 p. : ill. ; 22 cm.
   ISBN 9788817059022 : € 18,00.
Soggetti:
   Biagi, Enzo - Famiglia
Altro autore:   
   Biagi, Carla <1951->
070.92
BNI 2012-5404
Giorgio Bassani critico, redattore, editore : atti del Convegno, Roma, Fondazione Camillo
Caetani, 28-29 ottobre 2010 / a cura di Massimiliano Tortora ; premesse di Paola Bassani e
Bruno Toscano. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2012.
   XVI, 233 p. ; 24 cm.  (Atti e rendiconti ; 2).
   ISBN 9788863723854 : € 38,00.
Soggetti:
   Bassani, Giorgio - Giornalismo - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bassani, Giorgio
   Tortora, Massimiliano <1973->
070.92
BNI 2012-5405
Rondini, Andrea.
Anche il cielo brucia : Primo Levi e il giornalismo / Andrea Rondini. Macerata : Quodlibet, 2012.
   191 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Lettere).
   ISBN 9788874624355 : € 20,00.
Soggetti:
   Levi, Primo <1919-1987> - Giornalismo
070.92
BNI 2012-5406

Attia, Élodie.
Les manuscrits de Raphaël de Prato : une bibliothèque privée juive italienne du 16. siècle /
Elodie Attia. Torino : Aragno ; Berlin : IFJ, 2012.
   472 p. ; 25 cm.  (Berlin studies in judaism ; 2).
   ISBN 9788884195265 : € 40,00.
Soggetti:
   Manoscritti ebraici - Italia settentrionale - Sec. 16.
091.089924
BNI 2012-5407
Supino Martini, Paola.
Scritti romani : scrittura, libri e cultura a Roma in età medievale / Paola Supino Martini ; a cura
di Giuliana Ancidei ... [et al.]. Roma : Viella, 2012.



100 FILOSOFIA, PARAPSICOLOGIA E OCCULTISMO, PSICOLOGIA

110 METAFISICA

111 ONTOLOGIA

   323 p., [20] carte di tav. ; 21 cm.  (Studi del Dipartimento di storia, culture, religioni / Sapienza università di
Roma ; 5).
   Già pubblicati. Contiene anche la bibliografia degli scritti di Paola Supino Martini. 
   ISBN 9788883349164 : € 36,00.
Soggetti:
   Manoscritti latini - Roma - Sec. 9.-12.
   Paleografia latina - Roma - Sec. 9.-12.
Altro autore:   
   Ancidei, Giuliana
091.0945632
BNI 2012-5408

Veca, Salvatore <1943->.
L'immaginazione filosofica e altri saggi / Salvatore Veca. Milano : Feltrinelli, 2012.
   188 p. ; 22 cm.  (Campi del sapere).
   Titolo sul dorso: L'immaginazione filosofica. 
   ISBN 9788807104862 : € 20,00.
Soggetti:
   Filosofia
100
BNI 2012-5409

Di Vona, Piero.
Trattato dei concetti trascendenti / Piero Di Vona. 2. ed. ampliata. Napoli : Giannini, 2012.
   121 p. ; 24 cm.
   Titolo in copertina: Trattato sui concetti trascendenti. 
   ISBN 9788874316014 : € 8,00.
Soggetti:
   Trascendenza
110
BNI 2012-5410
Venier, Veniero.
L'eterno confine : saggio su Max Scheler / Veniero Venier ; presentazione di Emanuele Severino.
Venezia : Cafoscarina, 2012.
   201 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788875433284 : € 18,00.
Soggetti:
   Scheler, Max - Metafisica
110.92
BNI 2012-5411

Gurisatti, Giovanni.
Scacco alla realtà : dialettica ed estetica della derealizzazione mediatica / Giovanni Gurisatti.
Macerarata : Quodlibet, 2012.
   343 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Teoria delle arti e cultura visuale).
   ISBN 9788874624782 : € 24,00.
Soggetti:
   Realtà - Percezione - Effetti [delle] Comunicazioni di massa
111
BNI 2012-5412
Manfreda, Luigi Antonio.
Il circolo e lo specchio : sul fondamento in Hegel / Luigi Antonio Manfreda. Genova : Il
melangolo, 2012.
   269 p. ; 21 cm.  (Università ; 116).
   ISBN 9788870185584 : € 20,00.
Soggetti:
   Fondamento - Concezione [di] Hegel, Georg Wilhelm Friedrich
111.1
BNI 2012-5413
Orofino, Stefano.
Estetica e educazione in Theodor W. Adorno / Stefano Orofino. Roma : Aracne, 2011 (stampa



121 GNOSEOLOGIA. (TEORIA DELLA CONOSCENZA)

126 FILOSOFIA. L'IO

128 FILOSOFIA. IL GENERE UMANO

2012).
   294 p. ; 21 cm.  (A11 ; 61).   (Hermes. Sez. 1, Saggi di estetica ed etica ; 11).
   ISBN 9788854842106 : € 17,00.
Soggetti:
   Estetica - Concezione [di] Adorno, Theodor W.
111.85092
BNI 2012-5414

Errors and mistakes: a cultural history of fallibility / edited by Mariacarla Gadebusch Bondio
and Agostino Paravicini Bagliani. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2012.
   XIII, 334 p. : ill. ; 21 cm.  (Micrologusʼ library ; 49).
   Atti del Convegno tenuto a Greifswald nel 2010. Titolo sul dorso: Errors and mistakes. 
   ISBN 9788884504647.
Soggetti:
   Errore - Atti di congressi
Altro autore:   
   Paravicini Bagliani, Agostino
   Gadebusch Bondio, Mariacarla
Altro titolo:
   Errors and mistakes
121
BNI 2012-5415
Fricano, Davide.
Persuasione : una lettura filosofica : retorica aristotelica e atti linguistici / Davide Fricano ;
postfazione di Armando Plebe. Roma : Aracne, 2012.
   337 p. ; 24 cm.  (A11 ; 694).
   ISBN 9788854849273 : € 19,00.
Soggetti:
   Persuasione - Filosofia del linguaggio
121.68
BNI 2012-5416

Maldonato, Mauro.
L'arcipelago della coscienza : sulla consapevolezza di noi e del mondo / Mauro Maldonato.
Firenze : Giunti, 2012.
   122 p. ; 22 cm.  (Saggi Giunti. Orizzonti).
   ISBN 9788809773943 : € 14,00.
Soggetti:
   Coscienza
126
BNI 2012-5417

L'anima e la mente / [a cura di] Vittorino Andreoli, Franco Buzzi. Cinisello Balsamo : San Paolo,
2012.
   194 p. : ill. ; 21 cm.  (Problemi e dibattiti ; 82).
   Atti di un convegno tenuto a Milano nel 2010. 
   ISBN 9788821572821 : € 13,50.
Soggetti:
   Anima - Concezione - Atti di congressi
   Cervello - Rapporti [con la] Mente - Atti di congressi
Altro autore:   
   Andreoli, Vittorino
   Buzzi, Franco
128.1
BNI 2012-5418
Corpi radiosi, segnati, sottili : ultimatum a una pedagogia dal culo di pietra / a cura di
Francesca Antonacci. Milano : Angeli, 2012.
   204 p. : ill. ; 23 cm.  (Controeducazione ; 7).
   ISBN 9788820414153 : € 26,00.
Soggetti:
   Corpo umano - Filosofia



141 IDEALISMO, SISTEMI E DOTTRINE AFFINI

146 NATURALISMO, SISTEMI E DOTTRINE AFFINI

150.19 PSICOLOGIA. SISTEMI, SCUOLE, POSIZIONI

Altro autore:   
   Antonacci, Francesca <1972->
128.6
BNI 2012-5419
Feritas, humanitas e divinitas come aspetti del vivere nel Rinascimento : atti del 22. Convegno
internazionale (Chianciano Terme-Pienza 19-22 Luglio 2010) / a cura di Luisa Secchi Tarugi.
Firenze : Cesati, 2012.
   707 p. ; 23 cm.  (Quaderni della Rassegna ; 77).
   ISBN 9788876674310 : € 95,00.
Soggetti:
   Uomo - Concezione - Sec. 15.-16. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Secchi Tarugi, Luisa
128.09024
BNI 2012-5420
Ivaldo, Marco.
Ragione pratica : Kant, Reinhold, Fichte / Marco Ivaldo. Pisa : ETS, 2012.
   354 p. ; 22 cm.  (Philosophica ; 98).
   ISBN 9788846733542 : € 28,00.
Soggetti:
   Ragione - Concezione [di] Fichte, Johann Gottlieb [e] Kant, Immanuel [e] Reinhold, Karl Leonhard
128.33
BNI 2012-5421
Mori, Luca <1976->.
Tra la materia e la mente : filosofia e complessità / Luca Mori. Milano ; Udine : Mimesis, 2012.
   142 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 213).
   ISBN 9788857514451 : € 16,00.
Soggetti:
   Mente
128.2
BNI 2012-5422

Sasso, Gennaro <1928->.
La voce dei ricordi / Gennaro Sasso. Napoli : Bibliopolis, 2012.
   62 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788870886177 : € 15,00.
Soggetti:
   Idealismo - Italia
141.0945
BNI 2012-5423
Sasso, Gennaro <1928->.
Filosofia e idealismo / Gennaro Sasso. Napoli : Bibliopolis.
   volumi ; 21 cm.
   6: Ultimi paralipomeni / Gennaro Sasso. Napoli : Bibliopolis, 2012. 702 p. ; 21 cm.  (Saggi Bibliopolis ; 111).
  Scritti in parte già pubblicati. Edizione fuori commercio. ISBN 9788870886146 : € 35,00.
Soggetti:
   Idealismo - Italia
141.0945
BNI 2012-5424

Antonello, Pierpaolo.
Contro il materialismo : le due culture in Italia : bilancio di un secolo / Pierpaolo Antonello.
Torino : Aragno, 2012.
   XXXVIII, 408 p. ; 24 cm.  (Critica-critica).
   ISBN 9788884195593 : € 22,00.
Soggetti:
   Materialismo - Italia - Sec. 20.
146.3
BNI 2012-5425



152.4 EMOZIONI E SENTIMENTI

Filosofia della psicoanalisi : un'introduzione in ventuno passi / a cura di Silvia Vizzardelli e
Felice Cimatti. Macerata : Quodlibet, 2012.
   242 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Filosofia e psicoanalisi).
   ISBN 9788874624720 : € 20,00.
Soggetti:
   Filosofia - Rapporti [con la] Psicanalisi
Altro autore:   
   Cimatti, Felice <1959->
   Vizzardelli, Silvia
150.195
BNI 2012-5426
Floury, Nicolas.
Il reale insensato : introduzione al pensiero di Jacques-Alain Miller / Nicolas Floury ;
presentazione di Antonio Di Ciaccia ; bibliografia a cura di Francesca Carmignani. Macerata :
Quodlibet, 2012.
   111 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Campi della psiche).   (Lacaniana).
   Titolo uniforme: Le réel insensé. 
   ISBN 9788874623914 : € 16,00.
Soggetti:
   Miller, Jacques-Alain
Altro autore:   
   Carmignani, Francesca
Altro titolo:
   Le réel insensé
150.195
BNI 2012-5427
Jung, Carl Gustav.
L'albero filosofico / Carl Gustav Jung ; introduzione di Luigi Aurigemma ; traduzione di Lisa
Baruffi e Irene Bernardini. Edizione integrale di riferimento. Torino : Bollati Boringhieri, 2012.
   148 p., [16] carte di tav. : ill. ; 19 cm.  (I grandi pensatori ; 45).
   Titolo uniforme: Der philosophische Baum. 
   ISBN 9788833923673 : € 11,00.
Soggetti:
   Alberi - Simbolismo - Psicologia analitica
Altro autore:   
   Bernardini, Irene
   Occhetto Baruffi, Lisa
Altro titolo:
   Der philosophische Baum
150.1954
BNI 2012-5428
I manifesti della psicologia americana tra Ottocento e Novecento / a cura di Guido Cimino,
Silvia Degni e Antonio M. Ferreri. Milano : Angeli, 2012.
   338 p. ; 23 cm.  (Storia della psicologia ; 9).
   ISBN 9788856838794 : € 38,00.
Soggetti:
   Psicologia - Teorie - Stati Uniti d'America - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Cimino, Guido <1944->
   Degni, Silvia
   Ferreri, Antonio M.
150.19
BNI 2012-5429
Mondo, Riccardo.
Nei luoghi del fare anima : dimensione immaginale del processo terapeutico / Riccardo Mondo.
Roma : Magi, 2012.
   144 p. ; 21 cm.  (Immagini dall'inconscio).
   ISBN 9788874870783 : € 18,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
150.1954
BNI 2012-5430

Brennan, Ian.



153.8 PROCESSI MENTALI CONSCI. VOLIZIONE (VOLONTA)

154.2 IL SUBCONSCIO

155.2 PSICOLOGIA INDIVIDUALE

155.4 PSICOLOGIA INFANTILE

Antidoti contro la rabbia / Ian Brennan ; traduzione di Marilena Delli. Roma : Aracne, 2012.
   254 p. ; 21 cm.  (Saggistica Aracne ; 255).
   Titolo uniforme: Anger antidotes. 
   ISBN 9788854850644 : € 15,00.
Soggetti:
   Collera
Altro autore:   
   Delli, Marilena
Altro titolo:
   Anger antidotes
152.47
BNI 2012-5431

Di Schiena, Marcovalerio.
Critical hypotheses on different accounts of decision making / Marcovalerio Di Schiena. Trento :
Edizioni del Faro, 2012.
   212 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788865371039 : € 15,00.
Soggetti:
   Decisione - Psicologia
153.83
BNI 2012-5432

Simbolo o sintomo : due diverse destinazioni dei contenuti inconsci / a cura di Claudio
Widmann. Roma : Magi, 2012.
   244 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Immagini dall'inconscio).
   ISBN 9788874870974 : € 24,00.
Soggetti:
   Inconscio
Altro autore:   
   Widmann, Claudio
154.2
BNI 2012-5433

Zamengo, Federico.
Affrontare le difficoltà / Federico Zamengo. Milano : UNICOPLI, 2012.
   194 p. ; 21 cm.  (Educazione tra adulti ; 26).
   ISBN 9788840015859 : € 18,00.
Soggetti:
   Personalità - Sviluppo
155.2
BNI 2012-5434

Pinto, Giuliana.
Te lo dico con le figure : psicologia del disegno infantile / Giuliana Pinto. Firenze ; Milano :
Giunti, 2012.
   144 p. : ill. ; 22 cm.  (Giunti universale scuola. Psicologia e scuola).
   ISBN 9788809750869 : € 10,00.
Soggetti:
   Bambini - Disegni - Interpretazione psicologica
155.413
BNI 2012-5435
Quaglia, Rocco.
Il sentimento nello sviluppo del bambino : educare all'uomo / Rocco Quaglia. Milano : V&P,
2012.
   107 p. ; 21 cm.  (Vita e pensiero. Strumenti).   (Psicologia. Contributi).
   ISBN 9788834322307 : € 12,00.
Soggetti:
   Bambini - Sviluppo psichico - Ruolo [dei] Sentimenti



155.6 PSICOLOGIA DEGLI ADULTI

158.7 PSICOLOGIA INDUSTRIALE

160 LOGICA

155.4
BNI 2012-5436

Attili, Grazia.
L'amore imperfetto : perché i genitori non sono sempre come li vorremmo / Grazia Attili.
Bologna : Il mulino, 2012.
   217 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 391).
   ISBN 9788815239921 : € 14,00.
Soggetti:
   Genitori - Psicologia
155.646
BNI 2012-5437
Francescato, Donata.
Quando l'amore finisce / Donata Francescato. 3. ed. Bologna : Il mulino, 2012.
   308 p. ; 22 cm.  (Biblioteca paperbacks ; 50).
   ISBN 9788815240101 : € 14,00.
Soggetti:
   Separazione coniugale - Effetti psicologici
155.643
BNI 2012-5438

Sica, Salvatore <1951->.
Formando formando : strumenti di consapevolezza di gruppo / Salvatore Sica, Cristiano Trentini.
Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   240 p. ; 24 cm.  (A11 ; 658).
   ISBN 9788854844087 : € 15,00.
Soggetti:
   Lavoratori - Formazione professionale - Impiego [della] Psicoterapia di gruppo
Altro autore:   
   Trentini, Cristiano
158.7
BNI 2012-5439

Agazzi, Evandro.
Ragioni e limiti del formalismo : saggi di filosofia della logica e della matematica / di Evandro
Agazzi ; a cura e con una prefazione di Fabio Minazzi. Milano : Angeli, 2012.
   326 p. ; 23 cm.  (Epistemologia ; 100).
   ISBN 9788820408626 : € 44,00.
Soggetti:
   Logica
Altro autore:   
   Minazzi, Fabio
160
BNI 2012-5440
Müller, Paola.
La logica di Ockham / Paola Müller. Milano : V&P, 2012.
   XI, 370 p. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Filosofia. Ricerche).
   ISBN 9788834322499 : € 28,00.
Soggetti:
   Guglielmo : di Occam - Logica
160.92
BNI 2012-5441
Silvestri, Filippo <1972->.
Sulla costituzione nell'esperienza di alcune logiche del pensiero : in costante riferimento ad
Esperienza e giudizio di Husserl / Filippo Silvestri. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2012.
   294 p. ; 21 cm.  (Humanities).
   ISBN 9788867600144 : € 20,00.
Soggetti:
   Husserl, Edmund . Erfahrung und Urteil
160



170 ETICA (FILOSOFIA MORALE)

172 ETICA POLITICA

BNI 2012-5442

Churchland, Patricia Smith.
Neurobiologia della morale / Patricia S. Churchland. Milano : Raffaello Cortina, 2012.
   327 p. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 225).
   Titolo uniforme: Braintrust. Traduzione di Silvano Zipoli. 
   ISBN 9788860304599 : € 28,50.
Soggetti:
   Morale - Confronto [con le] Neuroscienze
Altro titolo:
   Braintrust
170
BNI 2012-5443
Etologia ed etica / a cura di Marco Celentano, Barbara De Mori, Paolo Zecchinato ; con la
collaborazione di E. Alleva ... [et al.]. Roma : Aracne, 2012.
   248 p. ; 24 cm.  (Filosofia e saperi / collana dell'Istituto per la storia del pensiero filosofico e scientifico
moderno del Consiglio nazionale delle ricerche ; 5).
   ISBN 9788854852044 : € 15,00.
Soggetti:
   Etica - Rapporti [con l'] Etologia
Altro autore:   
   Zecchinato, Paolo
   Celentano, Marco
   De Mori, Barbara
   Alleva, Enrico
170
BNI 2012-5444
Felicità pubblica e felicità privata nel Settecento / a cura di Anna Maria Rao. Roma : Edizioni di
storia e letteratura, 2012.
   XXIX, 469 p. ; 24 cm.  (Biblioteca del 18. secolo ; 22).
   Atti del Convegno tenuto a Anacapri nel 2008. 
   ISBN 9788863724615 : € 68,00.
Soggetti:
   Felicità - Concezione - Sec. 18.
Altro autore:   
   Rao, Anna Maria
170
BNI 2012-5445
Monteleone, Ester.
Il bene, l'individuo, la virtù : la filosofia morale di Iris Murdoch / Ester Monteleone ;
presentazione di Francesca Brezzi ; prefazione di Margherita Mauri. Roma : Armando, 2012.
   189 p. ; 20 cm.  (Filosofia e problemi d'oggi).
   Prefazione in spagnolo. 
   ISBN 9788866770879 : € 16,00.
Soggetti:
   Murdoch, Iris - Etica
170.92
BNI 2012-5446
Riva, Franco <1953->.
Il bene e gli altri : differenza, universale, solidarietà / Franco Riva. Milano : V&P, 2012.
   256 p. ; 22 cm.  (Filosofia morale ; 43).
   ISBN 9788834319994 : € 20,00.
Soggetti:
   Bene - Etica
170
BNI 2012-5447

Ovadia, Moni.
Madre dignità / Moni Ovadia. Torino : Einaudi, 2012.
   109 p. ; 20 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).
   ISBN 9788806213138 : € 12,00.
Soggetti:
   Dignità umana



174 ETICA DELLE ATTIVITA

177 ETICA DELLE RELAZIONI SOCIALI

179 ALTRE NORME ETICHE

172.2
BNI 2012-5448
Revault d'Allones, Myriam.
Moralizzare la politica? / Myriam Revault d'Allones. Milano : Book time, 2012.
   78 p. ; 17 cm.  (Piccoli saggi ; 2).
   Titolo uniforme: Doit-on moraliser la politique? Taduzione di Guido Lagomarsico. 
   ISBN 9788862181914 : € 9,00.
Soggetti:
   Politica - Etica
Altro titolo:
   Doit-on moraliser la politique?
172
BNI 2012-5449

Brooks, Michael <1970->.
Radicali liberi : elogio della scienza anarchica / Michael Brooks. Bari : Dedalo, 2012.
   284 p. ; 21 cm.  (La scienza è facile).
   Titolo uniforme: Free radicals. Traduzione di Andrea Migliori. 
   ISBN 9788822068354 : € 15,00.
Soggetti:
   Ricerca scientifica - Etica
Altro titolo:
   Free radicals
174.95
BNI 2012-5450
Shiller, Robert J.
Finanza e società giusta / Robert J. Shiller. Bologna : Il mulino, 2012.
   335 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 780).
   Titolo uniforme: Finance and the good society. Traduzione di Annalisa Pontieri. 
   ISBN 9788815240330 : € 22,00.
Soggetti:
   Finanza etica
Altro titolo:
   Finance and the good society
174.4
BNI 2012-5451

Parole e realtà dell'amicizia medievale : atti del Convegno di studio svoltosi in occasione della
22. edizione del Premio internazionale Ascoli Piceno : (Ascoli Piceno, Palazzo dei Capitani, 2-4
dicembre 2010) / a cura di Isa Lori Sanfilippo e Antonio Rigon. Roma : Istituto storico italiano per
il Medio Evo, 2012.
   290 p. ; 24 cm.  (Atti del Premio internazionale Ascoli Piceno. 3. serie).
   In testa al frontespizio: Istituto superiore di studi medievali Cecco d'Ascoli. 
   ISBN 9788889190975 : € 30,00.
Soggetti:
   Amicizia - Concezione - Sec. 10.-15. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Lori Sanfilippo, Isa
   Rigon, Antonio <1960->
   Istituto superiore di studi medievali Cecco d'Ascoli
177.62
BNI 2012-5452

Regazzoni, Simone.
Sfortunato il paese che non ha eroi : etica dell'eroismo / Simone Regazzoni. Milano : Ponte alle
Grazie, 2012.
   115 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   ISBN 9788879289917 : € 12,00.
Soggetti:
   Eroismo
179.6



179.7 ETICA. RISPETTO E DISPREZZO DELLA VITA UMANA

182 FILOSOFIE GRECHE PRESOCRATICHE

184 FILOSOFIA PLATONICA

185 FILOSOFIA ARISTOTELICA

186 FILOSOFIA SCETTICA E NEOPLATONICA

BNI 2012-5453

Reichlin, Massimo.
Etica e neuroscienze : stati vegetativi, malattie degenerative, identità personale / Massimo
Reichlin. [Milano] : Mondadori università, 2012.
   VI, 200 p. ; 21 cm.  (FM : Forma mentis).
   ISBN 9788861842274 : € 16,00.
Soggetti:
   Vita umana - Etica
179.7
BNI 2012-5454

Mansueto, Tina.
Il simposio dei filosofi : presocratici a confronto / Tina Mansueto. Napoli : Loffredo, 2012.
   143 p. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788875645717 : € 13,50.
Soggetti:
   Presocratici
182
BNI 2012-5455

Ficino, Marsilio.
Commento al Parmenide di Platone / Marsilio Ficino ; premessa, introduzione, traduzione e note
di Francesca Lazzarin ; prefazione di Alfonso Ingegno. Firenze : Olschki, 2012.
   CLXXVI, 390 p. ; 21 cm.  (Immagini della ragione ; 15).
   Traduzione parziale di: Commentaria in Platonem. 
   ISBN 9788822261960.
Altro autore:   
   Lazzarin, Francesca
Altro titolo:
   Commentaria in Platonem
184
BNI 2012-5456
Testimonianze e frammenti / Senocrate e Ermodoro ; edizione, traduzione e commento a cura
di Margherita Isnardi Parente. Ed. rivista e aggiornata / a cura di Tiziano Dorandi. Pisa : Edizioni
della Normale, 2012.
   XXII, 410 p. ; 25 cm.  (Testi e commenti ; 13).
   Testo originale a fronte. 
   ISBN 9788876422089 : € 45,00.
Altro autore:   
   Dorandi, Tiziano
   Xenocrates : Chalcedonius
   Isnardi Parente, Margherita
   Hermodorus : Syracusanus
184
BNI 2012-5457

De Bellis, Ennio.
Nicoletto Vernia : studi sull'aristotelismo del 15. secolo / Ennio De Bellis. Firenze : Olschki, 2012.
   VII, 235 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Rinascimento, ISSN 03944387 ; 50).
   ISBN 9788822262059.
Soggetti:
   Vernia, Nicoletto
   Aristotelismo - Padova - Sec. 15.
185
BNI 2012-5458

Gatti, Maria Luisa.



190 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA E ALTRA FILOSOFIA NON ORIENTALE

Theoria e filosofia : interpretazioni della dottrina di Plotino sulla contemplazione a partire dagli
anni Cinquanta del Novecento / Maria Luisa Gatti. Milano : EDUCatt, 2012.
   107 p. ; 24 cm.  (Accademia).
   ISBN 9788883119446 : € 7,00.
Soggetti:
   Plotino - Fortuna - Sec. 20.
186.4
BNI 2012-5459

Berti, Silvia.
Anticristianesimo e libertà : studi sull'illuminismo radicale europeo / Silvia Berti. Bologna : Il
mulino, 2012.
   XXXVI, 372 p., [20] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
   Già pubblicati. In copertina: Istituto italiano per gli studi storici. 
   ISBN 9788815237910 : € 45,00.
Soggetti:
   Illuminismo - Sec. 17.-18.
190.9032
BNI 2012-5460
De Petris, Alfonso.
Ripercorsi filosofici e letterari da Platone a Ficino / Alfonso De Petris. Spoleto : Fondazione
Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo, 2012.
   XLII, 726 p. ; 24 cm.  (Collectanea ; 27).
   Scritti in parte già pubblicati. 
   ISBN 9788879885775.
Soggetti:
   Filosofia - Sec. 4. a. C.-15.
190.9
BNI 2012-5461
Kenny, Anthony.
Nuova storia della filosofia occidentale / Anthony Kenny. Torino : Einaudi.
   volumi ; 21 cm.
   Titolo uniforme: A new history of Western philosophy. 
   Filosofia medievale / Anthony Kenny ; a cura di Gianluca Garelli ; traduzione di Luca Corti. Torino : Einaudi,
2012. XX, 360 p. : ill. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Mappe ; 41).   ISBN 9788806212247 : € 27,00.
Soggetti:
   Filosofia - Storia
Altro autore:
   Corti, Luca
   Garelli, Gianluca
190.9
BNI 2012-5462
Kenny, Anthony.
Nuova storia della filosofia occidentale / Anthony Kenny. Torino : Einaudi.
   volumi ; 21 cm.
   Titolo uniforme: A new history of Western philosophy. 
   Filosofia antica / Anthony Kenny ; traduzione e cura di Gianluca Garelli. Torino : Einaudi, 2012. XXX, 368 p. : ill.
; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Mappe ; 40).   ISBN 9788806212230 : € 27,00.
Soggetti:
   Filosofia - Storia
Altro autore:
   Garelli, Gianluca
Altro titolo:
   A new history of Western philosophy
190.9
BNI 2012-5463
Ottonello, Pier Paolo.
Sondaggi nella contemporaneità / Pier Paolo Ottonello. Venezia : Marsilio, 2012.
   413 p. ; 22 cm.  (Ricerche).   (Pier Paolo Ottonello : scritti ; 6).
   Scritti in parte già pubblicati. 
   ISBN 9788831714204 : € 40,00.
Soggetti:
   Filosofia
190



191 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. STATI UNITI E CANADA

193 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. GERMANIA E AUSTRIA

BNI 2012-5464

Lonergan, Bernard J. F.
Opere di Bernard J. F. Lonergan. Roma : Città nuova.
   volumi ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Collected works of Bernard Lonergan. 
   8: Il Verbo incarnato : trattato di cristologia / Bernard J. F. Lonergan ; edizione italiana a cura di Saturnino
Muratore, Natalino Spaccapelo ed Enrico Cattaneo. Roma : Città nuova, 2012. XXXII, 464 p. ; 22 cm.  Titolo
uniforme: De Verbo Incarnato. Traduzione di Enrico Cattaneo. ISBN 9788831173087.
Altro autore:
   Spaccapelo, Natalino
   Muratore, Saturnino
   Cattaneo, Enrico <1943->
Altro titolo:
   De Verbo Incarnato
191
BNI 2012-5465

Cecchetto, Francesca.
Distruggere e costruire : Heidegger e Cassirer a Davos / Francesca Cecchetto ; presentazione di
Gian Luigi Paltrinieri. Padova : Il poligrafo, 2012.
   253 p. ; 21 cm.  (Ricerche ; 68).
   ISBN 9788871157856 : € 23,00.
Soggetti:
   Cassirer, Ernst - Rapporti [con] Heidegger, Martin
193
BNI 2012-5466
Celada Ballanti, Roberto.
Filosofia e religione : studi su Karl Jaspers / Roberto Celada Ballanti. Firenze : Le lettere, 2012.
   233 p. ; 22 cm.  (Saggi).
   ISBN 9788860874825 : € 20,00.
Soggetti:
   Jaspers, Karl
193
BNI 2012-5467
De Angelis, Gabriele.
Verso una società razionale : il pensiero di Jürgen Habermas / Gabriele De Angelis. Roma : LUISS
university press, 2012.
   289 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788861051188 : € 25,00.
Soggetti:
   Habermas, Jürgen
193
BNI 2012-5468
De Stefano, Francesco <1987->.
Individuo e comunità in Nietzsche : orizzonti etici e sociopolitici a partite dagli scritti giovanili
(1869-1876) / Francesco De Stefano ; prefazione di Benedetta Giovanola, Francesco Totaro.
Roma : Aracne, 2012.
   254 p. ; 24 cm.  (Diritto di stampa ; 20).
   ISBN 9788854850323 : € 15,00.
Soggetti:
   Nietzsche, Friedrich
193
BNI 2012-5469
Jacobi in discussione / a cura di Tristana Dini, Salvatore Principe. Milano : Angeli, 2012.
   159 p. ; 23 cm.  (F : Filosofia ; 227).
   Atti della Giornata di studi tenuta a Napoli nel 2009. 
   ISBN 9788856845976 : € 23,00.
Soggetti:
   Jacobi, Friedrich Heinrich
Altro autore:   
   Principe, Salvatore <1984->



194 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. FRANCIA

   Dini, Tristana
193
BNI 2012-5470
Orsucci, Andrea.
Da Nietzsche a Heidegger : mondo classico e civiltà europea / Andrea Orsucci. Pisa : Edizioni
della Normale, 2012.
   XX, 549 p. ; 24 cm.  (Studi ; 22).
   ISBN 9788876424205 : € 35,00.
Soggetti:
   Filosofia tedesca - Influssi[della] Filosofia antica - 1870-1950
193
BNI 2012-5471
Procacci, Silvana.
Hans Jonas : confrontarsi con la finitezza : natura, etica e storia nel silenzio di Dio / Silvana
Procacci. Perugia : Morlacchi, 2012.
   232 p. ; 21 cm.  (Zetema ; 7).
   ISBN 9788860744814 : € 15,00.
Soggetti:
   Jonas, Hans
193
BNI 2012-5472
Rosenkranz, Karl.
Vita di Hegel / Karl Rosenkranz ; introduzione, traduzione, note e apparati di Remo Bodei.
Milano : Bompiani Il pensiero occidentale, 2012.
   1005 p. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Titolo uniforme: Georg Wilhelm Friedrich Hegels Leben. Testo originale a fronte. 
   ISBN 9788845271038 : € 30,00.
Altro autore:   
   Bodei, Remo
Altro titolo:
   Georg Wilhelm Friedrich Hegels Leben
193
BNI 2012-5473
Saccon, Alessandra.
Intelletto e beatitudine : la cultura filosofica tedesca del 14. secolo / Alessandra Saccon. Roma :
Edizioni di storia e letteratura, 2012.
   XXIII, 416 p. ; 24 cm.  (Temi e testi ; 113).
   ISBN 9788863724851 : € 64,00.
Soggetti:
   Filosofia tedesca - Rapporti [con la] Teologia - Sec. 14.
193
BNI 2012-5474
Sluga, Hans D.
Wittgenstein / Hans Sluga. Torino : Einaudi, 2012.
   XIV, 241 p. ; 20 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Mappe ; 39).
   Titolo uniforme: Wittgenstein. Traduzione di Giorgio Lando. 
   ISBN 9788806211950 : € 18,00.
Soggetti:
   Wittgenstein, Ludwig
Altro titolo:
   Wittgenstein
193
BNI 2012-5475

Facioni, Silvano.
Derridario : dizionario della decostruzione / Silvano Facioni, Simone Regazzoni, Francesco Vitale.
Genova : Il melangolo, 2012.
   221 p. ; 20 cm.  (Opuscula ; 200).
   ISBN 9788870188523 : € 19,00.
Soggetti:
   Derrida, Jacques
Altro autore:   
   Vitale, Francesco <1971->
   Regazzoni, Simone



195 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ITALIA

194
BNI 2012-5476
Levinas, Emmanuel.
In ostaggio per l'altro / Emmanuel Levinas, Bernhard Casper ; a cura di Adriano Fabris. Pisa :
ETS, 2012.
   62 p. ; 19 cm.  (Parva philosophica ; 35).
   ISBN 9788846732835 : € 9,00.
Soggetti:
   Levinas, Emmanuel - Interviste
Altro autore:   
   Casper, Bernhard
   Fabris, Adriano
194
BNI 2012-5477
Levinas, Emmanuel.
Parola e silenzio e altre conferenze inedite al Collège philosophique / Emmanuel Levinas ;
volume a cura di Rodolphe Calin e Catherine Chalier ; edizione italiana a cura di Silvano Facioni.
[Milano] : Bompiani Overlook, 2012.
   392 p. ; 21 cm.  (Bompiani Overlook).
   Titolo uniforme: Parole et silence et autres conférences inédites au Collège philosophique. 
   ISBN 9788845270970 : € 28,00.
Altro autore:   
   Chalier, Catherine
   Facioni, Silvano
   Calin, Rodolphe
Altro titolo:
   Parole et silence et autres conférences inédites au Collège philosophique
194
BNI 2012-5478
Lingua, Graziano.
Il principio ricostruttivo : comunicazione ed etica nel pensiero di Jean-Marc Ferry / Graziano
Lingua. Pisa : ETS, 2012.
   335 p. ; 22 cm.  (Philosophica ; 96).
   ISBN 9788846732910 : € 25,00.
Soggetti:
   Ferry, Jean-Marc
194
BNI 2012-5479
Malaguti, Ilaria.
Jean Brun : pensatore tragico : per una lettura critica della modernità / Ilaria Malaguti. 2. ed.
Bologna : Asterisco, 2012.
   191 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788896572146 : € 10,00.
Soggetti:
   Brun, Jean
194
BNI 2012-5480

Ciliberto, Michele.
Italia laica : la costruzione delle libertà dei moderni / Michele Ciliberto. Roma : Edizioni di storia
e letteratura, 2012.
   XXV, 254 p. ; 24 cm.  (Storia e letteratura ; 274).
   Scritti in parte già pubblicati. 
   ISBN 9788863724004 : € 36,00.
Soggetti:
   Filosofia italiana - Confronto [con il] Laicismo
195
BNI 2012-5481
Croce, Benedetto <1866-1952>.
Carteggio 1902-1914 / Benedetto Croce, Giovanni Papini ; a cura di Maria Panetta ; introduzione
di Gennaro Sasso. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2012.
   LXXII, 270 p. ; 24 cm.  (Epistolari, carteggi e testimonianze).
   ISBN 9788863722741 : € 52,00.
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Altro autore:   
   Papini, Giovanni <1881-1956>
   Panetta, Maria
195
BNI 2012-5482
Garin, Eugenio.
Filosofi italiani del Quattrocento / Eugenio Garin ; saggio introduttivo di Elisabetta Scapparone.
Ed. anastatica. Roma : Edizioni di storia e letteratura ; Firenze : Istituto nazionale di studi sul
Rinascimento, 2012.
   XXVII, 552 p., [8] carte di tav. : ill. ; 25 cm.  (Temi e testi ; 95).
   Riproduzione dell'edizione: Firenze : Le Monnier, 1942. 
   ISBN 9788863724103 (Ed. di storia e letteratura).
Soggetti:
   Filosofia italiana - Sec. 15. - Antologie
195
BNI 2012-5483

Myers, Tony.
Introduzione a Žižek / Tony Myers ; traduzione di Carlo Salzani. Genova : Il melangolo, 2012.
   178 p. ; 20 cm.  (Opuscula ; 201).
   Titolo uniforme: Slavoj Žiž̌ek. 
   ISBN 9788870188592 : € 15,00.
Soggetti:
   Žižek, Slavoj
Altro autore:   
   Salzani, Carlo
Altro titolo:
   Slavoj Žiž̌ek
199.4973
BNI 2012-5484

Kerényi, Karl.
Nel labirinto / Károly Kerényi ; a cura di Corrado Bologna ; traduzione di Leda Spiller. Ristampa.
Torino : Boringhieri, 2012.
   197 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Psicologia).
   Scelta di scritti. 
   ISBN 9788833901503 : € 24,00.
Soggetti:
   Labirinto
Altro autore:   
   Bologna, Corrado
   Spiller, Leda
203.7
BNI 2012-5485

Zolla, Elémire.
Uscite dal mondo / Elémire Zolla ; a cura di Grazia Marchianò. Venezia : Marsilio, 2012.
   477 p. ; 21 cm.  (Opere di Elémire Zolla).   (Biblioteca).
   ISBN 9788831712828 : € 24,00.
Soggetti:
   Spiritualità
Altro autore:   
   Marchianò, Grazia
204
BNI 2012-5486

Cottier, Georges.
Ateismi di ieri e di oggi / Georges Cottier ; a cura di Giuseppe Mari. Brescia : La scuola, 2012.
   103 p. ; 20 cm.  (Orso blu ; 17).
   ISBN 9788835030546 : € 9,00.
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Soggetti:
   Ateismo
Altro autore:   
   Mari, Giuseppe <1965->
211.8
BNI 2012-5487

Costa, Gustavo.
Celestino Galiani e la Sacra Scrittura : alle radici del pensiero napoletano del Settecento /
Gustavo Costa ; prefazione di Fabrizio Lomonaco. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   350 p. ; 24 cm.  (A11 ; 640).   (Ars inveniendi ; 1).
   ISBN 9788854843271 : € 20,00.
Soggetti:
   Bibbia - Interpretazione [di] Galiani, Celestino
   Teologia biblica - Napoli - Sec. 18.
220.6092
BNI 2012-5488
La filosofia e il Grande Codice: fissità dello scritto-libertà del pensiero? : atti della Giornata di
studio, Università di Milano, 12 novembre 2010 / a cura di Maria Cristina Bartolomei. Torino :
Claudiana, 2012.
   296 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca teologica ; 109).
   Titolo sul dorso: La filosofia e il Grande Codice. 
   ISBN 9788870168976 : € 29,00.
Soggetti:
   Bibbia - Interpretazione [dei] Filosofi
Altro autore:   
   Bartolomei, Maria Cristina
Altro titolo:
   La filosofia e il Grande Codice
220.60922
BNI 2012-5489
Introduzione allo studio della Bibbia. Supplementi. Brescia : Paideia.
   volumi ; 23 cm.
   52: Gli albori del cristianesimo. 2, Gli inizi a Gerusalemme. 1, La prima fase / James D. G. Dunn. Brescia :
Paideia, 2012. 508 p. ; 23 cm.  Traduzione parziale di: Beginning from Jerusalem, di Angelo Fracchia.  ISBN
9788839408266 : € 49,30.
Soggetti:
   Introduzione biblica
Altro autore:
   Dunn, James D. G.
Altro titolo:
   Beginning from Jerusalem.
220.61
BNI 2012-5490
Introduzione allo studio della Bibbia. Supplementi. Brescia : Paideia.
   volumi ; 23 cm.
   54: Gli albori del cristianesimo. 2, Gli inizi a Gerusalemme. 3, La fine degli inizi / James D. G. Dunn. Brescia :
Paideia, 2012. 984-1368 p. ; 23 cm.  Traduzione parziale di: Beginning from Jerusalem, di Angelo Fracchia.  ISBN
9788839408334 : € 39,90.
Soggetti:
   Introduzione biblica
Altro autore:
   Dunn, James D. G.
Altro titolo:
   Beginning from Jerusalem.
220.61
BNI 2012-5491
Introduzione allo studio della Bibbia. Supplementi. Brescia : Paideia.
   volumi ; 23 cm.
   53: Gli albori del cristianesimo. 2, Gli inizi a Gerusalemme. 2, Paolo, apostolo dei gentili / James D. G. Dunn.
Brescia : Paideia, 2012. 520-973 p. ; 23 cm.  Traduzione parziale di: Beginning from Jerusalem, di Angelo
Fracchia.  ISBN 9788839408327 : € 44,90.
Soggetti:
   Introduzione biblica
Altro autore:



225.6 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. INTERPRETAZIONE E CRITICA (ESEGESI)

225.9 GEOGRAFIA, STORIA, CRONOLOGIA, PERSONE DEI PAESI NEOTESTAMENTARI NEI TEMPI
NEOTESTAMENTARI

226.3 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. VANGELO DI MARCO

230 CRISTIANESIMO TEOLOGIA CRISTIANA

   Dunn, James D. G.
Altro titolo:
   Beginning from Jerusalem.
220.61
BNI 2012-5492
Logos : corso di studi biblici. Leumann, [Rivoli] : Elle Di Ci.
   volumi ; 25 cm.
   2: Torah e storiografie dell'Antico Testamento / Gianantonio Borgonovo e collaboratori. Leumann, [Rivoli] :
Elledici, 2012. 731 p. ; 25 cm.  ISBN 9788801049084 : € 45,00.
Soggetti:
   Bibbia - Interpretazione
Altro autore:
   Borgonovo, Gianantonio
220.6
BNI 2012-5493

Tommaso : d'Aquino <santo>.
Catena aurea : glossa continua super Evangelia / s. Tommaso d'Aquino. Bologna : ESD.
   volumi ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Catena aurea. 
   3: Vangelo secondo Marco : testo latino dell'edizione Marietti confrontato con l'edizione di Jean Nicolai / s.
Tommaso d'Aquino ; traduzione di Roberto Coggi. Bologna : ESD, 2012. 647 p. ; 22 cm.  Testo originale a
fronte. ISBN 9788870946031 : € 80,00.
Altro autore:
   Coggi, Roberto
225.6
BNI 2012-5494

Fournier, Pierre <1948->.
Giacomo apostolo : portare il Vangelo ai confini del mondo / Pierre Fournier. Roma : Città nuova,
2012.
   116 p. ; 20 cm.
   Titolo uniforme: Sur les pas de l'apôtre saint Jacques. Traduzione di Donato Falmi. 
   ISBN 9788831153713 : € 10,50.
Soggetti:
   Giacomo : il Maggiore <santo>
Altro titolo:
   Sur les pas de l'apôtre saint Jacques
225.92
BNI 2012-5495

Gasparro, Lorenzo.
Simbolo e narrazione in Marco : la dimensione simbolica del secondo Vangelo alla luce della
pericope del fico i Mc 11,12-25 / Lorenzo Gasparro. Roma : Gregorian & Biblical press, 2012.
   682 p. ; 21 cm.  (Analecta Biblica ; 198).
   ISBN 9788876531989 : € 49,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangelo secondo Marco. 11, 12-25 - Interpretazione
226.306
BNI 2012-5496

Brogi, Stefano.
Il ritorno di Erasmo : critica, filosofia e religione nella République des lettres / Stefano Brogi.
Milano : Angeli, 2012.
   167 p. ; 23 cm.  (Filosofia storia scienze umane ; 29).
   ISBN 9788856849219 : € 23,00.
Soggetti:
   Le Clerc, Jean - Opere - Influssi [di] Erasmo : da Rotterdam
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230.092
BNI 2012-5497
Clemenzia, Alessandro.
Nella Trinità come Chiesa : in dialogo con Heribert Mühlen / Alessandro Clemenzia. Roma : Città
nuova, 2012.
   458 p. ; 21 cm.  (Collana di teologia ; 74).
   ISBN 9788831133791 : € 38,00.
Soggetti:
   Mühlen, Heribert - Teologia
230.2092
BNI 2012-5498
Coda, Piero.
Il negativo e la Trinità : ipotesi su Hegel : indagine storico-sistematica sulla Denkform hegeliana
alla luce dell'ermeneutica del cristianesimo : un contributo al dibattito contemporaneo sul Cristo
crocifisso come rivelazione del Dio trinitario nella storia / Piero Coda. Ristampa anastatica, con
nuova prefazione. Roma : Città nuova, 2012.
   455 p. ; 22 cm.
   Riproduzione dell'edizione: Roma : Città nuova, 1987. 
   ISBN 9788831132169 : € 34,00.
Soggetti:
   Teologia cristiana - Concezione [di] Hegel, Georg Wilhelm Friedrich
230.01
BNI 2012-5499
Galimberti, Umberto.
Cristianesimo : la religione dal cielo vuoto / Umberto Galimberti. Milano : Feltrinelli, 2012.
   436 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
   ISBN 9788807172229 : € 18,00.
Soggetti:
   Sacro - Concezione cristiana
230.01
BNI 2012-5500
Sesboüé, Bernard.
Credere : invito alla fede cattolica per le donne e gli uomini del 21. secolo / Bernard Sesboüé. 4.
ed. Brescia : Queriniana, 2011.
   535 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Croire. Traduzione di Pietro Crespi. 
   ISBN 9788839901026 : € 42,00.
Soggetti:
   Teologia cattolica
Altro titolo:
   Croire
230.2
BNI 2012-5501

Ghelfi, Giacomo.
La Trinità nell'itinerario mistico di Angela da Foligno / Giacomo Ghelfi. Roma : Città nuova, 2012.
   199 p. ; 21 cm.  (Collana di teologia ; 75).
   ISBN 9788831133807 : € 20,00.
Soggetti:
   Trinità - Concezione [di] Angela : da Foligno
231.044092
BNI 2012-5502
Janusiewicz, Wojciech.
La sapienza è amicizia : nella Summa Theologica di Tommaso d'Aquino / Wojciech Janusiewicz ;
presentazine di Massimo Camisasca ; prefazione di Piero Coda. Roma : Città nuova, 2012.
   346 p. ; 20 cm.  (Contributi di teologia ; 68).
   ISBN 9788831148146 : € 22,00.
Soggetti:
   Amicizia - Concezione [di] Tommaso : d'Aquino <santo>
231.6
BNI 2012-5503



232.9 FAMIGLIA E VITA DI GESU

233 TEOLOGIA DOTTRINALE CRISTIANA. IL GENERE UMANO

234 SALVEZZA (SOTERIOLOGIA) E GRAZIA

236 ESCATOLOGIA

239 APOLOGETICA E POLEMICA

Teologia in Gesù / Piero Coda, Vincenzo Di Pilato (edd.) ; contributi di Bernhard Körner ... [et
al.]. Roma : Città nuova, 2012.
   211 p. ; 20 cm.  (Contributi di teologia ; 69).
   Relazioni presentate al Seminario tenuto a Loppiano nel 2011. 
   ISBN 9788831148153 : € 20,00.
Soggetti:
   Cristologia
Altro autore:   
   Coda, Piero
   Di Pilato, Vincenzo
   Körner, Bernhard
232.8
BNI 2012-5504

Fortuna, Daniele.
Il figlio dell'ascolto : l'autocomprensione del Gesù storico alla luce dello Shemaʻ Yisraʼel /
Daniele Fortuna. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2012.
   X, 539 p. ; 22 cm.  (Studi sulla Bibbia e il suo ambiente ; 14).
   ISBN 9788821575402 : € 39,50.
Soggetti:
   Gesù Cristo - Storicità - Ricerca
232.908
BNI 2012-5505

Paris, Leonardo.
Sulla libertà : prospettive di teologia trinitaria tra neuroscienze e filosofia / Leonardo Paris ;
prefazione di Elmar Salmann ; postfazione di Piero Coda. Roma : Città nuova, 2012.
   401 p. ; 21 cm.  (Collana di teologia ; 76).
   ISBN 9788831133814 : € 38,00.
Soggetti:
   Libertà - Teologia - Confronto [con le] Neuroscienze
233.7
BNI 2012-5506

Terapie religiose : neoliberalismo, cura, cittadinanza nel pentecostalismo contemporaneo / a
cura di Pino Schirripa. Roma : CISU, 2012.
   252 p ; 21 cm.  (Cultura, salute e società).
   ISBN 9788879755450 : € 10,00.
Soggetti:
   Guarigione [e] Salvezza - Atteggiamento [dei] Pentecostali cattolici
Altro autore:   
   Schirripa, Pino
234.131
BNI 2012-5507

OʼCallaghan, Paul.
Cristo, speranza per l'umanità : un trattato di escatologia cristiana / Paul O'Callaghan. Roma :
Edusc, 2012.
   418 p. ; 24 cm.  (Sussidi di teologia).
   Titolo uniforme: Christ our hope. Traduzione di Cristina Sagliani. 
   ISBN 9788883332647 : € 30,00.
Soggetti:
   Escatologia cristiana
Altro titolo:
   Christ our hope
236
BNI 2012-5508
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248.2 ESPERIENZA RELIGIOSA CRISTIANA

Eusebius : Caesariensis.
Preparazione evangelica / Eusebio di Cesarea ; introduzione, traduzione e note a cura di Franzo
Migliore. Roma : Città nuova.
   volumi ; 21 cm.
   Titolo uniforme: De evangelica praeparatione. 
   1 / Eusebio di Cesarea. Roma : Città nuova, 2012. 359 p. ; 21 cm.  (Collana di testi patristici ; 224).   ISBN
9788831182249 : € 39,00.
Altro autore:
   Migliore, Franzo
Altro titolo:
   De evangelica praeparatione
239
BNI 2012-5509

Farrell, Dominic.
The ends of the moral virtues and the first principles of practical reason in Thomas Aquinas :
premio Bellarmino, Facoltà filosofia / Dominic Farrell L.C. Roma : G&BPress, 2012.
   359 p. ; 23 cm.  (Analecta Gregoriana ; 318).
   ISBN 9788878392304 : € 35,00.
Soggetti:
   Legge naturale - Confronto [con le] Virtù morali - Concezione [di] Tommaso : d'Aquino <santo>
241.2
BNI 2012-5510
François : de Sales <santo>.
Opere complete di Francesco di Sales. Roma : Città nuova.
   volumi ; 22 cm.
   5: Trattenimenti spirituali / Francesco di Sales ; introduzione e note di Ezio Bolis ; traduzione di Stella Morra ;
revisione di Leila [i.e. Lella] Magnabosco. Roma : Città nuova, 2008. 527 p. ; 22 cm.  ISBN 9788831112147 : €
44,00.
Altro autore:
   Magnabosco, Lella
   Morra, Stella
   Bolis, Ezio
241.042
BNI 2012-5511
François : de Sales <santo>.
Opere complete di Francesco di Sales. Roma : Città nuova.
   volumi ; 22 cm.
   4: Trattato dell'amor di Dio / Francesco di Sales ; introduzione, cura e revisione di Giuseppe Gioia. Roma : Città
nuova, 2011. 748 p. ; 22 cm.  Titolo uniforme: Traité de l’amour de Dieu.  ISBN 9788831112130 : € 50,00.
Altro autore:
   Gioia, Giuseppe <1947->
Altro titolo:
   Traité de l’amour de Dieu
241.042
BNI 2012-5512

Visibile teologia : il libro sacro figurato in Italia tra Cinquecento e Seicento / a cura di Erminia
Ardissino ed Elisabetta Selmi ; introduzione di Giuseppe Mazzotta. Roma : Edizioni di storia e
letteratura, 2012.
   XXVI, 463 p. : ill. ; 24 cm.  (Temi e testi ; 101).
   ISBN 9788863724097 : € 68,00.
Soggetti:
   Libri sacri - Iconografia - Italia - Sec. 16.-17.
Altro autore:   
   Ardissino, Erminia
   Selmi, Elisabetta
246.53
BNI 2012-5513

Angela : da Foligno.
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261.2 CRISTIANESIMO E ALTRE CONVINZIONI

261.7 CRISTIANESIMO E POLITICA

Liber Lelle : il libro di Angela da Foligno nel testo del codice di Assisi con versione italiana, note
critiche e apparato biblico tratto dal codice di Bagnoregio / [a cura di] Fortunato Frezza ;
prefazione di Mario Sensi. Firenze : Edizioni del Galluzzo per la Fondazione Ezio Franceschini.
   volumi ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Liber de vera fidelium experientia. 
   1. Firenze : Edizioni del Galluzzo per la Fondazione Ezio Franceschini, 2012. XLIX, 372 p. , [2] carte di tav. : ill. ;
24 cm.  (La mistica cristiana tra Oriente e Occidente ; 19).   ISBN 9788884504623.
Altro autore:
   Frezza, Fortunato
Altro titolo:
   Liber de vera fidelium experientia
248.22
BNI 2012-5514

Martini, Carlo Maria.
Colti da stupore : incontri con Gesù / Carlo Maria Martini ; a cura di Damiano Modena. Milano :
Mondadori, 2012.
   XI, 185 p. ; 23 cm.  (Saggi).
   ISBN 9788804622512 : € 16,00.
Altro autore:   
   Modena, Damiano
252.02
BNI 2012-5515

Pontificia università della Santa Croce : Facoltà di teologia.
Il celibato sacerdotale: teologia e vita : atti del 14. Convegno della Facoltà di teologia : Roma,
2010 / Pontificia università della Santa Croce ; a cura di Laurent Touze e Marcos Arroyo. Roma :
Edusc, 2012.
   306 p. ; 24 cm.
   Parte delle relazioni presentate al Convegno. Titolo sul dorso: Il celibato sacerdotale. 
   ISBN 9788883332814 : € 26,00.
Soggetti:
   Celibato ecclesiastico
Altro autore:   
   Arroyo, Marcos
   Touze, Laurent
Altro titolo:
   Il celibato sacerdotale
253.252
BNI 2012-5516

Cusumano, Nicola.
Ebrei e accusa di omicidio rituale nel Settecento : il carteggio tra Girolamo Tartarotti e
Benedetto Bonelli (1740-1748) / Nicola Cusumano ; [prefazione di Marina Caffiero]. Milano :
UNICOPLI, 2012.
   274 p. ; 23 cm.  (Early modern ; 23).
   ISBN 9788840015941 : € 18,00.
Soggetti:
   Pasqua ebraica - Omicidio rituale - Atteggiamento [della] Chiesa cattolica - Fonti epistolari - Sec. 18.
261.2609033
BNI 2012-5517

Don Luigi Sturzo : apostolo della carità politica / F. Failla, G. Federico, U. Pedi (edd.) ; prefazione
di mons. Calogero Peri ; postfazione di Salvatore Martinez. Roma : Città nuova, 2012.
   240 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788831173971 : € 18,00.
Soggetti:
   Sturzo, Luigi
Altro autore:   



261.8 CRISTIANESIMO E PROBLEMI SOCIOECONOMICI

262 ECCLESIOLOGIA

   Failla, Francesco
   Federico, Giuseppe <1958->
   Pedi, Umberto
261.7092
BNI 2012-5518

Don Enrico Tazzoli e il cattolicesimo sociale lombardo. Milano : Angeli, 2012.
   2 volumi ; 23 cm.
   2: Documenti / a cura di Costantino Cipolla, Roberta Benedusi e Alessandro Fabbri. Milano : Angeli, 2012. 1071
; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Sociologia e storia ; 17).   ISBN 9788820402884 : € 50,00.
Soggetti:
   Tazzoli, Enrico
Altro autore:
   Cipolla, Costantino <1946->
   Fabbri, Alessandro <1982->
   Benedusi, Roberta
261.8092
BNI 2012-5519
Don Enrico Tazzoli e il cattolicesimo sociale lombardo. Milano : Angeli, 2012.
   2 volumi ; 23 cm.
   1: Studi / a cura di Costantino Cipolla e Stefano Siliberti. Milano : Angeli, 2012. 921 p. ; 23 cm.  (Laboratorio
sociologico. Sociologia e storia ; 16).   ISBN 9788820402877 : € 49,00.
Soggetti:
   Tazzoli, Enrico
Altro autore:
   Cipolla, Costantino <1946->
   Siliberti, Stefano
261.8092
BNI 2012-5520
La Mulieris dignitatem nel post-moderno alla luce di Maria / a cura di Laura Tortorella ;
prefazione di s. e. card. Stanisław Ryłko. Morolo : IF press, 2012.
   252 p. ; 21 cm.  (Essay research series ; 10).
   ISBN 9788895565682.
Soggetti:
   Giovanni Paolo <papa ; 2.> . Lettera apostolica Mulieris dignitatem
Altro autore:   
   Tortorella, Laura
261.8358153
BNI 2012-5521

Nuzzi, Gianluigi.
Sua Santità : [le carte segrete di Benedetto 16.] / Gianluigi Nuzzi. Milano : Chiarelettere, 2012.
   326 p. ; 21 cm.  (Principio attivo).
   ISBN 9788861900950 : € 16,00.
Soggetti:
   Curia romana - Affari
262.136
BNI 2012-5522
Serrano Pentinat, Josep-Lluís.
Palabra, sacramento y carisma : la eclesiología de E. Corecco / Josep-Lluís Serrano Pentinat.
Roma : Pontificia università gregoriana, 2012.
   304 p. ; 24 cm.  (Tesi Gregoriana. Serie Teologia ; 194).
   ISBN 9788878392298 : € 27,00.
Soggetti:
   Ecclesiologia - Concezione [di] Corecco, Eugenio
262.02
BNI 2012-5523
Storia del Concilio vaticano 2. / diretta da Giuseppe Alberigo. Bologna : Il mulino ; [poi] Bologna
: Il mulino ; Leuven : Peeters.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 2: La formazione della coscienza conciliare : il primo periodo e la prima intersessione ottobre 1962-
settembre 1963 / Giuseppe Alberigo ... [et al.]. Ed. italiana 1995-2001 e nuova ed. / a cura di Alberto Melloni.
Bologna : Il mulino ; Leuven : Peeters, 2012. 664 p., [7] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  Sul verso del frontespizio:



262.9 DIRITTO E LEGGI DELLA CHIESA

Nuova ed. aggiornata. Nell'occhietto: Fondazione per le scienze religiose Giovanni XXIII; Istituto per le scienze
religiose, Bologna. ISBN 9788815239723 : € 40,00.
Soggetti:
   Concilio vaticano <2. ; 1962-1965> - Storia
Altro autore:
   Alberigo, Giuseppe
   Melloni, Alberto
   Fondazione per le scienze religiose Giovanni XXIII
   Istituto per le scienze religiose
262.52
BNI 2012-5524
Storia del Concilio vaticano 2. / diretta da Giuseppe Alberigo. Bologna : Il mulino ; [poi] Bologna
: Il mulino ; Leuven : Peeters.
   volumi ; 25 cm.
   Vol 1: Il cattolicesimo verso una nuova stagione : l'annuncio e la preparazione gennaio 1959-settembre 1962 /
Giuseppe Alberigo ... [et al.]. Ed. italiana 1995-2001, nuova ed. e introduzione / a cura di Alberto Melloni.
Bologna : Il mulino ; Leuven : Peeters, 2012. LXX, 553 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  Sul verso del frontespizio:
Nuova ed. aggiornata ed ampliata. Nell'occhietto: Fondazione per le scienze religiose Giovanni XXIII; Istituto per
le scienze religiose, Bologna. ISBN 9788815239716 : € 40,00.
Soggetti:
   Concilio vaticano <2. ; 1962-1965> - Storia
Altro autore:
   Alberigo, Giuseppe
   Melloni, Alberto
   Fondazione per le scienze religiose Giovanni XXIII
   Istituto per le scienze religiose
262.52
BNI 2012-5525
Vaticano 2. in rete / a cura di Luigi Pedrazzi. [Torino] : Claudiana ; Bologna : Il mulino.
   volumi ; 22 cm. (Forum).
   3: Migliorare e cambiare : come e perché / a cura di Luigi Pedrazzi. [Torino] : Claudiana ; Bologna : Il mulino,
2012. 416 p. ; 22 cm.  ISBN 9788815239815 (Il mulino) : € 32,00.
Soggetti:
   Concilio vaticano <2. ; 1962-1965>
Altro autore:
   Pedrazzi, Luigi
262.52
BNI 2012-5526
Vaticano 2. in rete / a cura di Luigi Pedrazzi. [Torino] : Claudiana ; Bologna : Il mulino.
   volumi ; 22 cm. (Forum).
   4: Una lunga preparazione andata in fumo? / [a cura di] Sandra Mazzolini. [Torino] : Claudiana ; Bologna : Il
mulino, 2012. 365 p. ; 22 cm.  ISBN 9788815239822 (Il mulino) : € 28,00.
Soggetti:
   Concilio vaticano <2. ; 1962-1965>
Altro autore:
   Pedrazzi, Luigi
   Mazzolini, Sandra
262.52
BNI 2012-5527

Errázuriz Mackenna, Carlos José.
La parola di Dio quale bene giuridico ecclesiale : il munus docendi della Chiesa / Carlos José
Errázuriz M. Roma : Edusc, 2012.
   231 p. ; 24 cm.  (Subsidia canonica / Pontificia università della Santa Croce, Facoltà di diritto canonico ; 7).
   In copertina: Pontificia università della Santa Croce, Facoltà di diritto canonico. 
   ISBN 9788883332876 : € 22,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Magistero - Diritto canonico
   Verbo divino - Diritto canonico
262.943
BNI 2012-5528
Mezzogori, Ciro.
Vocazione sacerdotale e incardinazione nei movimenti ecclesiali : una questione aperta / Ciro
Mezzogori. Roma : Pontificia università gregoriana, 2012.
   515 p. ; 24 cm.  (Tesi Gregoriana. Serie Diritto canonico ; 92).
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   ISBN 9788878392328 : € 34,00.
Soggetti:
   Incardinazione - Diritto canonico
262.94
BNI 2012-5529
Ricerca della verità sul matrimonio e il diritto a un processo giusto e celere : temi di diritto
matrimoniale e processuale canonico : 4. corso di aggiornamento in diritto matrimoniale e
processuale canonico, Roma, 20-24 settembre 2010 / a cura di Héctor Franceschi, Miguel A.
Ortiz. Roma : Edusc, 2012.
   427 p. ; 24 cm.  (Subsidia canonica / Pontificia università della Santa Croce, Facoltà di diritto canonico ; 6).
   ISBN 9788883332654 : € 27,00.
Soggetti:
   Matrimonio canonico - Nullità
Altro autore:   
   Franceschi, Héctor
   Ortiz, Miguel A.
262.947
BNI 2012-5530

Ars liturgica: l'arte a servizio della liturgia : [atti del 9. Convegno liturgico internazionale, Bose,
2-4 giugno 2011] / [relazioni di] Y.-M. Blanchard ... [et al.]. Magnano : Qiqajon, 2012.
   270 p., [16] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Liturgia e vita).
   Indicazione di autore in copertina: F. Bœfspflug ... [et al.]. Indicazione di autore sul dorso: AA.VV. 
   ISBN 9788882273620 : € 22,00.
Soggetti:
   Liturgia cristiana - Ruolo [dell'] Arte - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bœspflug, François
   Blanchard, Yves-Marie
   Convegno liturgico internazionale <9. ; 2011 ; Bose>
264
BNI 2012-5531
Mistagogia della liturgia eucaristica. Magnano : Qiqajon, Comunità di Bose.
   volumi ; 22 cm.
   [Vol. 1:] Entrare nei misteri di Cristo : mistagogia della liturgia eucaristica attraverso i testi dei padri greci e
bizantini / introduzione, scelta e traduzione dalle lingue originali a cura di Luigi D'Ayala Valva, monaco di Bose ;
prefazione di Enzo Bianchi, priore di Bose. Magnano : Qiqajon, Comunità di Bose, 2012. 654 p. ; 22 cm.  ISBN
9788882273552 : € 50,00.
Soggetti:
   Eucaristia - Liturgia - Fonti patristiche
Altro autore:
   D'Ayala Valva, Luigi
264.36
BNI 2012-5532
La musica dei semplici : l'altra Controriforma / a cura di Stefania Nanni. Roma : Viella, 2012.
   464 p. ; 21 cm.  (Studi del Dipartimento di storia, culture, religioni / Sapienza università di Roma ; 6).
   ISBN 9788883345524 : € 40,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Ruolo [della] Musica religiosa - Sec.16.-18.
Altro autore:   
   Nanni, Stefania
264.20903
BNI 2012-5533

Comunione e innovazione sociale : il contributo di Chiara Lubich / Andrea Leonardi (ed.). Roma
: Città nuova ; [Trento] : Università degli studi di Trento, 2012.
   310 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788831151627 (Città nuova) : € 26,00.
Soggetti:
   Lubich, Chiara
Altro autore:   
   Leonardi, Andrea <1950->
267.182092
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BNI 2012-5534
Rotella, Domenico <1953->.
Piccolo dizionario di S. Maria dell'Orto : cinque secoli di tradizioni romane : anno 519 dalla
fondazione dell'Arciconfraternita / Domenico Rotella. Roma : Aracne , 2012.
   243 p. : ill. ; 24 cm.  (Saggistica Aracne ; 248).
   ISBN 9788854849020 : € 16,00.
Soggetti:
   Arciconfraternita di Santa Maria dell'Orto <Roma>
267.18245632
BNI 2012-5535

Avventure dell'obbedienza nella Compagnia di Gesù : teorie e prassi fra 16. e 19. secolo / a
cura di Fernanda Alfieri e Claudio Ferlan. Bologna : Il mulino, 2012.
   267 p. ; 22 cm.  (Annali dell'Istituto storico italo-germanico in Trento. Quaderni ; 86).
   Nell'occhietto: Fondazione Bruno Kessler. 
   ISBN 9788815237897 : € 22,00.
Soggetti:
   Gesuiti - Sec. 16.-19.
Altro autore:   
   Alfieri, Fernanda
   Ferlan, Claudio
   Fondazione Bruno Kessler
271.53
BNI 2012-5536
Mastromatteo, Alessandro.
Similem illum fecit in gloria sanctorum : il profilo cristiforme di Francesco d'Assisi nel De
Conformitate di Bartolomeo da Pisa / Alessandro Mastromatteo ; prefazione di Marco Bartoli.
Roma : Antonianum, 2012.
   303 p. ; 24 cm.  (Studia Antoniana ; 51).
   € 26,00.
Soggetti:
   Bartolomeo : da Rinonico <14. sec. 2. metà> . De conformitate vitae beati Francisci ad vitam Domini Jesu
271.302
BNI 2012-5537
Savarese, Gennaro.
Un frate neoplatonico e il Rinascimento a Roma : studi su Egidio da Viterbo / Gennaro Savarese
; a cura di Chiara Cassiani. Roma : Roma nel Rinascimento, 2012.
   175 p. ; 24 cm.  (R.R. inedita ; 52).
   In parte già pubblicati. 
   ISBN 8885913769 (errato).
Soggetti:
   Egidio : da Viterbo
Altro autore:   
   Cassiani, Chiara
271.4092
BNI 2012-5538

Bianco, Michele <1966->.
Giovanni Palatucci : un giusto e un martire cristiano / Michele Bianco, Antonio De Simone
Palatucci ; prefazione del cardinale Camillo Ruini ; introduzione di Paolo Salvatore, pres. e. C.S.
Napoli : La scuola di Pitagora, 2012.
   XXVII, 772 p. : ill. ; 25 cm.
   Con errata corrige. 
   ISBN 9788865420676 : € 37,00.
Soggetti:
   Palatucci, Giovanni - Martirio [e] Persecuzione - Dachau - 1945
Altro autore:   
   De Simone Palatucci, Antonio
272.9
BNI 2012-5539
Nardi, Michele <1966->.
Brevi note sull'Inquisizione : spunti per una moderna teoria della sovranità / Michele Nardi. Bari :
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Cacucci, 2012.
   111 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788866111573 : € 10,00.
Soggetti:
   Inquisizione - Storia
272.209
BNI 2012-5540
Parmeggiani, Riccardo.
Explicatio super officio inquisitionis : origini e sviluppi della manualistica inquisitoriale tra Due e
Trecento / Riccardo Parmeggiani. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2012.
   CVI, 82 p. ; 24 cm.  (Temi e testi ; 112).
   ISBN 9788863724844 : € 28,00.
Soggetti:
   Inquisizione - Sec. 13.-14. - Formulari
272.209
BNI 2012-5541

Garzonio, Marco.
Il profeta : vita di Carlo Maria Martini / Marco Garzonio. Milano : Mondadori, 2012.
   469 p. ; 25 cm.  (Le scie).
   ISBN 9788804628323 : € 19,00.
Soggetti:
   Martini, Carlo Maria
282.092
BNI 2012-5542
Gatti, Isidoro Liberale.
Clemente 14. Ganganelli (1705-1774) : profilo di un francescano e di un papa / Isidoro Liberale
Gatti. Padova : Centro studi antoniani.
   volumi ; 27 cm.
   Vol. 1: Lorenzo Ganganelli : l'uomo, il francescano, il teologo, il cardinale / Isidoro Liberale Gatti. Padova :
Centro studi antoniani, 2012. XIII, 1101 p., [6] carte di tav. : ill. ; 27 cm.  (Fonti e studi francescani ; 15. Studi ; 4).
  ISBN 9788885155831 : € 95,00.
Soggetti:
   Clemente <papa ; 14.>
282.092
BNI 2012-5543
Guasco, Maurilio.
Carità e giustizia : don Luigi Di Liegro (1928-1977) / Maurilio Guasco. Bologna : Il mulino, 2012.
   337 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Storia).
   ISBN 9788815240644 : € 25,00.
Soggetti:
   Di Liegro, Luigi
282.092
BNI 2012-5544

Concioni, Graziano.
Chiese, clero e cura d'anime in Diocesi di Lucca : nella visita pastorale del domenicano Matteo
da Pontremoli (1465-1467) / Graziano Concioni. Lucca : Accademia lucchese di scienze lettere e
arti : Pacini Fazzi, 2012.
   2 volumi ; 30 cm. (Memorie e documenti per servire la storia di Lucca. Nuova serie ; 8).   ISBN 9788865501498
(Pacini Fazzi).
   Vol.2 / Graziano Concioni. Lucca : Accademia lucchese di scienze lettere e arti : Pacini Fazzi, 2012. 310 p. ; 30
cm.
Soggetti:
   Visite pastorali - Diocesi di Lucca - 1465-1467
282.4553
BNI 2012-5545
Concioni, Graziano.
Chiese, clero e cura d'anime in Diocesi di Lucca : nella visita pastorale del domenicano Matteo
da Pontremoli (1465-1467) / Graziano Concioni. Lucca : Accademia lucchese di scienze lettere e
arti : Pacini Fazzi, 2012.
   2 volumi ; 30 cm. (Memorie e documenti per servire la storia di Lucca. Nuova serie ; 8).   ISBN 9788865501498
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296.8 EBRAISMO. DENOMINAZIONI E MOVIMENTI

297.1 ISLAMISMO. FONTI

299 ALTRE RELIGIONI

300.1 SCIENZE SOCIALI. FILOSOFIA E TEORIA

(Pacini Fazzi).
   Vol.1 / Graziano Concioni. Lucca : Accademia lucchese di scienze lettere e arti : Pacini Fazzi, 2012. 470 p. : ill. ;
30 cm.
Soggetti:
   Visite pastorali - Diocesi di Lucca - 1465-1467
282.4553
BNI 2012-5546

Lamine d'oro orfiche / testo originale greco nella traduzione e cura di Angelo Tonelli.
[Alpignano] : Tallone, 2012.
   [30] carte ; 19 cm.
   Con il testo originale. Edizione di 122 esemplari. In custodia. 
Altro autore:   
   Tonelli, Angelo
292.82
BNI 2012-5547

Buber, Martin.
Il messaggio del chassidismo / Martin Buber ; a cura di Francesco Ferrari. Firenze : Giuntina,
2012.
   204 p. ; 20 cm.  (Collana Schulim Vogelmann ; 171).
   Titolo uniforme: Die chassidische Botschaft. 
   ISBN 9788880574583 : € 15,00.
Soggetti:
   Hasidismo
Altro autore:   
   Ferrari, Francesco <1986->
Altro titolo:
   Die chassidische Botschaft
296.8332
BNI 2012-5548

Parachinetto, Tito.
Considerazioni di un laico sul Corano / Tito Parachinetto. Roma : Edizioni associate, 2012.
   223 p. ; 21 cm.  (I saggi).
   ISBN 9788826706085 : € 16,00.
Soggetti:
   Corano
297.122
BNI 2012-5549

Testa, Pietro <1943->.
Religione e magia nell'antico Egitto : testi poco noti della cultura religiosa e magica / Pietro
Testa. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   353 p., 24 p. di tav. : ill. ; 24 cm.  (A10 ; 711).
   ISBN 9788854839205 : € 18,00.
Soggetti:
   Religione egizia - Testi
299.31
BNI 2012-5550

Martire, Fabrizio.
La regressione logistica e i modelli log-lineari nella ricerca sociale / Fabrizio Martire. Milano :
Angeli, 2012.
   184 p. ; 22 cm.  (Metodologia delle scienze umane ; 22).
   ISBN 9788820408091 : € 23,00.
Soggetti:
   Scienze sociali - Ricerca - Impiego [dell'] Analisi multivariata [e della] Regressione lineare
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300.1519535
BNI 2012-5551

Merrill, Barbara.
Metodi biografici per la ricerca sociale / Barbara Merrill, Linden West. Milano : Apogeo, 2012.
   XXXVI, 314 p. ; 21 cm .
   Titolo uniforme: Using biographical methods in social research. Traduzione di Andrea Galimberti, revisione di
Laura Formenti. 
   ISBN 9788850330997 : € 22,00.
Soggetti:
   Scienze sociali - Ricerca - Metodi - Impiego [delle] Biografie
Altro autore:   
   West, Linden
Altro titolo:
   Using biographical methods in social research
300.722
BNI 2012-5552

Colajanni, Antonino.
Gli usignoli dell'imperatore : lo studio dei mutamenti sociali e l'antropologia applicata nella
tradizione britannica del contesto coloniale, dagli anni '30 agli anni '50 / Antonino Colajanni.
Roma : CISU, 2012.
   383 p. ; 21 cm.  (Il sapere e il fare ; 1).
   ISBN 9788879752527.
Soggetti:
   Antropologia - Rapporti [con il] Colonialismo - Gran Bretagna - 1930-1950
301.0941
BNI 2012-5553
Hannerz, Ulf.
Il mondo dell'antropologia / Ulf Hannerz. Bologna : Il mulino, 2012.
   265 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 781).
   Titolo uniforme: Anthropology's world. Traduzione e edizione italiana a cura di Gabriella D'Agostino, Vincenzo
Matera. 
   ISBN 9788815240316 : € 26,00.
Soggetti:
   Antropologia
Altro titolo:
   Anthropology's world
301.01
BNI 2012-5554
Malizia, Pierfranco.
Sociologia contemporanea : elementi strutturali e programmi culturali / Pierfranco Malizia.
Milano : Angeli, 2012.
   220 p. ; 23 cm.  (Sociologia ; 684).
   ISBN 9788820406752 : € 27,00.
Soggetti:
   Sociologia
301
BNI 2012-5555
Il sociologo, le sirene e le pratiche di integrazione / a cura di Costantino Cipolla, Antonio De
Lillo, Elisabetta Ruspini. Milano : Angeli, 2012.
   384 p. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Teoria, epistemologia, metodo ; 64).
   ISBN 9788820403096 : € 40,00.
Soggetti:
   Sociologia - Ricerca - Metodi
Altro autore:   
   De Lillo, Antonio
   Cipolla, Costantino <1946->
   Ruspini, Elisabetta
301.0723
BNI 2012-5556
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302.23 MEDIA (MEZZI DI COMUNICAZIONE)

Bianchi, Francesca <1963->.
Forme di socievolezza / Francesca Bianchi. Milano : Angeli, 2012.
   146 p. ; 23 cm.  (Filosofia storia scienze umane ; 27).
   ISBN 9788820406318 : € 20,00.
Soggetti:
   Interazione sociale
302
BNI 2012-5557
Corsaro, Mauro <1975->.
La comunicazione non verbale : analisi del linguaggio corporeo / Mauro Corsaro. Roma : Aracne,
2011 (stampa 2012).
   203 p. : ill. ; 21 cm.  (A11 ; 404).   (Psicologia clinica e psicoterapia ; 13).
   ISBN 9788854841284 : € 15,00.
Soggetti:
   Linguaggio dei gesti
302.222
BNI 2012-5558
Galdo, Antonio.
L'egoismo è finito : la nuova civiltà dello stare insieme / Antonio Galdo. Torino : Einaudi, 2012.
   VI, 113 p. ; 22 cm.  (Passaggi Einaudi).
   ISBN 9788806213435 : € 12,00.
Soggetti:
   Comunità - Organizzazione - Ruolo [della] Solidarietà
302.14
BNI 2012-5559
Kapferer, Jean-Noël.
Rumors : i più antichi media del mondo / Jean-Noël Kapferer ; traduzione e cura di Laura
Minestroni. Roma : Armando, 2012.
   143 p. ; 17 cm.  (I classici della comunicazione).
   Titolo uniforme: Rumeurs. Pubblicato precedentemente con il titolo: Le voci che corrono. 
   ISBN 9788866770152 : € 12,00.
Soggetti:
   Comunicazione
Altro autore:   
   Minestroni, Laura
Altro titolo:
   Rumeurs
302.2242
BNI 2012-5560
Narratività : problemi, analisi, prospettive / a cura di Anna Maria Lorusso, Claudio Paolucci,
Patrizia Violi. Bologna : Bononia university press, 2012.
   347 p. : ill. ; 24 cm.  (Temi semiotici ; 3).
   ISBN 9788873957560 : € 25,00.
Soggetti:
   Semiotica
Altro autore:   
   Violi, Patrizia
   Lorusso, Anna Maria
   Paolucci, Claudio <1974->
302.2
BNI 2012-5561
Parito, Mariaeugenia.
Comunicare l'Unione europea : la costruzione della visibilità sociale di un progetto in divenire /
Mariaeugenia Parito. Milano : Angeli, 2012.
   205 p. ; 23 cm.  (SC : Scienze della comunicazione. Saggi ; 22).
   ISBN 9788820415303 : € 25,00.
Soggetti:
   Comunicazione [e] Informazione - Politica [dell'] Unione europea
302.2094
BNI 2012-5562

Giotta, Domenico.
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303.3 PROCESSI SOCIALI. COORDINAMENTO E CONTROLLO

Leggiamo di comunicazione / Domenico Giotta. Bari : Cacucci, 2012.
   364 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788866112372 : € 25,00.
Soggetti:
   Comunicazioni di massa
302.23
BNI 2012-5563

Bernabei, Vincenzo.
Shared identities : processi culturali e nuove forme del sé / Vincenzo Bernabei. S. Maria C. V. :
Ipermedium libri, 2012.
   108 p. : ill. ; 23 cm.  (Opzioni).
   ISBN 9788897647041 : € 12,00.
Soggetti:
   Identità psicologica - Effetti [delle] Comunicazioni di massa [e di] Internet
302.5
BNI 2012-5564
Oliverio, Albertina.
Dall'imitazione alla cooperazione : la ricerca sociale e le sue sfide / Albertina Oliverio. Torino :
Bollati Boringhieri, 2012.
   141 p. ; 21 cm.  (Programma di scienze umane).
   ISBN 9788833958460 : € 22,00.
Soggetti:
   Individuo - Rapporti [con la] Società - Sec. 20.
302.5
BNI 2012-5565

Beyond the public sphere : opinions, publics, spaces in early modern Europe / edited by
Massimo Rospocher. Bologna : Il mulino ; Berlin : Duncker & Humblot, 2012.
   303 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Annali dell'Istituto storico italo-germanico in Trento. Contributi =
Jahrbuch des Italienisch-Deutschen historischen Instituts in Trient. Beiträge  ; 27).
   Relazioni presentate a due convegni tenuti a Trento nel 2008 e nel 2010. Nell'occhietto: Fondazione Bruno
Kessler. 
   ISBN 9783428139149.
   ISBN 9788815240286 : € 30,00.
Soggetti:
   Opinione pubblica - Europa - Sec. 16.-18.
Altro autore:   
   Rospocher, Massimo
   Fondazione Bruno Kessler
303.38094
BNI 2012-5566
Dalla Pria, Federica.
Dittatura e immagine : Mussolini e Hitler nei cinegiornali / Federica Dalla Pria ; prefazione di
Gustavo Corni. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2012.
   XXI, 354 p. ; 24 cm.  (Studi sulla comunicazione politica ; 1).
   ISBN 9788863723984 : € 48,00.
Soggetti:
   Fascismo [e] Nazionalsocialismo - Propaganda cinematografica - Impiego [dei] Cinegiornali - 1932-1943
303.375
BNI 2012-5567
Follini, Marco <1954->.
Io voto Shakespeare : la coscienza perduta della politica / Marco Follini. Venezia : Marsilio, 2012.
   111 p. ; 21 cm.  (I grilli Marsilio ; 129).
   ISBN 9788831712996 : € 10,00.
Soggetti:
   Potere
303.3
BNI 2012-5568
Potere e violenza : concezioni e pratiche dall'antichità all'età contemporanea / a cura di Glauco
Maria Cantarella ... [et al.]. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2012.
   XV, 200 p. ; 24 cm.  (Studi sulla comunicazione politica ; 3).



303.4 CAMBIAMENTO SOCIALE

304.2 ECOLOGIA UMANA

305 GRUPPI SOCIALI

   Con errata corrige. 
   ISBN 9788863724417 : € 32,00.
Soggetti:
   Violenza - Impiego [da parte del] Potere - Storia
Altro autore:   
   Cantarella, Glauco Maria
303.3
BNI 2012-5569
Revelli, Marco.
I demoni del potere / Marco Revelli. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   XIII, 97 p. ; 21 cm.  (Anticorpi ; 30).
   ISBN 9788842095361 : € 14,00.
Soggetti:
   Potere
303.3
BNI 2012-5570

Ducci, Gea.
La comunicazione pubblica e la sfida dell'interculturalità : lo sguardo dei mediatori culturali
nella Regione Marche / Gea Ducci ; prefazione di Franca Faccioli. Milano : Angeli, 2012.
   124 p. : ill. ; 23 cm.  (Consumo, comunicazione, innovazione ; 27).
   ISBN 9788820406554 : € 16,50.
Soggetti:
   Immigrati - Integrazione sociale - Ruolo [della] Comunicazione interculturale - Marche
303.4824567
BNI 2012-5571
Pitasi, Andrea.
Ipercittadinanza : strategie sistemiche e mutamento globale / Andrea Pitasi ; prefazione di Lucio
d'Alessandro. Milano : Angeli, 2012.
   144 p. ; 23 cm.  (Crimine e devianza ; 26).
   ISBN 9788820407407 : € 19,00.
Soggetti:
   Mutamento sociale
303.4
BNI 2012-5572

Marchetti, Laura <1957->.
Alfabeti ecologici : educazione ambientale e didattica del paesaggio / Laura Marchetti. Bari :
Progredit, 2012.
   108 p. ; 21 cm.  (Pedagogie).
   ISBN 9788861941311 : € 15,00.
Soggetti:
   Educazione ambientale
304.2
BNI 2012-5573
Tozzi, Mario <1959->.
Pianeta Terra: ultimo atto : perché saranno gli uomini a distruggere il mondo / Mario Tozzi.
[Milano] : Rizzoli, 2012.
   169 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788817062022 : € 16,00.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con l'] Ambiente naturale
304.28
BNI 2012-5574

Parsi, Vittorio Emanuele.
La fine dell'uguaglianza : come la crisi economica sta distruggendo il primo valore della nostra
democrazia / Vittorio Emanuele Parsi. Milano : Mondadori, 2012.
   226 p. ; 23 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: La fine dell'uguaglianza. 



305.23 GIOVANI

305.4 DONNE

305.42 DONNE. RUOLO SOCIALE E CONDIZIONE

   ISBN 9788804625230 : € 17,50.
Soggetti:
   Disuguaglianza sociale - Sviluppo - Effetti [delle] Crisi economiche - 2007-2012
Altro titolo:
   La fine dell'uguaglianza
305
BNI 2012-5575

Girardi, Davide.
Gioventù corte : giovani adulti di origine straniera / Davide Girardi ; prefazione di Enzo Pace.
Milano : Angeli, 2012.
   222 p. ; 23 cm.  (Politiche migratorie. Ricerche ; 27).
   ISBN 9788856849202 : € 28,00.
Soggetti:
   Giovani immigrati - Veneto - Indagini sociologiche
305.23508691209453
BNI 2012-5576

Ulivieri, Simonetta.
Il viaggio al femminile come itinerario di formazione identitaria / Simonetta Ulivieri, Roberta
Pace. Milano : Angeli, 2012.
   238 p. ; 23 cm.  (Collana di pedagogia sociale, storia dell'educazione e letteratura per l'infanzia. Pedagogia
sociale ; 1).
   ISBN 9788856849424 : € 30,00.
Soggetti:
   Donne - Identità psicologica - Ruolo [dei] Viaggi
Altro autore:   
   Pace, Roberta
305.4
BNI 2012-5577

Al di là del clichè : rappresentazioni multiculturali e transgeografiche del femminile / a cura di
Marie-Christine Jullion, Clara Bulfoni, Virginia Sica. Milano : Angeli, 2012.
   247 p. ; 23 cm.  (Il punto ; 84).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Milano nel 2010. Testo in francese o italiano. 
   ISBN 9788820403317 : € 33,00.
Soggetti:
   Donne - Posizione sociale
Altro autore:   
   Sica, Virginia
   Jullion, Marie-Christine
   Bulfoni, Clara
305.42
BNI 2012-5578
Donne, politica e istituzioni : varcare la soglia? / a cura di Silvana Serafin e Marina Brollo. Udine
: Forum, 2012.
   254 p. : ill. ; 24 cm.  (Donne e società ; 3).
   ISBN 9788884207135 : € 25,00.
Soggetti:
   Donne - Emancipazione
Altro autore:   
   Serafin, Silvana
   Brollo, Marina
305.42
BNI 2012-5579
Guiglia, Federico.
Quote rosa, bianche e verdi : storie di donne italiane che hanno vinto la battaglia della parità e
raccontano il futuro / Federico Guiglia ; con il contributo di Cristina Rossello. Milano : Gruppo 24
ore, 2012.
   126 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788863454741 : € 16,00.



305.48 SPECIFICHE CATEGORIE DI DONNE

305.8 GRUPPI RAZZIALI, ETNICI, NAZIONALI

Soggetti:
   Donne - Uguaglianza giuridica - Italia - Interviste
Altro autore:   
   Rossello, Cristina
305.420945
BNI 2012-5580
Legittimo, Monica.
Donne che lavorano : tra ruoli e difficoltà da superare / Monica Legittimo ; premessa di Rosalba
Nestore. Milano : Angeli, 2012.
   137 p. ; 23 cm.  (Psicologia sociale contemporanea ; 4).
   ISBN 9788820407964 : € 19,00.
Soggetti:
   Lavoratrici - Pari opportunità - Psicologia sociale
305.42
BNI 2012-5581
Pesce, Adele.
Fare cose con le parole : lavoro, sindacato, politica, femminismo / Adele Pesce ; a cura di
Vittorio Capecchi e Donata Meneghelli. Bari : Dedalo, 2012.
   396 p. ; 21 cm.  (Nuova biblioteca Dedalo ; 321).
   ISBN 9788822063212 : € 18,00.
Soggetti:
   Donne - Lavoro - Effetti [del] Femminismo - Italia - 1980-1995
Altro autore:   
   Capecchi, Vittorio
   Meneghelli, Donata
305.420945
BNI 2012-5582

Donne negli anni Settanta : voci, esperienze, lotte / a cura di Beatrice Pisa, Stefania Boscato.
Milano : Angeli, 2012.
   187 p. ; 23 cm.  (Politica e storia ; 47).
   ISBN 9788856848298 : € 25,00.
Soggetti:
   Donne italiane - Politica - 1970-1979
Altro autore:   
   Pisa, Beatrice
   Boscato, Stefania
305.48851
BNI 2012-5583
Tognetti Bordogna, Mara.
Donne e percorsi migratori : per una sociologia delle migrazioni / Mara Tognetti Bordogna.
Milano : Angeli, 2012.
   222 p. ; 23 cm.  (Politiche migratorie ; 45).
   ISBN 9788820408367 : € 28,00.
Soggetti:
   Immigrate - Integrazione sociale - Italia
305.48969120945
BNI 2012-5584

Migranti, identità culturale e immaginario mediatico / a cura di Elisabetta Di Giovanni ;
introduzione di Aurelio Angelini ; contributi di Martina Ambrosini ... [et al.]. Roma : Aracne,
2012.
   183 p. ; 21 cm.  (Sviluppo della persona ed esercizio dei diritti umani. Sezione di migrazione e diritti umani ; 2).
   ISBN 9788854851313 : € 13,00.
Soggetti:
   Immigrati africani - Integrazione - Atteggiamento [dei] Mezzi di informazione - Italia
Altro autore:   
   Ambrosini, Martina
   Di Giovanni, Elisabetta
305.896045783
BNI 2012-5585
Sbirziola, Antonio.



305.9 GRUPPI PROFESSIONALI E GRUPPI VARI

306 CULTURA E ISTITUZIONI

Povero, onesto e gentiluomo : un emigrante in Australia 1954-1961 / Antonio Sbirziola ;
prefazione di Antonio Gibelli. Bologna : Il mulino, 2012.
   331 p. ; 22 cm.  (Storie italiane).
   ISBN 9788815239624 : € 24,00.
305.8510092
BNI 2012-5586

Governare città plurali : politiche locali di integrazione per gli immigrati in Europa / a cura di
Maurizio Ambrosini ; prefazione di don Virginio Colmegna. Milano : Angeli, 2012.
   310 p. ; 23 cm.  (Politiche migratorie. Ricerche ; 23).
   ISBN 9788856848465 : € 38,00.
Soggetti:
   Immigrati - Integrazione sociale - Europa
Altro autore:   
   Ambrosini, Maurizio <1956->
305.906912094
BNI 2012-5587

Barone, Carlo <1975->.
Le trappole della meritocrazia / Carlo Barone. Bologna : Il mulino, 2012.
   239 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 644).
   ISBN 9788815239785 : € 22,00.
Soggetti:
   Meritocrazia - Italia
306
BNI 2012-5588
Greble, Emily.
Sarajevo la cosmopolita : musulmani, ebrei e cristiani nell'Europa di Hitler / Emily Greble ;
traduzione di Carlo Capararo. Milano : Feltrinelli, 2012.
   357 p. : ill. ; 22 cm.  (Storie).
   Titolo uniforme: Sarajevo, 1941-1945. 
   ISBN 9788807111167 : € 25,00.
Soggetti:
   Multiculturalismo - Sarajevo - 1941-1945
Altro autore:   
   Capararo, Carlo
Altro titolo:
   Sarajevo, 1941-1945.
306.0949742
BNI 2012-5589
Lutzoni, Silvia.
Una Sardegna tutta per sé : autorappresentazioni e stereotipi letterari da Grazia Deledda a oggi
/ Silvia Lutzoni. Viterbo : Sette città, 2012.
   81 p. ; 18 cm.  (Biblioteca ; 19).
   Altra edizione: ISBN 9788878534568 (eBook). 
   ISBN 9788878533080.
Soggetti:
   Cultura - Sardegna - Giudizi [degli] Scrittori sardi - Sec. 20.
306.09459
BNI 2012-5590
Il mondo contemporaneo : un lessico sociologico / Domenico Maddaloni a cura di. S. Maria C. V.
: Ipermedium libri, 2012.
   232 p. ; 24 cm.  (Manuali ; 14).
   ISBN 9788897647058 : € 18,50.
Soggetti:
   Società - 1970-2010
Altro autore:   
   Maddaloni, Domenico
306.09045
BNI 2012-5591
Sechi, Mario.
Tutte le volte che ce l'abbiamo fatta : storie di italiani che non si arrendono / Mario Sechi.



306.2 ISTITUZIONI POLITICHE

306.3 ISTITUZIONI ECONOMICHE

306.4 ASPETTI SPECIFICI DELLA CULTURA

306.44 CULTURA E ISTITUZIONI. LINGUAGGIO

Milano : Mondadori, 2012.
   216 p. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
   ISBN 9788804623137 : € 17,50.
Soggetti:
   Società - Italia - Sec. 20.
306.0945
BNI 2012-5592
Veneziani, Marcello <1955->.
Dio, patria e famiglia : dopo il declino / Marcello Veneziani. Milano : Mondadori, 2012.
   151 p. ; 23 cm.  (Frecce).
   ISBN 9788804625193 : € 18,50.
Soggetti:
   Cultura - Sec. 20.
306.0904
BNI 2012-5593

Moini, Giulio.
Teoria critica della partecipazione : un approccio sociologico / Giulio Moini. Milano : Angeli,
2012.
   188 p. ; 23 cm.  (Sociologia politica ; 1).
   ISBN 9788820408213 : € 24,00.
Soggetti:
   Partecipazione politica - Sociologia
306.2
BNI 2012-5594

Willis, Paul E.
Scegliere la fabbrica : scuola, resistenza e riproduzione sociale / Paul Willis ; a cura di
Alessandro Simonicca. Roma : CISU, 2012.
   335 p. ; 21 cm.  (Il mestiere dell'antropologo).
   Titolo uniforme: Learning to labour. 
   ISBN 9788879755467 : € 10,00.
Altro autore:   
   Simonicca, Alessandro
Altro titolo:
   Learning to labour
306.36
BNI 2012-5595

Di Napoli, Matteo.
La geografia culturale e sociale dei giochi / Matteo Di Napoli. Milano : UNICOPLI, 2012.
   206 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche sul territorio ; 79).
   ISBN 9788840016047 : € 16,00.
Soggetti:
   Giochi - Sociologia
   Backgammon - Storia
306.481
BNI 2012-5596
Ortalli, Gherardo <1943->.
Barattieri : il gioco d'azzardo fra economia ed etica, secoli 13.-15. / Gherardo Ortalli. Bologna : Il
mulino, 2012.
   264 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 778).
   ISBN 9788815240309 : € 22,00.
Soggetti:
   Giochi d'azzardo - Italia - Sec. 13.-15.
306.4820945
BNI 2012-5597

Bonomo, Annalisa.



306.6 ISTITUZIONI RELIGIOSE

306.85 FAMIGLIA

307 COMUNITA

307.1 PIANIFICAZIONE E SVILUPPO DELLE COMUNITA

Discutere di plurilinguismo nell'epoca della complessità / Annalisa Bonomo. Perugia : Guerra :
CLA, Università degli studi di Perugia, 2012.
   119 p. ; 25 cm.  (Conversarii. Sezione Ricerca ; 6).
   ISBN 9788855704625 (Guerra).
Soggetti:
   Multilinguismo
306.446
BNI 2012-5598

Bussotti, Luca.
Tendenze religiose nel Mozambico contemporaneo : fra cristianesimo, sincretismo e credenze
tradizionali / Luca Bussotti, Marzio Gatti, Laura António Nhaueleque ; introduzione di Luca
Bussotti. Como ; Pavia : Ibis, 2012.
   118 p. ; 23 cm.  (Cultura e società).
   ISBN 9788871643694 : € 14,00.
Soggetti:
   Religiosità - Mozambico - 1980-2010
Altro autore:   
   Nhaueleque, Laura António
   Gatti, Marzio
306.609679
BNI 2012-5599
Sotto le acque abissali : vodu e candomblé : due religioni afro-americane / a cura di Luisa
Faldini ; contributi di Salvatore Bruno Barba ... [et al.]. Roma : Aracne, 2012.
   195 p. ; 24 cm.  (Cultura culture diritti ; 6).
   ISBN 9788854849341 : € 12,00.
Soggetti:
   Candomblé [e] Vudù - Riti - America Latina - Antropologia culturale
Altro autore:   
   Faldini, Luisa
   Barba, Salvatore Bruno
306.699673098
BNI 2012-5600

La famiglia come intreccio di relazioni : la prospettiva sociologica / a cura di Giovanna Rossi,
Donatella Bramanti. Milano : V&P, 2012.
   IX, 265 p. ; 24 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Trattati e manuali. Sociologia).
   ISBN 9788834322055 : € 25,00.
Soggetti:
   Famiglie - Sociologia
Altro autore:   
   Bramanti, Donatella
   Rossi, Giovanna <1944- ; Abbiategrasso>
306.85
BNI 2012-5601

Lo Verde, Fabio Massimo.
Geometrie sociali della (post)modernità : aggregazioni, disgregazioni, segregazioni nello spazio
sociale contemporaneo / Fabio Massimo Lo Verde. Milano : Angeli, 2012.
   199 p. ; 23 cm.  (Comunicazione, istituzioni, mutamento sociale. Ricerche ; 23).
   ISBN 9788820414184 : € 27,00.
Soggetti:
   Comunità - Condizioni socioeconomiche
307
BNI 2012-5602

Colucci, Maria <1982->.
La città solidale : elementi per una nuova dimensione della qualità urbana / Maria Colucci.
Milano : Angeli, 2012.



307.7 SPECIFICI TIPI DI COMUNITA

320.01 SCIENZA POLITICA. FILOSOFIA E TEORIA

320.092 SCIENZA POLITICA. Persone

   269 p. ; 23 cm.  (Urbanistica).   (PT&URB).
   ISBN 9788820414245.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Effetti [dell'] Immigrazione
307.1216
BNI 2012-5603

Piccioni, Lidia.
Città e dintorni : trasformazioni e identità in età contemporanea : Roma a confronto / Lidia
Piccioni. Milano : Angeli, 2012.
   183 p. ; 23 cm.  (Temi di storia ; 191).
   ISBN 9788856849431 : € 25,00.
Soggetti:
   Città - Sviluppo - Casi [:] Roma
307.76
BNI 2012-5604
Provero, Luigi.
Le parole dei sudditi : azioni e scritture della politica contadina nel Duecento / Luigi Provero.
Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'alto Medioevo, 2012.
   XXI, 489 p. ; 24 cm.  (Istituzioni e società ; 17).
   ISBN 9788879885706.
Soggetti:
   Comunità rurali - Piemonte - Sec. 13.
307.7209451
BNI 2012-5605

La comunicazione nella politica dal Medioevo al Novecento / a cura di Marco Bellabarba e
Gustavo Corni. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2012.
   241 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi sulla comunicazione politica ; 2).
   ISBN 9788863724196 : € 34,00.
Soggetti:
   Propaganda politica - Sec. 10.-20.
Altro autore:   
   Corni, Gustavo
   Bellabarba, Marco
320.014
BNI 2012-5606
Messina, Patrizia.
Percorsi di analisi di scienza politica / Patrizia Messina. Padova : CLEUP, 2012.
   274 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788861298279 : € 17,00.
Soggetti:
   Scienza della politica - Teorie
320.01
BNI 2012-5607
Palano, Damiano.
La soglia biopolitica : materiali su una discussione contemporanea / Damiano Palano. Roma :
Aracne, 2012.
   177 p. ; 21 cm.  (A14 ; 434).
   ISBN 9788854851238 : € 12,00.
Soggetti:
   Biopolitica
320.01
BNI 2012-5608

La filosofia politica di Rousseau / a cura di Giulio M. Chiodi e Roberto Gatti. Milano : Angeli,
2012.
   237 p. ; 23 cm.  (Il limnisco ; 27).
   ISBN 9788820402020 : € 28,00.
Soggetti:
   Rousseau, Jean Jacques <1712-1778> - Filosofia politica



320.1 LO STATO

320.4 STRUTTURA E FUNZIONI DEL GOVERNO

Altro autore:   
   Gatti, Roberto <1951->
   Chiodi, Giulio M.
320.092
BNI 2012-5609
Palma, Massimo.
Politica e diritto in Kojève : esilio sulla via maestra / Massimo Palma. Napoli : Editoriale
scientifica, 2012.
   174 p. ; 21 cm.  (Pensiero giuridico e politico. Nuova serie. Saggi ; 28).
   ISBN 9788863424119 : € 15,00.
Soggetti:
   Kojève, Alexandre - Filosofia politica
320.092
BNI 2012-5610

Bettoni, Giuseppe <1967->.
Geopolitica e comunicazione / Giuseppe Bettoni, Isabella Tamponi. Milano : Angeli, 2012.
   227 p. : ill. ; 23 cm.  (Scienze geografiche ; 46).
   ISBN 9788820408671 : € 26,00.
Soggetti:
   Geopolitica - Ruolo [delle] Comunicazioni di massa
Altro autore:   
   Tamponi, Isabella
320.12
BNI 2012-5611
De Donato, Giovanni.
Simbolismo della crisi Stato-società nell'Occidente contemporaneo / Giovanni De Donato ;
prefazione di Pietro Barcellona ; postfazione di Francesca Izzo. Roma : Aracne, 2011 (stampa
2012).
   113 p. ; 24 cm.  (Storia del diritto e delle istituzioni. Studi ; 4).
   ISBN 9788854840447 : € 30,00.
Soggetti:
   Stato - Teorie
320.101
BNI 2012-5612
Maiolo, Francesco.
Foucault e la sovranità / Francesco Maiolo. Roma : Aracne, 2012.
   141 p. ; 21 cm.  (Cronogrammi. Sezione 1, Politica, storia e società ; 5).
   ISBN 9788854850682 : € 13,00.
Soggetti:
   Sovranità - Concezione [di] Foucault, Michel
320.15092
BNI 2012-5613
Il principio della democrazia: Jean-Jacques Rousseau, Du Contrat social (1762) : atti del
Seminario di studi, Sassari 20-21 settembre 2010 / a cura di Giovanni Lobrano e Pietro Paolo
Onida. Napoli : Jovene , 2012.
   XII, 332 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di giurisprudenza / Università degli Studi di Sassari ; 1).
   Sul frontespizio: Nel 300.o della nascita di Jean-Jacques Rousseau e nel 250.o della pubblicazione del Contrat
social. Testo in francese o italiano. Titolo sul dorso: Il principio della democrazia. 
   ISBN 9788824321228 : € 30,00.
Soggetti:
   Rousseau, Jean-Jacques . Du contrat social
Altro autore:   
   Lobrano, Giovanni
   Onida, Pietro Paolo
Altro titolo:
   Il principio della democrazia
320.11
BNI 2012-5614

Goulard, Sylvie.
La democrazia in Europa : guardare lontano / Sylvie Goulard, Mario Monti. [Milano] : Rizzoli,



320.5 IDEOLOGIE POLITICHE

320.51 LIBERALISMO

2012.
   216 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: De la démocratie en Europe. Traduzione di Francesco Peri, Elena Sacchini. 
   ISBN 9788817064576 : € 18,00.
Soggetti:
   Democrazia - Europa
   Unione europea
Altro autore:   
   Monti, Mario <1943->
Altro titolo:
   De la démocratie en Europe
320.44
BNI 2012-5615

La politica tra storia e diritto : scritti in memoria di Luigi Gambino / a cura di Giuseppe Giunta.
Milano : Angeli, 2012.
   550 p. ; 23 cm.  (Politica e storia ; 46).
   ISBN 9788856835496 : € 40,00.
Soggetti:
   Politica - Teorie - Sec. 18.-20. - Scritti in onore
   Gambino, Luigi
Altro autore:   
   Gambino, Luigi
   Giunta, Giuseppe <1944->
320.5
BNI 2012-5616

Casadei, Thomas.
Tra ponti e rivoluzioni : diritti, costituzioni, cittadinanza in Thomas Paine / Thomas Casadei.
Torino : Giappichelli, 2012.
   VIII, 325 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834829882 : € 32,00.
Soggetti:
   Paine, Thomas <1737-1809>
320.51092
BNI 2012-5617
L'età di Thomas Paine : dal senso comune alle libertà civili americane / a cura di Marco Sioli,
Matteo Battistini. Milano : Angeli, 2012.
   308 p. ; 23 cm.  (Temi di storia ; 170).
   ISBN 9788856840353 : € 35,00.
Soggetti:
   Paine, Thomas <1737-1809>
Altro autore:   
   Sioli, Marco
   Battistini, Matteo <1979->
320.51092
BNI 2012-5618
Rispetto, diritto, conflitto : riflessioni sulla crisi delle utopie liberali / a cura di Marco Celentano
; contributi di Marco Celentano ... [et al.]. Roma : Aracne, 2012.
   125 p. ; 24 cm.  (A11 ; 709).
   ISBN 9788854852648 : € 9,00.
Soggetti:
   Liberalismo
Altro autore:   
   Celentano, Marco
320.51
BNI 2012-5619
Wapshott, Nicholas.
Keynes o Hayek : lo scontro che ha definito l'economia moderna / Nicholas Wapshott ;
traduzione di Giancarlo Carlotti. Milano : Feltrinelli, 2012.
   332 p. ; 22 cm.  (Storie).
   Titolo uniforme: Keynes Hayek. 
   ISBN 9788807111228 : € 23,00.



320.53 COLLETTIVISMO E FASCISMO

321 FORME DI GOVERNO E DI STATO

321.09 CAMBIAMENTO DEL SISTEMA DI GOVERNO

321.8 FORME DEMOCRATICHE

Soggetti:
   Economia - Concezione [di] Hayek, Friedrich A. : von [e di] Keynes, John Maynard
Altro autore:   
   Carlotti, Giancarlo
Altro titolo:
   Keynes Hayek
320.512092
BNI 2012-5620

Foglio, Giuseppe <1973->.
Dialettica del fascismo : filosofia, politica e diritto di fronte alla crisi del Novecento / Giuseppe
Foglio. Roma : Aracne, 2012.
   243 p. ; 21 cm.  (A14 ; 443).
   ISBN 9788854852716 : € 16,00.
Soggetti:
   Fascismo - Teorie
320.533
BNI 2012-5621

Münkler, Herfried.
Imperi : il dominio del mondo dall'antica Roma agli Stati Uniti / Herfried Münkler. Bologna : Il
mulino, 2012.
   316 p. : ill. ; 22 cm.  (Storica paperbacks ; 97).
   Titolo uniforme: Imperien. Traduzione di Carlo Sandrelli. 
   ISBN 9788815240194 : € 14,00.
Soggetti:
   Imperi - Storia
Altro titolo:
   Imperien
321.0309
BNI 2012-5622
Storia delle istituzioni politiche : ricerca e docenza / a cura di Ettore Rotelli. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2012.
   212 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: AISIP, Associazione italiana di storia delle istituzioni politiche. 
   ISBN 9788849835328 : € 16,00.
Soggetti:
   Regime politico - Sec. 19.-20. - Storiografia italiana
   Scienza della politica - Insegnamento universitario - Italia - 2009-2011
Altro autore:   
   Rotelli, Ettore
   AISIP
321
BNI 2012-5623

Berti, Francesco <1969->.
L'uovo e la fenice : Mario Pagano e il problema della rivoluzione / Francesco Berti. [Assago] :
CEDAM, 2012.
   XV, 196 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di Lex naturalis ; 12).
   ISBN 9788813331795 : € 17,00.
Soggetti:
   Rivoluzione - Concezione [di] Pagano, Francesco Mario
321.094092
BNI 2012-5624

Valentini, Chiara <1976->.
Democrazia, repubblicanesimo e razionalità deliberativa : il costituzionalismo di Cass Sunstein /
Chiara Valentini. 2. ed. Bologna : Archetipolibri, 2012.
   206 p. ; 21 cm.  (Filosofia).



322 RELAZIONI DELLO STATO COI GRUPPI SOCIALI ORGANIZZATI E I LORO MEMBRI

323 DIRITTI CIVILI E POLITICI

323.6 CITTADINANZA E SOGGETTI CONNESSI

324.245 PARTITI ITALIANI

   ISBN 9788866331131 : € 18,00.
Soggetti:
   Costituzionalismo - Concezione [di] Sunstein, Cass R.
321.8092
BNI 2012-5625

Scalfaro, Oscar Luigi.
Lo Stato è la casa di tutti / Oscar Luigi Scalfaro ; a cura di Paolo Naso e Vincenzo Mazza ;
introduzione di Dora Bognandi. Torino : Claudiana, 2012.
   122 p. ; 21 cm.  (Nostro tempo ; 117).
   ISBN 9788870168662 : € 9,50.
Soggetti:
   Chiesa - Rapporti [con lo] Stato - Italia
Altro autore:   
   Naso, Paolo
   Mazza, Vincenzo <1947->
322.10945
BNI 2012-5626
Vecchi, Fabio <1961->.
Controversie giurisdizionali nel Portogallo del primo quarto del 17. secolo / Fabio Vecchi ;
prefazione di Mario Tedeschi. Cosenza : Pellegrini, 2012.
   670 p. ; 22 cm.  (Diritto e religioni ; 19).
   ISBN 9788881018109.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Rapporti [con il ] Portogallo - Ruolo [dei] Conflitti di giurisdizione - 1580-1640
322.109469
BNI 2012-5627

Parrino, Antonio <1961->.
L'evoluzione storica e politica dei diritti umani / Antonio Parrino. Roma : Aracne, 2012.
   315 p. ; 24 cm.  (A14 ; 445).
   ISBN 9788854850651 : € 19,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Storia
323.09
BNI 2012-5628

Balibar, Étienne.
Cittadinanza / Étienne Balibar ; traduzione di Fabrizio Grillenzoni. Torino : Bollati Boringhieri,
2012.
   178 p. ; 18 cm.  (I sampietrini ; 5).
   ISBN 9788833922690 : € 9,00.
Soggetti:
   Cittadinanza
Altro autore:   
   Grillenzoni, Fabrizio
323.6
BNI 2012-5629

Fedele, Santi.
Primavera socialista : il laboratorio Mondoperaio 1976-1980 / Santi Fedele. Milano : Angeli,
2012.
   188 p. ; 23 cm.  (Temi di storia ; 182).
   ISBN 9788820408275 : € 24,00.
Soggetti:
   Mondoperaio <periodico> - 1976-1980
   Partito socialista italiano - 1976-1980
324.245074205
BNI 2012-5630



324.6 SISTEMI E PROCEDURE ELETTORALI; SUFFRAGIO

327.1 POLITICA ESTERA E SOGGETTI SPECIFICI DELLE RELAZIONI INTERNAZIONALI

327.12 SPIONAGGIO E SOVVERSIONE

Giuseppe Di Vagno (1889-1921) e il socialismo italiano : atti dei convegni di studio e
manifestazioni per il 90. anniversario dell'assassinio / a cura di Gianvito Mastroleo ; prefazione
di Alessandro Leogrande. Manduria : Lacaita, 2012.
   285 p. ; 22 cm.  (Uomini e cose della nuova Italia ; 61).
   ISBN 9788865820179 : € 18,00.
Soggetti:
   Di Vagno, Giuseppe - Atti di congressi
Altro autore:   
   Mastroleo, Gianvito
324.245027092
BNI 2012-5631
Langer, Alexander.
Non per il potere / Alexander Langer ; a cura di Federico Faloppa. Milano : Chiarelettere, 2012.
   XIV, 150 p. ; 18 cm.  (Instant book).
   Scritti in parte già pubblicati. 
   ISBN 9788861902855 : € 7,00.
Altro autore:   
   Faloppa, Federico
324.245087092
BNI 2012-5632
Sorgonà, Gregorio.
La svolta incompiuta : il gruppo dirigente del PCI dall'8. all'11. Congresso (1956-1965) /
Gregorio Sorgonà. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   264 p. ; 24 cm.  (A11 ; 591).
   ISBN 9788854838277 : € 16,00.
Soggetti:
   Partito comunista italiano - Dirigenti - 1956-1965 - Atti di congressi
324.2450752
BNI 2012-5633

Parlamento e storia d'Italia / a cura di Vincenzo Casamassima, Andrea Frangioni. Pisa : Edizioni
della Normale, 2012.
   XXIX, 202 p. ; 24 cm.  (Seminari e convegni ; 27).
   Atti dei seminari tenuti a Pisa nel 2009 e 2010. 
   ISBN 9788876424489 : € 28,00.
Soggetti:
   Rappresentanza politica - Italia - 1861-2011
Altro autore:   
   Frangioni, Andrea
   Casamassima, Vincenzo
324.630945
BNI 2012-5634

Maggiorani, Mauro.
Unire l'Europa : storia, società e istituzioni dell'Unione europea dalle premesse a oggi / Mauro
Maggiorani. Bologna : CLUEB, 2012.
   191 p. ; 21 cm.  (European progress ; 13).
   ISBN 9788849137019 : € 14,00.
Soggetti:
   Europa - Unificazione - Storia
   Unione europea
327.17094
BNI 2012-5635

Mutti, Antonio <1944->.
Spionaggio : il lato oscuro della società / Antonio Mutti. Bologna : Il mulino, 2012.
   125 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 776).
   ISBN 9788815239501 : € 12,00.
Soggetti:
   Spionaggio - Sociologia
327.12



327.4 RELAZIONI INTERNAZIONALI. EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

327.5 RELAZIONI INTERNAZIONALI. ASIA ORIENTE ESTREMO ORIENTE

330 ECONOMIA

330.09 ECONOMIA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

BNI 2012-5636

Fracchiolla, Domenico.
Un ambasciatore della nuova Italia a Washington : Alberto Tarchiani e le relazioni tra Italia e
Stati Uniti 1945-1947 / Domenico Fracchiolla ; prefazione di Piero Craveri. Milano : Angeli, 2012.
   280 p. ; 23 cm.  (Storia internazionale dell'età contemporanea ; 10).
   ISBN 9788820407148 : € 35,00.
Soggetti:
   Italia - Relazioni diplomatiche [con gli] Stati Uniti - 1945-1947
327.45073
BNI 2012-5637

Talbot, Ian.
La spartizione : 1947, alle origini di India e Pakistan / Ian Talbot, Gurharpal Singh. Bologna : Il
mulino, 2012.
   257 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca storica).
   Titolo uniforme: The partition of India. Traduzione di Costanza Bertolotti. Edizione italiana a cura di Paolo
Capuzzo. 
   ISBN 9788815239938 : € 26,00.
Soggetti:
   India - Rapporti [con il ] Pakistan - 1947-1949
Altro autore:   
   Singh, Gurharpal
Altro titolo:
   The partition of India
327.5405491
BNI 2012-5638

Economia come scienza sociale : teoria, istituzioni, storia : studi in onore di Alberto Quadrio
Curzio / a cura di Gilberto Antonelli ... [et al.]. Bologna : Il mulino, 2012.
   806 p. ; 25 cm.
   ISBN 9788815241092 : € 50,00.
Soggetti:
   Economia sociale
Altro autore:   
   Quadrio Curzio, Alberto
   Antonelli, Gilberto
330
BNI 2012-5639
Pini, Graziano.
Introduzione all'economia politica : regole, istituzioni e comportamenti / Graziano Pini. 2. ed.
[Assago] : CEDAM, 2012.
   X, 400 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813331313 : € 29,00.
Soggetti:
   Economia politica
330
BNI 2012-5640

Barucci, Piero.
L'economia politica e la sua storia / Piero Barucci. Firenze : Polistampa : Fondazione Spadolini-
Nuova antologia, 2012.
   XX, 241 p. ; 24 cm.  (Centro di studi sulla civiltà toscana fra '800 e '900. Nuova serie ; 64).
   Scritti in parte già pubblicati. 
   ISBN 9788859611349 (Polistampa) : € 20,00.
Soggetti:
   Economia politica - Storia
330.09
BNI 2012-5641



330.12 ECONOMIA. SISTEMI

330.15 SCUOLE DI PENSIERO ECONOMICO.

330.9 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE

330.9451 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. PIEMONTE

330.9454 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. EMILIA ROMAGNA E SAN MARINO

Zingales, Luigi.
Manifesto capitalista : una rivoluzione liberale contro un'economia corrotta / Luigi Zingales.
Milano : Rizzoli, 2012.
   406 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: A capitalism for the people. Traduzione di Alessandro Pandolfi e Francesca Salsi. 
   ISBN 9788817059015 : € 18,00.
Soggetti:
   Capitalismo
Altro titolo:
   A capitalism for the people
330.122
BNI 2012-5642

Giacobello, Maria Laura.
L'economia della complessità di Nicholas Georgescu-Roegen / Maria Laura Giacobello. Firenze :
Le lettere, 2012.
   265 p. ; 22 cm.  (GaiaMente ; 10).
   ISBN 9788860875655 : € 24,00.
Soggetti:
   Georgescu-Roegen, Nicholas
330.155
BNI 2012-5643

Conti, Sergio <1948->.
I territori dell'economia : fondamenti di geografia economica / Sergio Conti. [Torino] : UTET
università, 2012.
   XIV, 354 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788860083791 : € 35,00.
Soggetti:
   Geografia economica
330.9
BNI 2012-5644
Wealth and poverty <in italiano>.
Storia economica contemporanea / a cura di Sidney Pollard. 3. ed. Bologna : Il mulino, 2012.
   345 p. ; 22 cm.  (Le vie della civiltà).
   Traduzione di Giovanni Arganese. Edizione italiana a cura di Vera Zamagni. A pagina IV di copertina: 3. ed.
aggiornata. 
   ISBN 9788815239976 : € 23,50.
Soggetti:
   Economia internazionale - Sec. 20.
Altro autore:   
   Pollard, Sidney
330.904
BNI 2012-5645

Nord : una città-regione globale / a cura di Paolo Perulli. Bologna : Il mulino, 2012.
   217 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 643).
   ISBN 9788815239778 : € 22,00.
Soggetti:
   Economia - Italia settentrionale - 1960-2012
Altro autore:   
   Perulli, Paolo
330.9451
BNI 2012-5646

Storia economica e sociale di Piacenza e del suo territorio. Piacenza : Tip.Le.Co.
   volumi ; 31 cm.
   Titolo nell'occhietto: StES Piacenza. 



330.9457 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ITALIA MERIDIONALE

331.12 MERCATO DEL LAVORO

331.3 LAVORATORI SECONDO L'ETA

   2: Dai Borbone alla vigilia dell'unità d'Italia 1732-1861. Piacenza : Tip.Le.Co., 2011. 340 p. : ill. ; 31 cm.
Soggetti:
   Economia - Piacenza - Sec. 16.-20.
Altro titolo:
   StES Piacenza
330.945461
BNI 2012-5647

Ridolfi, Natascia.
L'economia dei prefetti : l'Abruzzo e il Molise tra guerra e ricostruzione / Natascia Ridolfi. Milano
: Angeli, 2012.
   328 p. ; 23 cm.  (Collana del Dipartimento di economia, Università G. D'Annunzio di Chieti-Pescara ; 1).
   ISBN 9788820408732 : € 39,00.
Soggetti:
   Economia postbellica - Abruzzo [e] Molise - 1944-1952
330.94571
BNI 2012-5648

Occupazione e salari in Italia : problemi e prospettive : studi in onore di Carlo Dell'Aringa / a
cura di Claudio Lucifora. Milano : V&P, 2012.
   XIV, 266 p., 1 carta di tav. : 1 ritratto ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Economia. Ricerche).
   ISBN 9788834322116 : € 25,00.
Soggetti:
   Mercato del lavoro - Italia - Scritti in onore
   Dell'Aringa, Carlo - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Dell'Aringa, Carlo
   Lucifora, Claudio
331.120945
BNI 2012-5649
Standing, Guy.
Precari : la nuova classe esplosiva / Guy Standing. Bologna : Il mulino, 2012.
   304 p. ; 22 cm.  (Contemporanea ; 219).
   Titolo uniforme: The precariat. Traduzione di Mario Vigiak. Edizione italiana a cura di Filippo Barbera. 
   ISBN 9788815239853 : € 19,00.
Soggetti:
   Lavoro precario
Altro titolo:
   The precariat
331.125
BNI 2012-5650

Benevene, Paula.
La socializzazione al lavoro degli adolescenti / Paula Benevene. Milano : Angeli, 2012.
   159 p. ; 23 cm.  (Collana di scienze e tecniche psico-sociali per il lavoro, l'impresa, le organizzazioni ; 12).
   ISBN 9788856848342 : € 21,00.
Soggetti:
   Minori - Lavoro - Italia [e] Messico - Inchieste sociologiche
331.310945
BNI 2012-5651
L'importanza di essere vecchi : politiche attive per la terza età / a cura di Tiziano Treu.
Bologna : Il mulino ; Roma : AREL, 2012.
   343 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788815240958 (Il mulino) : € 24,00.
Soggetti:
   Lavoratori anziani - Europa
Altro autore:   
   Treu, Tiziano
331.398094
BNI 2012-5652



331.88 SINDACATI

331.89 CONTRATTAZIONE COLLETTIVA E VERTENZE SINDACALI
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332.1 BANCHE

Einaudi, Luigi.
Le lotte del lavoro / Luigi Einaudi ; postfazione di Roberto Marchionatti. Nuova ed., 1. ristampa.
Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2012.
   317 p. ; 21 cm.  (Edizioni gobettiane).
   Nell'occhietto: Comitato edizioni gobettiane. Riproduzione facsimilare dell'ed.: Torino : Piero Gobetti, 1924. 
   ISBN 9788863723878 : € 32,00.
Soggetti:
   Lotta di classe - Italia - 1897-1919
   Lavoro
331.880945
BNI 2012-5653

Airaudo, Giorgio.
La solitudine dei lavoratori / Giorgio Airaudo. Torino : Einaudi, 2012.
   104 p. ; 18 cm.  (Vele ; 79).
   ISBN 9788806213558 : € 10,00.
Soggetti:
   FIAT - Vertenze sindacali - 2011
331.8904292220945121
BNI 2012-5654

Graeber, David.
Debito : i primi 5000 anni / David Graeber ; traduzione di Luca Larcher e Alberto Prunetti. Milano
: Il saggiatore, 2012.
   521 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 770).
   Titolo uniforme: Debt. 
   ISBN 9788842817970 : € 23,00.
Soggetti:
   Debiti - Storia
Altro autore:   
   Prunetti, Alberto
   Larcher, Luca
Altro titolo:
   Debt
332
BNI 2012-5655
Oldani, Chiara.
Derivati ed energia : la gestione dei nuovi rischi globali / Chiara Oldani ; prefazione di Rainer
Masera. Milano : Angeli, 2012.
   167 p. ; 23 cm.  (Economia. Strumenti ; 73).
   ISBN 9788820406042 : € 23,00.
Soggetti:
   Mercati finanziari - Effetti [dei] Derivati < strumenti finanziari>
   Industria energetica - Mercati a termine
332
BNI 2012-5656

De Lucia Lumeno, Giuseppe.
La globalizzazione cambia di segno : l'esperienza della cooperazione bancaria / Giuseppe De
Lucia Lumeno, Giulio Sapelli. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2012.
   109 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788863724059 : € 16,00.
Soggetti:
   Banche - Cooperazione
Altro autore:   
   Sapelli, Giulio
332.1
BNI 2012-5657



332.4 MONETA

333.3 PROPRIETA PRIVATA DELLA TERRA

333.7 ECONOMIA DELLE RISORSE NATURALI ED ENERGIA

333.76 TERRENI RURALI TERRENI AGRICOLI

Cipolla, Carlo M.
Le avventure della lira / Carlo M. Cipolla. Nuova ed. Bologna : Il mulino, 2012.
   162 p., [4] carte di tav. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 225).
   ISBN 9788815240897 : € 14,00.
Soggetti:
   Lira italiana - Storia
332.4945
BNI 2012-5658
The Eurozone experience : monetary integration in the absence of a European government /
edited by Franco Praussello. Milano : Angeli, 2012.
   276 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 935).
   ISBN 9788820406202 : € 39,00.
Soggetti:
   Moneta - Unificazione - Paesi dell'Unione europea - 1999-2012
Altro autore:   
   Praussello, Franco
332.494
BNI 2012-5659

Tabulario delle pergamene della casa dei principi Moncada di Paternò. Palermo : Società
siciliana per la storia patria.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 1: 1194-1342 / a cura di Enrico Mazzarese Fardella, Beatrice Pasciuta. Palermo : Società siciliana per la
storia patria, 2011. 173 p. ; 24 cm.  (Documenti per servire alla storia di Sicilia. Serie 1 ; 36).   ISBN
9788874010745 : € 28,00.
Soggetti:
   Moncada <famiglia> - Patrimonio - Sicilia - Pergamene
Altro autore:
   Mazzarese Fardella, Enrico
   Pasciuta, Beatrice
333.32209458
BNI 2012-5660

Castagnoli, Donata.
Applicazioni territoriali delle politiche comunitarie / Donata Castagnoli. Napoli : Loffredo , 2012.
   X, 198 p. : ill. ; 23 cm.  (Collana OPSAT / Osservatorio per la programmazione dello sviluppo sostenibile e
l'assetto del territorio, Università degli studi di Salerno ; 5).
   ISBN 9788875645663 : € 19,50.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Protezione - Politica [dell'] Unione europea
   Unione europea - Politica agraria
338.9270945 333.72094
BNI 2012-5661

Barbera, Giuseppe <1948->.
Conca d'oro / Giuseppe Barbera. Palermo : Sellerio, 2012.
   155 p. : ill. ; 17 cm.  (La memoria ; 903).
   ISBN 8838927677 : € 12,00.
Soggetti:
   Terreni agrari - Utilizzazione - Conca d'oro - Sec. 18.-20.
333.760945823
BNI 2012-5662
Prendere decisioni sul paesaggio : sperimentazione interdisciplinare per la gestione del
paesaggio viticolo / a cura di Federica Larcher. Milano : Angeli, 2012.
   223 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Percorsi di ricerca ; 18).
   ISBN 9788820403461 : € 29,00.
Soggetti:
   Paesaggio agrario - Analisi [e] Valutazione - Metodi - Asti <prov.>
Altro autore:   
   Larcher, Federica



333.79 ENERGIA

333.91 ACQUA

334 COOPERATIVE

335.4 SISTEMI MARXISTI

333.76094515
BNI 2012-5663

Cilio, Debora.
Energia politica : formula tecnologica idrogeno : vecchie e nuove visioni di cambiamento
energetico / Debora Cilio. Roma : Aracne, 2012.
   217 p. ; 24 cm.  (A14 ; 430).
   ISBN 9788854850309 : € 15,00.
Soggetti:
   Fonti rinnovabili di energia
333.794
BNI 2012-5664
Fontana, Emanuele <1972->.
Agrienergie : reddito, sostenibilità, nuovi scenari competitivi / Emanuele Fontana. Trento :
Tangram edizioni scientifiche, 2012.
   194 p. : ill. ; 21 cm.  (Praxis ; 1).
   ISBN 9788864580500 : € 15,00.
Soggetti:
   Fonti rinnovabili di energia - Sviluppo - Zone agricole
333.79415
BNI 2012-5665
Labbate, Silvio.
Energia made in Italy : le cooperazioni italiane oltre frontiera : dagli albori delle crisi petrolifere
agli anni Settanta / Silvio Labbate. Roma : Aracne, 2012.
   198 p. ; 21 cm.  (Storia contemporanea ; 5).
   ISBN 9788854848498 : € 14,00.
Soggetti:
   Energia - Produzione [e] Utilizzazione - Cooperazione internazionale [da parte dell'] Italia - 1880-1975
333.790945
BNI 2012-5666

Convegno interdisciplinare Qui fresca l'acqua mormora... <2011 ; Messina>.
Cultura e religione delle acque : atti del Convegno interdisciplinare Qui fresca l'acqua
mormora... (S. Quasimodo, Sapph. fr. 2,5) : Messina, 29-30 marzo 2011 / a cura di Anna
Calderone. Roma : Giorgio Bretschneider, 2012.
   XVI, 433 p., [20] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Archaeologica, ISSN 03919293 ; 167).
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Messina, Dipartimento di scienze dell'antichità. 
   ISBN 9788876892721.
Soggetti:
   Acqua - Concezione [e] Utilizzazione - Antichità - Atti di congressi
Altro autore:   
   Calderone, Anna
   Università degli studi di Messina : Dipartimento di scienze dell'antichità
333.910938
BNI 2012-5667

Pellegrino, Anna <1970->.
Patria e lavoro : la Fratellanza artigiana d'Italia fra identità sociale e pedagogia nazionale (1861-
1932) / Anna Pellegrino. Firenze : Polistampa, 2012.
   245 p. ; 24 cm.  (Nuove ricerche di storia. Serie 2 ; 10).
   ISBN 9788859611769 : € 18,00.
Soggetti:
   Fratellanza artigiana d'Italia - Storia
334.70945511
BNI 2012-5668

Labriola, Antonio <1843-1904>.
Edizione nazionale delle opere di Antonio Labriola. Napoli : Bibliopolis.
   volumi ; 24 cm.
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   11: Da un secolo all'altro, 1897-1903 / Antonio Labriola ; a cura di Stefano Miccolis e Alessandro Savorelli.
Napoli : Bibliopolis, 2012. 370 p. ; 24 cm.  Titolo sul dorso: Da un secolo all'altro. ISBN 9788870886153 : € 40,00.
Altro autore:
   Savorelli, Alessandro <1948->
   Miccolis, Stefano
335.4
BNI 2012-5669

Dafflon, Bernard.
Decentramento : alcuni principi tratti dalla teoria del federalismo finanziario / Bernard Dafflon,
Thierry Madiès. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2012.
   141 p. ; 22 cm.  (Quaderni di storia, politica ed economia = Cahiers d'histoire, politique, économie ; 1).
   Titolo uniforme: Décentralisation. Traduzione di Patrick Perrier. 
   ISBN 9788849834420 : € 12,00.
Soggetti:
   Finanza locale - Effetti [del] Decentramento
Altro autore:   
   Madiès, Thierry
Altro titolo:
   Décentralisation
336.014
BNI 2012-5670
Magazzino, Cosimo.
Politiche di bilancio e crescita economica / Cosimo Magazzino. Torino : Giappichelli, 2012.
   XII, 199 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834828847 : € 20,00.
Soggetti:
   Finanza pubblica - Italia - 1950-2006
336.45
BNI 2012-5671

Amato, Vittorio <1964->.
Global 2.0 : geografie della crisi e del mutamento / Vittorio Amato. Roma : Aracne, 2012.
   351 p. ; 24 cm.  (Geografia economico-politica ; 5).
   ISBN 9788854850811 : € 22,00.
Soggetti:
   Economia internazionale - 2000-2012
337.090511
BNI 2012-5672
Cuomo, Pasquale.
Il miraggio danubiano : Austria e Italia politica ed economia 1918-1936 / Pasquale Cuomo.
Milano : Angeli, 2012.
   235 p. ; 23 cm.  (Storia ; 419).
   ISBN 9788820411480 : € 30,00.
Soggetti:
   Italia - Relazioni economiche [con i] Paesi dell'Europa centrale -1918-1936
   Economia - Friuli-Venezia Giulia - 1918-1936
337.45043
BNI 2012-5673

L'economia dell'azienda : paradigmi e declinazioni / a cura di Paolo Ricci ; Fabio Amatucci ... [et
al.]. Milano : Giuffrè, 2012.
   XVII, 805 p. ; 24 cm.
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814174156 : € 55,00.
Soggetti:
   Economia aziendale
Altro autore:   
   Ricci, Paolo <1967->
   Amatucci, Fabio
338



BNI 2012-5674
Liber amicorum per Umberto Bertini : l'uomo, lo studioso, il professore / a cura di Fabio
Fortuna. Milano : Angeli, 2012.
   612 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788820400378.
Soggetti:
   Economia aziendale - Scritti in onore
Altro autore:   
   Bertini, Umberto <1936->
   Fortuna, Fabio
338
BNI 2012-5675
La metamorfosi del modello emiliano : l'Emilia-Romagna e i distretti industriali che cambiano /
a cura di Franco Mosconi. Bologna : Il mulino, 2012.
   334 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Economia).
   ISBN 9788815238559 : € 25,00.
Soggetti:
   Distretti industriali - Emilia-Romagna - 2007-2011
Altro autore:   
   Mosconi, Franco <1962->
338.09454
BNI 2012-5676
Ricerche intorno all'azienda universale : gli allievi per Giuseppe Catturi / a cura di Roberto Di
Pietra, Riccardo Mussari, Angelo Riccaboni. [Assago] : CEDAM, 2012.
   XII, 396 p. ; 24 cm.  (Studi di ragioneria e di economia aziendale. Serie Monografie ; 76).
   ISBN 9788813331085 : € 37,00.
Soggetti:
   Economia aziendale - Scritti in onore
   Catturi, Giuseppe - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Catturi, Giuseppe
   Mussari, Riccardo
   Riccaboni, Angelo
   Di Pietra, Roberto
338
BNI 2012-5677
Romano, Maurizio <1977->.
Alle origini dell'industria lombarda : manifatture, tecnologie e cultura economica nell'età della
restaurazione / Maurizio Romano. Milano : Angeli, 2012.
   329 p. ; 23 cm.  (Geostoria del territorio ; 14).
   ISBN 9788820406110.
Soggetti:
   Industrializzazione - Lombardia - Sec. 19.
338.09452
BNI 2012-5678
Saggi di storia delle discipline aziendali e delle dottrine economiche : scritti in onore di Antonio
Amaduzzi professore emerito / a cura di Claudia Rossi, Gianfranco Rusconi e Stefania Servalli.
[Roma] : RIREA, 2012.
   875 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788866590217.
Soggetti:
   Economia aziendale - Scritti in onore
Altro autore:   
   Amaduzzi, Antonio <1936->
   Rusconi, Gianfranco
   Rossi, Claudia <1958->
   Servalli, Stefania
338
BNI 2012-5679
Scognamiglio Pasini, Carlo.
Economia industriale : economia dei mercati imperfetti / Carlo Scognamiglio Pasini ; con la
collaborazione di Maria Martoccia, Ivana Paniccia e un contributo di Giovanni Formica. Nuova
ed. ampliata e aggiornata. Roma : LUISS university press, 2012.
   479 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788861051461 : € 45,00.



338.1 AGRICOLTURA

338.4 INDUSTRIE SECONDARIE E SERVIZI

Soggetti:
   Economia industriale
Altro autore:   
   Paniccia, Ivana
   Martoccia, Maria
338
BNI 2012-5680

Grillotti Di Giacomo, Maria Gemma.
Nutrire l'uomo vestire il pianeta : alimentazione-agricoltura-ambiente tra imperialismo e
cosmopolitismo / Maria Gemma Grillotti Di Giacomo. Milano : Angeli, 2012.
   239 p. : ill. ; 23 cm.  (Scienze geografiche ; 43).
   In copertina: Più allegato on line. 
   ISBN 9788820405762 : € 26,00.
Soggetti:
   Generi alimentari [e] Prodotti agricoli - Approvvigionamento
338.19
BNI 2012-5681
Tola, Alessio.
Innovazione tecnologica, ecosostenibilità e sviluppo competitivo nel settore del sughero /
Alessio Tola. Milano : Angeli, 2012.
   133 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 951).
   ISBN 9788856849554 : € 20,00.
Soggetti:
   Tappi di sughero - Industria - Processi innovativi - Sardegna
338.17497346
BNI 2012-5682
Visone, Salvatore.
La tutela e la valorizzazione dello spazio rurale nella pianificazione urbanistica e territoriale /
Salvatore Visone. Napoli : Giannini, 2012.
   207 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788874315970.
Soggetti:
   Sviluppo agricolo - Ruolo [della] Pianificazione territoriale
338.1
BNI 2012-5683

Aziende di servizi e servizi per le aziende: la ricerca di un percorso di sviluppo sostenibile per
superare la crisi / a cura di Giuseppe Catturi e Gianfranco Cavazzoni. Bologna : Il mulino, 2012.
   639 p. ; 22 cm.  (AIDEA / Accademia italiana di economia aziendale).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Perugia nel 2011. Titolo sul dorso: Aziende di servizi e servizi per le
aziende. 
   ISBN 9788815240774 : € 44,00.
Soggetti:
   Aziende di servizi - Produttività - Italia
Altro autore:   
   Catturi, Giuseppe
   Cavazzoni, Gianfranco
Altro titolo:
   Aziende di servizi e servizi per le aziende
338.4561000945
BNI 2012-5684
Cultura e sviluppo : il problema dei beni culturali in Italia : criticità e soluzioni / a cura di
Pasquale Lucio Scandizzo. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2012.
   199 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788849834017 : € 20,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Gestione [e] Valorizzazione - Italia
Altro autore:   
   Scandizzo, Pasquale Lucio
338.43700945
BNI 2012-5685



338.5 ECONOMIA GENERALE DELLA PRODUZIONE

Dinamica e aspetti strutturali della nuova edilizia dal 1995 al 2008 : principali caratteristiche
dimensionali di fabbricati e abitazioni. Roma : Istat, 2011 (stampa 2012).
   88 p. ; 21 cm.  (Argomenti / Sistema statistico nazionale, Istituto nazionale di statistica ; 42).
   In testa al frontespizio: Sistema statistico nazionale; Istituto nazionale di statistica. 
   ISBN 9788845817090 : € 12,00.
Soggetti:
   Edilizia - Italia - 1995-2008 - Indagini statistiche
Altro autore:   
   Istat
   Sistema statistico nazionale
338.476900945
BNI 2012-5686
Fragiacomo, Paolo <1955->.
L'industria come continuazione della politica : la cantieristica italiana 1861-2011 / Paolo
Fragiacomo. Milano : Angeli, 2012.
   383 p. ; 23 cm.  (Storia ; 413).
   ISBN 9788820407162 : € 43,00.
Soggetti:
   Cantieri navali - Economia - Interventi statali - Italia - Storia
338.47623830945
BNI 2012-5687
Turismo al plurale : una lettura integrata del territorio per un'offerta turistica sostenibile /
Monica Meini (a cura di). Milano : Angeli, 2012.
   459 p. : ill. ; 23 cm.  (Scienze geografiche ; 40).
   ISBN 9788856846850 : € 45,00.
Soggetti:
   Turismo - Pianificazione
Altro autore:   
   Meini, Monica
338.4791
BNI 2012-5688

Benetazzo, Eugenio.
Neurolandia : [aspettando la fine dell'euro] / Eugenio Benetazzo ; con Gianluca Versace. Milano :
Chiarelettere, 2012.
   162 p. ; 20 cm.  (Reverse).
   ISBN 9788861903104 : € 13,60.
Soggetti:
   Crisi economiche - Europa - 2010-2012
Altro autore:   
   Versace, Gianluca
338.542
BNI 2012-5689
Capriglione, Francesco <1938->.
Crisi finanziaria e dei debiti sovrani : l'Unione europea tra rischi ed opportunità / F. Capriglione,
G. Semeraro. Torino : UTET giuridica, 2012.
   XIII, 153 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788859808329 : € 15,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Ruolo [della] Politica economica [dell'] Unione europea - 2007-2012
Altro autore:   
   Semeraro, Gabriele
338.542
BNI 2012-5690
La crisi nella mente / a cura di Federico Cecconi. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   233 p. : ill. ; 24 cm.  (A13 ; 425).
   ISBN 9788854839175 : € 13,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Analisi - Metodi
Altro autore:   
   Cecconi, Federico <1960->
338.542
BNI 2012-5691
Lezioni dalla crisi : dai sistemi economici alla globalizzazione sistemica / a cura di Giuseppe Di



338.6 ORGANIZZAZIONE DELLA PRODUZIONE

338.7 IMPRESE

338.8 CONCENTRAZIONI DI IMPRESE

Taranto ; contributi di Giuseppe di Taranto ... [et al.]. Roma : LUISS university press, 2012.
   156 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788861051270 : € 16,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - 2008-2012
Altro autore:   
   Di Taranto, Giuseppe
338.542
BNI 2012-5692

Chilese, Valeria <1969->.
I mestieri e la città : le corporazioni veronesi tra 15. e 18. secolo / Valeria Chilese ; premessa di
Giorgio Borelli. Milano : Angeli, 2012.
   150 p. ; 23 cm.  (Temi di storia ; 183).
   ISBN 9788820407230 : € 20,00.
Soggetti:
   Corporazioni medievali - Verona - Sec. 15.-18.
338.6320945341
BNI 2012-5693
Il modello dell'embedded learning nelle pmi / a cura di Paolo Federighi, Gabriella Campanile,
Cinzia Grassi. Pisa : ETS, 2012.
   110 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788846733306.
Soggetti:
   Piccole e medie imprese - Personale - Formazione professionale - Prato
Altro autore:   
   Federighi, Paolo <1949->
   Grassi, Cinzia
   Campanile, Gabriella
338.6420945519
BNI 2012-5694

Castagnoli, Adriana.
Essere impresa nel mondo : l'espansione internazionale dell'Olivetti dalle origini agli anni
Sessanta / Adriana Castagnoli. Bologna : Il mulino, 2012.
   267 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche dell'Associazione Archivio storico Olivetti).
   ISBN 9788815240675 : € 20,00.
Soggetti:
   Olivetti & C. - Internazionalizzazione - 1920-1964
338.768114
BNI 2012-5695
Mattei, Enrico <1906-1962>.
Scritti e discorsi 1945-1962 : raccolta integrale dall'archivio storico ENI / Enrico Mattei ;
prefazione di Paolo Mieli. [Milano] : Rizzoli, 2012.
   1057 p., [36] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788817058155 : € 29,00.
Soggetti:
   ENI
   Industria petrolifera - Italia - 1945-1962
338.766550945
BNI 2012-5696
Perrone, Nico.
Enrico Mattei / Nico Perrone. 2. ed. Bologna : Il mulino, 2012.
   183 p. ; 22 cm.  (Storica paperbacks ; 98).
   ISBN 9788815239945 : € 12,00.
Soggetti:
   Mattei, Enrico
338.76655092
BNI 2012-5697

Laino, Antonella.



338.9 SVILUPPO ECONOMICO

Il monopolio naturale / Antonella Laino. Roma : Aracne, 2012.
   109 p. ; 24 cm.  (A13 ; 477).
   ISBN 9788854848092 : € 10,00.
Soggetti:
   Monopoli naturali
338.82
BNI 2012-5698
Matarazzo, Michela.
Le strategie internazionali delle medie imprese : modalità di entrata e nuovi mercati / Michela
Matarazzo. Milano : Angeli, 2012.
   207 p. ; 23 cm.  (Gestione d'impresa ; 2).
   ISBN 9788820416317 : € 28,00.
Soggetti:
   Medie imprese - Internazionalizzazione - Italia
338.88945
BNI 2012-5699

Bevilacqua, Carmelina.
Spatial planning e sviluppo del territorio : dimensione territoriale, politiche di sviluppo,
pianificazione = Spatial planning and territorial development : territorial dimension,
development policies, planning / Carmelina Bevilacqua e Claudia Trillo. Napoli : Giannini, 2012.
   222 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788874316199 : € 25,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Ruolo [della] Pianificazione territoriale - Italia meridionale
Altro autore:   
   Trillo, Claudia
338.9457
BNI 2012-5700
Daveri, Francesco.
Crescere si può / Francesco Daveri ; intervista a cura di Sergio Levi. Bologna : il mulino ;
[Milano] : Lavoce.info, [2012].
   107 p. ; 18 cm.  (Lavoce).   (Voci).
   ISBN 9788815240453 (Il mulino) : € 10,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Italia - Interviste
Altro autore:   
   Levi, Sergio <1972->
338.945
BNI 2012-5701
Innovare per crescere : strategie e scelte politiche / a cura di Maurizio Franzini, Massimo
Giannini, Luca Zamparelli. Milano : EGEA, 2012.
   198 p. ; 24 cm.  (Studi&ricerche).
   ISBN 9788823843233 : € 24,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Ruolo [dell'] Innovazione tecnologica
Altro autore:   
   Franzini, Maurizio
   Giannini, Massimo <1961- ; Roma>
   Zamparelli, Luca
338.9
BNI 2012-5702
Itatour : visioni territoriali e nuove mobilità : progetti integrati per il turismo nella città e
nell'ambiente / a cura di Nicola Giuliano Leone. Milano : Angeli, 2012.
   368 p. ; 23 cm.  (Urbanistica).   (PT&URB).
   ISBN 9788820414450 : € 39,50.
Soggetti:
   Territorio - Valorizzazione - Ruolo [del] Turismo - Italia
Altro autore:   
   Leone, Nicola Giuliano
338.9
BNI 2012-5703
Monti, Mario <1943->.
Le parole e i fatti / Mario Monti ; a cura e con un'intervista di Federico Fubini. Milano : Rizzoli,



338.91 SVILUPPO ECONOMICO INTERNAZIONALE

339.2 DISTRIBUZIONE DEL REDDITO E DELLA RICCHEZZA

2012.
   318 p. ; 22 cm.
   Scritti in parte già pubblicati in: Corriere della sera, 1992-2011. 
   ISBN 9788817059558 : € 18,00.
Soggetti:
   Italia - Politica economica - 1992-2011
Altro autore:   
   Fubini, Federico
338.945009049
BNI 2012-5704
Ruggieri, Roberto.
Tra innovazione e sostenibilità : verso un modello di business sostenibile / Roberto Ruggieri.
[Assago] : CEDAM, 2012.
   VII, 139 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813332341 : € 14,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile - Ruolo [dell'] Innovazione tecnologica
338.927
BNI 2012-5705
Lo scambio della conoscenza: il valore dei legami università-territorio : workshop in Trieste, 17-
11-2011 / a cura di Clara Busana, Susanna Zaccarin. Trieste : EUT, 2012.
   126 p. ; 21 cm.
   Titolo sul dorso: Lo scambio della conoscenza. 
   ISBN 9788883033988 : € 12,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Effetti [della] Ricerca scientifica - Ruolo [dell'] Università - Friuli Venezia Giulia - Indagini
statistiche
Altro autore:   
   Zaccarin, Susanna
   Busana, Clara
Altro titolo:
   Lo scambio della conoscenza
338.94539
BNI 2012-5706

Levi, Luca Martino.
Diritto e sviluppo : missione e strumenti delle organizzazioni economiche internazionali / Luca
Martino Levi. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   XIV, 165 p. ; 24 cm.  (A12 ; 364).
   ISBN 9788854842922 : € 12,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico [e] Sviluppo sociale - Ruolo [delle] Organizzazioni economiche internazionali
338.91
BNI 2012-5707
Marabello, Selenia.
Il paese sotto la pelle : una storia di migrazione e co-sviluppo tra il Ghana e l’Italia / Selenia
Marabello. Roma : CISU, 2012.
   238 p. ; 21 cm.  (Migrazioni ; 4).
   ISBN 9788879755412 : € 10,00.
Soggetti:
   Cooperazione economica internazionale - Ghana - Effetti [dell'] Integrazione sociale [degli] Immigrati ghanesi -
Modena
338.9109667
BNI 2012-5708

Milanovic, Branko.
Chi ha e chi non ha : storie di disuguaglianze / Branko Milanovic. Bologna : Il mulino, 2012.
   XII, 255 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi ; 779).
   Titolo uniforme: The haves and the have-nots. Traduzione di Michele Alacevich. 
   ISBN 9788815240323 : € 16,00.
Soggetti:
   Redditi - Distribuzione
Altro titolo:
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340.1 DIRITTO. FILOSOFIA E TEORIA

   The haves and the have-nots.
339.22
BNI 2012-5709

Labriola, Giulia Maria.
La codificazione del diritto fra storia, tecnica e tendenza / Giulia Maria Labriola. Napoli :
Editoriale scientifica, 2012.
   146 p. ; 21 cm.  (Pensiero giuridico e politico. Nuova serie. Saggi ; 27).
   ISBN 9788863424188 : € 14,00.
Soggetti:
   Codificazione - Storia
340.09
BNI 2012-5710

Amato Mangiameli, Agata C.
Arte e/o tecnica : sfide giuridiche / Agata C. Amato Mangiameli. [Assago] : CEDAM, 2012.
   XVI, 273 p. ; 24 cm.
   In appendice: Tra riti quotidiani e conflitti metropolitani: perché la violenza, dello stesso autore. 
   ISBN 9788813331467 : € 21,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto
340.1
BNI 2012-5711
Ancona, Elvio.
Via iudicii : contributi tomistici alla metodologia del diritto / Elvio Ancona. [Assago] : CEDAM,
2012.
   188 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di Lex naturalis ; 13).
   ISBN 9788813332280 : € 17,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto
340.109
BNI 2012-5712
Atienza, Manuel.
Diritto come argomentazione : concezioni dell'argomentazione / Manuel Atienza. Napoli :
Editoriale scientifica, 2012.
   XXIX, 329 p. ; 21 cm.  (Logon didonai. Testi ; 2).
   Titolo uniforme: El derecho como argumentación. Traduzione di Valerio Nitrato Izzo. Edizione italiana a cura di
Angelo Abignente. 
   ISBN 9788863423600 : € 24,00.
Soggetti:
   Argomentazione - Filosofia del diritto
Altro titolo:
   El derecho como argumentación
340.1
BNI 2012-5713
Bartoli, Gianpaolo.
Verso la kénosis del nomos? : quattro studi su libertà e diritto / Gianpaolo Bartoli ;
presentazione di Vincenzo Costa. Torino : Giappichelli, 2012.
   152 p. ; 23 cm.  (Università degli studi Sapienza di Roma, Accademia internazionale di filosofia del diritto ; 44).
   ISBN 9788834835500 : € 17,00.
Soggetti:
   Diritto - Origini
340.1
BNI 2012-5714
Belvisi, Francesco.
Verso l'inclusione : la teoria delle istituzioni e l'integrazione sociale mediante il diritto /
Francesco Belvisi. Bologna : CLUEB, 2012.
   137 p. ; 21 cm.  (Lexis. Biblioteca di scienze umane).
   ISBN 9788849137170 : € 17,00.
Soggetti:
   Integrazione sociale - Sociologia del diritto
340.115



BNI 2012-5715
De Luca, Giovanni Battista <1614-1683>.
Proemio al Dottor volgare ; Difesa della lingua italiana / Giovanni Battista De Luca ; a cura di
Raffaele Ruggiero. Torino : Aragno, 2012.
   LXIV, 151 p. ; 21 cm.  (Biblioteca Aragno).
   Titolo sul dorso: Proemio al Dottor volgare. 
   ISBN 9788884195661 : € 12,00.
Altro autore:   
   Ruggiero, Raffaele <1971->
Altro titolo:
   Difesa della lingua italiana
340.14
BNI 2012-5716
La domanda di libertà, l'offerta di responsabilità / a cura di Giuseppe Limone. Milano : Angeli,
2012.
   440 p. ; 23 cm.  (L'era di Antigone ; 6).
   ISBN 9788820412210 : € 39,00.
Soggetti:
   Libertà - Filosofia del diritto
Altro autore:   
   Limone, Giuseppe
340.112
BNI 2012-5717
Fontanella, Francesca.
Politica e diritto naturale nel De legibus di Cicerone / Francesca Fontanella. Roma : Edizioni di
storia e letteratura, 2012.
   X, 139 p. ; 24 cm.  (Temi e testi ; 108).
   ISBN 9788863724820 : € 24,00.
Soggetti:
   Cicerone, Marco Tullio . De legibus
340.112
BNI 2012-5718
Palombella, Gianluigi.
È possibile una legalità globale? : il Rule of law e la governance del mondo / Gianluigi
Palombella. Bologna : Il mulino, 2012.
   271 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 645).
   ISBN 9788815240385 : € 26,00.
Soggetti:
   Legalità - Filosofia del diritto
340.11
BNI 2012-5719
Perticone, Giacomo.
Lezioni di filosofia del diritto / Giacomo Perticone ; saggio introduttivo di Ciro Palumbo. 2. ed.
riveduta e ampliata. Torino : Giappichelli, 2012.
   LXXXIII, 305 p. ; 23 cm.  (Università degli studi Sapienza di Roma, Accademia internazionale di filosofia del
diritto ; 39).
   ISBN 9788834837726 : € 32,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto
340.1
BNI 2012-5720
Prospero, Michele.
Hans Kelsen : normativismo e diritto privato / Michele Prospero. Milano : Angeli, 2012.
   360 p. ; 23 cm.  (Politica/studi ; 95).
   ISBN 9788820415600 : € 35,00.
Soggetti:
   Kelsen, Hans
340.1092
BNI 2012-5721
Sommaggio, Paolo.
Contraddittorio giudizio mediazione : la danza del demone mediano / Paolo Sommaggio. Milano
: Angeli, 2012.
   237 p. ; 23 cm.  (Diritto moderno e interpretazione classica ; 14).   (FD : Filosofia del diritto ; 13).
   ISBN 9788856849189 : € 28,00.
Soggetti:
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   Contraddittorio - Filosofia del diritto
340.11
BNI 2012-5722
Tartaglia, Angelo Fiore.
Il nesso di causalità : prassi e orientamenti / Angelo Fiore Tartaglia, Luigi Tramontano. Milano :
Giuffrè, 2012.
   XI, 315 p. ; 22 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Civile e processo).
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814164282 : € 30,00.
Soggetti:
   Causalità - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Tramontano, Luigi
340.11
BNI 2012-5723

Dalla Massara, Tommaso.
Studio sui rapporti tra sententia iudicis e decisione arbitrale / Tommaso Dalla Massara. Napoli :
Jovene, 2012.
   VIII, 89 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788824321563 : € 12,00.
Soggetti:
   Giurisdizione - Diritto romano
340.54
BNI 2012-5724
Gualandi, Giovanni <1927-2004>.
Legislazione imperiale e giurisprudenza / Giovanni Gualandi ; a cura di Nicoletta Sarti, Gianni
Santucci. Bologna : Bononia university press, 2012.
   2 volumi ; 24 cm. (Opere dei maestri / Istituto per la storia dell'Università di Bologna ; 2).   ISBN
9788873956846 : € 60,00.
   Tomo 1. / Giovanni Gualandi. Bologna : Bononia university press, 2012. XXVIII, 534 p. ; 24 cm.
Soggetti:
   Giurisprudenza romana - Effetti [delle] Costituzioni imperiali
Altro autore:
   Sarti, Nicoletta
   Santucci, Gianni
340.54
BNI 2012-5725
Gualandi, Giovanni <1927-2004>.
Legislazione imperiale e giurisprudenza / Giovanni Gualandi ; a cura di Nicoletta Sarti, Gianni
Santucci. Bologna : Bononia university press, 2012.
   2 volumi ; 24 cm. (Opere dei maestri / Istituto per la storia dell'Università di Bologna ; 2).   ISBN
9788873956846 : € 60,00.
   Tomo 2. / Giovanni Gualandi. Bologna : Bononia university press, 2012. 147 p. ; 24 cm.
Soggetti:
   Giurisprudenza romana - Effetti [delle] Costituzioni imperiali
Altro autore:
   Sarti, Nicoletta
   Santucci, Gianni
340.54
BNI 2012-5726
Vacca, Letizia.
La giurisprudenza nel sistema delle fonti del diritto romano : corso di lezioni / Letizia Vacca. 2.
ed. riveduta ed ampliata. Torino : Giappichelli, 2012.
   XIX, 211 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788834836378 : € 20,00.
Soggetti:
   Diritto romano
340.54
BNI 2012-5727

Amoroso, Daniele.



341.2422 UNIONE EUROPEA

341.4 DIRITTO INTERNAZIONALE. GIURISDIZIONE SULLO SPAZIO FISICO; DIRITTI UMANI

341.5 CONTROVERSIE E CONFLITTI TRA GLI STATI

Insindacabilità del potere estero e diritto internazionale / Daniele Amoroso. Napoli : Editoriale
scientifica, 2012.
   187 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Napoli Federico 2., Dipartimento di scienze internazionalistiche e di
studi sul sistema politico ed istituzionale europeo. Serie 2, Studi di diritto internazionale e dell'Unione europea ;
10).
   ISBN 9788863424546 : € 20,00.
Soggetti:
   Politica estera - Insindacabilità - Diritto internazionale [e] Diritto interno
341.04
BNI 2012-5728

Costituzione, globalizzazione e tradizione giuridica europea / a cura di Biagio Andò e Fausto
Vecchio. [Assago] : CEDAM, 2012.
   XV, 429 p. ; 24 cm.  (Scenari della comparazione ; 1).
   ISBN 9788813331610 : € 31,50.
Soggetti:
   Unione europea - Costituzioni politiche
Altro autore:   
   Andò, Biagio
   Vecchio, Fausto
341.2422
BNI 2012-5729
Nuove tendenze del diritto dell'Unione europea dopo il trattato di Lisbona / a cura di Lorenzo F.
Pace. Milano : Giuffrè, 2012.
   VII, 326 p. ; 24 cm.
   ISBN 881416925X : € 37,00.
Soggetti:
   Diritto comunitario
Altro autore:   
   Pace, Lorenzo F.
341.2422
BNI 2012-5730

Di Stasi, Angela.
Il diritto all'equo processo nella CEDU e nella Convenzione americana sui diritti umani :
analogie, dissonanze e profili di convergenza giurisprudenziale / Angela Di Stasi ; con la
collaborazione di Gaetano D'Avino ... [et al.]. Torino : Giappichelli, 2012.
   XIV, 332 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834838426 : € 29,00.
Soggetti:
   Processo - Equità - Giurisprudenza [della] Corte europea dei diritti dell'uomo [e della] Corte interamericana dei
diritti umani
341.480268
BNI 2012-5731

Frulli, Micaela.
Le operazioni di peacekeeping delle Nazioni Unite : continuità di un modello normativo / Micaela
Frulli. Napoli : Editoriale scientifica, 2012.
   223 p. ; 23 cm .  (La ricerca del diritto nella comunità internazionale ; 4).
   ISBN 9788863423976 : € 18,00.
Soggetti:
   Controversie internazionali - Intervento [delle] Nazioni Unite
341.584
BNI 2012-5732
Uso della forza e legittima difesa nel diritto internazionale contemporaneo / a cura di
Alessandra Lanciotti e Attila Tanzi. Napoli : Jovene, 2012.
   X, 504 p. ; 24 cm.
   In copertina: Istituto di studi politici S. Pio V. 
   ISBN 9788824321242.
Soggetti:
   Intervento militare [e] Legittima difesa - Diritto internazionale



341.6 DIRITTO BELLICO

342 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO

Altro autore:   
   Tanzi, Attila
   Lanciotti, Alessandra
   Istituto di studi politici S. Pio V
341.584
BNI 2012-5733

Rampazzo, Natale.
Iustitia e bellum : prospettive storiografiche sulla guerra nella Repubblica romana / Natale
Rampazzo. Napoli : Jovene, 2012.
   XIV, 133 p. ; 24 cm.  (Storia politica costituzionale e militare del mondo antico ; 5).
   ISBN 9788824321501 : € 14,00.
Soggetti:
   Guerra - Diritto romano - Fonti epigrafiche
341.60937
BNI 2012-5734
Round table on Current issues of international humanitarian law <34. ; 2011 ;
Sanremo>.
International humanitarian law and new weapon technologies : 34th Round table on Current
issues of international humanitarian law : (Sanremo, 8th-10th September 2011) / editor: Wolff
Heintschel von Heinegg ; associated editor: Gian Luca Beruto. Milano : Angeli, 2012.
   189 p. ; 23 cm.  (Politica/studi).
   In testa al frontespizio: International institute of humanitarian law = Institut international de droit humanitaire
= Istituto internazionale di diritto umanitario. 
   ISBN 9788820405243 : € 25,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Periodo bellico - Diritto internazionale
   Armi da guerra - Controllo internazionale
Altro autore:   
   Heintschel von Heinegg, Wolff
   Beruto, Gian Luca
   Istituto internazionale di diritto umanitario
Altro titolo:
   Current issues of international humanitarian law
341.67
BNI 2012-5735
Silingardi, Stefano.
Gli effetti giuridici della guerra sui rapporti economici e commerciali / Stefano Silingardi. Torino :
Giappichelli, 2012.
   XIX, 326 p. ; 24 cm.  (Diritto internazionale dell'economia ; 13).
   ISBN 9788834829325 : € 23,00.
Soggetti:
   Relazioni commerciali [e] Relazioni economiche - Effetti [della] Guerra - Diritto internazionale
341.6
BNI 2012-5736

Administrative law in the Balkans : case studies of comparative administrative law in Albania,
Bulgaria, Croatia, Serbia and Slovenia / edited by Roberto Scarciglia. [Assago] : CEDAM, 2012.
   XI, 185 p. ; 24 cm.  (Quaderni giuridici del Dipartimento di scienze politiche dell'Università degli studi di Trieste
; 7).
   ISBN 9788813295400 : € 20,00.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Paesi balcanici
Altro autore:   
   Scarciglia, Roberto
342.49706
BNI 2012-5737
Baldin, Serena.
Le minoranze Rom fra esclusione sociale e debole riconoscimento giuridico : uno studio di diritto
pubblico europeo e comparato / Serena Baldin. Bologna : Bononia university press, 2012.
   172 p. ; 24 cm.  (Ricerche di diritto pubblico comparato).
   ISBN 9788873957546 : € 24,00.



342.24 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. UNIONE EUROPEA

Soggetti:
   Zingari - Tutela - Paesi dell'Unione europea - Diritto costituzionale comparato
342.40873008991497
BNI 2012-5738
Bon, Cristina.
Alla ricerca di una più perfetta unione : convenzioni e costituzioni negli Stati Uniti della prima
metà dell'800 / Cristina Bon. Milano : Angeli, 2012.
   291 p. ; 23 cm.  (Storia ; 407).
   ISBN 9788856848809 : € 35,00.
Soggetti:
   Costituzioni politiche - Stati Uniti d'America - 1776-1861
342.73029
BNI 2012-5739
Cianitto, Cristiana.
L'incitamento all'odio religioso : Stati Uniti, India, Gran Bretagna, Italia : spunti comparativi /
Cristiana Cianitto. Torino : Giappichelli, 2012.
   VI, 103 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834836705 : € 12,00.
Soggetti:
   Minoranze religiose - Tutela - Diritto comparato
342.0852
BNI 2012-5740
Farci, Paolo.
Apolidia / Paolo Farci. Milano : Giuffrè, 2012.
   XVII, 393 p. ; 24 cm.  (Il diritto di famiglia e delle persone ; 23).
   ISBN 881417542X : € 39,00.
Soggetti:
   Apolidi - Diritto internazionale
342.083
BNI 2012-5741
Frosina, Laura.
Cooperazione e raccordi intergovernativi : le esperienze italiana e spagnola tra dimensione
nazionale e Unione europea / Laura Frosina. Milano : Giuffrè, 2012.
   XV, 456 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Nomos: le attualità nel diritto ; 3).
   ISBN 8814176264 : € 46,00.
Soggetti:
   Regioni - Cooperazione [con lo] Stato - Italia [e] Spagna - Diritto comparato
342.042
BNI 2012-5742
Gigliotti, Alessandro <1979->.
La responsabilità del capo dello Stato per gli atti extrafunzionali / Alessandro Gigliotti. Milano :
Giuffrè, 2012.
   XIV, 328 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Nomos: le attualità nel diritto ; 5).
   ISBN 8814176256 : € 34,00.
Soggetti:
   Capi di Stato - Prerogative costituzionali - Diritto comparato
342
BNI 2012-5743
Ruffini, Francesco <1863-1934>.
Diritti di libertà / Francesco Ruffini ; postfazione di Mario Dogliani. Nuova ed. Roma : Edizioni di
storia e letteratura, 2012.
   254 p. ; 21 cm.  (Edizioni gobettiane).
   Riproduzione facsimilare dell'ed.: Torino : Piero Gobetti, 1926. In copertina: Comitato edizioni gobettiane. 
   ISBN 9788863724240 : € 30,00.
Soggetti:
   Costituzioni politiche - Temi [:] Diritti di libertà
Altro autore:   
   Dogliani, Mario
342.085
BNI 2012-5744

Nascimbene, Bruno.
Diritti di cittadinanza e libertà di circolazione nell'Unione europea / Bruno Nascimbene,



342.45 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. ITALIA

Francesco Rossi Dal Pozzo. [Assago] : CEDAM, 2012.
   XIV, 228 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813331474 : € 17,00.
Soggetti:
   Cittadini - Libertà di circolazione e soggiorno - Direttive comunitarie
Altro autore:   
   Rossi Dal Pozzo, Francesco
342.24082
BNI 2012-5745
Randazzo, Barbara.
Giustizia costituzionale sovranazionale : la Corte europea dei diritti dell'uomo / Barbara
Randazzo. Milano : Giuffrè, 2012.
   X, 270 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di diritto pubblico italiano e sovranazionale / Università degli
studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza ; 74).
   ISBN 8814176337 : € 28,00.
Soggetti:
   Corte europea dei diritti dell'uomo
342.24020269
BNI 2012-5746
Trevisanut, Seline.
Immigrazione irregolare via mare diritto internazionale e diritto dell'Unione europea / Seline
Trevisanut ; prefazione di Francesco Seatzu. Napoli : Jovene, 2012.
   XXIV, 349 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza / Università di Cagliari. Serie 1, Giuridica ;
87).
   ISBN 9788824321365 : € 34,00.
Soggetti:
   Immigrazione clandestina - Diritto comunitario [e] Diritto internazionale marittimo
342.24082
BNI 2012-5747

Candido, Alessandro.
Confini mobili : principio autonomista nei modelli teorici e nelle prassi del regionalismo italiano /
Alessandro Candido ; prefazione di Enzo Balboni. Milano : Giuffrè, 2012.
   XIII, 336 p. ; 24 cm.  (Collana di diritto pubblico ; 34).
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Milano, Dipartimento giuridico-politico, Sezione di diritto
pubblico. 
   ISBN 881418044X : € 35,00.
Soggetti:
   Regionalismo - Italia - Diritto costituzionale
342.45042
BNI 2012-5748
Coduti, Daniele.
I comitati interministeriali tra affermazione e crisi del governo maggioritario / Daniele Coduti.
Napoli : Jovene, 2012.
   308 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788824321549 : € 28,00.
Soggetti:
   Comitati interministeriali - Effetti [dei] Sistemi elettorali - Italia
342.45062
BNI 2012-5749
Dallo Statuto albertino alla Costituzione repubblicana : atti del Seminario svoltosi in Roma,
Palazzo della Consulta, 25 novembre 2011. Milano : Giuffrè, 2012.
   X, 132 p. ; 24 cm.  (Seminari di studi).
   In testa al frontespizio: Corte costituzionale. 
   ISBN 8814175519 : € 20,00.
Soggetti:
   Costituzioni politiche - Italia - Storia
Altro autore:   
   Italia : Corte costituzionale
342.45029
BNI 2012-5750
Dibattito sul Presidente della Repubblica : il capo dello Stato nell'ordinamento costituzionale
italiano / testi di Omar Chessa ... [et al.] ; a cura di Marcello Cecchetti, Simone Pajno e Giuseppe



Verde. Palermo : Duepunti, 2012.
   222 p. ; 21 cm.  (Quaderni di Diritto & questioni pubbliche ; 6).
   ISBN 9788889987827 : € 15,00.
Soggetti:
   Italia - Presidenti della Repubblica - Poteri
Altro autore:   
   Cecchetti, Marcello
   Verde, Giuseppe <1963->
   Pajno, Simone
   Chessa, Omar
342.45
BNI 2012-5751
Fanti, Vera.
Dimensioni della proporzionalità : profili ricostruttivi tra attività e processo amministrativo /
Vera Fanti. Torino : Giappichelli, 2012.
   IX, 333 p. ; 24 cm.  (Nuovi problemi di amministrazione pubblica ; 32).
   ISBN 9788834836569 : € 32,00.
Soggetti:
   Procedimento amministrativo - Principio di proporzionalità - Recezione - Italia
342.45066
BNI 2012-5752
Foà, Sergio.
Giustizia amministrativa, atipicità delle azioni ed effettività della tutela : il nuovo diritto
giurisprudenziale / Sergio Foà. Napoli : Jovene, 2012.
   IX, 184 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788824321532 : € 18,00.
Soggetti:
   Giustizia amministrativa - Italia
342.450664
BNI 2012-5753
Giusti, Annalisa.
Il contenuto conformativo della sentenza del giudice amministrativo / Annalisa Giusti. Napoli :
Editoriale scientifica, 2012.
   252 p. ; 24 cm.  (Percorsi di diritto amministrativo ; 15).
   ISBN 9788863423655 : € 20,00.
Soggetti:
   Sentenze amministrative - Italia
342.450664
BNI 2012-5754
Libertà e diritti nell'Europa dei codici e delle costituzioni (secc. 18.-19.) / a cura di Daniela
Novarese. Milano : Giuffrè, 2012.
   285 p. ; 24 cm.  (Studi storico giuridici / Università degli studi di Messina, Facoltà di scienze politiche ; [poi]
Università degli studi di Messina, Facoltà di scienze politiche, Dipartimento di studi europei e mediterranei ; 23).
   Testi in italiano o spagnolo. 
   ISBN 8814174784 : € 30,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela - Effetti [dei] Codici legislativi [e delle] Costituzioni politiche - Europa - Sec. 18.-19.
Altro autore:   
   Novarese, Daniela
342.45085
BNI 2012-5755
Lineamenti di diritto costituzionale della Regione Sicilia / a cura di Antonio Ruggeri, Giuseppe
Verde. Torino : Giappichelli, 2012.
   XIV, 463 p. ; 24 cm.  (Diritto costituzionale regionale ; 2).
   ISBN 9788834828793 : € 45,00.
Soggetti:
   Sicilia <Regione> - Ordinamento istituzionale
Altro autore:   
   Ruggeri, Antonio <1948->
   Verde, Giuseppe <1963->
342.45809
BNI 2012-5756
Lo Iacono, Pietro <1966->.
Chiesa, Stato e popolo nel Mezzogiorno dei Lumi : la legislazione ecclesiastica dei Borboni di
Napoli e di Sicilia tra istanze regaliste e tutela dell'ordo spiritualis (1734-1789) / Pietro Lo



Iacono. Cosenza : Pellegrini, 2012.
   406 p. ; 22 cm.  (Diritto e religioni ; 22).
   ISBN 9788881018864 : € 25,00.
Soggetti:
   Legislazione ecclesiastica - Napoli <regno> - 1734-1789
342.4570852
BNI 2012-5757
Macchia, Marco.
Legalità amministrativa e violazione dei diritti non statali / Marco Macchia. Milano : Giuffrè,
2012.
   XIV, 402 p. ; 24 cm.  (Saggi di diritto amministrativo ; 23).
   ISBN 9788814155253 : € 41,00.
Soggetti:
   Atti amministrativi - Legalità - Effetti [del] Diritto comunitario - Italia
342.45066
BNI 2012-5758
Malaisi, Barbara.
La conoscibilità della legge / Barbara Malaisi. [Assago] : CEDAM, 2012.
   XI, 181 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813332105 : € 20,00.
Soggetti:
   Leggi - Pubblicità <diritto> - Italia
342.45057
BNI 2012-5759
Marsocci, Paola.
Sulla funzione costituzionale dei partiti e delle altre formazioni politiche / Paola Marsocci. Napoli
: Editoriale scientifica, 2012.
   IX, 235 p. ; 21 cm.  (Studi di attualità giuridiche ; 7).
   ISBN 9788863423860 : € 14,00.
Soggetti:
   Partiti - Italia - Diritto costituzionale
342.450854
BNI 2012-5760
Panebianco, Mario <1976->.
Gli atti di colegislazione / Mario Panebianco. Milano : Giuffrè, 2012.
   140 p. ; 24 cm.
   ISBN 8814175632.
Soggetti:
   Procedimento legislativo - Italia
342.45057
BNI 2012-5761
Pesce, Giovanni <1964->.
L'adunanza plenaria del Consiglio di Stato e il vincolo del precedente / Giovanni Pesce. Napoli :
Editoriale scientifica, 2012.
   205 p. : 1 ritratto ; 23 cm.  (I quaderni di Nuove autonomie ; 2).
   ISBN 9788863423426 : € 14,00.
Soggetti:
   Italia : Consiglio di Stato
342.450664
BNI 2012-5762
Pizzolato, Filippo.
Il principio costituzionale di fraternità : itinerario di ricerca a partire dalla Costituzione italiana /
Filippo Pizzolato. Roma : Città nuova ; Milano : Università degli studi di Milano-Bicocca, 2012.
   194 p. ; 20 cm.  (Idee. Politica ; 6).
   ISBN 9788831101738 (Città nuova) : € 18,00.
Soggetti:
   Fraternità - Italia - Diritto costituzionale
342.45085
BNI 2012-5763
Il regionalismo italiano dall'Unità alla Costituzione e alla sua riforma / a cura di Stelio
Mangiameli. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 1: Atti delle giornate di studio, Roma 20-21-22 ottobre 2011. Milano : Giuffrè, 2012. XVI, 627 p. ; 25
cm.  (Istituto di studi sui sistemi regionali federali e sulle autonomie Massimo Severo Giannini, Consiglio
nazionale delle ricerche ; 30).   ISBN 8814174466 : € 64,00.



Soggetti:
   Regionalismo - Italia - Diritto costituzionale
Altro autore:
   Mangiameli, Stelio
342.4509
BNI 2012-5764
Romeo, Anna.
Collegialità e ruolo presidenziale nella sentenza amministrativa / Anna Romeo. Milano : Giuffrè,
2012.
   287 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza della Università di Messina ; 256).
   ISBN 8814175667 : € 29,00.
Soggetti:
   Giudici amministrativi - Funzioni - Italia
   Sentenze amministrative - Collegialità - Italia
342.450664
BNI 2012-5765
Ruggeri, Antonio <1948->.
Costituzione scritta e diritto costituzionale non scritto / Antonio Ruggeri. Napoli : Editoriale
scientifica, 2012.
   122 p. ; 21 cm.  (Lezioni magistrali / Università degli studi Suor Orsola Benincasa, Facoltà di giurisprudenza ;
53).
   In copertina: Università degli studi Suor Orsola Benincasa, Facoltà di giurisprudenza. 
   ISBN 9788863423419 : € 10,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Italia
342.45
BNI 2012-5766
Scritti in memoria di Roberto Marrama. Napoli : Editoriale scientifica, 2012.
   2 volumi ; 24 cm.  ISBN 9788863424171.
   2. Napoli : Editoriale scientifica, 2012. VII, 640-1322 p. ; 24 cm.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Italia - Scritti in onore
Altro autore:
   Marrama, Roberto
342.4506
BNI 2012-5767
Scritti in memoria di Roberto Marrama. Napoli : Editoriale scientifica, 2012.
   2 volumi ; 24 cm.  ISBN 9788863424171.
   1. Napoli : Editoriale scientifica, 2012. XIV, 638 p. : 1 ritratto ; 24 cm.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Italia - Scritti in onore
Altro autore:
   Marrama, Roberto
342.4506
BNI 2012-5768
Spinelli, Carla.
Il datore di lavoro pubblico : autonomia organizzativa e poteri del dirigente / Carla Spinelli. Bari :
Cacucci, 2012.
   245 p. ; 25 cm.  (Ricerche di diritto del lavoro e di relazioni industriali).
   ISBN 9788866112259 : € 28,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Dirigenti - Legislazione - Italia
342.45068
BNI 2012-5769
Lo statuto giuridico delle informazioni : atti del Convegno, Milano, 24 maggio 2010 / a cura di
Giovanni Cocco. Milano : Giuffrè, 2012.
   XVI, 212 p. ; 24 cm.  (Quaderni / Università degli studi di Milano-Bicocca, Dipartimento di diritto per l'economia
; 11).
   ISBN 881417573X : € 22,00.
Soggetti:
   Informazione - Italia - Diritto - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cocco, Giovanni <1949->
342.450853
BNI 2012-5770
Sterpa, Alessandro.



343 DIRITTO IN MATERIA MILITARE, DI DIFESA, DI PROPRIETA PUBBLICA, FINANZA PUBBLICA,
TRIBUTARIO, IN MATERIA DI COMMERCIO, IN MATERIA INDUSTRIALE

343.09 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO DELLE IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI

L'ordinamento di Roma capitale / Alessandro Sterpa. Napoli : Jovene , 2012.
   183 p. ; 23 cm.  (Studi di Federalismi.it ; 8).
   ISBN 9788824321396 : € 15,00.
Soggetti:
   Capitali [:] Roma - Legislazione - Italia
342.45042
BNI 2012-5771

Comba, Diego.
I contratti internazionali : la vendita e i pagamenti : guida operativa per la gestione della
vendita e del recupero crediti nella normativa italiana, comunitaria e internazionale / Diego
Comba, Monica Rosano. Milano : Giuffrè, 2012.
   XI, 612 p. ; 25 cm.
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814164886 : € 65,00.
Soggetti:
   Contratti commerciali - Diritto internazionale
Altro autore:   
   Rosano, Monica Heidi
343.087
BNI 2012-5772
La crisi dei mercati finanziari : analisi e prospettive. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 24 cm.
   1 / a cura di Vittorio Santoro. Milano : Giuffrè, 2012. 509 p. ; 24 cm.  (Collana di studi Pietro Rossi / Università di
Siena, Facoltà di giurisprudenza ; [poi] Università di Siena, Facoltà di giurisprudenza e di scienze politiche. Nuova
serie ; 35).   ISBN 8814174962 : € 52,00.   ISBN 9788814174964.
Soggetti:
   Mercati finanziari internazionali - Regolamentazione
Altro autore:
   Santoro, Vittorio <1950->
343.03
BNI 2012-5773
Dorigo, Stefano <1973->.
Residenza fiscale delle società e libertà di stabilimento nell'Unione europea / Stefano Dorigo.
[Assago] : CEDAM, 2012.
   XIII, 369 p. ; 24 cm.  (Problemi attuali di diritto tributario ; 26).
   ISBN 9788813290191 : € 33,50.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Residenza fiscale - Diritto comunitario
343.2405267
BNI 2012-5774
Messina, Michele <1975->.
Indagini preliminari e garanzie procedurali nel diritto antitrust europeo / Michele Messina.
[Assago] : CEDAM, 2012.
   XVI, 321 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813332075 : € 32,00.
Soggetti:
   Concorrenza - Diritto comunitario
343.240721
BNI 2012-5775

Ingratoci, Cinzia.
Inchieste marittime e investigazioni tecniche / Cinzia Ingratoci. Milano : Giuffré, 2012.
   IX, 242 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza della Università di Messina ; 255).
   ISBN 8814175403 : € 25,00.
Soggetti:
   Incidenti nautici - Diritto comunitario [e] Diritto internazionale
343.096
BNI 2012-5776



343.4503 DIRITTO FINANZIARIO. ITALIA

343.4504 DIRITTO TRIBUTARIO. ITALIA

343.4505 DIRITTO TRIBUTARIO. TIPI DI TASSE SECONDO LA BASE IMPOSITIVA. ITALIA

343.4507 REGOLAMENTAZIONE DELL'ATTIVITÀ ECONOMICA. ITALIA

343.4509 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO IN MATERIA D'IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI.
ITALIA

Gnes, Matteo.
I privilegi dello Stato debitore / Matteo Gnes. Milano : Giuffrè, 2012.
   XI, 325 p. ; 24 cm.  (Saggi di diritto amministrativo ; 22).
   ISBN 9788814176456 : € 34,00.
Soggetti:
   Obbligazioni pubbliche - Italia
343.45034
BNI 2012-5777

Atti della Giornata di studi in onore di Gaspare Falsitta : Per un ordinamento tributario non
confiscatorio e non rinunciatario: alla ricerca di criteri costituzionali di giustizia tributaria / a
cura di Mauro Beghin ... [et al.]. [Assago] : CEDAM, 2012.
   XXIII, 718 p. : ill., 1 ritratto ; 25 cm.
   Tenuta a Padova nel 2009. 
   ISBN 9788813314736 : € 70,00.
Soggetti:
   Diritto tributario - Italia - Scritti in onore
   Falsitta, Gaspare
Altro autore:   
   Falsitta, Gaspare
   Beghin, Mauro
Altro titolo:
   Per un ordinamento tributario non confiscatorio e non rinunciatario: alla ricerca di criteri costituzionali di
giustizia tributaria
343.4504
BNI 2012-5778

Rasi, Federico.
La tassazione per trasparenza delle società di capitali a ristretta base proprietaria : profili
ricostruttivi di un modello impositivo / Federico Rasi. [Assago] : CEDAM, 2012.
   IX, 385 p. ; 24 cm.  (Problemi attuali di diritto tributario ; 24).
   ISBN 9788813290108 : € 36,00.
Soggetti:
   Società di capitali - Imposte sul reddito - Legislazione - Italia
343.4505267
BNI 2012-5779

Studi di diritto dell'economia e dell'impresa in memoria di Antonio Cicognani. [Assago] :
CEDAM, 2012.
   XXIII, 740 p. ; 24 cm.  (Università di Bologna, Dipartimento di discipline giuridiche dell'economia e dell'azienda.
Nuova serie ; 23).
   ISBN 9788813332822 : € 69,00.
Soggetti:
   Economia - Italia - Diritto - Scritti in onore
Altro autore:   
   Cicognani, Antonio <1921-2010>
343.4507
BNI 2012-5780

Tincani, Chiara.
La natura del trasporto stradale di merci / Chiara Tincani. Milano : Giuffrè, 2012.
   IX, 150 p. ; 24 cm.  (L'osservatorio di diritto dei trasporti ; 17).
   ISBN 9788814175657 : € 15,00.
Soggetti:
   Merci - Trasporti su strada - Legislazione - Italia
343.45094
BNI 2012-5781



344 DIRITTO DEL LAVORO, IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI CULTURA

344.24 DIRITTO DEL LAVORO, DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI
CULTURA. UNIONE EUROPEA

344.45 DIRITTO DEL LAVORO, IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI CULTURA.
ITALIA

344.4501 DIRITTO DEL LAVORO. ITALIA

Sandrini, Enrico.
La professione medica nella dottrina del diritto comune : secoli 13.-16. / Enrico Sandrini. Padova
: CEDAM ; [poi] Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane.
   volumi ; 24 cm.
   Parte 3: Secoli 13.-17. / Enrico Sandrini. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2012. 250 p. ; 24
cm.  (Università degli studi di Parma, Dipartimento di giurisprudenza ; 3).   ISBN 9788849524161 : € 27,00.
Soggetti:
   Medici - Attività professionale - Diritto comune - Sec. 13.-16.
344.0412
BNI 2012-5782

I diritti dei lavoratori nelle carte europee dei diritti fondamentali / a cura di Silvia Borelli,
Andrea Guazzarotti, Sara Lorenzon. Napoli : Jovene, 2012.
   VII, 260 p. ; 24 cm.  (Dipartimento di scienze giuridiche dell'Università degli studi di Ferrara ; 4).
   Atti del Convegno tenuto a Ferrara nel 2011. 
   ISBN 9788824321419 : € 25,00.
Soggetti:
   Lavoratori - Diritti - Tutela - Carta dei diritti fondamentali dell'Unione europea
Altro autore:   
   Guazzarotti, Andrea
   Borelli, Silvia
   Lorenzon, Sara
344.2401
BNI 2012-5783
L'Italia inadempiente : la difficile attuazione del diritto europeo in materia ambientale / a cura
di Giovanni Di Cosimo. [Assago] : CEDAM, 2012.
   XIV, 394 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813330781 : € 28,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Tutela - Direttive comunitarie - Violazione [da parte dell'] Italia
Altro autore:   
   Di Cosimo, Giovanni
344.24046
BNI 2012-5784

Alibrandi, Rosamaria.
In salute e in malattia : le leggi sanitarie borboniche fra Settecento e Ottocento / Rosamaria
Alibrandi ; prefazione di Alessandro Fontana. Milano : Angeli, 2012.
   174 p. ; 23 cm.  (Temi di storia ; 177).
   ISBN 9788856846881 : € 24,00.
Soggetti:
   Sanità pubblica - Legislazione - Italia meridionale - Sec. 18.-19.
344.45704
BNI 2012-5785

Bavaro, Vincenzo <1970->.
Azienda, contratto e sindacato / Vincenzo Bavaro. Bari : Cacucci, 2012.
   229 p. ; 25 cm.  (Ricerche di diritto del lavoro e di relazioni industriali).
   ISBN 9788866112242 : € 25,00.
Soggetti:
   Aziende - Rapporti di lavoro - Legislazione - Italia
344.4501
BNI 2012-5786
Brun, Stefania.
Il licenziamento economico tra esigenze dell'impresa e interesse alla stabilità / Stefania Brun.
[Assago] : CEDAM, 2012.
   XI, 299 p. ; 24 cm.  (Dipartimento di scienze giuridiche, Università di Trento ; 102).



   ISBN 9788813314927 : € 28,00.
Soggetti:
   Licenziamento - Legislazione - Italia
344.45012596
BNI 2012-5787
Ciucciovino, Silvia.
Apprendimento e tutela del lavoro / Silvia Ciucciovino. Torino : Giappichelli, 2012.
   159 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834834404 : € 18,00.
Soggetti:
   Formazione professionale - Italia - Diritto del lavoro
344.450125922
BNI 2012-5788
Danovi, Remo.
Diario deontologico / Remo Danovi. Milano : Giuffrè, 2012.
   IX, 568 p. ; 21 cm.  (Diritto e rovescio. Nuova serie).
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814170665 : € 48,00.
Soggetti:
   Avvocati - Morale professionale - 1994-2007 - Diari
344.450176134
BNI 2012-5789
D'Arcangelo, Lucia.
Contrattazione territoriale e sviluppo locale / Lucia D'Arcangelo ; con prefazione di Giuseppe
Ferraro. Torino : Giappichelli, 2012.
   XV, 280 p. ; 24 cm.  (Monografie di diritto della sicurezza sociale ; 1).
   ISBN 9788834837375 : € 32,00.
Soggetti:
   Contrattazione collettiva - Ruolo [degli] Enti pubblici territoriali - Italia - Diritto
344.45018904135263
BNI 2012-5790
Diritto del lavoro e della previdenza privata / a cura di Marco Baudino, Antonino Sgroi. Torino :
Giappichelli, 2012.
   XXI, 596 p. ; 25 cm.  (Ius peritum ; 2).
   A pagina IV di copertina: Formulari online. 
   ISBN 9788875242077.
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Italia
Altro autore:   
   Sgroi, Antonino
   Baudino, Marco <1961->
344.4501
BNI 2012-5791
Ichino, Pietro.
L'orario di lavoro e i riposi : [artt. 2107-2109] / Pietro Ichino, Lucia Valente. 2. ed. interamente
riveduta e aggiornata. Milano : Giuffrè, 2012.
   XXIV, 495 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Autore dell'ed. precedente: Pietro Ichino. - A pagina IV di copertina: In+ clicca e sfoglia. Titolo sul dorso: Artt.
2107-2109. 
   ISBN 8814170495 : € 58,00.
Soggetti:
   Orario di lavoro - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Valente, Lucia <1966->
344.4501257
BNI 2012-5792
Imberti, Lucio.
Il socio lavoratore di cooperativa : disciplina giuridica ed evidenze empiriche / Lucio Imberti.
Milano : Giuffrè, 2012.
   IX, 383 p. ; 24 cm.  (Centro di studi sulla giustizia / Facoltà di giurisprudenza dell'Università degli studi di
Milano ; 21).
   ISBN 8814169292 : € 38,00.
Soggetti:
   Cooperative - Soci - Rapporti di lavoro - Legislazione - Italia
344.45012041334
BNI 2012-5793



344.4502 DIRITTO IN MATERIA DI PREVIDENZA SOCIALE. ITALIA

Loffredo, Antonio <1971->.
Diritto alla formazione e lavoro : realtà e retorica / Loffredo Antonio ; prologo di Antonio Baylos
Grau. Bari : Cacucci, 2012.
   228 p. ; 25 cm.  (Ricerche di diritto del lavoro e di relazioni industriali).
   ISBN 9788866112082 : € 23,00.
Soggetti:
   Formazione professionale - Italia - Diritto del lavoro
344.450125922
BNI 2012-5794
Massaro, Mattia.
Gino Giugni : riflessioni sul mondo del lavoro / Mattia Massaro. Padova : CLEUP, 2012.
   232 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788861298507 : € 18,00.
Soggetti:
   Giugni, Gino
344.4501092
BNI 2012-5795
Morone, Andrea.
Flessibilità organizzativa e autonomia contrattuale / Andrea Morone. Milano : Giuffrè, 2012.
   VIII, 182 p. ; 24 cm.  (Università degli studi dell'Insubria, Facoltà di giurisprudenza ; 46).
   ISBN 8814180091 : € 19,00.
Soggetti:
   Rapporti di lavoro - Flessibilità - Italia - Diritto
344.4501125
BNI 2012-5796
Pirronti, Morena.
La riforma del mercato del lavoro : guida pratica alla riforma del mercato del lavoro, aggiornata
alla Legge 28 giugno 2012; Decreto sviluppo: D.L. 83/2012 / Morena Pirronti. Trani : Ad maiora,
2012.
   536 p. ; 24 cm.
   Segue: Appendice legislativa. 
Soggetti:
   Mercato del lavoro - Riforme - Legislazione - Italia - Guide pratiche
   Sviluppo economico - Legislazione [:] Italia . Decreto legge 2012 n. 83
344.450112
BNI 2012-5797
Trattato di diritto del lavoro / diretto da Mattia Persiani e Franco Carinci. Padova ; [poi Assago]
: CEDAM.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 6: Il mercato del lavoro / a cura di Marina Brollo. [Assago] : CEDAM, 2012. LIII, 1680 p. ; 25 cm.  ISBN
9788813309107 : € 140,00.
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Italia
Altro autore:
   Carinci, Franco
   Persiani, Mattia
   Brollo, Marina
344.4501
BNI 2012-5798

Avio, Alberto.
Della previdenza e dell'assistenza : [artt. 2114-2117] / Alberto Avio. Milano : Giuffrè, 2012.
   XVII, 232 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   A pagina IV di copertina: In+ clicca e sfoglia. Titolo sul dorso: Artt. 2114-2117. 
   ISBN 8814169233 : € 32,00.
Soggetti:
   Assistenza sociale [e] Previdenza sociale - Legislazione - Italia
344.4502
BNI 2012-5799
La nuova previdenza sociale : profili pratico-operativi della riforma Fornero con gli indirizzi
giurisprudenziali di riferimento / a cura di Paola Bellocchi ; prefazione di Francesco Tomasone ;
con giurisprudenza per esteso e formulario su CD. [Assago] : CEDAM, 2012.
   2 volumi ; 21 cm. (Il diritto applicato. I grandi temi).



344.4503 DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE. ITALIA

344.4504 DIRITTO IN MATERIA DI PROBLEMI E SERVIZI SOCIALI VARI. ITALIA

   In copertina: Disponibile anche in e-Book. ISBN 9788813300111 : € 95,00.
   Tomo 1. [Assago] : CEDAM, 2012. XL, 755 p. ; 21 cm.
Soggetti:
   Previdenza sociale - Riforme - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Bellocchi, Paola
344.4502
BNI 2012-5800
La nuova previdenza sociale : profili pratico-operativi della riforma Fornero con gli indirizzi
giurisprudenziali di riferimento / a cura di Paola Bellocchi ; prefazione di Francesco Tomasone ;
con giurisprudenza per esteso e formulario su CD . [Assago] : CEDAM, 2012.
   2 volumi ; 21 cm. (Il diritto applicato. I grandi temi).
   In copertina: Disponibile anche in e-Book. ISBN 9788813300111 : € 95,00.
   Tomo 2. [Assago] : CEDAM, 2012. XXI, 760-1542 p. ; 21 cm.
Soggetti:
   Previdenza sociale - Riforme - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Bellocchi, Paola
344.4502
BNI 2012-5801

Napoli, Giuseppe Melchiorre.
Il regime penitenziario / Giuseppe Melchiorre Napoli ; prefazione di Luigi Fornari. Milano :
Giuffrè, 2012.
   XVII, 528 p. ; 24 cm.
   ISBN 8814174679 : € 51,00.
Soggetti:
   Istituti di prevenzione e di pena - Legislazione - Italia
344.45035
BNI 2012-5802

Agosta, Stefano.
Bioetica e costituzione / Stefano Agosta. Milano : Giuffrè, 2012.
   2 volumi ; 24 cm. (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza della Università di Messina ; 257).   ISBN
9788814176364 : € 60,00.
   Tomo 1: Le scelte esistenziali di inizio-vita / Stefano Agosta. Milano : Giuffrè, 2012. 298 p. ; 24 cm.
Soggetti:
   Bioetica - Italia - Diritto costituzionale
344.450419
BNI 2012-5803
Agosta, Stefano.
Bioetica e costituzione / Stefano Agosta. Milano : Giuffrè, 2012.
   2 volumi ; 24 cm. (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza della Università di Messina ; 257).   ISBN
9788814176364 : € 60,00.
   Tomo 2: Le scelte esistenziali di fine-vita / Stefano Agosta. Milano : Giuffrè, 2012. 276 p. ; 24 cm.
Soggetti:
   Bioetica - Italia - Diritto costituzionale
344.450419
BNI 2012-5804
Businaro, Giulia.
Consenso al trattamento sanitario : analisi delle sentenze della Corte di cassazione dal 1967 al
2011 / Giulia Businaro, Luciana Caenazzo, Daniele Rodriguez. Limena : Libreriauniversitaria.it,
2012.
   98 p. ; 24 cm.  (Biblioteca contemporanea. Diritto).
   ISBN 9788862922692 : € 10,00.
Soggetti:
   Consenso informato - Sentenze [della] Corte di cassazione [dell'] Italia - 1967- 2011
Altro autore:   
   Rodriguez, Daniele
   Caenazzo, Luciana
344.450412
BNI 2012-5805



344.4506 DIRITTO IN MATERIA DI LAVORI PUBBLICI. ITALIA

345 DIRITTO PENALE

Cerini, Diana.
Diritto e gli animali : note gius-privatistiche / Diana Cerini. Torino : Giappichelli, 2012.
   X, 219 p. : ill. ; 25 cm.  (Il diritto in azione ; 6).
   ISBN 9788834829158 : € 25,00.
Soggetti:
   Animali domestici - Danni - Controversie
344.45049
BNI 2012-5806
Majorana, Giovanna.
Il patto fra generazioni negli ordinamenti giuridici contemporanei : dallo sviluppo sostenibile
all'equilibrio finanziario : la necessità di un lungimirante rapporto fra generazioni / Giovanna
Majorana. Torino : Giappichelli, 2012.
   IX, 270 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza / Università di Catania. Nuova serie ; 258).
   ISBN 9788834836514 : € 33,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile - Italia - Diritto
   Interesse pubblico - Tutela - Italia - Diritto
344.45046
BNI 2012-5807
Mazza, Patrizia <1970->.
I reati contro il sentimento per gli animali / Patrizia Mazza. [Assago] : CEDAM, 2012.
   VIII, 215 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813332204 : € 21,00.
Soggetti:
   Diritti degli animali - Legislazione - Italia
344.45049
BNI 2012-5808
Palmaro, Mario.
Eutanasia : diritto o delitto? : il conflitto tra i principi di autonomia e di indisponibilità della vita /
Mario Palmaro. Torino : Giappichelli, 2012.
   XII, 112 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di didattica e di ricerca in scienze umane / Università europea di
Roma. Sezione giuridica. Saggi ; 9).
   ISBN 9788834836880 : € 13,00.
Soggetti:
   Eutanasia - Italia - Diritto
344.4504197
BNI 2012-5809
Pardi, Luca.
Strumenti di mercato a tutela dell'ambiente : nuove forme di partecipazione, responsabile e
sussidiaria, dei privati all'esercizio delle funzioni / Luca Pardi. Napoli : Editoriale scientifica,
2012.
   209 p. ; 24 cm.  (Ricerche giuridiche. Nuovissima serie ; 79).
   ISBN 9788863423808 : € 15,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Tutela - Italia - Diritto
344.45046
BNI 2012-5810

Celone, Cristiano.
La funzione di vigilanza e regolazione dell'autorità sui contratti pubblici / Cristiano Celone.
Milano : Giuffrè, 2012.
   XI, 318 p. ; 24 cm.  (Università di Palermo, Facoltà di giurisprudenza ; 29).
   ISBN 8814169055 : € 33,00.
Soggetti:
   Autorità per la vigilanza sui contratti pubblici di lavori, servizi e forniture
344.4506
BNI 2012-5811

Bartone, Nicola.
Il diritto penale odierno e concreto : il reato nel suo volto europeo e internazionale / Nicola
Bartone. [Assago] : CEDAM, 2012.



345.24 DIRITTO PENALE. UNIONE EUROPEA

345.45 DIRITTO PENALE. ITALIA

   XXVIII, 480 p. ; 24 cm.
   Titolo sul dorso: Diritto penale concreto. 
   ISBN 9788813331337 (attribuito erroneamente).
   ISBN 9788813332020 : € 34,00.
Soggetti:
   Reati - Diritto comparato
345.02
BNI 2012-5812
Mauro, Maria Rosaria.
Il principio di giurisdizione universale e la giustizia penale internazionale / Maria Rosaria Mauro.
Padova : CEDAM, 2012.
   XVI, 276 p. ; 24 cm.  (Collana di studi / LUISS Guido Carli, Libera università internazionale degli studi sociali,
Dipartimento di scienze giuridiche ; [poi] LUISS Guido Carli, Libera università internazionale degli studi sociali,
Dipartimento di giurisprudenza ; 25).
   ISBN 9788813314873 : € 26,50.
Soggetti:
   Diritto internazionale penale
345
BNI 2012-5813
Milazzo, Antonino <1974->.
Iniuria : alle origini dell'offesa morale come categoria giuridica / Antonino Milazzo. Roma :
Aracne, 2011 (stampa 2012).
   214 p. ; 24 cm.  (A12 ; 381).
   ISBN 9788854844377 : € 13,00.
Soggetti:
   Ingiuria - Diritto romano
345.370256
BNI 2012-5814
Savigny, Friedrich Carl : von.
Le questioni di principio concernenti un nuovo regolamento del processo penale / Friedrich Carl
von Savigny ; edizione e traduzione italiana a cura di Paolo Rondini. Milano : Giuffrè, 2012.
   XLIII, VI, 262 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Milano-Bicocca, Facoltà di giurisprudenza ; 82).
   Titolo uniforme: Die Prinzipienfragen in Beziehung auf eine neue Strafprozeß-Ordnung. 
   ISBN 8814176469 : € 27,00.
Altro autore:   
   Rondini, Paolo
Altro titolo:
   Die Prinzipienfragen in Beziehung auf eine neue Strafprozeß-Ordnung
345.4307
BNI 2012-5815

Troisi, Paolo.
La circolazione di informazioni per le investigazioni penali nello spazio giuridico europeo / Paolo
Troisi. [Assago] : CEDAM, 2012.
   VIII, 157 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto processuale penale ; 5).
   ISBN 9788813332273 : € 18,00.
Soggetti:
   Indagini di polizia giudiziaria - Cooperazione - Legislazione comunitaria
345.24052
BNI 2012-5816

Agnese, Arianna.
I reati ambientali presupposto della responsabilità amministrativa degli enti : massime di
giurisprudenza di legittimità e di merito / Arianna Agnese ; prefazione di Ciro Santoriello. Roma :
Aracne, 2012.
   206 p. ; 24 cm.  (A12 ; 410).
   ISBN 9788854848290 : € 15,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Tutela - Giurisprudenza - Italia
345.45024202648
BNI 2012-5817
Amati, Enrico.



Abusi di mercato e sistema penale / Enrico Amati. Torino : Giappichelli, 2012.
   XI, 479 p. ; 23 cm.  (Itinerari di diritto penale. Sezione Monografie ; 61).
   ISBN 9788834835654 : € 54,00.
Soggetti:
   Mercati finanziari - Tutela - Italia - Diritto penale
345.450268
BNI 2012-5818
Coco, Paola.
La tutela della libertà individuale nel nuovo sistema anti-stalking / Paola Coco. Napoli : Jovene,
2012.
   310 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 66).
   ISBN 9788824321525 : € 30,00.
Soggetti:
   Atti persecutori - Italia - Diritto penale
   Libertà personale - Tutela - Italia - Diritto penale
345.4502555
BNI 2012-5819
Cortesi, Maria Francesca.
Arresti domiciliari / Maria Francesca Cortesi. Torino : Giappichelli, 2012.
   VIII, 450 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834835852 : € 48,00.
Soggetti:
   Arresti domiciliari - Legislazione - Italia
345.450773
BNI 2012-5820
De Felice, Paolo <1942->.
Lineamenti di una dottrina per lo studio del reato : raccolta di lezioni / Paolo De Felice. Bari :
Cacucci, 2012.
   223 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788866111504 : € 25,00.
Soggetti:
   Reati - Italia
345.4502
BNI 2012-5821
Diddi, Alessandro.
Testimonianza e segreti professionali / Alessandro Diddi. [Assago] : CEDAM, 2012.
   XI, 231 p. ; 24 cm.  (Problemi attuali della giustizia penale. Studi ; 49).
   ISBN 9788813322335 : € 23,00.
Soggetti:
   Segreto professionale - Tutela - Italia - Diritto penale
345.45066
BNI 2012-5822
Fiandaca, Giovanni <1947->.
Diritto penale. Parte speciale / Giovanni Fiandaca, Enzo Musco. Bologna : Zanichelli.
   volumi ; 25 cm.
   1 / Giovanni Fiandaca, Enzo Musco. 5. ed. Bologna : Zanichelli, 2012. XXVI, 694 ; 25 cm.  ISBN 9788808190611
: € 70,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia
Altro autore:
   Musco, Enzo
345.45
BNI 2012-5823
Giuliani, Livia.
Autodifesa e difesa tecnica nei procedimenti de libertade / Livia Giuliani. [Assago] : CEDAM,
2012.
   XII, 291 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Università di Pavia. Studi nelle scienze giuridiche e sociali. Nuova serie
; 148).
   ISBN 9788813335014 : € 28,00.
Soggetti:
   Libertà personale - Garanzie - Provvedimenti cautelari penali - Italia
345.450527
BNI 2012-5824
La Regina, Katia.



Il procedimento a carico di ignoti / Katia La Regina. [Assago] : CEDAM, 2012.
   XII, 241 p. ; 24 cm.  (Problemi attuali della giustizia penale. Studi ; 50).
   ISBN 9788813332846 : € 22,50.
Soggetti:
   Indagini preliminari - Italia
345.45072
BNI 2012-5825
Losappio, Giuseppe.
Plurisoggettività eventuale colposa : un'introduzione allo studio nei delitti causali di evento in
senso naturalistico / Giuseppe Losappio. Bari : Cacucci, 2012.
   342 p. ; 25 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà giuridica dell'Università di Bari ; 163).
   ISBN 9788866112303 : € 40,00.
Soggetti:
   Colpa penale - Italia
345.4504
BNI 2012-5826
Magro, Maria Beatrice.
Manipolazioni dei mercati finanziari e diritto penale : una critica al modello di razionalità
economica / Maria Beatrice Magro. Milano : Giuffrè, 2012.
   XVIII, 322 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Giurisprudenza commerciale ; 359).
   ISBN 8814175039 : € 35,00.
Soggetti:
   Mercati finanziari - Aggiotaggio - Legislazione - Italia
345.450268
BNI 2012-5827
Masucci, Massimiliano.
Sul rischio penale del professionista : contributo alla teoria generale del concorso di persone /
Massimiliano Masucci. Napoli : Jovene, 2012.
   217 p. ; 24 cm.  (Monografie ; 31).
   ISBN 9788824321495 : € 20,00.
Soggetti:
   Professionisti - Responsabilità penale - Legislazione - Italia
   Concorso di persone nel reato - Italia
345.4504
BNI 2012-5828
Menditto, Francesco.
Le misure di prevenzione personali e patrimoniali : la confisca ex art. 12-sexies l. n. 356/92 /
Francesco Menditto. Milano : Giuffrè, 2012.
   XXVIII, 749 p. ; 24 cm.  (Diritto e procedura penale oggi ; 16).
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814164754 : € 69,00.
Soggetti:
   Mafia - Misure di prevenzione - Legislazione [:] Italia . Decreto legislativo 2011 n. 159
345.450206
BNI 2012-5829
Menghini, Antonia.
Actio libera in causa / Antonia Menghini. [Assago] : CEDAM, 2012.
   XIV, 292 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813314910 : € 28,00.
Soggetti:
   Imputabilità - Italia
345.4504
BNI 2012-5830
Micoli, Alessia.
Il fenomeno dello stalking : aspetti giuridici e psicologici / Alessia Micoli. Milano : Giuffrè, 2012.
   VIII, 267 p. ; 24 cm.
   ISBN 8814174148 : € 27,00.
Soggetti:
   Atti persecutori - Legislazione - Italia
345.4502555
BNI 2012-5831
Mino, Antonella.
La disciplina sanzionatoria dell'attività giornalistica : dalla responsabilità penale del direttore
alla responsabilità da reato dell'ente / Antonella Mino. Milano : Giuffrè, 2012.



   IX, 218 p. ; 24 cm.  (Raccolta di studi di diritto penale ; 66).
   ISBN 8814175845 : € 23,00.
Soggetti:
   Giornalisti - Responsabilità penale - Sanzioni - Legislazione - Italia
345.4504
BNI 2012-5832
Parlato, Maria Concetta.
Le definizioni legislative nel sistema penale tributario / Maria Concetta Parlato. Bari : Cacucci,
2012.
   134 p. ; 23 cm.  (Collana della 2. Facoltà di giurisprudenza / Università degli studi di Bari Aldo Moro, sede di
Taranto ; 29).
   ISBN 9788866112181 : € 14,00.
Soggetti:
   Sistema tributario - Legislazione penale - Compilazione - Italia
345.45023302638
BNI 2012-5833
Roiati, Alessandro.
Medicina difensiva e colpa professionale medica in diritto penale : tra teoria e prassi
giurisprudenziale / Alessandro Roiati. Milano : Giuffrè, 2012.
   XVIII, 450 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza / II Università degli studi di Roma ; [poi]
Università degli studi di Roma Tor Vergata. Nuova serie ; 40).
   ISBN 8814174571 : € 47,00.
Soggetti:
   Medici - Responsabilità penale - Italia
345.4504
BNI 2012-5834
Rondini, Paolo.
Ex sententia animi tui : la prova legale negativa nell'età della codificazione / Paolo Rondini.
Milano : Giuffrè, 2012.
   XII, 391 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Milano-Bicocca, Facoltà di giurisprudenza ; 78).
   ISBN 8814175322 : € 40,00.
Soggetti:
   Processo penale - Prove - Italia - Sec. 18.-19.
345.4506
BNI 2012-5835
Ruga Riva, Carlo.
Diritto penale, regioni e territorio : tecniche, funzione e limiti / Carlo Ruga Riva. Milano :
Università degli studi di Milano Bicocca : Giuffrè, 2012.
   XI, 232 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Milano-Bicocca, Facoltà di giurisprudenza ; 77).
   ISBN 881417511X (Giuffrè) : € 24,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Rapporti [con il] Diritto regionale [e le] Ordinanze - Italia
345.45
BNI 2012-5836
Sciarabba, Vincenzo.
Il giudicato e la CEDU : profili di diritto costituzionale, internazionale e comparato / Vincenzo
Sciarabba. [Assago] : CEDAM, 2012.
   XXVII, 272 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Università di Pavia. Studi nelle scienze giuridiche e sociali. Nuova
serie ; 151).
   ISBN 9788813335212 : € 27,00.
Soggetti:
   Cosa giudicata penale - Giurisprudenza [della] Corte europea dei diritti dell'uomo - Recezione - Italia
345.45077
BNI 2012-5837
Trattato di diritto penale / diretto da C. F. Grosso, T. Padovani, A. Pagliaro. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   13: Reati contro la famiglia : parte speciale / Alessandro Spena. Milano : Giuffrè, 2012. X, 459 p. ; 25 cm.  ISBN
8814170436 : € 50,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia
Altro autore:
   Padovani, Tullio
   Pagliaro, Antonio
   Grosso, Carlo Federico
   Spena, Alessandro



346 DIRITTO PRIVATO

345.45
BNI 2012-5838
Trattato di procedura penale / diretto da Giulio Ubertis e Giovanni Paolo Voena. Milano :
Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   19: La prova documentale / Francesco Zacchè. Milano : Giuffrè, 2012. IX, 236 p. ; 24 cm.  In copertina: In+
clicca e sfoglia. ISBN 8814167044 : € 30,00.
Soggetti:
   Procedimento penale - Italia
Altro autore:
   Voena, Giovanni Paolo
   Ubertis, Giulio
   Zacchè, Francesco
345.4505
BNI 2012-5839
Vagliasindi, Grazia Maria.
Attivita d'impresa e criminalità ambientale : la responsabilità degli enti collettivi / Grazia Maria
Vagliasindi. Catania : Libreria editrice Torre, 2012.
   172 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788871320656 : € 30,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Tutela - Legislazione penale - Italia
345.450242
BNI 2012-5840
Valentini, Cristiana <1965->.
La prova decisiva / Cristiana Valentini. [Assago] : CEDAM, 2012.
   VIII, 273 p. ; 24 cm.  (Problemi attuali della giustizia penale. Studi ; 47).
   ISBN 9788813314934 : € 25,00.
Soggetti:
   Processo penale - Prove - Italia
345.4506
BNI 2012-5841

Amato, Cristina.
Affidamento e responsabilità / Cristina Amato. Milano : Giuffrè, 2012.
   XI, 246 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche dell'Università degli studi di Brescia).
   ISBN 8814175802 : € 25,00.
Soggetti:
   Promesse unilaterali - Diritto privato comparato
346.022
BNI 2012-5842
Arezzo, Emanuela.
Tutela brevettuale e autoriale dei programmi per elaboratore : profili e critica di una dicotomia
normativa / Emanuela Arezzo. Milano : Giuffrè, 2012.
   XI, 303 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto privato / Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza ; [poi]
Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza, Dipartimento di diritto privato e storia del diritto ;
144).
   ISBN 9788814174377 : € 31,00.
Soggetti:
   Programmi per elaboratori - Brevetti d'invenzione [e] Diritto d'autore
346.048
BNI 2012-5843
Baccari, Maria Pia.
Matrimonio e donna / Maria Pia Baccari Vari. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 24 cm.
   1: Concetti ulpianei / Maria Pia Baccari Vari. Torino : Giappichelli, 2012. VII, 141 p. ; 24 cm.  ISBN
9788834838662 : € 16,00.
Soggetti:
   Matrimonio - Diritto romano
346.37016
BNI 2012-5844
Bergamini, Elisabetta.
La famiglia nel diritto dell'Unione europea / Elisabetta Bergamini. Milano : Giuffrè, 2012.
   XIV, 288 p. ; 24 cm.  (Collana di testi e documenti di diritto europeo ; 17).



   ISBN 9788814169090 : € 28,00.
Soggetti:
   Diritto di famiglia - Paesi dell'Unione europea
346.4015
BNI 2012-5845
D'Urso, Francesco.
La proprietà : un dibattito di primo Novecento / Francesco D'Urso. Napoli : Editoriale scientifica,
2012.
   225 p. ; 21 cm.  (Pensiero giuridico e politico. Nuova serie. Saggi ; 29).
   ISBN 9788863424195 : € 18,00.
Soggetti:
   Proprietà - Diritto - Teorie - Sec. 20.
346.0401
BNI 2012-5846
Kursa, Sławomir.
La diseredazione nel diritto giustinianeo / Sławomir Kursa. Bari : Cacucci, 2012.
   246 p. ; 23 cm.  (Collana della 2. Facoltà di giurisprudenza / Università degli studi di Bari Aldo Moro, sede di
Taranto ; 17).
   ISBN 9788866111436 : € 24,00.
Soggetti:
   Diseredazione - Diritto giustinianeo
346.37054
BNI 2012-5847
Longo, Sara.
Locare in perpetuum : le concessioni in godimento di ager municipalis / Sara Longo. Torino :
Giappichelli, 2012.
   VI, 185 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788834829424 : € 20,00.
Soggetti:
   Locazioni - Diritto romano
346.3704346
BNI 2012-5848
Moliterni, Francesco.
L'assicurazione della responsabilità armatoriale : P&I clubs e obbligo assicurativo / Francesco
Moliterni. Roma : Cacucci, 2012.
   309 p. ; 25 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà giuridica dell'Università di Bari ; 164).
   ISBN 9788866112211 : € 32,00.
Soggetti:
   Armatori - Responsabilità - Ruolo [delle] Assicurazioni della responsabilità civile
346.031
BNI 2012-5849
Oberto, Giacomo.
I diritti dei conviventi : realtà e prospettive tra Italia ed Europa / Giacomo Oberto. [Assago] :
CEDAM, 2012.
   XVI, 430 p. ; 24 cm.
   In copertina: Disponibile anche in eBook. 
   ISBN 9788813326081 : € 45,00.
Soggetti:
   Famiglie di fatto - Diritto comparato
346.016
BNI 2012-5850
Persano, Federica.
L'energia fra diritto internazionale e diritto dell'Unione europea : disciplina attuale e prospettive
di sviluppo / Federica Persano. Milano : Giuffrè, 2012.
   XII, 166 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Bergamo, Facoltà di giurisprudenza).
   ISBN 8814176027 : € 17,00.
Soggetti:
   Energia - Diritto comunitario [e] Diritto internazionale
346.04679
BNI 2012-5851
Vacca, Letizia.
Possesso e tempo nell'acquisto della proprietà : saggi romanistici / Letizia Vacca. [Assago] :
CEDAM, 2012.
   VIII, 307 p. ; 25 cm.  (Il giurista europeo. Percorsi formativi ; 11).



346.24 DIRITTO PRIVATO. UNIONE EUROPEA

346.45 DIRITTO PRIVATO. ITALIA

   ISBN 9788813315580 : € 22,00.
Soggetti:
   Usucapione - Diritto romano
346.370432
BNI 2012-5852

La Rosa, Elena <1974->.
Tecniche di regolazione dei contratti e strumenti rimediali : qualità delle regole e nuovo assetto
dei valori / Elena La Rosa. Milano : Giuffrè, 2012.
   275 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza della Università di Messina ; 258).
   ISBN 8814174407 : € 28,00.
Soggetti:
   Contratti - Diritto comunitario
346.2402
BNI 2012-5853

Bragaggia, Roberto.
Confini litigiosi : i governi del territorio nella terraferma veneta del Seicento / Roberto
Bragaggia. Sommacampagna : Cierre, 2012.
   427 p. ; 23 cm.  (Nordest. Nuova serie ; 113).
   ISBN 9788883146428 : € 16,00.
Soggetti:
   Boschi [e] Pascoli - Utilizzazione - Controversie - Venezia <Repubblica> - Sec. 17.
346.4531044
BNI 2012-5854
La giurisprudenza sul Codice civile coordinata con la dottrina / [diretta da] Cesare Ruperto.
Milano : A. Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Libro 4. : Delle obbligazioni.
      Artt. 2028-2059 / a cura di Corrado Bile ... [et al.] ; con il coordinamento di Saverio Ruperto. [2. ed.]. Milano :
Giuffrè, 2012.  XXII, 715 p, : 25 cm.  ISBN 8814161720 : € 94,00.
Soggetti:
   Giurisprudenza civile - Italia
Altro autore:
   Ruperto, Cesare
   Bile, Corrado
   Ruperto, Saverio
346.45002648
 BNI 2012-5855
Iudica, Giovanni.
Language and rules of Italian private law : an introduction / Giovanni Iudica, Paolo Zatti ; edited
by Alessandro P. Scarso. 4. ed. [Assago] : CEDAM, 2012.
   XV, 182 p. ; 24 cm.
   Traduzione parziale di: Linguaggio e regole del diritto privato. 
   ISBN 9788813330804 : € 16,00.
Soggetti:
   Diritto privato - Italia
Altro autore:   
   Zatti, Paolo
   Scarso, Alessandro P.
Altro titolo:
   Linguaggio e regole del diritto privato
346.45
BNI 2012-5856
Pugliatti, Salvatore.
Scritti giuridici / Salvatore Pugliatti. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm. (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza della Università di Messina).
   6: Excerpta, Indici generali / Salvatore Pugliatti. Milano : Giuffrè, 2012. VI, 64 p. ; 25 cm.  ISBN 8814174318 : €
10,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia
346.45
BNI 2012-5857



346.4501 DIRITTO DELLE PERSONE E DIRITTO DI FAMIGLIA. ITALIA

346.4502 CONTRATTI E RAPPRESENTANZA. ITALIA

Trattato di diritto privato / diretto da Pietro Rescigno. Torino : UTET : [poi] UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm.
   16: Impresa e lavoro, 2. Tomo 4 / [a cura di Guido Uberto Tedeschi at al.]. 2. ed. Torino : UTET giuridica, 2012.
X, 670 p. ; 25 cm.  ISBN 9788859807599.
Soggetti:
   Diritto privato - Italia
Altro autore:
   Rescigno, Pietro <1928->
   Tedeschi, Guido Uberto
346.45
BNI 2012-5858

Amore che vieni, amore che vai... : unioni omosessuali e giurisprudenza costituzionale / a cura
di Salvatore Prisco. Napoli : Editoriale scientifica, 2012.
   XL, 198 p. ; 21 cm.  (Marcopolo ; 1).
   ISBN 9788863423730 : € 15,00.
Soggetti:
   Matrimonio omosessuale - Giurisprudenza costituzionale - Italia
Altro autore:   
   Prisco, Salvatore
346.450168
BNI 2012-5859
Barra Caracciolo, Francesco <1954->.
Diritti della persona e altri scritti / Francesco Barra Caracciolo ; prefazione di Pietro Rescigno.
Napoli : Editoriale scientifica, 2012.
   XVI, 203 p. ; 24 cm.
   Titolo sul dorso: Diritti della persona. 
   ISBN 9788863423532 : € 15,00.
Soggetti:
   Diritti della personalità - Italia
346.45012
BNI 2012-5860
Trattato di diritto di famiglia / diretto da Paolo Zatti. Milano : A. Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 2: Filiazione / a cura di Giorgio Collura, Leonardo Lenti, Manuela Mantovani. 2. ed. Milano : Giuffrè, 2012.
XIX, 1586 p. ; 25 cm.  ISBN 8814163308 : € 208,00.
Soggetti:
   Diritto di famiglia - Italia
Altro autore:
   Zatti, Paolo
   Mantovani, Manuela
   Lenti, Leonardo
   Collura, Giorgio
346.45015
BNI 2012-5861

Baccaglini, Laura <1976->.
Profili processuali della solidarietà dalla prospettiva del diritto di regresso / Laura Baccaglini.
[Assago] : CEDAM, 2012.
   IX, 276 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813332167 : € 27,00.
Soggetti:
   Obbligazioni solidali - Italia - Diritto processuale civile
346.45020269
BNI 2012-5862
Marrama, Daniele.
Soggetti legali e autonomia privata : sui limiti dei poteri legislativi e dell'interpretazione /
Daniele Marrama. Torino : Giappichelli, 2012.
   VIII, 327 p. ; 24 cm.  (Nuovi problemi di amministrazione pubblica ; 31).
   ISBN 9788834836767 : € 37,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Autonomia privata - Italia
346.4502



346.4503 ILLECITI. ITALIA

346.4504 DIRITTO DELLA PROPRIETA. ITALIA

BNI 2012-5863
Montecchiari, Tiziana.
Cooperazione gestoria, solidarietà e interessi non patrimoniali / Tiziana Montecchiari. Torino :
Giappichelli, 2012.
   XI, 158 p. ; 25 cm.
   ISBN 9788834836316 : € 19,00.
Soggetti:
   Rappresentanza - Italia - Diritto privato
346.45029
BNI 2012-5864
Nanna, Concetta Maria.
Doveri professionali di status e protezione del cliente-consumatore : contributo alla teoria
dell'obbligazione senza prestazione / Concetta Maria Nanna. Bari : Cacucci, 2012.
   303 p. ; 23 cm.  (Collana della 2. Facoltà di giurisprudenza / Università degli studi di Bari Aldo Moro, sede di
Taranto ; 18).
   ISBN 9788866111429 : € 25,00.
Soggetti:
   Obbligazioni - Adempimento - Italia
   Professionisti - Morale professionale
346.4502
BNI 2012-5865
Rossetti, Marco <1965->.
La risoluzione per inadempimento / Marco Rossetti. Milano : Giuffrè, 2012.
   XXII, 696 p. ; 25 cm.  (Pratica giuridica).
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814166897 : € 70,00.
Soggetti:
   Contratti - Risoluzione per inadempimento - Giurisprudenza - Italia
346.4502202648
BNI 2012-5866
Vallerga, Mauro.
Accordi ed attività consensuale della pubblica amministrazione / Mauro Vallerga. Milano :
Giuffrè, 2012.
   VII, 166 p. ; 24 cm.
   ISBN 8814176396 : € 18,00.
Soggetti:
   Contratti pubblici - Italia
346.45023
BNI 2012-5867

Marullo di Condojanni, Sergio <1978->.
Il concorso di colpa nell'illecito civile / Sergio Marullo di Condojanni. Milano : Giuffrè, 2012.
   301 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto civile / Università di Roma, Facoltà di giurisprudenza ; 86).
   ISBN 8814184437 : € 34,00.
Soggetti:
   Colpa civile - Italia
   Responsabilità solidale - Italia
346.4503
BNI 2012-5868
Negro, Antonello.
I danni bagatellari / Antonello Negro. Milano : Giuffrè, 2012.
   IX, 252 p. ; 23 cm.  (Fatto & diritto. Civile e processo).
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814163375 : € 25,00.
346.45033
BNI 2012-5869

Fusar Poli, Elisabetta.
Centro dinamico di forze : i giuristi e l'innovazione scientifico-tecnologica fra liberismo e
autarchia / Elisabetta Fusar Poli. Milano : Giuffrè, 2012.
   VIII, 260 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche dell'Università degli studi di Brescia).
   ISBN 8814175640 : € 26,00.



346.4505 EREDITA, SUCCESSIONE, AMMINISTRAZIONE FIDUCIARIA, FEDECOMMESSI. ITALIA

Soggetti:
   Proprietà industriale - Tutela - Italia - 1859-1942 - Diritto
346.45048
BNI 2012-5870
Masoni, Roberto.
Il processo ordinario delle locazioni / Roberto Masoni. Milano : Giuffrè, 2012.
   XVII, 352 p. ; 22 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Civile e processo).
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814165343 : € 35,00.
Soggetti:
   Locazioni - Italia - Diritto processuale civile
346.45043460269
BNI 2012-5871
Sirgiovanni, Benedetta.
Prelazione legale e acquisto della proprietà / Benedetta Sirgiovanni. Milano : Giuffrè, 2012.
   XIII, 123 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza / II Università degli studi di Roma ; [poi]
Università degli studi di Roma Tor Vergata. Nuova serie ; 42).
   ISBN 9788814169274 : € 14,00.
Soggetti:
   Prelazioni - Italia
346.4504362
BNI 2012-5872
Urbanistica ed attività notarile: nuovi strumenti di pianificazione del territorio e sicurezza delle
contrattazioni : atti del Convegno, Bari, 11 giugno 2011. [Milano] : Gruppo 24 ore, 2012.
   189 p. ; 24 cm.  (I quaderni della Fondazione italiana per il notariato. Gli atti dei convegni ; 3(2011).
   In testa al frontespizio: Fondazione italiana per il notariato. Titolo in copertina: Urbanistica e attività notarile:
nuovi strumenti di pianificazione del territorio e sicurezza delle contrattazioni. 
Soggetti:
   Urbanistica - Ruolo [dei] Notai - Legislazione - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Fondazione italiana per il notariato
Altro titolo:
   Urbanistica e attività notarile: nuovi strumenti di pianificazione del territorio e sicurezza delle contrattazioni
346.45045
BNI 2012-5873

De Belvis, Elisa <1978->.
La divisione ereditaria : profili generali e problematiche applicative / Elisa De Belvis. [Assago] :
CEDAM, 2012.
   VIII, 112 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813335151 : € 11,00.
Soggetti:
   Divisione ereditaria - Italia
346.45052
BNI 2012-5874
De Belvis, Elisa <1978->.
La successione necessaria tra novità normative e prospettive di riforma / Elisa De Belvis.
[Assago] : CEDAM, 2012.
   XII, 662 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813335144 : € 63,50.
Soggetti:
   Successione necessaria - Legislazione - Italia
346.45052
BNI 2012-5875
Palazzo, Antonio <1937->.
Trattato della successione e dei negozi successori / Antonio Palazzo, Andrea Sassi. Torino : UTET
giuridica.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 2: Negozi successori anticipatori / Antonio Palazzo, Andrea Sassi ; con la collaborazione di Silvio Pietro
Cerri ... [et al.]. Torino : UTET giuridica, 2012. XIII, 883 p. ; 25 cm.  ISBN 9788859808107 : € 80,00.
Soggetti:
   Successioni - Italia
Altro autore:
   Sassi, Andrea



346.4506 DIRITTO DELLE ORGANIZZAZIONI (ASSOCIAZIONI). ITALIA

   Cerri, Silvio Pietro
346.45052
BNI 2012-5876
Tagliaferri, Vera.
Il diritto delle successioni e le nuove regole di assegnazione della ricchezza / Vera Tagliaferri.
Milano : Giuffrè, 2012.
   VI, 263 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto privato / Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza ; [poi]
Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza, Dipartimento di diritto privato e storia del diritto ;
146).
   ISBN 8814175853 : € 27,00.
Soggetti:
   Successioni - Italia
346.45052
BNI 2012-5877
Il trust e il suo utilizzo nella famiglia e nell'impresa: caratteristiche, applicazioni e profili fiscali /
a cura di Claudio Sacchetto. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2012.
   141 p. ; 21 cm.  (Università).   (Collana del Dipartimento di diritto dell'economia, Istituto di diritto tributario
dell'Università degli studi di Torino ; 6).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Cuneo nel 2011. 
   ISBN 9788849835274 : € 12,00.
Soggetti:
   Trust - Legislazione - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Sacchetto, Claudio
346.45059
BNI 2012-5878

Centonze, Michele <1977->.
Il trasferimento d'azienda nella scissione di società / Michele Centonze. Milano : EDUCatt, 2012.
   257 p. ; 24 cm.  (Accademia).
   ISBN 9788883119491 : € 41,00.
Soggetti:
   Aziende - Scissione [e] Trasferimento - Legislazione - Italia
346.4506626
BNI 2012-5879
Codazzi, Elisabetta.
L'ingerenza nella gestione delle società di capitali : tra atti e attività : profili in tema di
responsabilità / Elisabetta Codazzi. Milano : Giuffrè, 2012.
   XI, 327 p. ; 24 cm.  (Università degli studi dell'Insubria, Facoltà di giurisprudenza ; 45).
   ISBN 8814175055 : € 32,00.
Soggetti:
   Società di capitali - Gestione - Legislazione - Italia
346.45066
BNI 2012-5880
Codazzi, Elisabetta.
La società professionista : modelli di disciplina e considerazioni di sistema / Elisabetta Codazzi.
Varese : Insubria university press, 2012 .
   178 p. ; 24 cm.
   Sul dorso: 50. 
   ISBN 9788895362496 : € 15,00.
Soggetti:
   Società di professionisti - Italia - Diritto
346.4506
BNI 2012-5881
Dalla Bontà, Silvana.
L'impugnazione delle delibere del consiglio d'amministrazione nelle società per azioni : studio
sui rapporti tra tutela specifica e tutela risarcitoria / Silvana Dalla Bontà. [Assago] : CEDAM,
2012.
   XX, 342 p. ; 24 cm.  (Dipartimento di scienze giuridiche, Università di Trento ; 103).
   ISBN 9788813332099 : € 32,00.
Soggetti:
   Società per azioni - Consigli di amministrazione - Deliberazioni - Italia
346.4506645
BNI 2012-5882



346.4507 DIRITTO COMMERCIALE. ITALIA

D'Andrea, Federico Maurizio.
La società per azioni e il suo sistema di controllo interno e di gestione dei rischi : gli attori che
presidiano la control governance / Federico Maurizio D'Andrea. 2. ed. Roma : Aracne, 2012.
   257 p. ; 24 cm.  (A12 ; 407).
   ISBN 9788854848450 : € 15,00.
Soggetti:
   Società per azioni - Amministrazione - Controllo - Legislazione - Italia
346.45066
BNI 2012-5883
Dell'Atti, Gabriele.
La rinunzia all'azione sociale di responsabilità nei confronti degli amministratori di s.p.a. /
Gabriele Dell'Atti. Milano : Giuffrè, 2012.
   XII, 336 p. ; 23 cm.  (Dialoghi sull'impresa ; 3).
   ISBN 8814155291 : € 35,00.
Soggetti:
   Società per azioni - Amministratori - Responsabilità - Legislazione - Italia
346.450666
BNI 2012-5884
Fici, Antonio <1972->.
Imprese cooperative e sociali : evoluzione normativa, profili sistematici e questioni applicative /
Antonio Fici. Torino : Giappichelli, 2012.
   XI, 263 p. ; 23 cm.  (L'economia sociale ; 3).
   Scritti in parte già pubblicati in: Impresa sociale, 2002-2007. 
   ISBN 9788834836095 : € 30,00.
Soggetti:
   Cooperative [e] Imprese sociali - Legislazione - Italia
346.450668
BNI 2012-5885
Gargantini, Matteo.
Identificazione dell'azionista e legittimazione all'esercizio del voto nelle s.p.a. quotate / Matteo
Gargantini. Torino : Giappichelli, 2012.
   XIV, 403 p. ; 24 cm.  (Diritto commerciale interno e internazionale. Sezione Monografie ; 53).
   ISBN 9788834835333 : € 46,00.
Soggetti:
   Società quotate in borsa - Azionisti - Assemblee - Diritto al voto - Italia
346.450666
BNI 2012-5886
Rossi, Massimo <1978->.
Le revoca degli amministratori di s.r.l. / Massimo Rossi. Milano : Giuffrè, 2012.
   VIII, 359 p. ; 23 cm.  (Quaderni romani di diritto commerciale. Serie Saggi ; 19).
   ISBN 9788814175336 : € 38,00.
Soggetti:
   Società a responsabilità limitata - Amministratori - Nomina - Revoca - Italia
346.450668
BNI 2012-5887
Spiotta, Marina.
La società unipersonale : una parabola normativa / Marina Spiotta. Milano : Giuffrè, 2012.
   XV, 531 p. ; 24 cm.  (Università degli studi del Piemonte orientale Amedeo Avogadro, Dipartimento di studi per
l'impresa ed il territorio. Sezione di diritto dell'economia ; 5).
   ISBN 8814175829.
Soggetti:
   Società a responsabilità limitata unipersonali - Legislazione - Italia
346.450668
BNI 2012-5888

Agostinis, Barbara <1972->.
La garanzia per i vizi della cosa venduta : le obbligazioni del compratore : [artt. 1490-1499] /
Barbara Agostinis. Milano : Giuffrè, 2012.
   XV, 257 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   A pagina IV di copertina: In+ clicca e sfoglia. Titolo sul dorso: Artt. 1490-1499. 
   ISBN 8814168237 : € 33,00.
Soggetti:
   Vizi della cosa venduta - Italia



346.4508 DIRITTO IN MATERIA DI ATTIVITA BANCARIE E ASSICURAZIONI. ITALIA

346.45072
BNI 2012-5889
Munari, Alessandro <1959->.
Crisi di impresa e autonomia contrattuale nei piani attestati e negli accordi di ristrutturazione /
Alessandro Munari. Milano : Giuffrè, 2012.
   X, 411 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Giurisprudenza commerciale ; 357).
   ISBN 8814175292 : € 44,00.
Soggetti:
   Procedure concorsuali - Legislazione - Italia
   Aziende - Crisi economiche - Gestione - Legislazione - Italia
346.45078
BNI 2012-5890
Rondinone, Nicola.
Il mito della conservazione dell'impresa in crisi e le ragioni della commercialità / Nicola
Rondinone. Milano : Giuffrè, 2012.
   VII, 392 p. ; 24 cm.  (Collana della Rivista delle società. Monografie e raccolte di studi ; 31).
   ISBN 8814175268 : € 42,00.
Soggetti:
   Procedure concorsuali - Legislazione - Italia
346.45078
BNI 2012-5891
Vanzetti, Michelle.
Compensazione e processo fallimentare / Michelle Vanzetti. Milano : Giuffrè, 2012.
   VIII, 82 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Giurisprudenza commerciale ; 363).
   ISBN 8814184399 : € 12,00.
Soggetti:
   Fallimento - Sistemi di compensazione - Legislazione - Italia
346.45078
BNI 2012-5892

La disciplina dei rapporti bancari : normativa, giurisprudenza e prassi / a cura di Fabio Fiorucci.
[Assago] : CEDAM, 2012.
   XXVII, 1030 p. ; 25 cm.  (SD : Sapere diritto ; 21).
   In copertina: Disponibile anche in e-Book. 
   ISBN 9788813309220 : € 85,00.
Soggetti:
   Banche - Giurisprudenza [e] Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Fiorucci, Fabio
346.45082
BNI 2012-5893
Farsaci, Benedetto.
Clausole abusive nel contratto di assicurazione e tutela dell'assicurato / Benedetto Farsaci.
[Assago] : CEDAM, 2012.
   XIV, 153 p. ; 24 cm.  (Le monografie di Contratto e impresa ; 155).
   ISBN 9788813332839 : € 16,50.
Soggetti:
   Assicurazioni - Contratti - Clausole
346.45086
BNI 2012-5894
Romagnoli, Gianluca.
Consob : profili e attività / Gianluca Romagnoli. Torino : Giappichelli, 2012.
   XII, 237 p. ; 22 cm.  (Forme e realtà nell'esperienza giuridica ; 21).
   ISBN 9788834836187 : € 26,00.
Soggetti:
   Commissione nazionale per le società e la borsa - Italia
346.45082
BNI 2012-5895
Salerno, Francesco <1964->.
Il governo delle banche cooperative / Francesco Salerno. Milano : Giuffrè, 2012.
   XIII, 344 p. ; 23 cm.  (Dialoghi sull'impresa ; 6).
   ISBN 881417623X : € 36,00.
Soggetti:



346.4509 DIRITTO PRIVATO. TITOLI DI RENDITA E TITOLI DI CREDITO. ITALIA

347 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI

347.24 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. UNIONE EUROPEA

347.45 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. ITALIA

   Banche cooperative - Organizzazione [e] Regolamentazione - Italia
346.4508232
BNI 2012-5896

Natoli, Roberto.
Il contratto adeguato : la protezione del cliente nei servizi di credito, di investimento e di
assicurazione / Roberto Natoli. Milano : Giuffrè, 2012.
   VIII, 212 p. ; 24 cm.  (Il diritto della banca e della borsa ; 53).
   ISBN 9788814175886 : € 25,00.
Soggetti:
   Intemediari finanziari - Italia - Diritto
   Servizi finanziari - Clientela - Tutela
346.450926
BNI 2012-5897

Edigati, Daniele.
Il giuramento de veritate degli imputati fra isonomia processuale e inquisizione istituzionale /
Daniele Edigati. Milano : Giuffrè, 2012.
   IX, 392 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Bergamo, Facoltà di giurisprudenza).
   ISBN 8814176159 : € 40,00.
Soggetti:
   Giuramento - Storia
347.06
BNI 2012-5898
Liva, Stefano.
Il iudex pedaneus nel processo privato romano : dalla procedura formulare alla cognitio extra
ordinem / Stefano Liva. Milano : EDUCatt, 2012.
   146 p. ; 24 cm.  (Accademia).
   ISBN 9788883119323 : € 19,50.
Soggetti:
   Giudici pedanei
347.37014
BNI 2012-5899
Marinai, Simone.
La funzione giurisdizionale nelle organizzazioni di integrazione regionale / Simone Marinai.
Torino : Giappichelli, 2012.
   VIII, 249 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Dipartimento di diritto pubblico, Università di Pisa ; 64).
   ISBN 9788834836361 : € 29,00.
Soggetti:
   Organizzazioni internazionali - Corti supreme - Diritto
347.035
BNI 2012-5900

Tuo, Chiara.
La rivalutazione della sentenza straniera nel regolamento Bruxelles 1 : tra divieti e reciproca
fiducia / Chiara E. Tuo. [Assago] : CEDAM, 2012.
   XIII, 343 p. ; 24 cm.  (Studi e pubblicazioni della Rivista di diritto internazionale privato e processuale ; 78).
   ISBN 9788813332259 : € 30,00.
Soggetti:
   Sentenze straniere - Esecuzione - Regolamenti comunitari
347.24077
BNI 2012-5901

Codice di procedura civile commentato / diretto da Claudio Consolo. La semplificazione dei riti
e le altre riforme processuali 2010-2011. Milanofiori, Assago : IPSOA gruppo Wolters Kluwer,
2012.
   XXIII, 491 p. ; 22 cm.  (Commentari).
   ISBN 9788821738319 : € 60,00.
Altro autore:   



   Consolo, Claudio
347.450502638
BNI 2012-5902
Commentario del Codice di procedura civile / diretto da Luigi Paolo Comoglio ... [et al.]. Torino
: UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 2: Artt. 99-162. Torino : UTET giuridica, 2012. XXV, 1240 p. ; 25 cm.  ISBN 9788859808602 : € 130,00.
Altro autore:
   Comoglio, Luigi Paolo
347.450502638
BNI 2012-5903
Commentario del Codice di procedura civile / diretto da Luigi Paolo Comoglio ... [et al.]. Torino
: UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 1: Artt. 1-98. Torino : UTET giuridica, 2012. XLI, 1299 p. ; 25 cm.  ISBN 9788859808589 : € 130,00.
Altro autore:
   Comoglio, Luigi Paolo
347.450502638
BNI 2012-5904
Commentario del Codice di procedura civile / diretto da Luigi Paolo Comoglio ... [et al.]. Torino
: UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 3, tomo 1: Artt. 163-274 bis. Torino : UTET giuridica, 2012. XXXVII, 1226 p. ; 25 cm.  ISBN 9788859808626
: € 130,00.
Altro autore:
   Comoglio, Luigi Paolo
347.450502638
BNI 2012-5905
Commentario del Codice di procedura civile / diretto da Luigi Paolo Comoglio ... [et al.]. Torino
: UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 3, tomo 2: Artt. 275-322. Torino : UTET giuridica, 2012. XXIII, 946 p. ; 25 cm.  ISBN 9788859808640 : €
130,00.
Altro autore:
   Comoglio, Luigi Paolo
347.450502638
BNI 2012-5906
Corsini, Filippo <1972- >.
Il trustee nel processo di cognizione / Filippo Corsini. Torino : Giappichelli, 2012.
   X, 263 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di diritto processuale civile ; 54).
   ISBN 9788834829318 : € 32,00.
Soggetti:
   Trust - Controversie - Effetti [del] Processo di cognizione - Italia
347.45072
BNI 2012-5907
Diana, Antonio Gerardo.
I provvedimenti d'urgenza ex art. 700 C.p.c. / di Antonio Gerardo Diana. Torino : UTET giuridica ;
Milanofiori, Assago : Wolters Kluwer Italia, 2012.
   XIV, 845 p. ; 25 cm.  (Trattati brevi).
   ISBN 9788859808381 (UTET giuridica) : € 100,00.
Soggetti:
   Provvedimenti di urgenza - Italia - Diritto processuale civile
347.45072
BNI 2012-5908
Economia processuale e comportamento delle parti nel processo civile : prime applicazioni del
Protocollo Valore Prassi sugli artt. 91, 96 e 614-bis C.p.c. / a cura di Tommaso Dalla Massara e
Massimo Vaccari. Napoli : Jovene, 2012.
   XX, 168 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Ordine degli avvocati di Verona. 
   ISBN 9788824321112 : € 18,00.
Soggetti:
   Processo civile - Parti in causa - Giurisprudenza [e] Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Dalla Massara, Tommaso
   Vaccari, Massimo



   Ordine degli avvocati di Verona
347.45075
BNI 2012-5909
Italia : Consiglio superiore della magistratura.
La magistratura ordinaria nella storia dell'Italia unita : atti del Convegno di studi del CSM,
Torino, 6 marzo 2012. Torino : Giappichelli, 2012.
   VII, 164 p. ; 23 cm.
   In copertina: Consiglio superiore della magistratura. 
   ISBN 9788834828939 : € 20,00.
Soggetti:
   Magistratura - Italia - Sec.19-20. - Atti di congressi
347.45014
BNI 2012-5910
Manuali notarili / a cura di Lodovico Genghini. [Assago] : CEDAM.
   volumi ; 25 cm.
   3.2: Le società di capitali e le cooperative / Lodovico Genghini, Paolo Simonetti. [Assago] : CEDAM, 2012.  2
volumi ; 25 cm.  ISBN 9788813317591 : € 150,00.
      Tomo 1 / Lodovico Genghini, Paolo Simonetti. [Assago] : CEDAM, 2012.  XXXIX, 627 p. ; 25 cm.
Soggetti:
   Notariato - Italia
Altro autore:
   Genghini, Lodovico
   Simonetti, Paolo
347.45016
 BNI 2012-5911
Manuali notarili / a cura di Lodovico Genghini. [Assago] : CEDAM.
   volumi ; 25 cm.
   3.2: Le società di capitali e le cooperative / Lodovico Genghini, Paolo Simonetti. [Assago] : CEDAM, 2012.  2
volumi ; 25 cm.  ISBN 9788813317591 : € 150,00.
      Tomo 2 / Lodovico Genghini, Paolo Simonetti. [Assago] : CEDAM, 2012.  XVIII, 630-1436 p. ; 25 cm.
Soggetti:
   Notariato - Italia
Altro autore:
   Genghini, Lodovico
   Simonetti, Paolo
347.45016
 BNI 2012-5912
Manuali notarili / a cura di Lodovico Genghini. [Assago] : CEDAM.
   volumi ; 25 cm.
   3.1: Le società di persone / Lodovico Genghini, Paolo Simonetti. [Assago] : CEDAM, 2012. XXV, 388 p. ; 25
cm.  ISBN 9788813315795 : € 53,00.
Soggetti:
   Notariato - Italia
Altro autore:
   Genghini, Lodovico
   Simonetti, Paolo
347.45016
BNI 2012-5913
a prassi dell'arbitrato rituale / a cura di Alessandro Bossi. Torino : Giappichelli, 2012.
   XXVII, 553 p. ; 25 cm.  (Ius peritum ; 1).
   A pagina IV di copertina: Materiali online. 
   ISBN 9788875242183 : € 63,00.
Soggetti:
   Arbitrato - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Bossi, Alessandro <1956->
347.4509
BNI 2012-5914
Scarselli, Giuliano.
Per un ritorno al passato : scritti sugli errori degli ultimi vent'anni nel porre rimedio alla crisi
della giustizia civile / Giuliano Scarselli. Milano : Giuffrè, 2012.
   XI, 346 p. ; 24 cm.
   ISBN 8814175373 : € 35,00.
Soggetti:
   Giustizia civile - Italia
347.45



348.45 LEGGI SCRITTE, REGOLAMENTI, GIURISPRUDENZA. ITALIA

349 DIRITTO DI SPECIFICHE GIURISDIZIONI E AREE

352.13 AMMINISTRAZIONE STATALE DEGLI STATI FEDERALI E AMMINISTRAZIONE REGIONALE

BNI 2012-5915
Stefano : di Corrado di Lavagna.
Il cartolare del notaio Stefano di Corrado di Lavagna : Chiavari-Lavagna (1288) / a cura di Marta
Calleri. Genova : Società ligure di storia patria, 2012.
   XIII, 285 p. ; 24 cm.  (Notai liguri dei secoli 12.-15 ; 15).
   ISBN 9788897099055 : € 30,00.
Altro autore:   
   Calleri, Marta
347.4518016
BNI 2012-5916
La valutazione psicogiuridica : guida al lavoro peritale / a cura di Maria Elena Magrin ;
prefazione di Assunto Quadrio. Milano : Giuffrè, 2012.
   XIX, 507 p. ; 24 cm.  (Prospettive di psicologia giuridica ; 15).
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814174733 : € 42,00.
Soggetti:
   Psicologia giudiziaria
Altro autore:   
   Magrin, Maria Elena
347.45067
BNI 2012-5917

Corpus statutorum et ordinamentorum Fregnanensium. Pavullo nel Frignano : Iaccheri.
   volumi ; 24 cm.
   1: Gli statuti del Frignano degli anni 1337-38 : testi e studi. Pavullo nel Frignano : Iaccheri, 2012. 390 p. ; 24
cm.  ISBN 9788896831212 : € 25,00.
Soggetti:
   Frignano <territorio> - Statuti
348.4542022
BNI 2012-5918
Piacenza.
Lo statuto di Piacenza del 1323 / a cura di Emanuela Fugazza. Pavia : Pavia university press,
2012.
   XXIX, 232 p. ; 24 cm.  (Editoria scientifica).
   Riassunto in inglese. 
   ISBN 9788896764367 : € 23,70.
Altro autore:   
   Fugazza, Emanuela
348.45461023
BNI 2012-5919

Irti, Natalino.
Occasioni novecentesche : sul cammino del diritto / Natalino Irti. Napoli : Editoriale scientifica,
2012.
   190 p. ; 21 cm.  (La memoria storica ; 19).
   ISBN 9788863423358 : € 15,00.
Soggetti:
   Diritto - Studi italiani - 1945-2000
349.45
BNI 2012-5920

Castelnovi, Michele.
Regioni alternative : verso una nuova geografia amministrativa / Michele Castelnovi. Roma :
Aracne, 2012.
   193 p. : ill. ; 24 cm.  (A11 ; 701).
   ISBN 9788854850224 : € 12,00.
Soggetti:
   Regioni - Italia
352.130945
BNI 2012-5921



352.2 ORGANIZZAZIONE DELL'AMMINISTRAZIONE

352.3 AMMINISTRAZIONE PUBBLICA. GESTIONE ESECUTIVA

352.4 AMMINISTRAZIONE FINANZIARIA E BILANCI

355 SCIENZA MILITARE

Badia, Francesco <1979->.
Il sistema di controllo relazionale nelle reti di aziende pubbliche : profili di misurazione,
valutazione e rendicontazione dei risultati nell'ottica dell'accountability / Francesco Badia.
Milano : Giuffrè, 2012.
   XXIII, 207 p. ; 24 cm.  (Collana di studi economico-aziendali E. Giannessi. Nuova serie ; 101).
   ISBN 9788814169304 : € 23,00.
Soggetti:
   Aziende pubbliche - Cooperazione - Controllo
352.266
BNI 2012-5922

Adinolfi, Raffaele.
Governance pubblica e privata : casi, esperienze e criticità / Raffaele Adinolfi, Alessandra
Storlazzi. Roma : Aracne, 2012.
   166 p. ; 25 cm.  (A13 ; 392).   (CIRPA ; 9).
   ISBN 9788854849303 : € 15,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica [e] Aziende - Gestione
Altro autore:   
   Storlazzi, Alessandra
352.3
BNI 2012-5923
Ponzio, Silvia <1979->.
La valutazione della qualità delle amministrazioni pubbliche / Silvia Ponzio. Roma : Nel diritto,
2012.
   VII, 181 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Torino, Facoltà di economia, Dipartimento di diritto dell'economia
; 13).
   Titolo in copertina: La valutazione della qualità delle pubbliche amministrazioni. 
   ISBN 9788866571445 : € 20,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Controllo qualità - Valutazione - Italia
352.3570945
BNI 2012-5924

Galizzi, Giovanna.
Il bilancio di genere negli enti pubblici territoriali : origini, strumenti e implicazioni aziendali /
Giovanna Galizzi. Milano : Angeli, 2012.
   137 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 965).
   ISBN 9788820413774 : € 19,00.
Soggetti:
   Bilanci pubblici
352.48
BNI 2012-5925

McNab, Chris.
Gli eserciti delle guerre napoleoniche / Chris McNab ; traduzione di Rossana Macuz Varrocchi ;
prefazione di Allan Mallison. Gorizia : LED, 2012.
   523 p. : ill. ; 24 cm.  (BAM : Biblioteca di arte militare ; 22).
   Titolo uniforme: Armies of the Napoleonic Wars. 
   ISBN 9788861021075 : € 32,00.
Soggetti:
   Eserciti - Europa - 1801-1815
   Guerre napoleoniche <1801-1815>
Altro autore:   
   Macuz Varrocchi, Rossana
Altro titolo:
   Armies of the Napoleonic Wars
355.0094
BNI 2012-5926



361.3 SERVIZIO SOCIALE

361.6 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. INTERVENTO PUBBLICO

362.1 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE FISICHE

Cambiamo discorso : diagnosi e counselling nell'intervento sociale secondo la scienza dialogica
/ a cura di Luigi Colaianni e Patrizia Ciardiello. Nuova ed. integrata. Milano : Angeli, 2012.
   300 p. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Manualistica, didattica, divulgazione ; 64).
   ISBN 9788820408282 : € 34,00.
Soggetti:
   Assistenza sociale - Ruolo [del] Dialogo
Altro autore:   
   Colaianni, Luigi
   Ciardiello, Patrizia
361.32
BNI 2012-5927
Societa italiana di psicologia di comunità.
Rilanciare i legami sociali, attivare partecipazione, promuovere cambiamento : 9° Convegno
nazionale S.I.P.Co., Società italiana di psicologia di comunità, Milano, 27-29 settembre 2012 / a
cura di Sara Alfieri, Francesco Fattori e Maura Pozzi. Milano : EDUCatt : Università cattolica del
Sacro Cuore : S.I.P.Co., 2012.
   172 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788883119217 (EDUCatt).
Soggetti:
   Assistenza sociale - Ruolo [delle] Associazioni
   Comunità - Psicologia sociale
Altro autore:   
   Pozzi, Maura <1975->
   Fattori, Francesco
   Alfieri, Sara <1981->
361.32
BNI 2012-5928

L'alternativa al pubblico? : le forme organizzate di finanziamento privato nel welfare sociale / a
cura di Cristiano Gori. Milano : Angeli, 2012.
   207 p. ; 23 cm.  (Politiche e servizi sociali ; 275).
   ISBN 9788820400439 : € 22,00.
Soggetti:
   Welfare state - Ruolo [dell'] Iniziativa privata - Italia
Altro autore:   
   Gori, Cristiano
361.650945
BNI 2012-5929

Caflisch, Christina.
Il cubo di marzapane : quando si può sfidare l'autismo / Christina Caflisch ; prefazione di David
F. Delacato. Roma : Kappa, 2012.
   176 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788865140994 : € 12,00.
Soggetti:
   Bambini autistici - Assistenza - Memorie
362.19892858820092
BNI 2012-5930
Cattaneo, Cristiana.
Theory of constraints (TOC) e innovazione nel governo dei processi in sanità / Cristiana
Cattaneo. Milano : Angeli, 2012.
   159 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 963).
   ISBN 9788820413378 : € 21,00.
Soggetti:
   Aziende sanitarie - Gestione - Controllo - Metodi
362.10684
BNI 2012-5931
Intensità di cura e intensità di relazioni : idee e proposte per cambiare l'ospedale / a cura di
Francesco Niccolai e Sabina Nuti. Pisa : ETS, 2012.
   303 p. ; 21 cm.  (Creare valore nella sanità pubblica ; 6).
   ISBN 9788846734105 : € 16,00.



362.29 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. ABUSO DI SOSTANZE
(TOSSICODIPENDENZA)

Soggetti:
   Ospedali - Organizzazione - Processi innovativi - Pistoia [e] Prato
Altro autore:   
   Nuti, Sabina
   Niccolai, Francesco <1974->
362.11068
BNI 2012-5932
Lippi Bruni, Matteo.
Il ruolo delle mutue sanitarie integrative : le società di mutuo soccorso nella costruzione del
nuovo welfare di comunità / Matteo Lippi Bruni, Sara Rago e Cristina Ugolini. Bologna : Il mulino,
2012.
   269 p. ; 22 cm.  (Storia e studi cooperativi).
   ISBN 9788815241009 : € 22,00.
Soggetti:
   Assistenza sanitaria - Ruolo [delle] Mutue - Italia
Altro autore:   
   Rago, Sara
   Ugolini, Cristina
362.10945
BNI 2012-5933
Lusardi, Roberto.
Corpi, tecnologie e pratiche di cura : uno studio etnografico in terapia intensiva / Roberto
Lusardi. Milano : Angeli, 2012.
   125 p. ; 23 cm.  (Scienze e salute ; 42).
   ISBN 9788820408596 : € 16,50.
Soggetti:
   Terapia intensiva
362.174
BNI 2012-5934
Viceconte, Nicola.
Criticità del riparto di competenze tra Stato e regioni : la vicenda dell'educazione continua in
medicina / Nicola Viceconte. Bologna : Il mulino, 2012.
   183 p. ; 22 cm.  (Quaderni del CEIMS).
   ISBN 9788815241962 : € 15,00.
Soggetti:
   Sanitari - Formazione professionale - Competenze [delle] Regioni [e dello] Stato - Italia
362.10715
BNI 2012-5935
Voglino, Cristiana.
La pedagogia del coraggio / Cristina Voglino, Giovanna Corni, Maria Varano ; prefazione di
Duccio Demetrio ; postfazione di Rossana Becarelli. Torino : Claudiana, 2012.
   208 p. : ill. ; 21 cm.  (Nostro tempo ; 116).
   ISBN 9788870168921 : € 14,90.
Soggetti:
   Bambini malati - Assistenza psicologica
Altro autore:   
   Corni, Giovanna
   Varano, Maria
362.198920019
BNI 2012-5936

Comunità e persone : progetto e racconto di un programma terapeutico / a cura di Elisa Baldi e
Andrea Caldelli. Napoli : Liguori, 2012.
   150 p. ; 24 cm.  (Profili. Empowerment, ISSN 19731507 ; 4).
   ISBN 9788820759117 : € 16,99.
Soggetti:
   Tossicodipendenti - Assistenza [da parte delle] Comunità terapeutiche - Arezzo
Altro autore:   
   Baldi, Elisa
   Caldelli, Andrea
362.291850945591
BNI 2012-5937



362.5 PROBLEMI DEI POVERI E SERVIZI RELATIVI

362.7 PROBLEMI E SERVIZI PER I GIOVANI

362.73 PROBLEMI E SERVIZI PER I GIOVANI. ASSISTENZA IN ISTITUTI E SERVIZI AFFINI

Contini, Silvia.
Percorsi inusuali : un approccio fenomenologico ed esistenziale nella prevenzione primaria dei
comportamenti connessi a uso e abuso di sostanze stupefacenti / Silvia Contini ; introduzione di
Emilio Baccarini, Gianpaolo Brusini ; postfazione di Carlo Menichini. Roma : Aracne, 2012.
   171 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Counselling e società postmoderna ; 3).
   ISBN 9788854848917 : € 12,00.
Soggetti:
   Tossicodipendenza - Prevenzione
Altro autore:   
   Baccarini, Emilio
   Brusini, Gianpaolo
362.29
BNI 2012-5938
Gli psicofarmaci tra medicalizzazione e autocura : una ricerca nella provincia di Mantova / a
cura di Davide Galesi, Gabriele Giannella, Maurizio Gobbetto. Milano : Angeli, 2012.
   187 p. ; 23 cm.  (Salute e società. Ricerca e spendibilità ; 55).
   ISBN 9788820405410 : € 25,00.
Soggetti:
   Psicofarmaci - Consumo - Mantova <Provincia> - Indagine per campione
Altro autore:   
   Giannella, Gabriele
   Galesi, Davide
   Gobbetto, Maurizio
362.299
BNI 2012-5939

Reddito minimo garantito : un progetto necessario e possibile / a cura di BIN Italia. Torino :
Gruppo Abele, 2012.
   235 p. ; 21 cm.  (Le staffette ; 8).
   ISBN 9788865790069 : € 15,00.
Soggetti:
   Reddito minimo garantito - Italia - Confronto [con i] Paesi dell'Unione europea
Altro autore:   
   Basic Income Network Italia
362.582
BNI 2012-5940

Reti di protezione : prevenzione del consumo di sostanze e dei comportamenti antisociali in
adolescenza / a cura di Francesca Cristini, Massimo Santinello. Milano : Angeli, 2012.
   219 ; 23 cm.  (Educare alla salute ; 20).
   ISBN 9788856846614 : € 28,50.
Soggetti:
   Adolescenti - Comportamento sociale - Pericoli - Prevenzione
   Droghe - Consumo [da parte degli] Adolescenti - Prevenzione
Altro autore:   
   Cristini, Francesca
   Santinello, Massimo
362.7
BNI 2012-5941

Galante, Laura Carla.
Il fare clinico nell'adozione : modello di valutazione-intervento in psicologia clinica / Laura Carla
Galante, Nico Gizzi, Bruno Valenti ; presentazione di Marisa Malagoli Togliatti. Milano : Angeli,
2012.
   158 p. ; 23 cm.  (Psicologia ; 384).
   ISBN 9788820414351 : € 21,00.
Soggetti:
   Genitori adottivi - Assistenza psicologica
Altro autore:   
   Gizzi, Nico
   Valenti, Bruno



363.3 ALTRI ASPETTI DELLA SICUREZZA PUBBLICA

363.4 PROBLEMI E CONTROVERSIE DELLA MORALE PUBBLICA E DEI COSTUMI

363.5 PROBLEMI SOCIALI. ALLOGGI

363.6 SERVIZI PUBBLICI E ATTIVITA CONNESSE

362.734019
BNI 2012-5942

Bowden, Mark.
La cattura / Mark Bowden ; traduzione di Daniele Didero e Francesco Peri. [Milano] : Rizzoli,
2012.
   321 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: The finish. 
   ISBN 9788817061995 : € 17,00.
Soggetti:
   Bin Laden, Osama - Uccisione
Altro autore:   
   Peri, Francesco <1980->
   Didero, Daniele
Altro titolo:
   The finish
363.325092
BNI 2012-5943

Levy, Ayda.
Il re della cocaina : la mia vita con Roberto Suárez Gómez e la nascita del primo narco-stato /
Ayda Levy. Milano : Mondadori, 2012.
   226 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   Titolo uniforme: El rey de la cocaína. Traduzione di Violetta Colonnelli. A pagina IV di copertina: eBook
disponibile. 
   ISBN 9788804626855 : € 17,00.
Soggetti:
   Cocaina - Commercio clandestino - Bolivia - Memorie
   Suárez Gómez, Roberto
Altro titolo:
   El rey de la cocaína
363.45092
BNI 2012-5944

Marra, Claudio.
La casa degli immigrati : famiglie, reti, trasformazioni sociali / Claudio Marra. Milano : Angeli,
2012.
   190 p. ; 23 cm.  (Politiche migratorie. Ricerche ; 19).
   ISBN 9788856825701 : € 25,00.
Soggetti:
   Immigrati - Alloggi - Italia
363.5969120945
BNI 2012-5945

Coloquio Red internacional de pensamiento crítico sobre globalizacíon y patrimonio
construido <2. ; 2012 ; Firenze>.
Paisaje cultural urbano e identitad territorial : 2. Coloquio Red internacional de pensamiento
crítico sobre globalizacíon y patrimonio construido : Florencia 2012 / editado por Olimpia Niglio.
Roma : Aracne, 2012.
   2 volumi ; 24 cm. (Esempi di architettura ; 10).   ISBN 9788854848412 : € 60,00.
   Volumen 2. Roma : Aracne, 2012. 793-1167 p. : ill. ; 24 cm .  ISBN 9788854849471.
Soggetti:
   Beni architettonici - Tutela
Altro autore:
   Niglio, Olimpia
363.69
BNI 2012-5946
Coloquio Red internacional de pensamiento crítico sobre globalizacíon y patrimonio
construido <2. ; 2012 ; Firenze>.



363.7 PROBLEMI AMBIENTALI

364 CRIMINOLOGIA

Paisaje cultural urbano e identitad territorial : 2. Coloquio Red internacional de pensamiento
crítico sobre globalizacíon y patrimonio construido : Florencia 2012 / editado por Olimpia Niglio.
Roma : Aracne, 2012.
   2 volumi ; 24 cm. (Esempi di architettura ; 10).   ISBN 9788854848412 : € 60,00.
   Volumen 1. Roma : Aracne, 2012. 788 p. : ill. ; 24 cm.  ISBN 9788854849464.
Soggetti:
   Beni architettonici - Tutela
Altro autore:
   Niglio, Olimpia
363.69
BNI 2012-5947
Romeo, Emanuele.
Che almeno ne resti il ricordo : riflessioni sulla conversazione del patrimonio architettonico e
paesaggistico / Emanuele Romeo, Emanuele Morezzi ; con saggi di Michela Benente, Susanna
Caccia, Riccardo Rudiero. Roma : Aracne, 2012.
   186 p. : ill. ; 20 x 24 cm.  (A08 ; 408).
   ISBN 9788854851368 : € 28,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Conservazione [e] Tutela - Italia
Altro autore:   
   Morezzi, Emanuele
   Caccia, Susanna
   Benente, Michela
   Rudiero, Riccardo
363.690945
BNI 2012-5948

A.I.D.I.I.
Atti 29. Congresso nazionale Associazione italiana degli igienisti industriali per l'igiene
industriale e per l'ambiente ente no profit : Pisa, 12-14 giugno 2012, Palazzo dei congressi / a
cura di B. P. Andreini ... [et al.]. Milano : AIDII, 2012.
   X, 490 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo sul dorso: 29. Congresso nazionale AIDII. Titolo in copertina: Atti del 29. Congresso nazionale AIDII. 
   ISBN 9788886293204 : € 35,00.
Soggetti:
   Igiene del lavoro - Atti di congressi
Altro autore:   
   Andreini, Bianca Patrizia
Altro titolo:
   29. Congresso nazionale AIDII
   Atti del 29. Congresso nazionale AIDII
363.7295
BNI 2012-5949

Massaro, Pierluca.
Dalla punizione alla riparazione : la promessa della restorative justice / Pierluca Massaro. Milano
: Angeli, 2012.
   125 p. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Diritto, sicurezza e processi di vittimizzazione ; 14).
   ISBN 9788820412395 : € 15,00.
Soggetti:
   Giustizia riparativa
364
BNI 2012-5950
Serafin, Gianandrea.
L'interpretazione del crimine : criminologia, devianza e controllo sociale / Gianandrea Serafin ;
prefazione di Valeria Lupidi. Trento : Tangram edizioni scientifiche, 2012.
   304 p. ; 21 cm.  (Crim&lògos ; 1).
   ISBN 9788864580463 : € 17,50.
Soggetti:
   Criminologia
364
BNI 2012-5951



364.1 CRIMINOLOGIA. REATI PENALI
Altissimo, Renato.
L'inganno di Tangentopoli : dialogo sull'Italia a vent'anni da Mani pulite / Renato Altissimo,
Gaetano Pedullà ; prefazione di Giuliano Ferrara. Venezia : Marsilio, 2012.
   173 p. ; 22 cm.  (Tempi).
   ISBN 9788831712972 : € 15,00.
Soggetti:
   Corruzione politica - Italia - 1992-2012
Altro autore:   
   Pedullà, Gaetano
364.13230945
BNI 2012-5952
Gundle, Stephen.
Dolce vita : sesso, potere e politica nell'Italia del caso Montesi / Stephen Gundle ; traduzione di
Andrea Zucchetti. [Milano] : Rizzoli, 2012.
   379 p. ; 24 cm.  (I sestanti).
   Titolo uniforme: Death and the Dolce vita. 
   ISBN 9788817057158 : € 22,00.
Soggetti:
   Montesi, Wilma - Omicidio
Altro autore:   
   Zucchetti, Andrea
Altro titolo:
   Death and the Dolce vita
364.152092
BNI 2012-5953
Il mercato dei corpi : politiche di contrasto e vie di fuga / a cura di Anna Rita Calabrò. Napoli :
Liguori, 2012.
   XIV, 126 p. ; 24 cm.  (Domini. Studi sull'identità ; 5).
   ISBN 9788820758332 : € 14,99.
Soggetti:
   Immigrate - Prostituzione - Sfruttamento
Altro autore:   
   Calabrò, Anna Rita
364.1534
BNI 2012-5954
Pogliani, Giuseppe <1962->.
Frodi aziendali : forensic accounting, fraud auditing e litigation / Giuseppe Pogliani, Nicola
Pecchiari, Marco Mariani ; presentazione di Donato Masciandaro. Milano : EGEA, 2012.
   XVI, 567 p. ; 24 cm.  (Società).
   ISBN 9788823833234 : € 65,00.
Altro autore:   
   Pecchiari, Nicola
   Mariani, Marco <1962->
364.168
BNI 2012-5955
Severo, Marco.
Sconvocati : le tangenti, la rivolta, la crisi del sistema Parma / Marco Severo ; con un saggio di
Marco Adorni e Michele Guareschi. Parma : Fedelo's, 2012.
   IV, 280 p. ; 22 cm.  (Saggistica ; 3).
   ISBN 9788896268193 : € 18,00.
Soggetti:
   Corruzione politica - Parma - 2011
Altro autore:   
   Guareschi, Michele
   Adorni, Marco
364.13230945441
BNI 2012-5956
Vannucci, Alberto.
Atlante della corruzione / Alberto Vannucci. Torino : Gruppo Abele, 2012.
   285 p. ; 21 cm.  (Le staffette ; 7).
   ISBN 9788865790236 : € 18,00.
Soggetti:
   Corruzione - Italia
364.13230945



366 ASSOCIAZIONI E SOCIETA SEGRETE

368 ASSICURAZIONI

368.4 PREVIDENZA SOCIALE

370.1 EDUCAZIONE. FILOSOFIA E TEORIA, PER SPECIFICI OBBIETTIVI, PSICOLOGIA EDUCATIVA

BNI 2012-5957

Prinzi, Vittorio.
La massoneria in Basilicata : dal decennio francese all'avvento del fascismo / Vittorio Prinzi,
Tommaso Russo. Milano : Angeli, 2012.
   162 p. ; 23 cm.  (Temi di storia ; 181).
   ISBN 9788820401771 : € 23,00.
Soggetti:
   Massoneria - Basilicata - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Russo, Tommaso <1948->
366.1094577
BNI 2012-5958

Cappiello, Antonella.
L'impresa di assicurazione : economia, gestione, nuove regole di vigilanza / Antonella Cappiello.
Milano : Angeli, 2012.
   270 p. ; 23 cm.  (Economia. Strumenti ; 77).
   ISBN 9788856849677 : € 23,00.
Soggetti:
   Imprese di assicurazione - Gestione
368.0068
BNI 2012-5959

Brambilla, Alberto <1950->.
Istituzioni, economia e gestione di previdenza pubblica / Alberto Brambilla. Milano : V&P, 2012.
   377 p. ; 24 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Trattati e manuali. Economia).
   ISBN 9788834322079 : € 28,00.
Soggetti:
   Previdenza sociale - Gestione - Italia - 1990-2010
368.400945
BNI 2012-5960

Crisi sociale e disagio educativo : spunti di ricerca pedagogica / a cura di Cristina Palmieri.
Milano : Angeli, 2012.
   235 p. ; 23 cm.  (I territori dell'educazione ; 8).
   ISBN 9788856849974 : € 30,00.
Soggetti:
   Educazione - Effetti [del] Mutamento sociale
Altro autore:   
   Palmieri, Cristina <1968->
370.1
BNI 2012-5961
Giannandrea, Lorella.
Traiettorie del sé : dispositivi per la costruzione dell'identità nei percorsi di formazione / Lorella
Giannandrea. Milano : Angeli, 2012.
   197 p. ; 23 cm.  (Il mestiere della pedagogia).
   ISBN 9788856849608 : € 26,00.
Soggetti:
   Formazione <educazione>
370.1
BNI 2012-5962
Loro, Daniele.
Grammatica dell'esperienza educativa : la ricerca dell'essenza in educazione / Daniele Loro.
Milano : Angeli, 2012.
   239 p. ; 23 cm.  (SF : Scienze della formazione).
   ISBN 9788820416386 : € 30,00.
Soggetti:
   Educazione



370.15 PSICOLOGIA EDUCATIVA

370.7 EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

370.1
BNI 2012-5963
Oliverio, Stefano.
Prospettive sulla buona educazione per un moderno a-venire / Stefano Oliverio. Napoli : Liguori,
2012.
   XXVI, 182 p. ; 21 cm.  (Formazione. Studi sull'educazione ; 80).
   Scritti in parte già pubblicati. 
   ISBN 9788820758318 : € 17,99.
Soggetti:
   Educazione
370.1
BNI 2012-5964

Capurso, Michele.
A scuola senza paura : comprendere i timori dei bambini e trasformarli in occasioni di crescita /
Michele Capurso, Magda Di Renzo, Federico Bianchi di Castelbianco. Roma : Magi, 2012.
   212 p. : ill. ; 21 cm.  (Forma mentis).
   ISBN 9788874870943 : € 18,00.
Soggetti:
   Bambini - Emozioni - Psicopedagogia
Altro autore:   
   Bianchi di Castelbianco, Federico <1950->
   Di Renzo, Magda
370.1534
BNI 2012-5965
Lo Piccolo, Alessandra.
Corpo ed emozioni : prospettive educative per la valorizzazione delle espressioni personali /
Alessandra Lo Piccolo. San Cesario di Lecce ; Cavallino : Pensa, 2012.
   348 p. ; 24 cm.  (Scienza nuova).
   ISBN 9788861521650 : € 20,00.
Soggetti:
   Bambini - Emozioni - Psicopedagogia
370.1534
BNI 2012-5966
Mannese, Emiliana.
Apprendimento e formazione : nuove prospettive di ricerca / Emiliana Mannese. San Cesario di
Lecce ; Cavallino : Pensa, 2012.
   114 p. ; 24 cm.  (Scienza nuova).
   ISBN 9788861521575 : € 15,00.
Soggetti:
   Apprendimento - Psicopedagogia
370.1523
BNI 2012-5967
Raffaghelli, Juliana E.
Apprendere in contesti culturali allargati : formazione e globalizzazione / Juliana E. Raffaghelli.
Milano : Angeli, 2012.
   302 p. ; 23 cm.  (CF : Cognizione e formazione).
   ISBN 9788820408046.
Soggetti:
   Apprendimento
370.1523
BNI 2012-5968

La Rosa, Viviana.
Linee evolutive della pedagogia sperimentale in Italia : modelli temi figure / Viviana La Rosa.
Milano : Angeli, 2012.
   247 p. ; 23 cm.  (CF : Cognizione e formazione).
   ISBN 9788820410261 : € 32,00.
Soggetti:
   Pedagogia sperimentale - Italia
370.72045
BNI 2012-5969



371 SCUOLE E LORO ATTIVITA; EDUCAZIONE SPECIALE

371.3 METODI DIDATTICI E DI STUDIO

371.8 STUDENTI

371.9 EDUCAZIONE SPECIALE

Raffaghelli, Juliana E.
Fare ricerca educativa in contesti culturali allargati / Juliana E. Raffaghelli. Milano : Angeli, 2012.
   237 p. : ill. ; 23 cm.  (CF : Cognizione e formazione).
   ISBN 9788820408060.
Soggetti:
   Educazione - Ricerca - Metodi
370.723
BNI 2012-5970

Bonini, Emanuela.
Scuola e disuguaglianze : una valutazione delle risorse economiche, sociali e culturali /
Emanuela Bonini. Milano : Angeli, 2012.
   183 p. ; 23 cm.  (Valutazione. Studi e ricerche ; 14).
   ISBN 9788820405427 : € 25,00.
Soggetti:
   Scuole - Disuguaglianza sociale
371
BNI 2012-5971
Susi, Francesco.
Scuola, società, politica, democrazia : dalla riforma Gentile ai decreti delegati / Francesco Susi.
Roma : Armando, 2012.
   223 p. ; 21 cm.  (I problemi dell'educazione).
   ISBN 9788866771869 : € 19,00.
Soggetti:
   Scuole - Italia - 1859-1974
371.00945
BNI 2012-5972

Trinchero, Roberto.
Gli scacchi, un gioco per crescere : sei anni di sperimentazione nella scuola primaria / Roberto
Trinchero. Milano : Angeli, 2012.
   112 p. ; 23 cm.  (Percorsi di ricerca ; 20).
   ISBN 9788820405816 : € 15,00.
Soggetti:
   Educazione - Ruolo [del] Gioco degli scacchi - Scuole elementari - Italia - 2005-2011 - Inchieste
371.337
BNI 2012-5973

Miatto, Enrico.
Giovani verso il futuro : per una pedagogia della transizione scuola-lavoro / Enrico Miatto.
Padova : CLEUP, 2012.
   239 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788861298644 : € 17,00.
Soggetti:
   Giovani - Formazione
371.8235
BNI 2012-5974

Collacchioni, Luana.
L'essenziale è invisibile agli occhi : sentire, pensare, promuovere l'integrazione scolastica e
sociale / Luana Collacchioni ; prefazione di Andrea Mannucci. Roma : Aracne, 2012.
   205 p. ; 21 cm.  (Itinerari sociali ; 7).
   ISBN 9788854850712 : € 13,00.
Soggetti:
   Bambini disabili - Integrazione scolastica [e] Integrazione sociale
371.9046
BNI 2012-5975
Elia, Giuseppe <1952->.



371.94 EDUCAZIONE PER STUDENTI CON DISTURBI EMOTIVI

372 EDUCAZIONE ELEMENTARE

372.1 EDUCAZIONE ELEMENTARE. ORGANIZZAZIONE E ATTIVITA

372.6 EDUCAZIONE ELEMENTARE. ARTI DEL LINGUAGGIO (CAPACITA DI COMUNICAZIONE)

Questioni di pedagogia speciale : itinerari di ricerca, contesti di inclusione, problematiche
educative / Giuseppe Elia ; con saggi di: Anna Dipace ... [et al.]. Bari : Progedit, 2012.
   IX, 257 p. ; 22 cm.  (Pedagogie).
   ISBN 9788861941380 : € 25,00.
Soggetti:
   Alunni disabili - Integrazione scolastica
Altro autore:   
   Dipace, Anna
371.9
BNI 2012-5976
Le scuole speciali in Lombardia / a cura di Luigi D'Alonzo. Milano : V&P, 2012.
   207 p. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Pedagogia e scienze dell'educazione. Ricerche).
   ISBN 9788834322147 : € 18,00.
Soggetti:
   Scuole per disabili - Lombardia - 2012 - Indagini statistiche
Altro autore:   
   D'Alonzo, Luigi <1959->
371.909452
BNI 2012-5977

Goussot, Alain.
Autismo : una sfida per la pedagogia speciale : epistemologia, metodi e approcci educativi /
Alain Goussot. Fano : Aras, 2012.
   261 p. ; 20 cm.  (Paideia e alterità ; 1).
   ISBN 9788896378632 : € 20,00.
Soggetti:
   Bambini autistici - Educazione
371.94
BNI 2012-5978

La didattica nel corso di laurea in scienze della formazione primaria / Giuseppe Zanniello (a
cura di). Roma : Armando, 2012.
   271 p. : 21 cm.  (I problemi della didattica).
   ISBN 9788866770831 : € 20,00.
Soggetti:
   Scuole elementari - Insegnanti - Istruzione superiore
Altro autore:   
   Zanniello, Giuseppe
372.0711
BNI 2012-5979

Le rappresentazioni degli insegnanti : un'indagine sulla continuità nelle scuole di Reggio
Emilia / a cura di Luciano Cecconi ; [presentazione di Benedetto Vertecchi]. Milano : Angeli,
2012.
   272 p. ; 23 cm.  (Ricerche sperimentali. 1, Monografie sull'educazione ; 17).
   In copertina: Più allegato on line. 
   ISBN 9788820408053 : € 30,00.
Soggetti:
   Scuole elementari [e] Scuole materne - Didattica - Reggio Emilia
Altro autore:   
   Cecconi, Luciano
372.110945431
BNI 2012-5980

Anello, Francesca.
Dire, esprimere, comunicare : strumenti didattici per fare apprendere / Francesca Anello. San
Cesario di Lecce ; Cavallino : Pensa, 2012.
   217 p. ; 24 cm.  (Geminidi ; 7).
   ISBN 9788861521636 : € 15,00.



374 EDUCAZIONE DEGLI ADULTI

378 EDUCAZIONE SUPERIORE

Soggetti:
   Lingua italiana - Insegnamento - Scuole elementari
372.62
BNI 2012-5981

Cima, Rosanna.
Pratiche narrative per una pedagogia dell'invecchiare / Rosanna Cima. Milano : Angeli, 2012.
   158 p. ; 23 cm.  (I territori dell'educazione. Materiali ; 6).
   ISBN 9788820412111 : € 20,00.
Soggetti:
   Educazione degli adulti - Impiego [delle] Autobiografie [e delle] Memorie
374
BNI 2012-5982
Mancini, Riccardo <1979->.
Una cultura emergente : l'educazione permanente / Riccardo Mancini. Roma : Aracne, 2011
(stampa 2012).
   281 p. ; 21 cm.  (A11 ; 634).   (Scienze umane e dell'educazione ; 1).
   ISBN 9788854841000 : € 17,00.
Soggetti:
   Educazione degli adulti
374
BNI 2012-5983
Susi, Francesco.
Educare senza escludere : studi e ricerche sulla formazione / Francesco Susi. Roma : Armando,
2012.
   175 p. ; 20 cm.  (Studi interculturali).
   ISBN 9788866771876.
Soggetti:
   Educazione degli adulti
374
BNI 2012-5984
Vivere e crescere nella comunicazione : educazione permanente nei differenti contesti ed età
della vita / a cura di Liliana Dozza. Milano : Angeli, 2012.
   235 p. ; 23 cm.  (ETV : Educazione per tutta la vita. Ricerche ; 5).
   ISBN 9788856849165 : € 29,00.
Soggetti:
   Educazione degli adulti
Altro autore:   
   Dozza, Liliana
374
BNI 2012-5985

Palmisciano, Giuseppe.
L'università di Napoli nell'età della Restaurazione : tra amalgama, moti e repressione / Giuseppe
Palmisciano. Bologna : Il mulino, 2012.
   417 p. ; 22 cm.  (Il veliero).
   ISBN 9788815238030 : € 31,00.
Soggetti:
   Università degli studi <Napoli> - 1815-1829
378.4573109034
BNI 2012-5986
Per la storia dello Studio di Siena : documenti dal 1476 al 1500 / [a cura di] Tiziana Ferreri.
Milano : Monduzzi, 2012.
   322 p. ; 24 cm.  (Archivio per la storia del diritto medioevale e moderno. Miscellanee ; 4).
   Trascrizione dei manoscritti conservati presso l'Archivio di Stato di Siena, fondo Concistoro, serie Deliberazioni,
registri nn. 656-805. 
   ISBN 9788865210628.
Soggetti:
   Università degli studi di Siena - 1476-1500 - Fonti archivistiche
Altro autore:   
   Ferreri, Tiziana <1972->
378.45581



381 COMMERCIO

384.6 TELEFONIA

387.2 NAVI

388.4 TRASPORTI LOCALI

BNI 2012-5987

I farmersʼ market : la mano visibile del mercato : aspetti economici, sociali e ambientali delle
filiere corte / a cura di Davide Marino, Clara Cicatiello. Milano : Angeli, 2012.
   368 p. ; 23 cm.  (CURSA ; 3).
   ISBN 9788820404741 : € 35,00.
Soggetti:
   Prodotti agricoli - Vendita diretta - Italia
Altro autore:   
   Cicatiello, Clara
   Marino, Davide
381.410945
BNI 2012-5988
Martinelli, Elisa <1968->.
Distributori grocery in convergenza : esperienze a confronto / Elisa Martinelli. Milano : Angeli,
2012.
   199 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 948).
   ISBN 9788820410940 : € 28,00.
Soggetti:
   Ipermercati
381.149
BNI 2012-5989
Scalco, Lino.
Storia della Camera di commercio di Rovigo dalla fondazione a oggi (1801-2009) / Lino Scalco ;
prefazione di Vera Zamagni. Venezia : Marsilio, 2012.
   XII, 494 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788831713955 : € 48,00.
Soggetti:
   Camera di commercio industria artigianato e agricoltura <Rovigo> - Storia
381.060945331
BNI 2012-5990

Sarno, Emilia.
Geografia e telecomunicazioni : la telefonia in alcuni casi di studio / Emilia Sarno ; prefazione di
Eyüp Artvinli. Roma : Aracne, 2012.
   180 p. : ill. ; 24 cm.  (A11 ; 693).
   ISBN 9788854849181 : € 15,00.
Soggetti:
   Servizi telefonici - Distribuzione geografica - Italia
384.60945
BNI 2012-5991

Dellacasa, Erika.
I Costa : storia di una famiglia e di un'impresa / Erika Dellacasa. Venezia : Marsilio, 2012.
   315 p., [32] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Gli specchi ; 216).
   ISBN 9788831713030 : € 22,00.
Soggetti:
   Costa <famiglia> - Storia
387.243
BNI 2012-5992

Lepore, Luigi.
I costi standard delle aziende dei trasporti pubblici locali : stato dell'arte e problematiche aperte
verso il federalismo fiscale / Luigi Lepore, Loris Landriani, Alessandro Scaletti. Roma : Aracne,
2012.
   84 p. ; 21 cm.  (A13 ; 494).
   ISBN 9788854851733 : € 7,00.
Soggetti:
   Aziende di trasporti pubblici locali - Costi standard - Italia



394 USI E COSTUMI GENERALI

394.1 USI E COSTUMI GENERALI. IL MANGIARE E IL BERE; CONSUMO DI DROGHE

394.26 FESTE

398 FOLCLORE

Altro autore:   
   Landriani, Loris
   Scaletti, Alessandro
388.40681
BNI 2012-5993

Guarino, Nicola <1976->.
Doveri e onore : il duello a Napoli (1861-1952) / Nicola Guarino ; prefazione di Giovanni Muto.
Roma : Aracne, 2012.
   155 p. ; 21 cm.  (Storia contemporanea ; 7).
   ISBN 9788854848986 : € 10,00.
Soggetti:
   Duello - Napoli - 1861-1952
394.80945731
BNI 2012-5994

Grimaldi, Piercarlo.
Cibo e rito : il gesto e la parola nell'alimentazione tradizionale / Piercarlo Grimaldi ; prefazione di
Antonio Buttitta ; nota di Carlo Petrini. Palermo : Sellerio, 2012.
   256 p. : ill. ; 20 cm.  (Tutto e subito ; 23).
   ISBN 8838927146 : € 18,00.
Soggetti:
   Alimentazione - Antropologia culturale
394.12
BNI 2012-5995
Pedani, Maria Pia.
La grande cucina ottomana : una storia di gusto e di cultura / Maria Pia Pedani. Bologna : Il
mulino, 2012.
   212 p., [2] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 395).
   ISBN 9788815240415 : € 16,00.
Soggetti:
   Alimentazione - Usanze - Impero ottomano
394.120956
BNI 2012-5996
Scarpellini, Emanuela.
A tavola! : gli italiani in 7 pranzi / Emanuela Scarpellini. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   XI, 333 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   ISBN 9788842099413 : € 18,00.
Soggetti:
   Alimentazione - Usanze - Italia - 1861-2012
394.120945
BNI 2012-5997

Rak, Michele.
A dismisura d'uomo : la festa barocca a Napoli : [feste e spettacolo del Barocco tra Napoli e
Roma] / Michele Rak. Palermo : Duepunti, 2012.
   492 p. : ill. ; 21 cm.  (Carte d'autore ; 1).
   ISBN 9788889987834 : € 30,00.
Soggetti:
   Feste pubbliche - Napoli - Sec. 17.
394.260945731
BNI 2012-5998

Viglione, Arturo.
Il tarantismo : studio clinico della malattia che per secoli aveva sconfitto i medici / Arturo
Viglione. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2012.
   340 p. ; ill. ; 24 cm.  (Storia).
   ISBN 9788863154078 : € 18,00.
Soggetti:



410 LINGUISTICA

417 DIALETTOLOGIA E LINGUISTICA STORICA (DIACRONICA)

418 USO STANDARD DEL LINGUAGGIO LINGUISTICA APPLICATA

   Tarantismo
398.353
BNI 2012-5999

Per Roberto Gusmani : studi in ricordo. Udine : Forum, 2012.
   3 volumi ; 24 cm.  ISBN 9788884207272 : € 75,00.
   2, tomo 2: Linguistica storica e teorica / a cura di Vincenzo Orioles. Udine : Forum, 2012. VII, 431 p. : 1 ritratto ;
24 cm.
Soggetti:
   Linguistica - Scritti in onore
   Gusmani, Roberto - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Gusmani, Roberto
   Orioles, Vincenzo
410
BNI 2012-6000
Per Roberto Gusmani : studi in ricordo. Udine : Forum, 2012.
   3 volumi ; 24 cm.  ISBN 9788884207272 : € 75,00.
   1: Linguaggi, culture, letterature / a cura di Giampaolo Borghello. Udine : Forum, 2012. XLIII, 514 p. : 1 ritratto ;
24 cm.
Soggetti:
   Linguistica - Scritti in onore
   Gusmani, Roberto - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Gusmani, Roberto
   Borghello, Giampaolo
410
BNI 2012-6001
Per Roberto Gusmani : studi in ricordo. Udine : Forum, 2012.
   3 volumi ; 24 cm.  ISBN 9788884207272 : € 75,00.
   2, tomo 1: Linguistica storica e teorica / a cura di Vincenzo Orioles. Udine : Forum, 2012. LI, 460 p. : 1 ritratto ;
24 cm.
Soggetti:
   Linguistica - Scritti in onore
   Gusmani, Roberto - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Gusmani, Roberto
   Orioles, Vincenzo
410
BNI 2012-6002

Società italiana di glottologia.
Usare il presente per spiegare il passato: teorie linguistiche contemporanee e lingue storiche :
atti del 33. Convegno della Società italiana di glottologia : Palermo, 16-18 ottobre 2008 / testi
raccolti a cura di Lucio Melazzo. [Roma] : Il calamo, 2012.
   220 p. ; 24 cm.  (Biblioteca della Società italiana di glottologia ; 35).
   Titolo sul dorso: Usare il presente per spiegare il passato. 
   ISBN 8889837853 : € 30,00.
Soggetti:
   Linguistica storica - Atti di congressi
Altro autore:   
   Melazzo, Lucio
Altro titolo:
   Usare il presente per spiegare il passato
417.7
BNI 2012-6003

Borutti, Silvana.
La Babele in cui viviamo : traduzioni, riscritture, culture / Silvana Borutti e Ute Heidmann ;
prefazione di Simona Argentieri. Torino : Bollati Boringhieri, 2012.
   264 p. ; 24 cm.  (Programma di scienze umane).
   ISBN 9788833958507 : € 25,00.



450 LINGUA ITALIANA, SARDA, DALMATICA, ROMENA, LINGUE LADINE

451 LINGUA ITALIANA. SCRITTURA, FONOLOGIA, FONETICA

455 LINGUA ITALIANA. GRAMMATICA

Soggetti:
   Traduzione - Teorie
Altro autore:   
   Heidmann, Ute
418.0201
BNI 2012-6004
Zank, Aprilia.
La parola nella parola : la ricezione del testo letterario e il relativismo linguistico / Aprilia Zank ;
traduzione di Martina Scatena ; [prefazione di Willie van Peer]. Roma : Aracne, 2012.
   396 p. ; 21 cm.  (A10 ; 842).
   ISBN 9788854849365 : € 24,00.
Soggetti:
   Traduzione - Effetti [del] Relativismo [delle] Lingue
Altro autore:   
   Scatena, Martina
418.02
BNI 2012-6005

Società italiana di glottologia.
150 anni: l'identità linguistica italiana : atti del Convegno della Società italiana di glottologia :
Udine, 27-29 ottobre 2011 / testi raccolti a cura di Raffaella Bombi e Vincenzo Orioles. [Roma] :
Il calamo, 2012.
   174 p. ; 24 cm.  (Biblioteca della Società italiana di glottologia ; 34).
   ISBN 8889837829 : € 30,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Storia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Orioles, Vincenzo
   Bombi, Raffaella
Altro titolo:
   [Centocinquanta] anni: l'identità linguistica italiana
450.9
BNI 2012-6006

D'Achille, Paolo.
Parole : al muro e in scena : l'italiano esposto e rappresentato / Paolo D'Achille. Firenze : Franco
Cesati, 2012.
   383 p. ; 21 cm.  (Italiano: passato e presente ; 3).
   Scritti in parte già pubblicati. 
   ISBN 9788876674402 : € 35,00.
Soggetti:
   Iscrizioni italiane
   Teatro - Linguaggio - Italia
451.1
BNI 2012-6007
Reggiani, Mauro <1951->.
Quaderno di ortografia / Mauro Reggiani. Roma : Aracne, 2012.
   114 p. ; 21 cm.  (Saggistica Aracne ; 252).
   ISBN 9788854850118 : € 16,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Ortografia - Esercizi
451.52076
BNI 2012-6008

Catricalà, Maria.
Linguistica e vaghezza : il caso di -pseudo / Maria Catricalà ; prefazione di Vincenzo Orioles.
Roma : Il calamo, 2012.
   146 p. ; 25 cm.  (Lingue, linguaggi, metalinguaggio ; 10).
   ISBN 8889837861 : € 20,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Prefissi



458 LINGUA ITALIANA. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA APPLICATA

477 LINGUA LATINA ARCAICA, POSTCLASSICA, VOLGARE

480 LINGUE ELLENICHE LINGUA GRECA CLASSICA

455.92
BNI 2012-6009

Coletti, Vittorio.
Eccessi di parole : sovrabbondanza e intemperanza lessicale in italiano dal Medioevo a oggi /
Vittorio Coletti. Firenze : Franco Cesati, 2012.
   268 p. ; 21 cm.  (Italiano: passato e presente ; 2).
   Scritti in parte già pubblicati. 
   ISBN 9788876674235 : € 30,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Lessico
458.1
BNI 2012-6010
Sabatini, Francesco <1931->.
L'italiano nel mondo moderno / Francesco Sabatini . Napoli : Liguori, 2012.
   3 volumi ; 24 cm. (Domini).
   Vol. 1: Storia e coscienza linguistica degli italiani / Francesco Sabatini. Napoli : Liguori, 2012. X, 376 p. ; 24
cm.  ISBN 9788820750695 : € 29,99.
Soggetti:
   Lingua italiana
458
BNI 2012-6011
Sabatini, Francesco <1931->.
L'italiano nel mondo moderno / Francesco Sabatini . Napoli : Liguori, 2012.
   3 volumi ; 24 cm. (Domini).
   Vol. 2: Tra grammatica e testi / Francesco Sabatini. Napoli : Liguori, 2012. X, 451 p. ; 24 cm.  ISBN
9788820750701 : € 29,99.
Soggetti:
   Lingua italiana
458
BNI 2012-6012
Sabatini, Francesco <1931->.
L'italiano nel mondo moderno / Francesco Sabatini . Napoli : Liguori.
   volumi ; 24 cm. (Domini).
   Vol. 3: Spazi culturali e lingue per l'individuo / Francesco Sabatini. Napoli : Liguori, 2012. XII, 433 p. ; 24
cm.  ISBN 9788820750718 : € 29,99.
Soggetti:
   Lingua italiana
458
BNI 2012-6013

Greco, Paolo <1980- >.
La complementazione frasale nelle cronache latine dell'Italia centro-meridionale (secoli 10-12) /
Paolo Greco. Napoli : Liguori , 2012.
   X, 252 p. ; 24 cm.  (Domini. Teoria e storia delle lingue ; 5).
   ISBN 9788820758660 : € 24,99.
Soggetti:
   Lingua latina medievale - Italia centro-meridionale - Sec. 10.-12. - Fonti
477
BNI 2012-6014

Lehnus, Luigi.
Incontri con la filologia del passato / Luigi Lehnus. Bari : Dedalo, 2012.
   933 p. : ill. ; 21 cm.  (Paradosis ; 19).
   Scelta di scritti. Edizione di 750 esemplari numerati. 
   ISBN 9788822058195 : € 34,00.
Soggetti:
   Filologia classica
480
BNI 2012-6015



481 LINGUA GRECA CLASSICA. SCRITTURA, FONOLOGIA, FONETICA

500 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA

501 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. FILOSOFIA E TEORIA

Petrie Museum of Egyptian Archaeology.
Ostraca greci e bilingui del Petrie Museum of Egyptian Archaeology (O. Petr. Mus.) / a cura di
Maria Serena Funghi, Gabriella Messeri, Cornelia Eva Römer. Firenze : Gonnelli, 2012.
   3 volumi ; 31 cm + 1 DVD. (Papyrologica Florentina ; 42).   ISBN 9788874680375.
   Parte 1: (1-111). Firenze : Gonnelli, 2012. LXXX, 140 p. ; 31 cm.
Soggetti:
   Ostraka - Collezioni [del] Petrie Museum of Egyptian Archaeology
Altro autore:
   Messeri Savorelli, Gabriella
   Funghi, Maria Serena
   Römer, Cornelia E.
481.1
BNI 2012-6016
Petrie Museum of Egyptian Archaeology.
Ostraca greci e bilingui del Petrie Museum of Egyptian Archaeology (O. Petr. Mus.) / a cura di
Maria Serena Funghi, Gabriella Messeri, Cornelia Eva Römer. Firenze : Gonnelli, 2012.
   3 volumi ; 31 cm + 1 DVD. (Papyrologica Florentina ; 42).   ISBN 9788874680375.
   Parte 3: (528-796). Firenze : Gonnelli, 2012. 638-849 p. ; 31 cm.
Soggetti:
   Ostraka - Collezioni [del] Petrie Museum of Egyptian Archaeology
Altro autore:
   Messeri Savorelli, Gabriella
   Funghi, Maria Serena
   Römer, Cornelia E.
481.1
BNI 2012-6017
Petrie Museum of Egyptian Archaeology.
Ostraca greci e bilingui del Petrie Museum of Egyptian Archaeology (O. Petr. Mus.) / a cura di
Maria Serena Funghi, Gabriella Messeri, Cornelia Eva Römer. Firenze : Gonnelli, 2012.
   3 volumi ; 31 cm + 1 DVD. (Papyrologica Florentina ; 42).   ISBN 9788874680375.
   Parte 2: (112-527). Firenze : Gonnelli, 2012. 144-635. p. ; 31 cm.
Soggetti:
   Ostraka - Collezioni [del] Petrie Museum of Egyptian Archaeology
Altro autore:
   Messeri Savorelli, Gabriella
   Funghi, Maria Serena
   Römer, Cornelia E.
481.1
BNI 2012-6018

Veblen, Thorstein.
Il posto della scienza / Thorstein Veblen ; a cura di Francesca Lidia Viano e Carlo Augusto Viano
; traduzione di Barbara Del Mercato. Torino : Bollati Boringhieri, 2012.
   126 p. ; 18 cm.  (Incipit ; 58).
   Contiene: Il posto della scienza nella civiltà moderna (pubblicato originariamente in: The American journal of
sociology, vol. XI, 1906, con il titolo: The place of science in modern civilisation); L'evoluzione del punto di vista
scientifico (pubblicato originariamente in: University of California chronicle, vol. X, 1908, con il titolo: The
evolution of the scientific point of view). 
   ISBN 9788833923147 : € 11,50.
Soggetti:
   Scienze
Altro autore:   
   Viano, Carlo Augusto
   Del Mercato, Barbara
   Viano, Francesca Lidia
500
BNI 2012-6019

Barone, Francesco <1923-2001>.
Alla ricerca dell'Europa perduta / interventi e saggi scelti di Francesco Barone ; a cura di
Lorenzo Aldini ; introduzione di Pierluigi Barrotta. Forlì : Foschi, 2012.



511.3 LOGICA MATEMATICA (LOGICA SIMBOLICA)

530.1 TEORIE DELLA FISICA E FISICA MATEMATICA

535 LUCE E FENOMENI NELL'INFRAROSSO E NELL'ULTRAVIOLETTO

   197 p. ; 24 cm.
   Già pubblicati. In testa al frontespizio: Associazione Francesco Barone. 
Soggetti:
   Epistemologia
Altro autore:   
   Aldini, Lorenzo
501
BNI 2012-6020
Giordano, Giuseppe <1961->.
Storie di concetti : fatti, teorie, metodo, scienza / Giuseppe Giordano. Firenze : Le lettere, 2012.
   224 p. ; 22 cm.  (GaiaMente ; 9).
   ISBN 9788860875648 : € 16,00.
Soggetti:
   Epistemologia
501
BNI 2012-6021
Perrone, Tommaso <1977->.
La dinamica delle teorie scientifiche : strutturalismo e interpretazione logico-formale
dell'epistemologia di Kuhn / Tommaso Perrone ; con prefazione di Carl Ulises Moulines. Milano :
Angeli, 2012.
   219 p. ; 23 cm.  (F : Filosofia ; 223).
   ISBN 9788856839975 : € 28,00.
Soggetti:
   Kuhn, Thomas S. - Epistemologia
501
BNI 2012-6022

Burali-Forti, Cesare.
Logica matematica / Cesare Burali-Forti ; a cura e con una introduzione di Gabriele Lolli. Pisa :
Edizioni della Normale, 2012.
   LXIII, 373 p. ; 24 cm.  (Mathematica ; 4).
   In copertina: Centro di ricerca matematica Ennio De Giorgi. Contiene i testi delle edizioni: Milano : Hoepli, 1894
e 1919. 
   ISBN 9788876423918 : € 30,00.
Soggetti:
   Logica matematica
Altro autore:   
   Lolli, Gabriele
511.3
BNI 2012-6023

Greene, Brian.
La realtà nascosta : universi paralleli e leggi profonde del cosmo / Brian Greene ; traduzione di
Simonetta Frediani. Torino : Einaudi, 2012.
   XI, 431 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi ; 929).
   Titolo uniforme: The hidden reality. 
   ISBN 9788806186135 : € 26,00.
Soggetti:
   Fisica - Teorie
   Cosmologia
Altro autore:   
   Frediani, Simonetta
Altro titolo:
   The hidden reality
530.1
BNI 2012-6024

Petruzzelli, Giusy.
La luce e i colori : il caso Grimaldi tra scienza e fede / Giusy Petruzzelli. Bari : Progedit, 2012.
   XI, 130 p. ; 25 cm.  (Politecnico).
   ISBN 9788861941250 : € 20,00.



539.7 FISICA ATOMICA E NUCLEARE

551.51 COMPOSIZIONE, ZONE, DINAMICA DELL'ATMOSFERA

591.945 ANIMALI. ITALIA

Soggetti:
   Grimaldi, Francesco Maria . De lumine
535
BNI 2012-6025

Environmental radioactivity: new frontiers and developments : proceeding of ER 2010 : Rome,
25-27 October 2010 = [Radioattività ambientale: nuove frontiere e sviluppi : atti di ER 2010 :
Roma, 25-27 ottobre 2010] / edited by W. Plastino and P. P. Povinec. Bologna : Italian physical
society, 2012.
   XXXIII, 463 p. : ill. ; 25 cm.  (Atti di conferenze = Conference proceedings / Società italiana di fisica ; 104).
   Testo solo in inglese. 
   ISBN 9788874380695 : € 150,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Radioattività - Atti di congressi
Altro autore:   
   Povinec, Pavel P.
   Plastino, Wolfango
Altro titolo:
   Radioattività ambientale: nuove frontiere e sviluppi
539.7
BNI 2012-6026
Scuola internazionale di fisica Enrico Fermi.
Laser-plasma acceleration : proceedings of the International school of physics Enrico Fermi :
course 179. : Varenna on Lake Como, Villa Monastero, 20-25 June 2011 = [Accelerazione laser-
plasma : rendiconti della Scuola internazionale di fisica Enrico Fermi : 179. corso : Varenna sul
Lago di Como, 20-25 giugno 2011] / edited by F. Ferroni and L. A. Gizzi and R. Faccini. Bologna :
Società italiana di fisica ; Amsterdam [etc.] : IOS press , 2012.
   XIII, 262 p. : ill. ; 25 cm.
   In testa al frontespizio: Italian physical society. Testo solo in inglese. 
   ISBN 9781614991281 (IOS press).
   ISBN 9788874380749 (Società italiana di fisica).
Soggetti:
   Acceleratori di particelle - Interazione [del] Laser [e del] Plasma <gas ionizzati>
Altro autore:   
   Ferroni, Fernando
   Gizzi, Leonida Antonio
   Faccini, Riccardo
   Società italiana di fisica
Altro titolo:
   Accelerazione laser-plasma
539.73
BNI 2012-6027

Amato, Joseph A.
Polvere : una storia del piccolo e dell'invisibile / Joseph A. Amato ; traduzione di Andrea
Antonini. Torino : Bollati Boringhieri, 2012.
   219 p. ; 19 cm.  (I grandi pensatori ; 44).
   Titolo uniforme: Dust. 
   ISBN 9788833923666 : € 13,00.
Soggetti:
   Polveri
   Microrganismi
Altro autore:   
   Antonini, Andrea <1960->
Altro titolo:
   Dust
551.5113
BNI 2012-6028

Fauna d'Italia / sotto gli auspici dell'Accademia nazionale italiana di entomologia e dell'Unione
zoologica italiana. Bologna ; [poi] Milano : Calderini.



599.773 LUPO GRIGIO E LUPO ROSSO

610 MEDICINA E SALUTE

610.695 MEDICI

612.6 FISIOLOGIA UMANA. RIPRODUZIONE, SVILUPPO, MATURAZIONE

   volumi ; 25 cm.
   46: Porifera. 1, Calcarea, Demospongiae (partim), Hexactinellida, Homoscleromorpha / a cura di Maurizio
Pansini, Renata Manconi, Roberto Pronzato. Milano : Calderini, 2011. XI, 554 p. : ill. ; 25 cm.  Testo in
inglese. ISBN 9788850653959 : € 48,00.
Soggetti:
   Fauna - Italia
Altro autore:
   Pronzato, Roberto <1946->
   Pansini, Maurizio <1947->
   Manconi, Renata
591.945
BNI 2012-6029
Fauna d'Italia / sotto gli auspici dell'Accademia nazionale italiana di entomologia e dell'Unione
zoologica italiana. Bologna ; [poi] Milano : Calderini.
   volumi ; 25 cm.
   47: Mammalia. 5, Chiroptera / Benedetto Lanza. Bologna : Calderini, 2012. XIII, 786 p. : ill. ; 25 cm.  ISBN
9788850653799 : € 74,00.
Soggetti:
   Fauna - Italia
Altro autore:
   Lanza, Benedetto
591.945
BNI 2012-6030

Ferrari, Marco Albino.
La via del lupo : nella natura selvaggia dall'Appennino alle Alpi / Marco Albino Ferrari. Roma ;
Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   197 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   ISBN 9788842056003 : € 16,00.
Soggetti:
   Lupi - Alpi occidentali [e] Appennino centro-settentrionale
599.77309451
BNI 2012-6031

Campaner, Raffaella.
Philosophy of medicine : causality, evidence and explanation / Raffaella Campaner. Bologna :
Archetipolibri, 2012.
   XIII, 171 p. ; 21 cm.  (Filosofia).   (Studi di epistemologia ; 3).
   Scritti in parte già pubblicati. Altre edizioni: ISBN 9788866330943 (PDF); ISBN 9788866330950 (ePub). 
   ISBN 9788866330936 : € 16,00.
Soggetti:
   Medicina - Filosofia
610.1
BNI 2012-6032

Speranza, Lorenzo.
Medici in cerca d'autore / Lorenzo Speranza ; con la collaborazione di Claudia Misasi. Bologna : Il
mulino, 2012.
   328 p. ; 22 cm.  (Management, economia e politica sanitaria).
   In copertina: Fondazione Smith Kline. 
   ISBN 9788815241047 : € 25,00.
Soggetti:
   Medici - Attività professionale - Italia
Altro autore:   
   Misasi, Claudia
610.6950945
BNI 2012-6033

Capodieci, Salvatore.
Fondamenti di sessuologia : aspetti medici, psicologici, sociali e filosofici della sessualità umana



612.8 FISIOLOGIA UMANA. FUNZIONI NERVOSE FUNZIONI SENSORIE

614.5 INCIDENZA E CONTROLLO DI MALATTIE SPECIFICHE

615.8 SPECIFICHE TERAPIE E TIPI DI TERAPIE

616.07 PATOLOGIA

/ Salvatore Capodieci, Leonardo Boccadoro. Limena : Libreriauniversitaria.it, 2012.
   350 p. ; 24 cm.  (Psicologia ed educazione).
   In copertina: IUSVE, Istituto universitario salesiano, Venezia. 
   ISBN 9788862922807 : € 21,00.
Soggetti:
   Sessuologia
Altro autore:   
   Boccadoro, Leonardo
612.6
BNI 2012-6034

Klingberg, Torkel.
Cosa hanno in testa i nostri figli : [apprendimento e memoria nello sviluppo del bambino] /
Torkel Klingberg ; traduzione di Umberto Ghidoni. Milano : Ponte alle Grazie, 2012.
   209 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Den lärande hjärnan. 
   ISBN 9788862205894 : € 16,80.
Soggetti:
   Bambini - Apprendimento [e] Memoria - Neuroscienze
Altro autore:   
   Ghidoni, Umberto
Altro titolo:
   Den lärande hjärnan
612.8233083
BNI 2012-6035

Mocca, Cesare.
Discorsi preservativi e curativi della peste col modo di purgare le case & le robbe appestate /
Cesare Mocca ; a cura di Raffaella Scarpa. Firenze : Olschki, 2012.
   XXX, 51 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura, paleografia, ISSN
00666807 ; 413).
   Titolo sul dorso: Discorsi preservativi e curativi della peste. 
   ISBN 9788822262325.
Altro autore:   
   Scarpa, Raffaella
614.5732
BNI 2012-6036

Lasciar parlare il corpo : linguaggi e percorsi clinici della danza movimento terapia / a cura di
Anna Di Quirico ; [scritti di Valeria De Tommasi et al.]. Roma : Magi, 2012.
   269 p. : ill. ; 24 cm.  (Immagini dall'inconscio).
   In testa al frontespizio: Art therapy italiana; Istituto di ortofonologia. 
   ISBN 9788874870868 : € 25,00.
Soggetti:
   Terapia - Impiego [della] Danza
Altro autore:   
   Di Quirico, Anna
   De Tommasi, Valeria
   Istituto di ortofonologia
   Art therapy italiana
615.85155
BNI 2012-6037

Radiologia e diagnostica per immagini / L. Di Gugliemo ... [et al.]. Torino : Minerva medica,
2012.
   XXIX, 374 p. : ill. ; 27 cm.
   ISBN 9788877116741.
Soggetti:
   Radiologia
Altro autore:   



616.8 MALATTIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI

616.85 MALATTIE VARIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI VARI

616.89 DISTURBI PSICHICI

   Di Guglielmo, Lucio
616.0757
BNI 2012-6038

Sandrini, Giorgio <1950->.
Compendio di neuroriabilitazione : dai quadri clinici alla presa in carico della disabilità / G.
Sandrini, R. Dattola. Roma : Verduci, 2012.
   XV, 682 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 8876208615.
   ISBN 9788876208614.
Soggetti:
   Sistema nervoso - Funzionalità - Riabilitazione
Altro autore:   
   Dattola, Roberto
616.8043
BNI 2012-6039

Castoldi, Ivana.
Riparto da me : trasformare il mal di vivere in una opportunità per sé / Ivana Castoldi. Milano :
Feltrinelli, 2012.
   232 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
   ISBN 9788807172380 : € 14,00.
Soggetti:
   Depressione nervosa
616.8527
BNI 2012-6040
Sex, attachment and couple psychotherapy <in italiano>.
Sessualità e psicoterapia di coppia / a cura di Christopher Clulow. Bologna : Il mulino, 2012.
   308 p. ; 22 cm.  (Aggiornamenti. Aspetti della psicologia).
   Traduzione di Anna Maria Delogu. Edizione italiana a cura di Giorgio Rifelli. 
   ISBN 9788815237651 : € 28,00.
Soggetti:
   Disturbi sessuali - Psicoterapia di coppia
Altro autore:   
   Clulow, Christopher
616.85830651
BNI 2012-6041
La violenza indicibile : l'aggressività femminile nelle relazioni interpersonali / a cura di
Alessandra Salerno e Sebastiana Giuliano ; prefazione di Silvia Mazzoni. Milano : Angeli, 2012.
   247 p. ; 23 cm.  (Psicologia sociale contemporanea ; 5).
   ISBN 9788820411411 : € 30,00.
Soggetti:
   Donne - Aggressività - Psicopatologia
Altro autore:   
   Giuliano, Sebastiana
   Salerno, Alessandra
616.85820082
BNI 2012-6042

Ariano, Giovanni.
Psicoterapia nella storia : un modello integrativo per gli indirizzi, le correnti e gli autori / G.
Ariano, S. R. Digaetano, D. Pellecchia. Casoria : Sipintegrazioni.
   volumi ; 24 cm. (Psicoterapia e riabilitazione).
   1: Le origini e i padri / G. Ariano, S. R. Digaetano, D. Pellecchia. Casoria : Sipintegrazioni, 2012. 272 p. : ill. ; 24
cm.  ISBN 9788862380157 : € 15,00.   ISBN 9788862380257 (errato).
Soggetti:
   Psicoterapia - Storia
Altro autore:
   Digaetano, S. R.
   Pellecchia, D.
616.891409



BNI 2012-6043
Casi clinici in psicoterapia cognitiva neuropsicologica / a cura di Davide Liccione. Limena :
Libreriauniversitaria.it, 2012.
   359 p. ; 24 cm.  (Biblioteca contemporanea. Psicologia).
   ISBN 9788862922920 : € 21,00.
Soggetti:
   Psicoterapia - Casi clinici
Altro autore:   
   Liccione, Davide
616.8914
BNI 2012-6044
De Masi, Franco.
Lavorare con i pazienti difficili / Franco De Masi. Torino : Bollati Boringhieri, 2012.
   265 p. ; 24 cm.  (Programma di psicologia, psichiatria, psicoterapia).
   ISBN 9788833958279 : € 28,00.
Soggetti:
   Disturbi mentali - Psicanalisi
616.8917
BNI 2012-6045
Flaxman, Paul Edward.
L'acceptance and commitment therapy : caratteristiche distintive / Paul E. Flaxman, J. T.
Blackledge e Frank W. Bond ; edizione italiana a cura di Katia Tenore. Milano : Angeli, 2012.
   141 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 202).
   Titolo uniforme: Acceptance and commitment therapy. Traduzione di K. Tenore. 
   ISBN 9788820405021 : € 19,00.
Soggetti:
   Psicoterapia
Altro autore:   
   Bond, Frank W.
   Blackledge, J. T.
   Tenore, Katia
Altro titolo:
   Acceptance and commitment therapy
616.89142
BNI 2012-6046
Frankl, Viktor E.
Alla ricerca di un significato della vita / Viktor E. Frankl ; a cura di Eugenio Fizzotti. Milano :
Mursia, [2012].
   143 p. ; 21 cm.  (Tracce).
   Titolo uniforme: Das Menschenbild der Seelenheilkunde. Traduzione di E. Fizzotti. 
   ISBN 9788842551195 : € 15,00.
Soggetti:
   Logoterapia
Altro autore:   
   Fizzotti, Eugenio
Altro titolo:
   Das Menschenbild der Seelenheilkunde
616.8914
BNI 2012-6047
Gilbert, Paul <1951->.
La terapia focalizzata sulla compassione : caratteristiche distintive / Paul Gilbert ; edizione
italiana a cura di Nicola Petrocchi. Milano : Angeli, 2012.
   206 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 201).
   Titolo uniforme: Compassion focused therapy. Traduzione di N. Petrocchi. 
   ISBN 9788820404956 : € 27,00.
Soggetti:
   Psicoterapia
Altro autore:   
   Petrocchi, Nicola
Altro titolo:
   Compassion focused therapy
616.891425
BNI 2012-6048
Lavorare con le emozioni nell'approccio costruttivista / a cura di Giorgio Rezzonico e Ivan De
Marco ; con scritti di Marco Bani ... [et al.]. Torino : Bollati Boringhieri, 2012.
   234 p. ; 24 cm.  (Programma di psicologia, psichiatria, psicoterapia).



   ISBN 9788833958385 : € 26,00.
Soggetti:
   Emozioni - Psicoterapia
Altro autore:   
   Rezzonico, Giorgio
   Bani, Marco <1981->
   De Marco, Ivan
616.891425
BNI 2012-6049
Manciocchi, Marina.
Antigone e le trame della psiche : mitologia e creatività in psicoterapia / Marina Manciocchi.
Roma : Magi, 2012.
   121 p. ; 21 cm.  (Lecturae).
   ISBN 9788874870714 : € 14,00.
Soggetti:
   Disturbi mentali - Casi [:] Personaggi [della] Tragedia greca
616.8909
BNI 2012-6050
Menga, Claudia.
Cesare Colucci : gli albori della psicologia italiana / Claudia Menga. Casoria : Sipintegrazioni,
2012.
   199 p. : ill. ; 21 cm.  (Psicoterapia e riabilitazione).
   ISBN 9788862380164 : € 10,00.
Soggetti:
   Colucci, Cesare
616.890092
BNI 2012-6051
Neimeyer, Robert A.
La psicoterapia costruttivista : caratteristiche distintive / Robert A. Neimeyer ; edizione italiana
a cura di Maurizio Brasini. Milano : Angeli, 2012.
   121 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 197).
   Titolo uniforme: Constructivist psychotherapy. Traduzione di M. Brasini. 
   ISBN 9788820404802 : € 19,00.
Soggetti:
   Psicoterapia
Altro autore:   
   Brasini, Maurizio
Altro titolo:
   Constructivist psychotherapy
616.891425
BNI 2012-6052
Il ruolo terapeutico : ricerche ed esperienze in psicoterapia / a cura di Carmelo Di Prima, Sergio
Erba. Milano : Angeli, 2012.
   525 p. ; 23 cm.  (Il ruolo terapeutico ; 9).
   ISBN 9788820408473 : € 45,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
Altro autore:   
   Di Prima, Carmelo
   Erba, Sergio
616.8917
BNI 2012-6053
Swales, Michaela A.
La terapia dialettico-comportamentale : caratteristiche distintive / Michaela A. Swales, Heidi L.
Heard ; edizione italiana a cura di Silvia Cabrini. Milano : Angeli, 2012.
   143 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 198).
   Titolo uniforme: Dialectical behaviour therapy. 
   ISBN 9788820404819 : € 19,00.
Soggetti:
   Disturbi mentali - Psicoterapia
Altro autore:   
   Heard, Heidi L.
   Cabrini, Silvia
Altro titolo:
   Dialectical behaviour therapy
616.89142



617.4 CHIRURGIA SECONDO IL SISTEMA

617.8 OTOLOGIA E AUDIOLOGIA

BNI 2012-6054
CBT for psychosis <in italiano>.
Terapia cognitivo comportamentale delle psicosi / a cura di Roger Hagen ... [et al.] ; edizione
italiana a cura di Giuseppe Nicolò ; pubblicato per ISPS, International society for
thepsychological treatments of the schizophrenias and other psychoses. Firenze : Eclipsi, 2012.
   285 p., [16] p. ; 23 cm.  (Scienze cognitive e psicoterapia).
   ISBN 9788889627235 : € 32,00.
Soggetti:
   Psicosi - Psicoterapia
Altro autore:   
   Nicolò, Giuseppe
   Hagen, Roger
616.89142
BNI 2012-6055
Thérapie familiale en Europe <in italiano>.
La terapia familiare in Europa : invenzione a cinque voci / Edith Goldbeter-Merinfeld ... [et al.] ;
introduzione e cura dell'edizione italiana di Luigi Onnis. Milano : Angeli, 2012.
   207 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 195).
   ISBN 9788820403249 : € 29,00.
Soggetti:
   Psicoterapia della famiglia
Altro autore:   
   Onnis, Luigi <1944->
   Goldbeter-Merinfeld, Edith
616.89156
BNI 2012-6056
Wills, Frank.
La terapia cognitiva di Beck : caratteristiche distintive / Frank Wills ; edizione italiana a cura di
Roberta Trincas. Milano : Angeli, 2012.
   143 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 203).
   Titolo uniforme: Beckʼs cognitive therapy. Traduzione di R. Trincas. 
   ISBN 9788820405052 : € 19,00.
Soggetti:
   Psicoterapia - Teorie [di] Beck, Aaron T.
Altro autore:   
   Trincas, Roberta
Altro titolo:
   Beckʼs cognitive therapy
616.891425
BNI 2012-6057

Endovascular treatment of complex abdominal and thoracoabdominal aneurysms / editors G.
Torsello, K. P. Donas ; contributors M. Austermann ... [et al.]. Turin : Minerva medica, 2012.
   86 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788877117557.
Soggetti:
   Aorta - Aneurismi - Chirurgia endoscopica - Impiego [delle] Protesi
Altro autore:   
   Torsello, Giovanni
   Donas, Konstantinos P.
   Austermann, Martin
617.4130597
BNI 2012-6058

Cappanera, Massimo.
Psicologia della sordità / Massimo Cappanera ; prefazione di Valentina Muratore. Roma : Aracne,
2012.
   221 p. ; 21 cm.  (La scienza del silenzio ; 1).
   ISBN 9788854851306 : € 14,00.
Soggetti:
   Sordità - Psicologia
617.80019



618 ALTRI RAMI DELLA MEDICINA GINECOLOGIA E OSTETRICIA

618.2 OSTETRICIA

618.92 PEDIATRIA

BNI 2012-6059

Prenner, Antonella.
Mustione traduttore di Sorano di Efeso : l'ostetrica, la donna, la gestazione / Antonella Prenner.
Napoli : Liguori, 2012.
   XI, 212 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca. Testi. Antichità classica, tarda antichità, medioevo latino, ISSN 19720319).
   ISBN 9788820757304 : € 23,99.
Soggetti:
   Sorano : di Efeso . Gynaeciorum libri 4. - Traduzioni latine [di] Muscione
618.0901
BNI 2012-6060

Franchetti, Daniela.
La scuola ostetrica pavese tra Otto e Novecento / Daniela Franchetti ; presentazione di Paolo
Mazzarello. Milano : Cisalpino, 2012.
   IX, 415 p. ; 24 cm.  (Fonti e studi per la storia dell'Università di Pavia ; 64).
   ISBN 9788820510374.
Soggetti:
   Ostetricia - Insegnamento - Pavia - Sec. 19.-20.
618.20071145291
BNI 2012-6061

Ayres, A. Jean.
Il bambino e l’integrazione sensoriale : le sfide nascoste della sensorialità : [suggerimenti per i
genitori] / A. Jean Ayres ; con l’assistenza di Jeff Robbins ; edizione del 25. anniversario
revisionata e aggiornata dal Pediatric Therapy Network ; fotografie di Shay McAtee ; traduzione
di Giulia Zanatta ; edizione italiana a cura di Filippo Muratori e Giulia Campatelli. Roma : Fioriti,
2012.
   XX, 290 p. : ill. ; 24 cm.  (Scienze. Psichiatria e psicologia dell'età evolutiva).
   Titolo uniforme: Sensory integration and the child. 
   ISBN 9788895930381 : € 32,00.
Soggetti:
   Neuropsichiatria infantile
Altro autore:   
   Muratori, Filippo
   Robbins, Jeff
   Campatelli, Giulia
   Zanatta, Giulia
Altro titolo:
   Sensory integration and the child
618.928
BNI 2012-6062
Dacomo, Monica.
La depressione infantile : terapia cognitivo-comportamentale con bambini e adolescenti /
Monica Dacomo, Susanna Pizzo. Bologna : Il mulino, 2012.
   318 p. ; 22 cm.  (Aspetti della psicologia).
   ISBN 9788815240071 : € 26,00.
Soggetti:
   Adolescenti [e] Bambini - Depressione nervosa - Psicoterapia
Altro autore:   
   Pizzo, Susanna
618.9285270651
BNI 2012-6063
Infant observation-infant research : storie cliniche, applicazioni, ricerche / a cura di D. Vallino e
M. Macciò. Roma : Borla, 2012.
   327 p. ; 21 cm.  (Quaderni di psicoterapia infantile. Nuova serie ; 65).
   ISBN 9788826318424 : € 30,00.
Soggetti:
   Bambini - Psicanalisi
Altro autore:   
   Macciò, Marco <1940->



618.97 GERIATRIA

620.1 INGEGNERIA MECCANICA E MATERIALI

   Vallino, Dina
618.928917
BNI 2012-6064
Le relazioni precoci : dalla pratica clinica alla mente dell'analista / a cura di C. Rogora, S.
Latmiral. Roma : Borla, 2012.
   234 p. ; 20 cm.  (Quaderni di psicoterapia infantile. Nuova serie ; 66).
   ISBN 9788826318585 : € 30,00.
Soggetti:
   Bambini - Psicoterapia
Altro autore:   
   Latmiral, Serena
   Rogora, Chiara
618.928914
BNI 2012-6065
Viola, Davide.
Difficoltà e disturbi specifici dell'apprendimento : domande e risposte per conoscere la dislessia,
la disortografia, la disgrafia e la discalculia / Davide Viola. Limena : Libreriauniversitaria.it,
2012.
   111 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi e progetti).
   ISBN 9788862922715 : € 10,00.
Soggetti:
   Bambini - Apprendimento - Disturbi - Valutazione
618.9285889
BNI 2012-6066
Zaffanello, Marco.
Il bambino che bagna il letto / Marco Zaffanello. Roma : Aracne, 2012.
   88 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggistica Aracne ; 258).
   ISBN 9788854852013 : € 8,00.
Soggetti:
   Bambini - Enuresi notturna
618.92849
BNI 2012-6067

Depressione vascolare e demenza vascolare sottocorticale / Rita Moretti ... [et al.]. Roma :
Aracne, 2012.
   182 p. ; 24 cm.  (A06 ; 169).
   ISBN 9788854848573 : € 15,00.
Soggetti:
   Anziani - Depressione nervosa [e] Demenza vascolare
Altro autore:   
   Moretti, Rita
618.9768527
BNI 2012-6068

Bond in concrete conference <4. ; 2012 ; Brescia>.
Bond in concrete 2012 : bond, anchorage, detailing : proceedings of the 4th Bond in concrete
conference : bond, anchorage, detailing : Brescia, Italy, 17th-20th June 2012 / editors: John W.
Cairns, Giovanni Metelli, Giovanni A. Plizzari. Manerbio : Publisher creations, 2012.
   2 volumi ; 25 cm.
   Vol. 1: General aspects of bond. Manerbio : Publisher creations, 2012. XXI, 557 p. : ill. ; 25 cm.  ISBN
9788890707810.
Soggetti:
   Calcestruzzi - Atti di congressi
Altro autore:
   Plizzari, Giovanni A.
   Metelli, Giovanni
   Cairns, John W.
620.136
BNI 2012-6069
Bond in concrete conference <4. ; 2012 ; Brescia>.
Bond in concrete 2012 : bond, anchorage, detailing : proceedings of the 4th Bond in concrete
conference : bond, anchorage, detailing : Brescia, Italy, 17th-20th June 2012 / editors: John W.



621.32 ILLUMINAZIONE

621.8 INGEGNERIA DELLE MACCHINE

622 INGEGNERIA MINERARIA E ATTIVITA CONNESSE

624.1 INGEGNERIA STRUTTURALE E TECNICA DELLE COSTRUZIONI SOTTERRANEE

Cairns, Giovanni Metelli, Giovanni A. Plizzari. Manerbio : Publisher creations, 2012.
   2 volumi ; 25 cm.
   Vol. 2: Bond in new materials and under severe conditions. Manerbio : Publisher creation, 2012. XXI, 559-1103
p. : ill. ; 24 cm + 1 CD-ROM.  ISBN 9788890707834.
Soggetti:
   Calcestruzzi - Atti di congressi
Altro autore:
   Plizzari, Giovanni A.
   Metelli, Giovanni
   Cairns, John W.
620.136
BNI 2012-6070

Di Salvo, Santina.
Luce e colori sulle rovine : strategie museografiche per la comunicazione dell'archeologia /
Santina Di Salvo. Roma : Aracne, 2012.
   191 p. : ill. ; 30 cm.  (Esempi di architettura. Spazi di riflessione ; 1).
   ISBN 9788854849952 : € 30,00.
Soggetti:
   Zone archeologiche - Illuminazione
621.322
BNI 2012-6071

Grassani, Enrico.
Sicurezza sulle macchine : progettazione di nuove macchine e messa a norme di macchine
esistenti / Enrico Grassani. 5. ed. Milano : Delfino, 2012.
   603 p. : ill ; 21 cm.
   ISBN 9788897323075 : € 43,00.
Soggetti:
   Macchine - Sicurezza
621.80289
BNI 2012-6072

Carrara, Eugenio.
I metodi geoelettrico e sismico per le indagini superficiali del sottosuolo / Eugenio Carrara,
Antonio Rapolla, Nicola Roberti ; con la collaborazione di: Vincenzo Di Fiore ... [et al.]. Napoli :
Liguori, 2012.
   X, 295 p. : ill. ; 25 cm.  (Geofisica dell'ambiente e del territorio ; 6).   (BS : Biblioteca scientifica).
   ISBN 9788820756482 : € 29,90.
Soggetti:
   Prospezione geofisica - Metodi
Altro autore:   
   Rapolla, Antonio
   Roberti, Nicola
622.15
BNI 2012-6073

Cavaleri, Liborio.
I solai latero-cementizi ed il metodo semiprobabilistico agli stati limite : gli sviluppi alla luce del
recente D.M. 2008 / Liborio Cavaleri, Vitalba Accidenti. Roma : Aracne, 2012.
   V, 70 p. : ill. ; 24 cm.  (A08 ; 395).
   ISBN 9788854849112 : € 9,00.
Soggetti:
   Solai misti - Calcolo
Altro autore:   
   Accidenti, Vitalba
624.17
BNI 2012-6074
Greco, Annalisa.



628 INGEGNERIA E URBANISTICA TECNICA TECNOLOGIA DELLA TUTELA AMBIENTALE

628.1 APPROVVIGIONAMENTO IDRICO

629.132 MECCANICA DEL VOLO, VOLO E SOGGETTI CONNESSI

629.4 ASTRONAUTICA

630 AGRICOLTURA E TECNOLOGIE CONNESSE

Scienza delle costruzioni / Annalisa Greco. Roma : Aracne, 2012.
   607 p. : ill. ; 24 cm.  (A08 ; 391).
   ISBN 9788854848610 : € 35,00.
624.17
BNI 2012-6075

De Blasiis, Antonio.
Il rilievo del degrado ambientale : metodi ingegneristici / Antonio De Blasiis. Roma : Aracne,
2012.
   155 p. : ill. ; 24 cm.  (A09 ; 162).
   ISBN 9788854848795 : € 11,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Degrado - Rilevamento - Metodi
628
BNI 2012-6076

Cundari, Cesare.
L'acquedotto carolino / Cesare Cundari, Giovanni Maria Bagordo. Roma : Aracne, 2012.
   106 p. : ill. ; 28 cm.  (DGA : Documenti grafici di architettura e ambiente).
   ISBN 9788854849372 : € 20,00.
Soggetti:
   Acquedotto carolino <Caserta>
Altro autore:   
   Bagordo, Giovanni Maria
628.150945725
BNI 2012-6077

Monti, Rodolfo.
Elementi di aerodinamica ipersonica / Rodolfo Monti, Gennaro Zuppardi. 2. ed. Napoli : Liguori,
2012.
   X, 450 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788820733285 : € 39,90.
Soggetti:
   Veicoli spaziali - Aerodinamica
Altro autore:   
   Zuppardi, Gennaro
629.132306
BNI 2012-6078

Caprara, Giovanni.
Storia italiana dello spazio : visionari, scienziati e conquiste dal 14. secolo alla stazione spaziale
/ Giovanni Caprara. Milano : Saggi Bompiani, 2012.
   487 p., [16] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Saggi Bompiani).
   ISBN 9788845271106 : € 19,00.
Soggetti:
   Astronautica - Italia
629.40945
BNI 2012-6079

Rivoira, Matteo.
Le parole dell'agricoltura : saggio di un glossario da fonti latine medievali del Piemonte / Matteo
Rivoira. Alessandria : Edizioni dell'Orso.
   volumi ; 24 cm.
   1 / Matteo Rivoira. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2012. XXXV, 270 p. ; 24 cm.  (Pluteus ; 9).   ISBN
9788862743440 : € 20,00.
Soggetti:
   Agricoltura - Terminologia [in] Lingua latina medievale - Piemonte - Glossari
630.3



631.4 PEDOLOGIA

634.8 FRUTTICOLTURA. UVA

BNI 2012-6080

Ferro, Vito <1960->.
Monitoraggio della qualità dei suoli e rischio di desertificazione / Vito Ferro, Vincenzo Bagarello.
Milano : McGraw-Hill, 2012.
   XXIII, 554 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788838673269 : € 33,00.
Soggetti:
   Terreni
Altro autore:   
   Bagarello, Vincenzo
631.4
BNI 2012-6081

Ampelografia universale storica illustrata : i vitigni del mondo = Illustrated historical universal
ampelography : grape varieties from around the world : compendio del/compendium of
Ampélographie di/by Pierre Viala e Victor Vermorel / a cura di = edited by Anna Schneider, Giusi
Mainardi e Stefano Raimondi. Savigliano : L'artistica ; [Torino] : Centro studi piemontesi, 2012.
   3 volumi ; 35 cm.
   Traduzione di vari. Contiene anche la sezione riguardante la vite in Pomona italiana, di Giorgio Gallesio e
l'Ampelografia italiana pubblicata a cura del Comitato ampelografico del Ministero dell'agricoltura. ISBN
9788873202202 (L'artistica) : € 420,00.
   Tomo 1. Savigliano : L'artistica ; [Torino] : Centro studi piemontesi, 2012. 460 p. : ill. ; 35 cm.
Soggetti:
   Viti - Varietà coltivate - Atlanti
Altro autore:
   Mainardi, Giusi
   Gallesio, Giorgio
   Vermorel, Victor <1848-1927>
   Viala, Pierre <1859-1936>
   Raimondi, Stefano <1978->
   Schneider, Anna
Altro titolo:
   Illustrated historical universal ampelography
634.830222
BNI 2012-6082
Ampelografia universale storica illustrata : i vitigni del mondo = Illustrated historical universal
ampelography : grape varieties from around the world : compendio del/compendium of
Ampélographie di/by Pierre Viala e Victor Vermorel / a cura di = edited by Anna Schneider, Giusi
Mainardi e Stefano Raimondi. Savigliano : L'artistica ; [Torino] : Centro studi piemontesi, 2012.
   3 volumi ; 35 cm.
   Traduzione di vari. Contiene anche la sezione riguardante la vite in Pomona italiana, di Giorgio Gallesio e
l'Ampelografia italiana pubblicata a cura del Comitato ampelografico del Ministero dell'agricoltura. ISBN
9788873202202 (L'artistica) : € 420,00.
   Tomo 3. Savigliano : L'artistica ; [Torino] : Centro studi piemontesi, 2012. 932-1428 p. : ill. ; 35 cm.
Soggetti:
   Viti - Varietà coltivate - Atlanti
Altro autore:
   Mainardi, Giusi
   Gallesio, Giorgio
   Vermorel, Victor <1848-1927>
   Viala, Pierre <1859-1936>
   Raimondi, Stefano <1978->
   Schneider, Anna
Altro titolo:
   Illustrated historical universal ampelography
634.830222
BNI 2012-6083
Ampelografia universale storica illustrata : i vitigni del mondo = Illustrated historical universal
ampelography : grape varieties from around the world : compendio del/compendium of
Ampélographie di/by Pierre Viala e Victor Vermorel / a cura di = edited by Anna Schneider, Giusi
Mainardi e Stefano Raimondi. Savigliano : L'artistica ; [Torino] : Centro studi piemontesi, 2012.
   3 volumi ; 35 cm.
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   Traduzione di vari. Contiene anche la sezione riguardante la vite in Pomona italiana, di Giorgio Gallesio e
l'Ampelografia italiana pubblicata a cura del Comitato ampelografico del Ministero dell'agricoltura. ISBN
9788873202202 (L'artistica) : € 420,00.
   Tomo 2. Savigliano : L'artistica ; [Torino] : Centro studi piemontesi, 2012. 468-923 p. : ill. ; 35 cm.
Soggetti:
   Viti - Varietà coltivate - Atlanti
Altro autore:
   Mainardi, Giusi
   Gallesio, Giorgio
   Vermorel, Victor <1848-1927>
   Viala, Pierre <1859-1936>
   Raimondi, Stefano <1978->
   Schneider, Anna
Altro titolo:
   Illustrated historical universal ampelography
634.830222
BNI 2012-6084

Costa, Pierluca.
Allevamento ed etologia dei pappagalli / Pierluca Costa. Roma : Aracne, 2012.
   275 p. : ill. ; 21 cm.  (Produzioni animali e sicurezza alimentare ; 3).
   ISBN 9788854849419 : € 25,00.
Soggetti:
   Pappagalli - Allevamento
636.6865
BNI 2012-6085

De Vico, Gionata.
Argomenti di patologia comparata dei molluschi : aspetti ecologici e sanitari / Gionata De Vico,
Francesca Carella ; note legislative di Giuseppe Arcangeli. Napoli : Loffredo, 2012.
   351 p. : ill. ; 23 cm.
   ISBN 9788875645496 : € 22,50.
Soggetti:
   Molluschi - Patologia comparata
Altro autore:   
   Carella, Francesca
639.4
BNI 2012-6086

Recipe... : pratiche mediche, cosmetiche e culinarie attraverso i testi (secoli 14.-16.) / a cura di
Elisa Treccani e Michelangelo Zaccarello. Caselle, Sommacampagna : Cierre grafica, 2012.
   219 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788895351674 : € 12,00.
Soggetti:
   Alimenti [e] Cosmetici - Preparazione - Sec. 13.-16. - Fonti
   Ricette mediche - Sec. 13.-16. - Fonti
Altro autore:   
   Zaccarello, Michelangelo
   Treccani, Elisa
641.50902
BNI 2012-6087

Biancone, Paolo Pietro.
Finanacial [i.e. financial] accounting IAS/IFRS / Paolo Pietro Biancone. New ed. Torino : CELID,
2012.
   319 p. ; 24 cm.  (Economia. Books in English).
   ISBN 9788876619502 : € 34,00.
Soggetti:
   Aziende - Contabilità - Standardizzazione
657.0218
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BNI 2012-6088
Cantagalli, Alessandra.
Tra economia e Stato : la professione del ragioniere dall'Unità a oggi / Alessandra Cantagalli.
Bologna : Bononia university press, 2012.
   212 p. ; 21 cm.  (Professioni intellettuali ; 3).
   ISBN 9788873957492 : € 18,00.
Soggetti:
   Ragionieri - Attività professionale - Italia - Storia
657.02345
BNI 2012-6089
Cappiello, Antonella.
Il bilancio dell'impresa di assicurazione : regole nazionali e principi contabili internazionali /
Antonella Cappiello. Milano : Angeli, 2012.
   151 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 966).
   ISBN 9788820413781 : € 28,00.
Soggetti:
   Imprese di assicurazione - Bilanci
657.83603
BNI 2012-6090
Guerrini, Andrea <1979->.
Strumenti per la valutazione delle performance aziendali : modelli contabili ed indicatori chiave
/ Andrea Guerrini. Milano : Giuffrè, 2012.
   XIX, 280 p. ; 24 cm.  (Collana di studi economico-aziendali E. Giannessi. Nuova serie ; 98).
   ISBN 8814174989 : € 30,00.
Soggetti:
   Aziende - Valutazione
657.73
BNI 2012-6091
Maurini, Giacomo.
Bilancio d'esercizio e scritture contabili / Giacomo Maurini. Bari : Cacucci, 2012.
   406 p. ; 25 cm.
   In testa al frontespizio: Università di Bergamo, Dipartimento di scienze aziendali, economiche e metodi
quantitativi. 
   ISBN 9788866111405 : € 45,00.
Soggetti:
   Aziende - Contabilità
657
BNI 2012-6092
Profili fiscali dell'applicazione dei principi contabili internazionali IAS/IFRS / a cura di Claudio
Sacchetto. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2012.
   105 p. ; 21 cm.  (Università).   (Collana del Dipartimento di diritto dell'economia, Istituto di diritto tributario
dell'Università degli studi di Torino ; 5).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Cuneo nel 2010. 
   ISBN 9788849835298 : € 9,00.
Soggetti:
   Aziende - Tributi - Contabilità - Standardizzazione
Altro autore:   
   Sacchetto, Claudio
657.460218
BNI 2012-6093

Lazzini, Arianna.
Il governo dell'azienda familiare : criticità, modelli e prospettive / Arianna Lazzini. Torino :
Giappichelli, 2012.
   173 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche di economia aziendale ; 28).
   ISBN 9788834837788 : € 21,00.
Soggetti:
   Aziende familiari - Gestione
658.0412
BNI 2012-6094
Renzi, Antonio <1965->.
Slack organizzativo, rischio e opzioni reali : la ricerca del trade-off tra sviluppo e razionamento
delle risorse / Antonio Renzi. [Assago] : CEDAM, 2012.
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658.4 GESTIONE ESECUTIVA

   XII, 264 p. ; 24 cm.  (Collana di studi e ricerche del Dipartimento di management / Sapienza università di
Roma, Facoltà di economia ; 90).
   ISBN 9788813330811 : € 20,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione
658
BNI 2012-6095

Bajo, Emanuele.
Rischi finanziari delle imprese : politiche di copertura, modelli ed evidenze empiriche /
Emanuele Bajo. Milano : Angeli, 2012.
   282 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 957).
   ISBN 9788856849790 : € 35,00.
Soggetti:
   Aziende - Rischi - Gestione finanziaria - Impiego [dei] Derivati <strumenti finanziari>
658.155
BNI 2012-6096
Menicucci, Elisa.
La relazione sulla gestione nel reporting delle imprese : un percorso di lettura e di indagine
ispirato dai principi IAS/IFRS / Elisa Menicucci. Milano : Angeli, 2012.
   204 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 959).
   ISBN 9788856849844 : € 28,00.
Soggetti:
   Aziende - Rendiconti finanziari
658.1512
BNI 2012-6097

Canonici, Aldo.
L'economia dei talenti : una ricerca europea per mettere a fuoco processi e strumenti atti a
gestire e fare crescere i talenti aziendali in momenti di crisi / Aldo Canonici. Milano : Angeli,
2012.
   142 p. : ill. ; 23 cm.  (Casi e studi d'impresa ; 30).
   ISBN 9788820402488 : € 19,00.
Soggetti:
   Aziende - Personale - Gestione - Europa - Interviste
658.30094
BNI 2012-6098
Cocozza, Antonio.
Comunicazione d'impresa e gestione delle risorse umane : valorizzare le persone nelle imprese
innovative e nelle pubbliche amministrazioni virtuose / Antonio Cocozza. Milano : Angeli, 2012.
   507 p. ; 23 cm.  (Sociologia ; 727).
   ISBN 9788856849479 : € 50,00.
Soggetti:
   Personale - Valorizzazione
   Relazioni industriali
658.3124
BNI 2012-6099
Torre, Teresina.
Verso logiche di total reward : una ricerca su incentivazione e dintorni / Teresina Torre. Roma :
Aracne, 2011 (stampa 2012).
   198 p. ; 24 cm.  (A13 ; 453).
   ISBN 9788854844285.
Soggetti:
   Aziende - Personale - Incentivi
658.3142
BNI 2012-6100

Cavallari, Maurizio.
Organizzazione e performance dei sistemi informativi / Maurizio Cavallari. Milano : Angeli, 2012.
   121 p. ; 23 cm.  (Informatica & organizzazioni ; 42).
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   ISBN 9788820417697 : € 18,00.
Soggetti:
   Aziende - Sistemi informativi - Valutazione
658.4038011
BNI 2012-6101
Dalla Chiesa, Nando.
Profili sociali della comunicazione di impresa : la classe creativa tra cultura e organizzazione /
Nando Dalla Chiesa. Milano : Angeli, 2012.
   171 p. ; 23 cm.  (Sociologia del lavoro e delle organizzazioni ; 89).
   ISBN 9788820413484 : € 22,00.
Soggetti:
   Comunicazione aziendale
658.45
BNI 2012-6102
Golinelli, Gaetano M.
Consonanza, valore, sostenibilità : verso l'impresa sostenibile / Gaetano M. Golinelli, Loredana
Volpe. [Assago] : CEDAM, 2012.
   IX, 108 p. ; 24 cm.  (Collana di studi e ricerche del Dipartimento di management / Sapienza università di Roma,
Facoltà di economia ; 91).
   ISBN 9788813333294 : € 12,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione ambientale
Altro autore:   
   Volpe, Loredana
658.4083
BNI 2012-6103
Nicoletti, Paola.
Impresa e responsabilità : l'esperienza delle società quotate / Paola Nicoletti ; prefazione di
Franco Fontana. Roma : LUISS university press, 2012.
   218 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788861051492 : € 29,00.
Soggetti:
   Aziende - Responsabilità sociale
658.408
BNI 2012-6104
Ruggieri, Marco.
Flessibilità aziendale e strumenti di controllo direzionale / Marco Ruggieri. Milano : Giuffrè,
2012.
   XIV, 104 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788814175985 : € 12,00.
Soggetti:
   Aziende - Processi innovativi - Gestione
658.4063
BNI 2012-6105

Convegno giovani: La chimica per lo sviluppo <5. ; 2012 ; Roma>.
Quinto Convegno giovani: La chimica per lo sviluppo : Roma, 12-13 giugno 2012. Roma : Nuova
cultura, 2012.
   207 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Dipartimento di chimica, Sapienza Università di Roma. 
   ISBN 9788861348226.
Soggetti:
   Chimica industriale - Atti di congressi
Altro autore:   
   Sapienza Università di Roma : Dipartimento di chimica
Altro titolo:
   La chimica per lo sviluppo
660
BNI 2012-6106

Workshop on Design for rehabilitation of masonry structures <2009 ; Lacco Ameno>.
WONDERmasonry : Workshop on Design for rehabilitation of masonry structures : tecniche di
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modellazione e progetto per interventi sul costruito in muratura : Lacco Ameno, Ischia, 8-9-10
ottobre 2009, Hotel Regina Isabella / coordinatori: Paolo Spinelli, Antonello De Luca ; comitato
organizzatore: Rosa De Lucia, Roberta Santaniello. Firenze : Polistampa, 2012.
   750 p. : ill. ; 25 cm.
   Riassunti in inglese. In copertina: Università degli studi di Firenze, Dipartimento di ingegneria civile; Università
di Napoli Federico II, Dipartimento di ingegneria strutturale. Titolo in copertina: Atti del Workshop
WONDERmasonry 2009. 
   ISBN 9788859611417 : € 58,00.
Soggetti:
   Murature - Consolidamento [e] Restauro
Altro autore:   
   De Luca, Antonello
   Spinelli, Paolo <1950->
   Università degli studi di Firenze : Dipartimento di ingegneria civile e ambientale
   Università degli studi di Napoli Federico II : Dipartimento di ingegneria strutturale
Altro titolo:
   Design for rehabilitation of masonry structures
   Atti del Workshop WONDERmasonry 2009
693.1
BNI 2012-6107

Contini, Gianfranco <1912-1990>.
I nomi degli anonimi / Gianfranco Contini ; con una nota finale a cura di Roberto Cicala.
[Alpignano] : Tallone, 2012.
   [10] carte ; 29 cm.
   Edizione di 130 esemplari. 
700.922
BNI 2012-6108
Di Labio, Ezia.
Violino d'autore : [23 autori per 25 opere di liuteria] / Ezia Di Labio. [Bologna] : Pendragon,
2012.
   78 p. : ill. ; 25 cm.
   Testo anche in inglese. Traduzione di Diana Collis Heuvel. 
   ISBN 9788865981573 : € 19,00.
Soggetti:
   Arte italiana - 2000-2008
700.945
BNI 2012-6109
Urbani, Giovanni <1926-1994>.
Per una archeologia del presente : scritti sull'arte contemporanea / Giovanni Urbani ; a cura di
Bruno Zanardi ; saggi di Giorgio Agamben e Tomaso Montanari. Milano : Skira, 2012.
   270 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788857211343 : € 34,00.
Soggetti:
   Arte - Sec. 20.
Altro autore:   
   Zanardi, Bruno
700.904
BNI 2012-6110
Visioni: la fortezza plurale dell'arte / a cura di Giacinto Di Pietrantonio, Umberto Palestini.
Cinisello Balsamo : Silvana, 2012.
   156 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Civitella del Tronto nel 2012. Titolo in copertina: Visioni. 
   ISBN 9788836624263 : € 17,50.
Soggetti:
   Arte - 1960-2010 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Di Pietrantonio, Giacinto
   Palestini, Umberto
Altro titolo:
   Visioni
700.9045
BNI 2012-6111
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Altea, Giuliana.
Il fantasma del decorativo / Giuliana Altea. Milano : Il saggiatore, 2012.
   313 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 774).
   ISBN 9788842817000 : € 21,00.
Soggetti:
   Arte - Influssi [delle] Arti decorative - Sec. 20. - Estetica
701.17
BNI 2012-6112
Neon: la materia luminosa dell'arte / una mostra a cura di = an exhibition curated by David
Rosenberg, Bartolomeo Pietromarchi. Macerata : Quodlibet ; Roma : MACRO, 2012.
   189 p. : ill. ; 28 cm.
   Tenuta a Roma nel 2012. Sul frontespizio: M, Museo d'arte contemporanea Roma. Testo anche in inglese. 
   ISBN 9788874624461 (Quodlibet ) : € 32,00.
Soggetti:
   Arte - Impiego [del] Neon - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Rosenberg, David <1965->
   Pietromarchi, Bartolomeo <1968->
   MACRO
701.8
BNI 2012-6113
Simongini, Raffaele.
L'arte ama nascondersi / Raffaele Simongini. Limena : Libreriauniversitaria.it, 2012.
   107 p. ; 24 cm.  (Biblioteca contemporanea. Scienze umanistiche).
   ISBN 9788862922890 : € 11,00.
Soggetti:
   Arte - Teorie - Sec. 20.
701
BNI 2012-6114

Chiarini, Sara.
L'archeologia dello Scutum Herculis / Sara Chiarini ; premessa di Matteo D'Acunto. Roma :
Aracne, 2012.
   206 p. : ill. ; 21 cm.  (A10 ; 852).
   ISBN 9788854850439 : € 13,00.
Soggetti:
   Ercole - Scudo - Fonti archeologiche - Confronto [con] Esiodo . Scutum
704.94892213
BNI 2012-6115

Azione/reazione: il futurismo in Belgio e in Europa 1909-2009 : atti del Convegno
internazionale, Bruxelles/Lovanio, 19-20 novembre 2009 / a cura di Bart Van den Bossche,
Giuseppe Manica, Carmen Van den Bergh. Firenze : Cesati, 2012.
   335 p. : ill. ; 23 cm.  (Quaderni della Rassegna ; 71).
   ISBN 9788876674372 : € 30,00.
Soggetti:
   Futurismo - Europa - 1909-2009 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Van den Bossche, Bart
   Manica, Giuseppe
   Van den Bergh, Carmen
709.04033
BNI 2012-6116
De Sabbata, Massimo.
Mostre d'arte a Milano negli anni Venti : dalle origini del Novecento alle prime mostre sindacali
(1920-1929) / Massimo De Sabbata. Torino [etc.] : Allemandi, 2012.
   302 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Fondazione Adolfo Pini. 
   ISBN 9788842221869 : € 28,00.
Soggetti:
   Arte - Esposizioni - Milano - 1920-1929
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709.04007445211
BNI 2012-6117
Parmesani, Loredana.
L'arte del 20. secolo e oltre : movimenti, teorie, scuole e tendenze / Loredana Parmesani. Milano
: Skira, 2012.
   128 p., [48] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
   Pubblicato anche in inglese con il titolo: Art of the Twentieth century and beyond. 
   ISBN 9788857214030 : € 18,00.
Soggetti:
   Arte - Sec. 20.
709.04
BNI 2012-6118
Parmesani, Loredana.
Art of the Twentieth century and beyond : movements, theories, schools and tendencies /
Laredana Parmesani. Milano : Skira, 2012.
   128 p., [48] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
   Pubblicato anche in italiano con il titolo: L'arte del 20. secolo e oltre. 
   ISBN 9788857214085 : $ 24.95 : Can $ 24.95 : £ 14.95.
Soggetti:
   Arte - Sec. 20.
709.04
BNI 2012-6119

Battisti, Eugenio <1924-1989>.
Michelangelo, fortuna di un mito : cinquecento anni di critica letteraria e artistica / Eugenio
Battisti ; a cura di Giuseppa Saccaro Del Buffa. Firenze : Olschki, 2012.
   XVIII, 246 p., [11] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura,
paleografia, ISSN 00666807 ; 398).
   ISBN 9788822261427.
Soggetti:
   Buonarroti, Michelangelo <1475-1564> - Fortuna
Altro autore:   
   Saccaro Del Buffa, Giuseppa
709.2
BNI 2012-6120
Marcello Maloberti: blitz / una mostra a cura di = an exhibition curated by Stefano Chiodi,
Bartolomeo Pietromarchi. Macerata : Quodlibet ; Roma : MACRO, 2012.
   272 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2012. Sul frontespizio: M, Museo d'arte contemporanea Roma. Testo
anche in inglese. 
   ISBN 9788874624430 (Quodlibet) : € 42,00.
Soggetti:
   Maloberti, Marcello - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Chiodi, Stefano
   Maloberti, Marcello
   Pietromarchi, Bartolomeo <1968->
   MACRO
709.2
BNI 2012-6121
Matthew Barney : polimorfismo multimodalità neobarocco / a cura di Nicola Dusi, Cosetta G.
Saba. Cinisello Balsamo : Silvana, 2012.
   317 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca d'arte contemporanea ; 32).
   ISBN 9788836621835 : € 25,00.
Soggetti:
   Barney, Matthew
Altro autore:   
   Saba, Cosetta G.
   Dusi, Nicola
709.2
BNI 2012-6122
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Arte-potere: forme artistiche, istituzioni, paradigmi interpretativi : atti del Convegno di studio
tenuto a Pisa, Scuola normale superiore, 25-27 novembre 2010 / a cura di Marianna Castiglione
e Alessandro Poggio. Milano : LED, 2012.
   388 p. : ill. ; 30 cm.  (Archeologia e arte antica ; 1).
   Titolo sul dorso: Arte-potere. 
   ISBN 9788879165037 : € 78,00.
Soggetti:
   Arte antica - Rapporti [con il] Potere - Atti di congressi
Altro autore:   
   Castiglione, Marianna
   Poggio, Alessandro
Altro titolo:
   Arte-potere
709.3
BNI 2012-6123

Aspetti del futurismo in Italia e in Sardegna / a cura di Chiara Barbato, Alessandro Masi ;
[presentazione di Massimo Arcangeli]. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   174 p. ; 24 cm.  (A11 ; 595).   (Riflessi ; 8).
   ISBN 9788854843677 : € 11,00.
Soggetti:
   Futurismo - Italia
Altro autore:   
   Masi, Alessandro <1960->
   Barbato, Chiara
709.45
BNI 2012-6124
Italian newbrow: cattive compagnie / a cura di = edited by Ivan Quaroni. Torino [etc.] :
Allemandi, 2012.
   94 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Forte dei Marmi nel 2012. Testo anche in italiano. 
   ISBN 9788842221692 : € 18,00.
Soggetti:
   Arte italiana - 2007-2012 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Quaroni, Ivan
709.45090511
BNI 2012-6125
Museo regionale d'arte moderna e contemporanea <Palermo>.
Museo regionale d'arte moderna e contemporanea: la collezione : Palermo, Palazzo Belmonte
Riso. Milano : Electa, 2012.
   159 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta nel 2012. Testo anche in inglese. 
   ISBN 9788837091811 : € 20,00.
Soggetti:
   Arte italiana - 1960-2010 - Collezioni [del] Museo regionale d'arte moderna e contemporanea <Palermo> -
Cataloghi di esposizioni
709.4509045
BNI 2012-6126
Ospiti al museo: maestri veneti dal 15. al 18. secolo tra conservazione pubblica e privata / a
cura di Davide Banzato, Elisabetta Gastaldi. Padova : Il poligrafo, 2012.
   180 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Padova nel 2012. Titolo sul dorso: Ospiti al museo. 
   ISBN 9788871157771 : € 30,00.
Soggetti:
   Arte veneta - Sec. 15.-18. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Banzato, Davide
   Gastaldi, Elisabetta
Altro titolo:
   Ospiti al museo
709.453
BNI 2012-6127
Plebani, Paolo.
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Verona e gli artisti veronesi nelle Vite di Giorgio Vasari / Paolo Plebani. Milano : LED, 2012.
   424 p. ; 24 cm.  (Il Filarete ; 283).
   ISBN 9788879166072 : € 44,00.
Soggetti:
   Arte - Verona - Sec. 15.-16. - Fonti [:] Vasari, Giorgio <1511-1574>
   Vasari, Giorgio <1511-1574> . Vite - Riferimenti [:] Verona
709.45341
BNI 2012-6128
Tracce dell'isola 1936-1956: arti visive, cronache e letteratura tra Capri e Anacapri / a cura di
Gianluca Riccio. Capri : La conchiglia, 2012.
   113 p. : ill. ; 23 x 24 cm.  (Haliotis ; 19).
   Catalogo della Mostra tenuta a Anacapri nel 2012. Titolo nell'occhietto: Tracce dell'isola. 
   ISBN 9788860910363 : € 25,00.
Soggetti:
   Arte - Capri <isola> - 1936-1956 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Riccio, Gianluca
Altro titolo:
   Tracce dell'isola
709.4573
BNI 2012-6129

Ambiente ed ecologia : per una nuova visione del progetto territoriale / a cura di Filippo
Schilleci. Milano : Angeli, 2012.
   238 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Urbanistica. Documenti ; 163).
   ISBN 9788820408688 : € 33,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Rapporti [con lo] Sviluppo sostenibile
Altro autore:   
   Schilleci, Filippo
711.42
BNI 2012-6130
Bulleri, Andrea.
Tirana : contemporaneità sospesa = suspended contemporaneity / Andrea Bulleri. Macerata :
Quodlibet, 2012.
   201 p. : ill. ; 22 x 24 cm.  (Quodlibet studio. Città e paesaggio).
   ISBN 9788874624201 : € 30,00.
Soggetti:
   Tirana - Sistemazione urbanistica - Progetti
711.4094965
BNI 2012-6131
La campagna necessaria : un'agenda d'intervento dopo l'esplosione urbana / a cura di Matteo
Agnoletto e Marco Guerzoni. Macerata : Quodlibet, 2012.
   227 p. : ill. ; 22 x 23 cm.  (Quodlibet studio. Città e paesaggio).
   ISBN 9788874624515 : € 34,00.
Soggetti:
   Pianificazione territoriale - Zone rurali
Altro autore:   
   Guerzoni, Marco
   Agnoletto, Matteo
711.554
BNI 2012-6132
La città che si rinnova : architettura e scienze umane tra storia e attualità : prospettive di
analisi a confronto / a cura di Elena Manzo. Milano : Angeli, 2012.
   XVII, 365 p. : ill. ; 23 cm.  (Paesaggi. Ricerche ; 1).
   Riassunti in inglese. 
   ISBN 9788820403508 : € 38,50.
Soggetti:
   Città - Sistemazione urbanistica - Sec. 20.
Altro autore:   
   Manzo, Elena
711.40904
BNI 2012-6133
De Cesaris, Alessandra.



712 PAESISTICA (ARCHITETTURA DEL PAESAGGIO)

Il progetto del suolo-sottosuolo / Alessandra De Cesaris. Roma : Gangemi, 2012.
   301 p. : ill. ; 21 cm.  (Print. Ricerca).
   In testa al frontespizio: Sapienza Università di Roma, Dipartimento di architettura e progetto. Introduzione
anche in inglese. Riassunto in inglese. Traduzioni di Paul David Blackmore. 
   ISBN 9788849223316 : € 30,00.
Soggetti:
   Sottosuolo - Zone urbane - Sistemazione urbanistica
711.4
BNI 2012-6134
Maretto, Marco.
Saverio Muratori : il progetto della città = a legacy in urban design / Marco Maretto. Milano :
Angeli, 2012.
   141 p. : ill. ; 23 cm.  (Nuova serie di architettura ; 10).   (Lettura e progetto).
   ISBN 9788820408084 : € 18,50.
Soggetti:
   Muratori, Saverio - Pianificazione urbanistica
711.4
BNI 2012-6135
Martone, Maria <1958->.
Segni e disegni dell'Agro Pontino : architettura, città, territorio / Maria Martone. Roma : Aracne,
2012.
   170 p. : ill. ; 28 cm.  (DGA : Documenti grafici di architettura e ambiente ; 2).
   Presentazione e riassunto anche in inglese. 
   ISBN 9788854849389 : € 30,00.
Soggetti:
   Pianificazione territoriale - Agro Pontino - 1930-1940
   Insediamenti urbani - Agro Pontino - Sec. 16.-19.
711.30945623
BNI 2012-6136
Qui è ora: spazio e tempo pubblici come leve della qualità della vita e della cittadinanza attiva :
atti del Convegno, Torino, Fondazione Sandretto Re Rebaudengo, 14-15 marzo 2011 / a cura di
Andrea Bocco. Macerata : Quodlibet, 2012.
   166 p. : ill. ; 22 x 23 cm.  (Quodlibet studio. Città e paesaggio).
   Titolo sul dorso: Qui è ora: lo spazio e il tempo pubblici. 
   ISBN 9788874624393 : € 28,00.
Soggetti:
   Spazi pubblici - Sistemazione urbanistica - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bocco, Andrea
Altro titolo:
   Qui è ora: lo spazio e il tempo pubblici
711.55
BNI 2012-6137
Ravagnati, Carlo.
L'invenzione del territorio : l'atlante inedito di Saverio Muratori / Carlo Ravagnati. Milano :
Angeli, 2012.
   142 p. ; 23 cm.  (Nuova serie di architettura ; 16).
   ISBN 9788820414504 : € 19,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Concezione [di] Muratori, Saverio
711.1
BNI 2012-6138
Urbanistica comunale oggi : l'innovazione nella pianificazione urbanistica comunale :
esperienze di piano a confronto / a cura di Emanuela Coppola. Napoli : Liguori, 2012.
   XXV, 319 p. : ill. ; 24 cm.  (Territorio & aree urbane ; 2).
   ISBN 9788820757793 : € 28,99.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Casi
Altro autore:   
   Coppola, Emanuela <1973->
711.4
BNI 2012-6139

Di Felice, Paola.



720 ARCHITETTURA

L'universo nel recinto : i fondamenti dell'arte dei giardini e dell'estetica tradizionale giapponese
/ Paola Di Felice. Firenze : Olschki, 2012.
   2 volumi ; 24 cm.
   2 / Paola Di Felice ; con la traduzione di Sansui narabini yagyō no zu (Illustrazioni delle forme di montagne,
pianure e corsi d'acqua) compilato dal monaco Zōen. Firenze : Olschki, 2012. XXVII, 160 p., [2] carte di tav. : ill. ;
24 cm.  (Giardini e paesaggio, ISSN 18242804 ; 33).   ISBN 9788822261557.
Soggetti:
   Giardini giapponesi
Altro autore:
   Zōen
712.20952
BNI 2012-6140
Di Felice, Paola.
L'universo nel recinto : i fondamenti dell'arte dei giardini e dell'estetica tradizionale giapponese
/ Paola Di Felice. Firenze : Olschki, 2012.
   2 volumi ; 24 cm.
   1 / Paola Di Felice ; con la traduzione di Sakuteiki (Annotazioni sulla composizione dei giardini) ; con prefazione
e foto di Fosco Maraini. Firenze : Olschki, 2012. XLVI, 206 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Giardini e paesaggio,
ISSN 18242804 ; 32).   ISBN 9788822261595.
Soggetti:
   Giardini giapponesi
712.20952
BNI 2012-6141

Corrado, Maurizio.
Il sentiero dell'architettura porta nella foresta / Maurizio Corrado. Milano : Angeli, 2012.
   112 p. ; 23 cm.  (Paesaggi. Saggi ; 3).
   ISBN 9788820411657 : € 15,00.
Soggetti:
   Architettura - Rapporti [con la] Natura
720.47
BNI 2012-6142
Graffione, Marcella.
Nell'officina di Warburg : le immagini della memoria nel progetto di architettura / Marcella
Graffione. Milano : Angeli, 2012.
   159 p. : ill. ; 23 cm.  (Nuova serie di architettura ; 9).
   ISBN 9788820403201 : € 21,00.
Soggetti:
   Progettazione architettonica - Teorie
720.1
BNI 2012-6143
Greco, Laura <1967->.
La torre Galfa di Melchiorre Bega : architettura e costruzione / Laura Greco, Stefania Mornati.
Roma : Gangemi, 2012.
   175 p. : ill ; 24 cm.
   ISBN 9788849224085 : € 25,00.
Soggetti:
   Bega, Melchiorre . Torre Galfa <Milano>
Altro autore:   
   Mornati, Stefania
720.483092
BNI 2012-6144
Oltre il progetto : ricordando, conversando, riflettendo su architettura e design / a cura di Ivana
Riggi. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   282 p. : ill. ; 24 cm.  (A08 ; 308).   (Esempi di architettura ; 6).
   Interviste realizzate da I. Riggi e già pubblicate on-line in: www.archimagazine.com . 
   ISBN 9788854843707 : € 20,00.
Soggetti:
   Architettura [e] Design - Interviste
Altro autore:   
   Riggi, Ivana
720.1
BNI 2012-6145
Progettare l'eco-efficienza dei sistemi insediativi : principi, tecnologie, strumenti per la



720.28 ARCHITETTURA. TECNICHE E PROCEDURE AUSILIARIE; APPARECCHI, ATTREZZATURE,
MATERIALI

720.9 ARCHITETTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

sostenibilità in architettura : master di 2. livello : architettura bioecologica e tecnologie
sostenibili per l'ambiente / [a cura di Fabrizio Orlandi ; testi di Alessandra Battisti et al.]. Firenze
: Alinea ; Roma : Sapienza Università di Roma, Dipartimento design tecnologia dell'architettura
territorio e ambiente DATA, 2012.
   131 p. : ill. ; 22 x 24 cm.
   ISBN 9788860557025 (Alinea) : € 25,00.
Soggetti:
   Bioarchitettura - Progetti
Altro autore:   
   Battisti, Alessandra
   Orlandi, Fabrizio <1947->
720.47
BNI 2012-6146

ICOMOS.
Conservation turn-return to conservation : tolerance for change, limits of change : proceedings
of the International conferences of the ICOMOS, International scientific committee for the theory
and the philosophy of conservation and restoration : 5-9 May 2010, Prague, Český Krumlov,
Czech Republic; 3-6 March 2011, Florence, Italy / edited by Wilfried Lipp ... [et al.]. Firenze :
Polistampa, 2012.
   350 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788859610793 : € 28,00.
Soggetti:
   Monumenti [e] Opere d'arte - Conservazione - Atti di congressi
Altro autore:   
   Lipp, Wilfried
720.288
BNI 2012-6147
Marconi, Paolo <1933->.
Restauro dei monumenti : cultura, progetti e cantieri 1967-2010 / Paolo Marconi ; a cura di
Carolina Marconi. Roma : Gangemi, 2012.
   253 p. : ill. ; 24 cm.  (Il genio delle arti).
   ISBN 9788849224405 : € 30,00.
Soggetti:
   Monumenti - Restauro - Italia - 1967-2010
Altro autore:   
   Marconi, Carolina
720.288
BNI 2012-6148

Dalla Caneva, Alessandro.
Progetti urbani : l'immagine della città nell'invenzione dell'edificio di massa da Hendrik Petrus
Berlage a Michel de Klerk / Alessandro Dalla Caneva. Padova : CLEUP, 2012.
   124 p. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788861298682 : € 14,00.
Soggetti:
   Berlage, Hendrik Petrus
   Klerk, Michel : de
720.92
BNI 2012-6149
Esposito, Antonio <1961- >.
Eduardo Souto de Moura : tutte le opere / Antonio Esposito, Giovanni Leoni ; con la
collaborazione di Monica Daniele, Raffaella Maddaluno, Filippo Turchi ; fotografie di Alessandra
Chemollo, Fulvio Orsenigo, Luis Ferreira Alves. Ed. ampliata e aggiornata al 2012. [Milano] :
Electa, 2012.
   551 p. : ill. ; 29 cm.  (Electa architettura).
   ISBN 9788837091736 : € 120,00.
Soggetti:
   Moura, Eduardo Souto : de
Altro autore:   



720.945 ARCHITETTURA. ITALIA

721 STRUTTURA ARCHITETTONICA

   Leoni, Giovanni <1958->
720.92
BNI 2012-6150
Gorni, Guglielmo <1945->.
Leon Battista Alberti : poeta, artista, camaleonte / Guglielmo Gorni ; a cura di Paola Allegretti.
Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2012.
   X, 333 p. ; 24 cm.  (Uomini e dottrine ; 57).
   Scritti in parte già pubblicati. 
   ISBN 9788863724189 : € 48,00.
Soggetti:
   Alberti, Leon Battista
Altro autore:   
   Allegretti, Paola
720.92
BNI 2012-6151
Lenzini, Francesco.
Maria Cristina Costa : architetto/urbanista = architect/planner / Francesco Lenzini ; saggi di =
contributions by Pier Luigi Cervellati ... [et al.]. Firenze : Alinea, 2012.
   490 p. : ill. ; 22 x 24 cm.
   ISBN 9788860557254 : € 55,00.
Soggetti:
   Costa, Maria Cristina
Altro autore:   
   Cervellati, Pier Luigi
720.92
BNI 2012-6152
Navarro Baldeweg, Juan.
Juan Navarro Baldeweg : le opere, gli scritti, la critica / [a cura di] Francesco Dal Co, Juan José
Lahuerta, Ángel González García. Milano : Electa architettura, 2012.
   405 p. : ill. ; 29 cm.  (Electa architettura).
   ISBN 9788837074623 : € 120,00.
Altro autore:   
   Dal Co, Francesco
   Lahuerta, Juan José
   González García, Ángel <1948->
720.92
BNI 2012-6153

Rossi, Daniele <1974->.
FotoGrafie : rilievi ed analisi di architetture del ventennio fascista nell'Italia centrale / Daniele
Rossi ; introduzione di Francesco Cervellini ; con un saggio di Maria Luisa Neri ; Scuola di
architettura Eduardo Vittoria, Università degli studi di Camerino. Roma : Aracne, 2012.
   125 p. : ill. ; 21 cm.  (A08 ; 390).
   ISBN 9788854848436 : € 18,00.
Soggetti:
   Edifici - Italia centrale - 1930-1940 - Rilievo architettonico
720.9456
BNI 2012-6154
Sambin De Norcen, Maria Teresa.
Il cortigiano architetto : edilizia, politica, umanesimo nel Quattrocento ferrarese / Maria Teresa
Sambin De Norcen. Venezia : IUAV : Marsilio, 2012.
   140 p. : ill. ; 22 cm.
   Nell'occhietto: IUAV. 
   ISBN 9788831713412 (Marsilio) : € 24,00.
Soggetti:
   Architettura - Mecenatismo [di] Pendaglia, Bartolomeo - Ferrara - Sec. 15.
720.945451
BNI 2012-6155

Ottoni, Federica.
Delle cupole e del loro tranello : la lunga vicenda delle fabbriche cupolate tra dibattito e
sperimentazione / Federica Ottoni ; prefazione: Giovanni Benvenuto ; presentazione: Mario



724 ARCHITETTURA DOPO IL 1400

725 ARCHITETTURA DI EDIFICI PUBBLICI

726 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER USI RELIGIOSI E CONNESSI ALLA RELIGIONE

Como. Roma : Aracne, 2012.
   460 p. : ill. ; 24 cm.  (Esempi di architettura ; 9).
   ISBN 9788854848566 : € 24,00.
Soggetti:
   Cupole - Costruzione - Storia
721.46
BNI 2012-6156
Pardi, Giorgio <1948- >.
Il fatto architettonico : le risorse della produzione industriale / Giorgio Pardi. Milano : Angeli,
2012.
   101 p. ; 23 cm.  (Ricerche di tecnologia dell'architettura ; 86).
   ISBN 9788820415334 : € 15,00.
Soggetti:
   Architettura - Tecnica
721
BNI 2012-6157

Rossi, Aldo <1931-1997>.
Scritti scelti sull'architettura e la città, 1956-1972 / Aldo Rossi ; a cura di Rosaldo Bonicalzi.
Macerata : Quodlibet, 2012.
   XXXIV, 492 p. : ill. ; 23 cm.  (Quodlibet abitare ; 6).
   ISBN 9788874623211 (attribuito erroneamente) : € 34,00.
   ISBN 9788874624607.
Soggetti:
   Architettura - 1956-1972
Altro autore:   
   Bonicalzi, Rosaldo
724.6
BNI 2012-6158

Giorgi, Enrico.
I bagni romani di Bakchias : la storia dell'edificio e l'evoluzione dell'impianto urbano / Enrico
Giorgi ; prefazione di Sergio Pernigotti. Imola : La mandragora, 2012.
   141 p. : ill. ; 24 cm.  (Archeologia e storia della civiltà egiziana e del Vicino Oriente antico ; 23).
   In testa al frontespizio: Università di Bologna, Dipartimento di archeologia. 
   ISBN 9788875863456 : € 32,00.
Soggetti:
   Terme - Scavi archeologici - Bakchias
725.730932
BNI 2012-6159
Le quattro stagioni: architetture del made in Italy : da Adriano Olivetti alla green economy / a
cura di = edited by Luca Zevi. Milano : Electa, 2012.
   349 p. : ill. ; 23 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2012. In copertina: La Biennale di Venezia, 13. Mostra
internazionale di architettura, Padiglione Italia. Testo anche in inglese. Titolo sul dorso: Le quattro stagioni. 
   ISBN 9788837093228 : € 29,00.
Soggetti:
   Architettura industriale - Rapporti [con l'] Ambiente - Italia - 1955-2012 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Zevi, Luca
   Biennale di Venezia
   Mostra internazionale di architettura <13. ; 2012 ; Venezia>
Altro titolo:
   Le quattro stagioni
725.40945
BNI 2012-6160

Spina, Rosangela Antonella.
Cessione di fabbricati monastici per la pubblica utilità a Catania : le trasformazioni di conventi e
monasteri dopo l'unità d'Italia / Rosangela Antonella Spina. Roma : Aracne, 2012.
   340 p. : ill. ; 24 cm.  (Saggistica Aracne ; 254).



727 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER L'EDUCAZIONE E LA RICERCA

728.8 ARCHITETTURA DI DIMORE PRIVATE GRANDI E SIGNORILI

729 PROGETTAZIONE E DECORAZIONE DI STRUTTURE ARCHITETTONICHE E DI ACCESSORI

   ISBN 9788854850620 : € 20,00.
Soggetti:
   Conventi [e] Monasteri - Riuso - Catania - Sec. 19.-20.
726.709458131
BNI 2012-6161
Vidor, Gian Marco.
Biografia di un cimitero italiano : la Certosa di Bologna / Gian Marco Vidor. Bologna : Il mulino,
2012.
   291 p. , [16] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Percorsi. Storia).
   ISBN 9788815240637 : € 26,00.
Soggetti:
   Cimitero comunale alla Certosa <Bologna>
726.80945411
BNI 2012-6162

Imago Universitatis : celebrazioni e autorappresentazioni di maestri e studenti nella
decorazione parietale dell'Archiginnasio / sotto la direzione di Gian Paolo Brizzi . Bologna :
Bononia university press.
   volumi ; 32 cm.
   Vol. 2 / con la collaborazione di Silvia Neri, Lorenza Roversi, Pier Paolo Zannoni. Bologna : Bononia university
press, 2012. 799 p. : ill. ; 32 cm.  ISBN 9788873957416 : € 120,00.
Soggetti:
   Biblioteca comunale dell'Archiginnasio - Decorazione architettonica
Altro autore:
   Brizzi, Gian Paolo
   Neri, Silvia
   Roversi, Lorenza
   Zannoni, Pier Paolo
727.80945411
BNI 2012-6163
Lo spazio che educa : il Centro educativo italo svizzero di Rimini / a cura di Elisabetta Dubach
... [et al.] ; con un testo di Maristella Casciato. Venezia : Marsilio, 2012.
   157 p. : ill. ; 22 cm.
   ISBN 9788831713405 : € 25,00.
Soggetti:
   CEIS - Sede - Architettura
Altro autore:   
   Dubach, Elisabetta
727.109454861
BNI 2012-6164

Sambin De Norcen, Maria Teresa.
Le ville di Leonello d'Este : Ferrara e le sue campagne agli albori dell'età moderna / Maria
Teresa Sambin De Norcen. Venezia : Marsilio, 2012.
   303 p. : ill. ; 24 cm.  (Ricerche).
   ISBN 9788831714464 : € 34,00.
Soggetti:
   Este <casa> - Ville - Ferrara <territorio> - Sec. 15.
728.8094545
BNI 2012-6165

Inzerillo, Laura.
Essere prospettici : pensare e realizzare prospettive = Be perspective : thinking and making
perspectives. / Laura Inzerillo. Roma : Aracne, 2012.
   112 p. : ill. ; 21 x 25 cm.  (A08 ; 404).
   ISBN 9788854849624 : € 10,00.
Soggetti:
   Disegno architettonico - Impiego [della] Prospettiva lineare
Altro titolo:
   Be perspective
729.1



730.9 SCULTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

730.945 SCULTURA. ITALIA

736 INTAGLIO E INTAGLI

738 ARTI DELLA CERAMICA

738.3 TERRAGLIA E GRES

BNI 2012-6166

Sanguineti, Daniele.
Anton Maria Maragliano, 1664-1739 : insignis sculptor Genue / Daniele Sanguineti ;
presentazione di Ezia Gavazza. Genova : Sagep, 2012.
   479 p. : ill. ; 31 cm.
   ISBN 9788863731989 : € 100,00.
Soggetti:
   Maragliano, Anton Maria
730.92
BNI 2012-6167

Cartapesta e scultura polimaterica : atti del Convegno, 9-10 maggio 2008 / a cura di Raffaele
Casciaro. Galatina : Congedo, 2012.
   228 p., [24] carte di tav. : ill. ; 24 cm .  (Saggi e testi / Università degli studi di Lecce, Dipartimento dei beni
delle arti e della storia ; [poi] Università del Salento, Dipartimento dei beni delle arti e della storia ; 49).
   ISBN 9788880869849 : € 32,00.
Soggetti:
   Scultura italiana - Impiego [della] Cartapesta - Sec. 16.-18. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Casciaro, Raffaele <1962->
730.945
BNI 2012-6168

La glittica Santarelli ai Musei capitolini: intagli, cammei e sigilli / a cura di Angela Gallottini ;
testi di Angela Gallottini ... [et al.]. Roma : Artemide, 2012.
   415 p. : ill. ; 29 cm.
   Mostra permanente della collezione. In testa al frontespizio: Fondazione Dino ed Ernesta Santarelli. 
   ISBN 9788875751432 : € 70,00.
Soggetti:
   Glittica - Collezioni [della] Fondazione Dino ed Ernesta Santarelli - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Gallottini, Angela
   Fondazione Dino ed Ernesta Santarelli
736.2
BNI 2012-6169

Gio Ponti: Idee d'arte e di architettura a Imola e in Romagna / [a cura di] Franco Bertoni. Imola :
La mandragora, 2012.
   202 p. : ill. ; 24 cm.  (I quaderni di Tracce ; 16).
   Mostra tenuta a Imola nel 2012. In testa al frontespizio: 1855, Fondazione Cassa di risparmio di Imola. 
   ISBN 9788875863616.
Soggetti:
   Ponti, Giò - Ceramiche - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ponti, Giò
   Bertoni, Franco <1951->
   Fondazione Cassa di risparmio di Imola
738.092
BNI 2012-6170

D'Acunto, Matteo.
Arte e società a Corinto nel 7. secolo a. C. : pittura e ceramografia protocorinzia / Matteo
D'Acunto. Napoli : Arte tipografica, 2012.
   XIII, 204 p., [20] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788864190761.
Soggetti:
   Olpe Chigi



741.6 PROGETTAZIONE GRAFICA, ILLUSTRAZIONE, ARTE COMMERCIALE

745.2 ARTE E DISEGNO INDUSTRIALE

759.2 PITTURA. ISOLE BRITANNICHE INGHILTERRA

738.38209387
BNI 2012-6171
Ferrara, Bianca.
Il santuario di Hera alla foce del Sele : la ceramica a vernice nera / Bianca Ferrara. [Pozzuoli] :
Naus, 2012.
   253 p., XCIV p. di tav. : ill. ; 30 cm.  (Silaris ; 2).   (Quaderni del Centro studi Magna Grecia ; 15).
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Napoli Federico II., Dipartimento di discipline storiche E.
Lepore, Centro interdipartimentale di studi per la Magna Grecia. 
   ISBN 9788874780280 : € 45,00.
Soggetti:
   Ceramiche a vernice nera - Santuario di Hera <Paestum>
738.38209377773
BNI 2012-6172

Design e corporate image : per una storia dell'identità visiva nazionale / a cura di Daniele
Baroni, Pier Paolo Peruccio. Milano : Angeli, 2012.
   143 p. ; 23 cm.  (Serie di architettura e design ; 85).
   ISBN 9788820407674 : € 19,00.
Soggetti:
   Immagine coordinata - Italia
Altro autore:   
   Baroni, Daniele <1935->
   Peruccio, Pier Paolo
741.60945
BNI 2012-6173
Perondi, Luciano.
Sinsemie : scritture nello spazio / Luciano Perondi. Viterbo : Stampa alternativa & Graffiti : Nuovi
equilibri, 2012.
   235 p. : ill. ; 21 cm.  (Scritture ; 22).
   ISBN 9788862222952 (Nuovi equilibri) : € 20,00.
Soggetti:
   Grafica editoriale - Impiego [della] Scrittura
741.64
BNI 2012-6174

Andreoli, Claudio <1962->.
Giuseppe Pasquali e il caso Forma & memoria / Claudio Andreoli, Anna Lucia Di Dio, Milly
Millesimi. Roma : L’Erma di Bretschneider, 2012.
   346 p. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788882656355.
Soggetti:
   Pasquali, Giuseppe - Design
   Forma & Memoria
Altro autore:   
   Millesimi, Milly
   Di Dio, Anna Lucia
745.20945
BNI 2012-6175
Giulio Iacchetti : Research experiences in design / Alessandro Biamonti (a cura di). Milano :
Angeli, 2012.
   119 p. : ill. ; 19 cm.  (Nuova serie di design ; 2).
   Testo anche in italiano. 
   ISBN 9788820400699 : € 18,00.
Soggetti:
   Iacchetti, Giulio - Design
Altro autore:   
   Biamonti, Alessandro
745.2092
BNI 2012-6176

Sutherland: il pittore che smascherò la natura / a cura di Stefano Roffi ; saggio: Martin



759.5 PITTURA. ITALIA

Hammer ; antologia critica: Roberto Tassi ; testi: Daniele Astrologo Abadal ... [et al.]. Cinisello
Balsamo : Silvana, 2012.
   191 p. : ill., 1 ritratto ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Mamiano di Traversetolo nel 2012. In testa al frontespizio: Fondazione Magnani
Rocca, Parma-Mamiano di Traversetolo. Titolo nell'occhietto: Sutherland. 
   ISBN 9788836624690 : € 28,00.
Soggetti:
   Sutherland, Graham Vivian - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Astrologo Abadal, Daniele
   Tassi, Roberto <1921-1996>
   Roffi, Stefano
   Sutherland, Graham Vivian
   Fondazione Magnani Rocca
Altro titolo:
   Sutherland
759.2
BNI 2012-6177

Andrea Mariconti: Storia naturale. Milano : Skira, 2012.
   151 p. : ill. ; 24 cm.
   Mostra tenuta a Lodi nel 2012. Titolo nell'occhietto: Andrea Mariconti. 
   ISBN 9788857216249 : € 24,00.
Soggetti:
   Mariconti, Andrea - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Mariconti, Andrea
Altro titolo:
   Andrea Mariconti
759.5
BNI 2012-6178
Apokalips / [curated by Giacomo Maria Prati]. Albissola Marina : Vanilla, 2012.
   59 p. : ill. ; 22 x 22 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2012. Titolo sul dorso: Il mito del vero 2012: Apokalips. 
   ISBN 9788860571557 : € 15,00.
Soggetti:
   Pittura italiana - Temi [:] Apocalisse - 1980-2010 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Prati, Giacomo Maria
Altro titolo:
   Il mito del vero 2012: Apokalips
759.5
BNI 2012-6179
L'Ascensione di Ludovico Brea / a cura di Gianluca Zanelli ; testi di Anna De Floriani ... [et al.].
Genova : Sagep, 2012.
   135 p. : ill. ; 22 cm.
   In testa al frontespizio: Soprintendenza per i beni storici artistici ed etnoantropologici della Liguria; Galleria
nazionale di Palazzo Spinola. 
   ISBN 9788863731439 : € 20,00.
Soggetti:
   Brea, Ludovico . Ascensione
Altro autore:   
   Zanelli, Gianluca
   De Floriani, Anna
   Italia : Soprintendenza per i beni storici artistici ed etnoantropologici della Liguria
   Galleria nazionale di Palazzo Spinola
759.5
BNI 2012-6180
Consonni, Vittorio.
Vittorio Consonni : opere 1990-2012 / a cura di Marco Meneguzzo. Cinisello Balsamo : Silvana,
2012.
   95 p. : ill. ; 28 cm.
   ISBN 9788836624232 : € 20,00.
Altro autore:   
   Meneguzzo, Marco <1954- ; Valdagno>



759.5
BNI 2012-6181
Di Meco, Luca.
Molto più che egli non vede : Giovanni Bellini e Leon Battista Alberti : saggio di interpretazione
iconografica delle Quattro allegorie / Luca Di Meco. Lanciano : Carabba, 2012.
   156 p. : ill. ; 24 cm.  (Koinos logos ; 4).
   ISBN 9788863442274 : € 18,00.
Soggetti:
   Bellini Giovanni <1427-1516> . Quattro allegorie - Simboli - Interpretazione - Fonti letterarie
759.5
BNI 2012-6182
Ennio Tamburi: Semplice complesso : continuum / a cura di Maria Giuseppina Di Monte. Roma :
Palombi, 2012.
   131 p. : ill. ; 26 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2012. Sul frontespizio: Galleria nazionale d'arte moderna. 
   ISBN 9788860604415 : € 24,00.
Soggetti:
   Tamburi, Ennio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Tamburi, Ennio
   Di Monte, Maria Giuseppina
   Galleria nazionale d'arte moderna <Roma>
759.5
BNI 2012-6183
Filippo De Pisis, 1896-1956: Diario senza date / a cura di Claudio Spadoni, Daniela Grossi.
Cinisello Balsamo : Silvana, 2012.
   143 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Riccione nel 2012. Titolo nell'occhietto: Filippo De Pisis. 
   ISBN 9788836624218.
Soggetti:
   De Pisis, Filippo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Grossi, Daniela
   De Pisis, Filippo
   Spadoni, Claudio
Altro titolo:
   Filippo De Pisis
759.5
BNI 2012-6184
Lotoro, Valentina.
Arte e mito nel circuito mediterraneo / Valentina Lotoro . Roma : Aracne.
   volumi ; 24 cm.
   Titolo in copertina: Arte e mito nel Mediterraneo. 
   Parte 1 / Valentina Lotoro. Roma : Aracne, 2012. 255 p. : ill. ; 24 cm.  (Riflessi ; 10).   ISBN 9788854848061 : €
19,00.
Soggetti:
   Pittura italiana - Sec. 17.-18. - Influssi [di] Ovidio . Metamorphoses
Altro titolo:
   Arte e mito nel Mediterraneo
759.5
BNI 2012-6185
Marco Tirelli / una mostra a cura di = an exhibition curated by Bartolomeo Pietromarchi.
Macerata : Quodlibet ; Roma : MACRO, 2012.
   184 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2012. Sul frontespizio: M, Museo d'arte contemporanea Roma. Testo
anche in inglese. 
   ISBN 9788874624447 (Quodlibet) : € 36,00.
Soggetti:
   Tirelli, Marco - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Tirelli, Marco
   Pietromarchi, Bartolomeo <1968->
   Museo d'arte contemporanea <Roma>
759.5
BNI 2012-6186
Pasolini a Casa Testori: dipinti, disegni, lettere e documenti. Cinisello Balsamo : Silvana ;



759.9492 PITTURA. PAESI BASSI (OLANDA)

Milano : Associazione Giovanni Testori : Casa Testori associazione culturale, 2012.
   191 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Novate Milanese nel 2012. Titolo sul dorso: Pasolini a Casa Testori. 
   ISBN 9788836623365 (Silvana) : € 25,00.
Soggetti:
   Pasolini, Pier Paolo - Disegni [e] Pittura - Cataloghi di esposizioni
Altro titolo:
   Pasolini a Casa Testori
759.5
BNI 2012-6187
Pino Pascali: L'altro Pascali : un itinerario attraverso le opere per il cinema e la televisione.
Cinisello Balsamo : Silvana, 2012.
   63 p. : ill. ; 25 cm.
   Mostra tenuta a Pesaro nel 2012. Nell'occhietto: Fondazione Pescheria centro arti visive, Pesaro. 
   ISBN 9788836624249 : € 20,00.
Soggetti:
   Pascali, Pino - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pascali, Pino
   Fondazione Pescheria centro arti visive
759.5
BNI 2012-6188
Schiavocampo: Lo spazio mutevole : tra pittura e scultura, 1948-2012 / a cura di Claudio
Cerritelli. Cinisello Balsamo : Silvana, 2012.
   95 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Agrigento nel 2012. Titolo nell'occhietto: Schiavocampo. 
   ISBN 9788836624591 : € 24,00.
Soggetti:
   Schiavocampo, Paolo - Pittura [e] Scultura - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Cerritelli, Claudio
   Schiavocampo, Paolo
Altro titolo:
   Schiavocampo
759.5
BNI 2012-6189
Sgarbi, Vittorio.
Nel nome del figlio : natività, fughe, passioni nell'arte / Vittorio Sgarbi. Milano : Bompiani, 2012.
   457 p. : ill. ; 22 cm.
   ISBN 9788845271465 : € 24,00.
Soggetti:
   Pittura italiana - Sec. 14.-17.
759.5
BNI 2012-6190
Terrone, Rosario Ruggiero.
Gaspare Traversi professore di pittura (1722-1770) / Rosario Ruggiero Terrone ; presentazione
di Fabrizio Vona. Galatina : Congedo, 2012.
   162 p. : ill. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del dottorato / Università degli studi di Lecce, Dipartimento dei beni delle
arti e della storia ; [poi] Università del Salento, Dipartimento dei beni delle arti e della storia ; 9).
   Segue: Appendice documentaria. 
   ISBN 9788880869733 : € 20,00.
Soggetti:
   Traversi, Gaspare
759.5
BNI 2012-6191

Patanè, Alfio Giovanni.
I pennelli della follia / Alfio Giovanni Patanè ; con un contributo di Giovanna Barone. Roma :
Aracne, 2011 (stampa 2012).
   237 p. : ill. ; 24 cm.  (Saggistica Aracne ; 180).
   ISBN 9788854837423 : € 21,00.
Soggetti:
   Gogh, Vincent : van [e] Gauguin, Paul - Personalità - Disturbi
759.9492
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769.9 INCISIONE E STAMPE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

770 FOTOGRAFIA

775 FOTOGRAFIA DIGITALE

BNI 2012-6192
Vermeer: Il secolo d'oro dell'arte olandese / a cura di Sandrina Bandera, Walter Liedtke, Arthur
K. Wheelock, jr. Milano : Skira, 2012.
   247 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2012-2013. 
   ISBN 9788857215808 : € 38,00.
Soggetti:
   Vermeer, Jan <1632-1675> - Cataloghi di esposizioni
   Pittura olandese - Sec.17. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bandera, Sandrina
   Wheelock, Arthur K.
   Vermeer, Jan <1632-1675>
   Liedtke, Walter A.
759.9492
BNI 2012-6193

Brueghel: la dinastia/the dynasty / a cura di = curated by Sergio Gaddi, Doron J. Lurie. Cinisello
Balsamo : Silvana, 2012.
   237 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Como e Tel Aviv nel 2012. 
   ISBN 9788836624324 : € 49,95.
Soggetti:
   Bruegel <famiglia> - Catatoghi di esposizioni
Altro autore:   
   Lurie, Doron J.
   Gaddi, Sergio
759.9493
BNI 2012-6194

Il segreto dei segreti: i tarocchi Sola Busca e la cultura ermetico-alchemica tra Marche e
Veneto alla fine del Quattrocento / a cura di Laura Paola Gnaccolini. Milano : Skira : Pinacoteca
di Brera, 2012.
   103 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Milano nel 2012-2013.  Frontespizio su due pagine. Titolo nell'occhietto: Il segreto dei segreti. 
   ISBN 9788857217642 (Skira) : € 29,00.
Soggetti:
   Nicola : di Maestro Antonio d'Ancona - Incisioni [dei] Tarocchi Sola Busca - Collezioni [della] Pinacoteca di Brera
- Cataloghi di Esposizioni
Altro autore:   
   Gnaccolini, Laura Paola
Altro titolo:
   Il segreto dei segreti
769.92
BNI 2012-6195

Echi neorealisti nella fotografia italiana del dopoguerra / a cura di Manfredo Manfroi. Venezia :
Marsilio, 2012.
   47 p. : ill. ; 22 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2012. 
   ISBN 9788831714020 : € 8,00.
Soggetti:
   Fotografia - Italia - 1951-1968 - Cataloghi di esposizione
Altro autore:   
   Manfroi, Manfredo
770.945
BNI 2012-6196

Fontcuberta, Joan <1955->.
La (foto)camera di Pandora : la fotografi@ dopo la fotografia / Joan Fontcuberta. Roma :
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780 MUSICA

780.1 MUSICA. FILOSOFIA E TEORIA

780.9031 MUSICA. 1450-1600

Contrasto, 2012.
   206 p. : ill. ; 21 cm.  ([Lezioni di fotografia]).
   Titolo uniforme: La cámara de Pandora. Traduzione di Guia Boni. 
   ISBN 9788869653599 : € 19,90.
Soggetti:
   Fotografia - Tecniche digitali - Teorie
Altro titolo:
   La cámara de Pandora
775
BNI 2012-6197

Fotografia Festival internazionale di Roma.
Fotografia Festival internazionale di Roma: work : 11. edizione / a cura di = curated by Marco
Delogu. Macerata : Quodlibet ; Roma : Macro, 2012.
   208 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2012. Sul frontespizio: M, Museo d'arte contemporanea Roma. Testo
anche in inglese. 
   ISBN 9788874624683 (Quodlibet) : € 32,00.
Soggetti:
   Lavoro - Fotografie - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Delogu, Marco
   MACRO
779.9331
BNI 2012-6198
Grandi fotografi : [Araki ...] / [cura editoriale: Roberto Koch ; testi di Laura Leonelli, Alessandra
Mauro, Alessia Tagliaventi]. Roma : Contrasto, 2012.
   446 p. : in gran parte ill. ; 38 cm.
   ISBN 9788869653490 : € 98,00.
Altro autore:   
   Koch, Roberto
779.0922
BNI 2012-6199

Sozzi, Lionello.
Perché amo la musica : ricordi, riflessioni, emozioni / Lionello Sozzi. Firenze : Le lettere, 2012.
   140 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 118).
   ISBN 9788860875631 : € 15,00.
Soggetti:
   Musica - Apprezzamento
780
BNI 2012-6200

Zatti, Renata.
Invenzione musicale / Renata Zatti ; a cura di Laura Zattra. Padova : CLEUP, 2012.
   421 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788861298965 : € 24,00.
Soggetti:
   Educazione musicale
Altro autore:   
   Zattra, Laura
780.1
BNI 2012-6201

Rossi, Francesco Rocco.
Percorsi musicali nel Rinascimento / Francesco Rocco Rossi. Roma : Aracne, 2012.
   170 p. ; 24 cm.  (A10 ; 835).
   ISBN 9788854846609 : € 11,00.
Soggetti:
   Musica - Sec. 15.-16.



780.92 MUSICA. PERSONE

780.945 MUSICA. ITALIA

781.1 MUSICA. PRINCIPI FONDAMENTALI

780.9031
BNI 2012-6202

Dal Fabbro, Beniamino.
Musica e verità : diario 1939-1964 / Beniamino Dal Fabbro ; con un'appendice di lettere inedite ;
a cura e con introduzione di Matilde Biondi. Torino : Aragno, 2012.
   XLV, 574 p. ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
   Lettere dello stesso autore. 
   ISBN 9788884195616 : € 30,00.
Altro autore:   
   Biondi, Matilde
780.92
BNI 2012-6203
Lachenmann, Helmut.
Alla ricerca di luce e chiarezza : l'epistolario Helmut Lachenmann-Luigi Nono (1957-1990) / a
cura di Angela Ida De Benedictis e Ulrich Mosch. Firenze : Olschki, 2012.
   XXXII, 294 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi di musica veneta. Archivio Luigi Nono ; 4).
   Nella pagina contro il frontespizio: Istituto per la musica, Fondazione Giorgio Cini. 
   ISBN 9788822261816.
Altro autore:   
   Nono, Luigi <1924-1990>
   Mosch, Ulrich
   De Benedictis, Angela Ida
780.92
BNI 2012-6204

Amato, Enzo <1960->.
La musica del sole : viaggio attraverso l'insuperabile scuola musicale napoletana del Settecento
/ Enzo Amato ; prefazione di Vincenzo De Gregorio. Napoli : Controcorrente, 2012.
   312 p. , [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788889015957 : € 20,00.
Soggetti:
   Musica - Napoli - Sec. 18.
780.945731
BNI 2012-6205
De Luca, Maria Rosa.
Musica e cultura urbana nel Settecento a Catania / Maria Rosa De Luca. Firenze : Olschki, 2012.
   XV, 190 p., [2] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Historiae musicae cultores, ISSN 00732516 ; 123).
   Titolo sul dorso: Musica e cultura urbana. 
   ISBN 9788822261939.
Soggetti:
   Musica - Catania - Sec. 18.
Altro titolo:
   Musica e cultura urbana
780.9458131
BNI 2012-6206

Barenboim, Daniel.
La musica è un tutto : etica ed estetica / Daniel Barenboim ; a cura di Enrico Girardi. Milano :
Feltrinelli, 2012.
   121 p. ; 22 cm.  (Varia).
   Scelta di scritti. 
   ISBN 9788807491337 : € 12,00.
Soggetti:
   Musica - Estetica
Altro autore:   
   Girardi, Enrico <1964->
781.17
BNI 2012-6207



781.3 COMPOSIZIONE MUSICALE

781.5 TIPI DI MUSICA

781.6 TRADIZIONI MUSICALI

781.7 MUSICA SACRA

782 MUSICA VOCALE

Sardelli, Federico Maria.
Catalogo delle concordanze musicali vivaldiane / Federico Maria Sardelli. Firenze : Olschki,
2012.
   CXLVII, 240 p. ; 25 cm.  (Studi di musica veneta. Quaderni vivaldiani, ISSN 03944417 ; 16).
   In testa al frontespizio: Fondazione Giorgio Cini, Istituto italiano Antonio Vivaldi, Venezia. 
   ISBN 9788822258694.
Soggetti:
   Vivaldi, Antonio <1678-1741> - Composizione musicale - Linguaggio
781.3092
BNI 2012-6208

Calabretto, Roberto.
Antonioni e la musica / Roberto Calabretto. Venezia : Marsilio, 2012.
   206 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi).
   ISBN 9788831712590 : € 20,00.
Soggetti:
   Antonioni, Michelangelo - Film - Colonne sonore
781.542
BNI 2012-6209

Bangs, Lester.
Guida ragionevole al frastuono più atroce / Lester Bangs ; a cura di Greil Marcus ; traduzione di
Anna Mioni ; prefazione all'edizione italiana di Wu Ming 1. Roma : Minimum fax, 2012.
   489 p. ; 20 cm.  (Mini ; 10).
   Titolo uniforme: Psychotic reactions and carburetor dung. 
   ISBN 9788875214616 : € 10,00.
Soggetti:
   Musica rock
Altro autore:   
   Marcus, Greil
   Mioni, Anna
Altro titolo:
   Psychotic reactions and carburetor dung.
781.66
BNI 2012-6210
Romano, Gino.
Jazz experiences : New Orleans revival / Gino Romano. Napoli : De Frede, 2012.
   123 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788889976609 : € 28,00.
Soggetti:
   Jazz
781.65
BNI 2012-6211

Musica e liturgia a Montecassino nel Medioevo : atti del Simposio internazionale di studi
(Cassino, 9-10 dicembre 2010) / a cura di Nicola Tangari. Roma : Viella, 2012.
   322 p. ; 24 cm.  (Scritture e libri del Medioevo ; 10).
   ISBN 9788883349324 : € 40,00.
Soggetti:
   Manoscritti liturgici - Notazione musicale - Collezioni [dell'] Abbazia di Montecassino - Atti di congressi
Altro autore:   
   Tangari, Nicola
781.71200945622
BNI 2012-6212

Cabianca, Alessandro.
Armonie contemporanee : teoria ed estetica di opere d'insieme / Alessandro Cabianca, Matteo
Segafreddo ; prefazione di Claudio Ambrosini. Padova : CLEUP, 2012.



782.1 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE

782.1092 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE. PERSONE

   135 p., [5] carte ripiegate ; 23 cm.
   In appendice: Partiture e testi integrali, degli stessi autori. 
   ISBN 9788861299214 : € 15,00.
Soggetti:
   Musica - Rapporti [con la] Poesia - Casi
Altro autore:   
   Segafreddo, Matteo
782.00268
BNI 2012-6213

D'Amico, Fedele.
Forma divina : saggi sull'opera lirica e sul balletto / Fedele D'Amico ; a cura di Nicola Badolato e
Lorenzo Bianconi ; prefazione di Giorgio Pestelli. Firenze : L. S. Olschki, 2012.
   2 volumi (XIII, 578 p.) ; 24 cm. (Historiae musicae cultores, ISSN 00732516 ; 125).
   Raccolta di saggi già pubblicati. ISBN 9788822262134.
   1: Sette e Ottocento / Fedele D'Amico. Firenze : L. S. Olschki, 2012. XIII, 312 p. ; 24 cm.
Soggetti:
   Opere in musica
   Balletti
Altro autore:
   Bianconi, Lorenzo
   Badolato, Nicola
782.1
BNI 2012-6214
D'Amico, Fedele.
Forma divina : saggi sull'opera lirica e sul balletto / Fedele D'Amico ; a cura di Nicola Badolato e
Lorenzo Bianconi ; prefazione di Giorgio Pestelli. Firenze : L. S. Olschki, 2012.
   2 volumi (XIII, 578 p.) ; 24 cm. (Historiae musicae cultores, ISSN 00732516 ; 125).
   Raccolta di saggi già pubblicati. ISBN 9788822262134.
   2: Novecento e balletti / Fedele D'Amico. Firenze : L. S. Olschki, 2012. P. 315-578 ; 24 cm.
Soggetti:
   Opere in musica
   Balletti
Altro autore:
   Bianconi, Lorenzo
   Badolato, Nicola
782.1
BNI 2012-6215

Bragaglia, Leonardo.
Ottorino Respighi e i suoi interpreti / Leonardo Bragaglia. Bologna : Persiani, 2012.
   213 p. : ill. ; 21 cm.  (Teatro).
   ISBN 9788896013335 : € 15,90.
Soggetti:
   Respighi, Ottorino - Opere in musica - Rappresentazioni
782.1092
BNI 2012-6216
Cresti, Renzo.
Richard Wagner : la poetica del puro umano / Renzo Cresti. Lucca : Libreria musicale italiana,
2012.
   XXVI, 700 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788870966688 : € 45,00.
Soggetti:
   Wagner, Richard <1813-1883>
782.1092
BNI 2012-6217
Muti, Riccardo.
Verdi, l'italiano, ovvero In musica, le nostre radici / Riccardo Muti ; a cura di Armando Torno.
[Milano] : Rizzoli, 2012.
   218 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788817060943 : € 18,50.
Soggetti:
   Verdi, Giuseppe
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Altro autore:   
   Torno, Armando
782.1092
BNI 2012-6218
Ragni, Sergio.
Isabella Colbran Isabella Rossini / Sergio Ragni. Varese : Zecchini, 2012.
   2 volumi ; 26 cm.
   In custodia. ISBN 9788865400210 : € 75,00.
   Vol. 2: Appendici / Sergio Ragni. Varese : Zecchini, 2012. XX, 676-1226 p. ; 26 cm.
Soggetti:
   Colbran, Isabella Angela <1785-1845>
782.1092
BNI 2012-6219
Ragni, Sergio.
Isabella Colbran Isabella Rossini / Sergio Ragni. Varese : Zecchini, 2012.
   2 volumi ; 26 cm.
   In custodia. ISBN 9788865400210 : € 75,00.
   Vol. 1 / Sergio Ragni ; prefazione di Philip Gossett. Varese : Zecchini, 2012. XL, 674 p., XLVIII p. di tav. : ill. ; 26
cm.
Soggetti:
   Colbran, Isabella Angela <1785-1845>
782.1092
BNI 2012-6220
Zedda, Alberto <1928->.
Divagazioni rossiniane / Alberto Zedda. Milano : Ricordi, 2012.
   196 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788875929213 : € 18,00.
   N. e. NR140743.
Soggetti:
   Rossini, Gioachino
782.1092
BNI 2012-6221

Al Bano.
Io ci credo : perché con la fede non mi sono arreso mai / Al Bano. Milano : Piemme incontri,
2012.
   219 p., [2] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Piemme incontri).
   ISBN 9788856624267 : € 16,00.
782.42164092
BNI 2012-6222
Booth, Stanley <1942->.
Le vere avventure dei Rolling Stones / Stanley Booth ; con una introduzione di Greil Marcus ;
traduzione di Andrea Marti. Milano : Feltrinelli, 2012.
   521 p. ; 22 cm.  (Varia).
   Titolo uniforme: The true adventures of the Rolling Stones. 
   ISBN 9788807491252 : € 24,00.
Soggetti:
   Rolling Stones <gruppo musicale>
Altro autore:   
   Marti, Andrea
Altro titolo:
   The true adventures of the Rolling Stones.
782.421660922
BNI 2012-6223
Canto un mondo libero : poesia-canzone per la libertà / a cura di Marco Fazzini. Pisa : ETS,
2012.
   252 p. : ill. ; 21 cm + 1 compact disc.  (Diagosfera ; 7).
   ISBN 9788846734563 : € 16,00.
Soggetti:
   Canzoni - Temi [:] Libertà - Sec. 20. - Antologie
Altro autore:   
   Fazzini, Marco <1962->
782.42
BNI 2012-6224
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Zanetti, Franco <1953->.
Il libro bianco dei Beatles : [la storia e le storie di tutte le canzoni] / Franco Zanetti. Firenze ;
Milano : Giunti, 2012.
   418 p. ; 25 cm.  (Bizarre).
   ISBN 9788809773714 : € 19,90.
Soggetti:
   Beatles <gruppo musicale> - Canzoni
782.421660922
BNI 2012-6225

Bellia, Angela.
Strumenti musicali e oggetti sonori nell'Italia meridionale e in Sicilia (6.-3. sec. a. C.) : funzioni
rituali e contesti / Angela Bellia. Lucca : Libreria musicale italiana, 2012.
   XIV, 156 p. : ill. ; 24 cm.  (Aglaia ; 4).
   ISBN 9788870966749 : € 30,00.
Soggetti:
   Strumenti musicali - Italia meridionale - Sec. 6. - 3. a.C.
784.1909377
BNI 2012-6226

Guida alla musica da camera / a cura di Claudio Bolzan ; presentazione di Enrico Dindo. Varese
: Zecchini, 2012.
   XXV, 836 p. ; 22 cm.  (Le guide Zecchini ; 4).
   ISBN 9788865400203 : € 49,00.
Soggetti:
   Musica da camera - Repertori
   Compositori - Sec. 17.-20. - Dizionari
Altro autore:   
   Bolzan, Claudio
785
BNI 2012-6227

Papi, Fabrizio.
Un été à Lucques : Theodor Döhler, un pianista Biedermeier alla corte di Carlo Lodovico di
Borbone / Fabrizio Papi. Lucca : Pacini Fazzi, 2012.
   220 p. : ill. ; 24 cm.  (Musica in accademia ; 2).
   Contiene anche: Un été à Lucques op. 57, di T. Döhler, in riproduzione anastatica dell'edizione: Milano : F.
Lucca, 1844, n. di lastra 5305-5316. 
   ISBN 9788865501412 : € 22,00.
Soggetti:
   Döhler, Theodor : von . Un été à Lucques, op. 57
Altro autore:   
   Döhler, Theodor : von
786.2
BNI 2012-6228

Angelucci, Daniela.
Deleuze e i concetti del cinema / Daniela Angelucci. Macerata : Quodlibet, 2012.
   148 p. ; 21 cm.  (Quodlibet studio. Estetica e critica).
   ISBN 9788874624744 : € 18,00.
Soggetti:
   Cinema - Interesse [di] Deleuze, Gilles
791.4301
BNI 2012-6229
Braga, Paolo.
Parole in azione : forme e tecniche del dialogo cinematografico / Paolo Braga. Milano : Angeli,
2012.
   204 p. ; 23 cm.  (Collana di comunicazione).
   ISBN 9788856849820 : € 25,00.



Soggetti:
   Film - Sceneggiatura
791.437
BNI 2012-6230
Liberati, Simon.
Jayne Mansfield 1967 / Simon Liberati ; traduzione di Maurizio Ferrara. Roma : Fandango libri,
2012.
   135 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Jayne Mansfield 1967. 
   ISBN 9788860442932 : € 16,00.
Soggetti:
   Mansfield, Jayne
Altro autore:   
   Ferrara, Maurizio <1950->
Altro titolo:
   Jayne Mansfield 1967.
791.43028092
BNI 2012-6231
Marilyn / a cura di Stefania Ricci, Sergio Risaliti. Milano : Skira, 2012.
   319 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2012-2013. Nell'occhietto: Museo Salvatore Ferragamo. Pubblicato
anche in inglese con lo stesso titolo. 
   ISBN 9788857214191 : € 42,00.
Soggetti:
   Monroe, Marilyn - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ricci, Stefania <1957->
   Risaliti, Sergio
   Museo Salvatore Ferragamo
791.43028092
BNI 2012-6232
Marilyn / edited by Stefania Ricci, Sergio Risaliti. Milano : Skira, 2012.
   319 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2012-2013. Nell'occhietto: Museo Salvatore Ferragamo. Pubblicato
anche in italiano con lo stesso titolo. 
   ISBN 9788857214184 : $ 55.00 : Can $ 55.00 : £ 34.95.
Soggetti:
   Monroe, Marilyn - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ricci, Stefania <1957->
   Risaliti, Sergio
   Museo Salvatore Ferragamo
791.43028092
BNI 2012-6233
Nouvelle vague nouveaux langages : un approccio interdisciplinare e interculturale / a cura di
Loredana Trovato. Perugia : Guerra : CLA, Università degli studi di Perugia, 2012.
   180 p. : ill. ; 25 cm.  (Conversarii. Sezione Ricerca ; 7).
   ISBN 9788855704731 (Guerra).
Soggetti:
   Cinema francese - 1958-1969
Altro autore:   
   Trovato, Loredana
791.430944
BNI 2012-6234
La voce di dentro : il cinema di Toni Servillo / a cura di Claudio Carabba e Giovanni M. Rossi.
Pisa : ETS, 2012.
   124 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Clockwork ; 1).
   ISBN 9788846733245 : € 13,00.
Soggetti:
   Servillo, Toni - Cinema
Altro autore:   
   Rossi, Giovanni Maria <1947->
   Carabba, Claudio
791.43028092
BNI 2012-6235



791.45 TELEVISIONE

792.5 RAPPRESENTAZIONI SCENICHE. FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERA

792.9 SPETTACOLI TEATRALI

794.1 SCACCHI

801 LETTERATURA (BELLE LETTERE) E RETORICA. FILOSOFIA E TEORIA

Ruozzi, Federico.
Il Concilio in diretta : il Vaticano 2. e la televisione tra informazione e partecipazione / Federico
Ruozzi. Bologna : Il mulino, 2012.
   565 p. : ill. ; 22 cm.  (Testi e ricerche di scienze religiose. Nuova serie ; 46).
   ISBN 9788815239686 : € 40,00.
Soggetti:
   Concilio vaticano <2. ; 1962-1965> - Informazioni - Ruolo [della] Televisione
791.456826252
BNI 2012-6236

Pierotti, Mariarita.
I teatri lirici : profili economico-aziendali : il Teatro alla Scala / Mariarita Pierotti. Milano : Giuffrè,
2012.
   XXI, 241 p. ; 24 cm.  (Collana di studi economico-aziendali E. Giannessi. Nuova serie ; 97).
   ISBN 9788814175183 : € 27,00.
Soggetti:
   Teatri lirici - Gestione - Italia
792.5068
BNI 2012-6237

Shakespeare e le arti : materiali e ricerche per una scenografia shakespeariana / a cura di
Giorgio Ricchelli. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2012.
   235 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca contemporanea. Spettacolo).
   ISBN 9788862922784 : € 16,00.
Soggetti:
   Shakespeare, William - Opere - Messinscena
Altro autore:   
   Ricchelli, Giorgio
792.95
BNI 2012-6238

Brady, Frank.
Finale di partita : ascesa e caduta di Bobby Fischer / Frank Brady ; traduzione di Luis Miguel
Selvelli. Milano : Il saggiatore, 2012.
   350 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 773).
   Titolo uniforme: Endgame. 
   ISBN 9788842817352 : € 19,00.
Soggetti:
   Fischer, Bobby
Altro autore:   
   Selvelli, Luis Miguel
Altro titolo:
   Endgame
794.1092
BNI 2012-6239

Gatto, Marco.
Marxismo culturale : estetica e politica della letteratura nel tardo Occidente / Marco Gatto.
Macerata : Quodlibet, 2012.
   307 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Estetica e critica).
   ISBN 9788874624676 : € 26,00.
Soggetti:
   Critica letteraria - Concezione marxista - Sec. 20.
801.950904
BNI 2012-6240
Gianni, Silvia.
Tendenze della critica letteraria e narrativa centroamericana degli ultimi anni / Silvia Gianni.



808 RETORICA E RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE

808.2 RETORICA DELLA LETTERATURA DRAMMATICA

Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   361 p. ; 24 cm.  (A10 ; 734).
   Nome dell'autore a pagina IV di copertina: Silvia Maria Gianni. 
   ISBN 9788854840270 : € 21,00.
Soggetti:
   Critica letteraria ispano-americana - America centrale - Sec. 20
801.950972
BNI 2012-6241
Mirisola, Beniamino.
Debenedetti e Jung : la critica come processo d'individuazione / Beniamino Mirisola. Firenze :
Franco Cesati, 2012.
   253 p. ; 23 cm.  (Studi e testi di letteratura italiana e comparata ; 2).
   ISBN 9788876674280 : € 25,00.
Soggetti:
   Debenedetti, Giacomo - Influssi [di] Jung, Carl Gustav
801.95092
BNI 2012-6242

Dialogo & conversazione : i luoghi di una socialità ideale dal Rinascimento all'illuminismo / a
cura di Michael Høxbro Andersen e Anders Toftgaard. Firenze : Olschki, 2012.
   264 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura, paleografia, ISSN 00666807 ;
392).
   ISBN 9788822261212.
Soggetti:
   Dialogo - Impiego [nella] Retorica - Sec. 15.-18
Altro autore:   
   Toftgaard, Anders
   Høxbro Andersen, Michael
Altro titolo:
   Dialogo [e] conversazione
808.00903
BNI 2012-6243

Ceselli, Daniela.
La sceneggiatura : un testo dall'esistenza incerta / Daniela Ceselli ; prefazione di Veronica
Pravadelli. Firenze : Le lettere, 2012.
   222 p. ; 22 cm.  (Le lettere/università ; 77).
   ISBN 9788860875761 : € 19,00.
Soggetti:
   Film - Sceneggiatura
808.23
BNI 2012-6244
Stendhal.
Racine e Shakespeare (1822) e altri scritti sull'illusione / Stendhal ; con il Dialogo sulle unità
drammatiche di luogo e di tempo, di Ermes Visconti ; a cura di Luca Mori. Pisa : ETS, 2012.
   121 p. ; 19 cm.  (Bifronti ; 6).
   ISBN 9788846731258 : € 10,00.
Altro autore:   
   Visconti, Ermes
   Mori, Luca <1976->
808.2
BNI 2012-6245
Thompson, Kristin.
Storytelling : forme del racconto tra cinema e televisione / Kristin Thompson. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2012.
   140 p. : ill. ; 23 cm.  (Cinema. Nuovi orizzonti).
   Titolo uniforme: Storytelling in film and television. Traduzione di Silvia Vacirca. 
   ISBN 9788849833843 : € 14,00.
Soggetti:
   Film - Sceneggiatura
Altro titolo:
   Storytelling in film and television



808.83 RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE. NARRATIVA

809 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE

809.8 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE PER E DI SPECIFICHE
CATEGORIE DI PERSONE

812.54 LETTERATURA DRAMMATICA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1945-1999

808.23
BNI 2012-6246

Racconti gastronomici / a cura di Laura Grandi e Stefano Tettamanti. Torino : Einaudi, 2012.
   XII, 363 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788806213510 : € 20,00.
Soggetti:
   Racconti - Temi [:] Alimenti - Antologie
Altro autore:   
   Tettamanti, Stefano
   Grandi, Laura
808.8393564
BNI 2012-6247

De Roberto, Federico.
Il tempo dello scontento universale : articoli dispersi di critica culturale e letteraria / Federico De
Roberto ; a cura di Annamaria Loria ; prefazione di Antonio Di Grado. Torino : Aragno, 2012.
   LXXIV, 213 p. ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
   Già pubblicati in vari periodici. 
   ISBN 9788884195555 : € 15,00.
Soggetti:
   Letteratura - Sec. 19.
Altro autore:   
   Loria, Annamaria
809.034
BNI 2012-6248
Riva, Massimo <1953->.
Pinocchio digitale : postumanesimo e iper-romanzo / Massimo Riva. Milano : Angeli, 2012.
   170 p. ; 23 cm.  (Letteratura italiana ; 8).
   ISBN 9788856848618 : € 22,00.
Soggetti:
   Letteratura - Sec. 20.
809.04
BNI 2012-6249
Spila, Cristiano.
Animalia tantum : animali nella letteratura dall'antichità al Rinascimento / Cristiano Spila. Napoli
: Liguori, 2012.
   XI, 283 p. ; 24 cm.  (Biblioteca. Nuovo Medioevo, ISSN 03916049 ; 90).
   ISBN 9788820755478 : € 24,99.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Animali - Antichità-Sec.15.
809.93362
BNI 2012-6250

Voci e figure di donne: forme della rappresentazione del sé tra passato e presente : atti del
Convegno di studio, Sassari 22-23 ottobre 2008 / a cura di Laura Fortini e Mauro Sarnelli.
Cosenza : Pellegrini, 2012.
   285 p. ; 21 cm.  (Crocevia ; 5).
   ISBN 9788881018901 : € 18,00.
Soggetti:
   Scrittrici - Sec. 15.-18. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Sarnelli, Mauro
   Fortini, Laura
809.89287
BNI 2012-6251

One hundred years of desire : Tennesse Williams, 1911-2011 / edited by Alessandro Clericuzio.



813.54 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1945-1999

Perugia : Guerra : CLA, Università degli studi di Perugia, 2012.
   202 p. : ill. ; 24 cm.  (Conversarii. Sezione Ricerca ; 8).
   ISBN 9788855704762 (Guerra).
Soggetti:
   Williams, Tennessee
Altro autore:   
   Clericuzio, Alessandro
812.54
BNI 2012-6252

Englander, Nathan.
Di cosa parliamo quando parliamo di Anne Frank / Nathan Englander ; traduzione di Silvia
Pareschi. Torino : Einaudi, 2012.
   193 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: What we talk about when we talk about Anne Frank. 
   ISBN 9788806213015 : € 19,00.
Altro autore:   
   Pareschi, Silvia
Altro titolo:
   What we talk about when we talk about Anne Frank
813.54
BNI 2012-6253
Franzen, Jonathan.
Più lontano ancora / Jonathan Franzen ; traduzione di Silvia Pareschi. Torino : Einaudi, 2012.
   300 p. ; 23 cm.  (Frontiere Einaudi).
   Titolo uniforme: Farther away. 
   ISBN 9788806213244 : € 19,50.
Altro autore:   
   Pareschi, Silvia
Altro titolo:
   Farther away
813.54
BNI 2012-6254
Higgins, George V.
Cogan / George V. Higgins ; traduzione di Cristiana Mennella. Torino : Einaudi, 2012.
   211 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Coganʼs trade. 
   ISBN 9788806213961 : € 17,00.
Altro autore:   
   Mennella, Cristiana
Altro titolo:
   Coganʼs trade
813.54
BNI 2012-6255
Roth, Philip.
Quando lei era buona / Philip Roth ; traduzione di Norman Gobetti. Torino : Einaudi, 2012.
   303 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: When she was good. 
   ISBN 9788806210861 : € 20,00.
Altro autore:   
   Gobetti, Norman
Altro titolo:
   When she was good
813.54
BNI 2012-6256
Sheckley, Robert.
La settima vittima / Robert Sheckley ; traduzione di Moira Egan e Damiano Abeni. Roma :
Nottetempo, 2012.
   403 p. ; 20 cm.  (Nottetempo. Narrativa).
   Scelta di racconti. 
   ISBN 9788874523603 : € 18,50.
Altro autore:   
   Abeni, Damiano
   Egan, Moira



813.6 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 2000-

822.33 LETTERATURA DRAMMATICA INGLESE. WILLIAM SHAKESPEARE

823.92 NARRATIVA INGLESE, 2000-

813.54
BNI 2012-6257
Vonnegut, Kurt.
Guarda l'uccellino : racconti inediti / Kurt Vonnegut ; traduzione di Vincenzo Mantovani. Milano :
Feltrinelli, 2012.
   249 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Look at the birdie. 
   ISBN 9788807019098 : € 18,00.
Altro autore:   
   Mantovani, Vincenzo <1935->
Altro titolo:
   Look at the birdie
813.54
BNI 2012-6258

Waldman, Amy.
Nei confini di un giardino / Amy Waldman ; traduzione di Cristiana Mennella. Torino : Einaudi,
2012.
   387 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: The submission. 
   ISBN 9788806197575 : € 20,00.
Altro autore:   
   Mennella, Cristiana
Altro titolo:
   The submission
813.6
BNI 2012-6259

La musica delle stagioni. Volume 2, L'idea del tempo in Shakespeare / a cura di Leo Marchetti,
Paola Evangelista. Napoli : Liguori, 2012.
   VIII, 153p. ; 24 cm.  (Domini. Critica e letteratura ; 114).
   ISBN 9788820757465 : € 15,99.
Soggetti:
   Tempo - Concezione [di] Shakespeare, William
Altro autore:   
   Marchetti, Leo
   Evangelista, Paola
822.33
BNI 2012-6260

Ahmad, Jamil.
L'acqua più dolce del mondo : [romanzo] / Jamil Ahmad ; traduzione di Aurelia Martelli. Torino :
Bollati Boringhieri, 2012.
   164 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   Titolo uniforme: The wandering falcon. 
   ISBN 9788833923406 : € 15,50.
Altro autore:   
   Martelli, Aurelia
Altro titolo:
   The wandering falcon
823.92
BNI 2012-6261
Cross, A. J.
Ossa fredde / A. J. Cross ; traduzione di Annalisa Di Liddo. Firenze ; Milano : Giunti, 2012.
   533 p. ; 23 cm.  (M).
   Titolo uniforme: Gone in seconds. 
   ISBN 9788809771154 : € 12,90.
Altro autore:   
   Di Liddo, Annalisa
Altro titolo:
   Gone in seconds



828.6 SCRITTI MISCELLANEI INGLESI, 1745-1799

828.912 SCRITTI MISCELLANEI INGLESI, 1900-1945

823.92
BNI 2012-6262
Haddon, Mark.
La casa rossa / Mark Haddon ; traduzione di Monica Pareschi. Torino : Einaudi, 2012.
   279 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: The red house. 
   ISBN 9788806211844 : € 19,50.
Altro autore:   
   Pareschi, Monica
Altro titolo:
   The red house
823.92
BNI 2012-6263
Joseph, Anjali.
Lo scrivano di Bombay / Anjali Joseph ; traduzione di Manuela Faimali. Torino : Bollati
Boringhieri, 2012.
   266 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   Titolo uniforme: Saraswati park. 
   ISBN 9788833923093 : € 17,00.
Altro autore:   
   Faimali, Manuela
Altro titolo:
   Saraswati park
823.92
BNI 2012-6264
Kay, Francesca.
Il bambino sbagliato / Francesca Kay ; traduzione di Simona Garavelli. Torino : Bollati
Boringhieri, 2012.
   226 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   Titolo uniforme: The translation of the bones. 
   ISBN 9788833922812 : € 16,50.
Altro autore:   
   Garavelli, Simona
Altro titolo:
   The translation of the bones
823.92
BNI 2012-6265

Beckford, William.
Lettere veneziane / William Beckford ; introduzione, cura e traduzione di Paolo Pepe. Napoli : La
scuola di Pitagora, 2012.
   XXVI, 98 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di cultura europea ; 4).
   Traduzione parziale di : Italy; with sketches of Spain and Portugal. Testo originale a fronte. 
   ISBN 9788865421352 : € 13,00.
Altro autore:   
   Pepe, Paolo
Altro titolo:
   Italy; with sketches of Spain and Portugal
828.609
BNI 2012-6266

Woolf, Virginia.
Diari : 1925-1930 / Virginia Woolf ; a cura di Bianca Tarozzi. [Milano] : BUR Rizzoli, 2012.
   519 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Alta fedeltà).
   Traduzione parziale di: The diary of Virginia Woolf. 
   ISBN 9788817058513 : € 14,00.
Altro autore:   
   Tarozzi, Bianca
Altro titolo:
   The diary of Virginia Woolf
828.91203
BNI 2012-6267



833.912 NARRATIVA TEDESCA, 1900-1945

833.92 NARRATIVA TEDESCA, 1990-

840.9 LETTERATURA FRANCESE. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

Glauser, Friedrich.
Altre indagini per il sergente Studer / Friedrich Glauser. Palermo : Sellerio, 2012.
   519 p. ; 21 cm.  (Galleria).
   Contiene: Il cinese (titolo uniforme: De Chinese), Il regno di Matto (titolo uniforme: Matto regiert), I primi casi
del sergente Studer (titolo uniforme: Wachtmeister Studers erste Fälle). Traduzione di Gabriella De' Grandi. 
   ISBN 8838927758 : € 20,00.
833.912
BNI 2012-6268
Roat, Francesco.
La pienezza del vuoto : tracce mistiche nei testi di Robert Walser / Francesco Roat. Pergine
Valsugana : Centro studi Vox populi, 2012.
   274 p. ; 21 cm.  (Vox populi. Monografie ; 10).
   ISBN 9788890735516 : € 15,00.
Soggetti:
   Walser, Robert
833.912
BNI 2012-6269

Barreau, Nicolas.
Con te fino alla fine del mondo / Nicolas Barreau ; traduzione di Monica Pesetti. Milano :
Feltrinelli, 2012.
   185 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Du findest mich am Ende der Welt. 
   ISBN 9788807019142 : € 14,00.
Altro autore:   
   Pesetti, Monica
Altro titolo:
   Du findest mich am Ende der Welt
833.92
BNI 2012-6270
Glattauer, Daniel.
Per sempre tuo / Daniel Glattauer ; traduzione di Leonella Basiglini. Milano : Feltrinelli, 2012.
   184 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Ewig dein. 
   ISBN 9788807019241 : € 15,00.
Altro autore:   
   Basiglini, Leonella
Altro titolo:
   Ewig dein
833.92
BNI 2012-6271
Lark, Sarah.
Nella terra della nuvola bianca / Sarah Lark ; traduzione di Helen Verardo. Milano : Sonzogno,
2012.
   511 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Im Land der weißsen Wolke. 
   ISBN 9788845425240 : € 18,50.
Altro autore:   
   Verardo, Helen
Altro titolo:
   Im Land der weißsen Wolke
833.92
BNI 2012-6272

Pedrazzini, Mariacristina.
Il naturismo / Mariacristina Pedrazzini. Milano : EDUCatt, 2012.
   189 p. ; 24 cm.  (Accademia).
   ISBN 9788883119453 : € 33,00.
Soggetti:
   Letteratura francese - Temi [:] Natura - 1890-1900
840.936



842.7 LETTERATURA DRAMMATICA FRANCESE, 1815-1848

843.7 NARRATIVA FRANCESE, 1815-1848

843.914 NARRATIVA FRANCESE, 1945-1999

BNI 2012-6273
Storia e storie / a cura di Mariella Di Maio. Matera : Altrimedia, 2012.
   186 p. ; 22 cm.  (Libero con-testo).
   Atti della Giornata di studio tenuta a Roma nel 2004. 
   ISBN 9788896171172 : € 15,00.
Soggetti:
   Letteratura francese - Riferimenti [:] Storia
Altro autore:   
   Di Maio, Mariella
840.9358
BNI 2012-6274

Hugo, Victor.
Angelo, tyran de Padoue : edizione complanare e fonti per lo studio della prima messinscena /
Victor Hugo ; a cura di Elena Randi, con la collaborazione di Simona Brunetti ... [et al.]. Firenze :
Le lettere, 2012.
   552 p. : ill. ; 24 cm.  (Storia dello spettacolo. Fonti ; 9).
   Titolo uniforme: Angelo, tyran de Padoue. 
   ISBN 9788860874597 : € 35,00.
Altro autore:   
   Randi, Elena
   Brunetti, Simona
Altro titolo:
   Angelo, tyran de Padoue
842.7
BNI 2012-6275

Balzac, Honoré : de.
Il capolavoro sconosciuto / Honoré de Balzac ; acqueforti e incisioni su legno di Pablo Picasso ;
con il testo originale in lingua francese e con un saggio di Brunella Pelizza ; a cura di Luigi
Bonanate. Torino : Aragno, 2012.
   XLV, 191 p. , [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca Aragno).
   Titolo uniforme: Le chef-d'œuvre inconnu. Indicazione di autore in copertina: Honoré de Balzac, Pablo Picasso. 
   ISBN 9788884195685 : € 12,00.
Altro autore:   
   Bonanate, Luigi
   Picasso, Pablo
   Pelizza, Brunella
Altro titolo:
   Le chef-d'œuvre inconnu
843.7
BNI 2012-6276

Arnaud, Georges.
Il salario della paura / Georges Arnaud ; a cura di Maurizio Ferrara. Roma : Fandango libri, 2012.
   190 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Le salaire de la peur. Traduzione di M. Ferrara. 
   ISBN 9788860442918 : € 15,00.
Altro autore:   
   Ferrara, Maurizio <1950->
Altro titolo:
   Le salaire de la peur
843.914
BNI 2012-6277
Modiano, Patrick.
L'orizzonte / Patrick Modiano ; traduzione di Emanuelle Caillat. Torino : Einaudi, 2012.
   153 p. ; 19 cm.  (L'arcipelago Einaudi, ISSN 19711999 ; 195).
   Titolo uniforme: L'horizon. 
   ISBN 9788806207670 : € 13,00.
Altro autore:   
   Caillat, Emanuelle



844.914 SAGGISTICA FRANCESE, 1945-1999

850.9 LETTERATURA ITALIANA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

Altro titolo:
   L'horizon
843.914
BNI 2012-6278

Cioran in Italia : atti del Convegno, Roma, 10 novembre 2011 / a cura di Antonio Di Gennaro,
Gabriella Molcsan ; contributi di Mihai Bărbulescu ... [et al.]. Roma : Aracne, 2012.
   179 p. ; 21 cm.  (A11 ; 690).
   ISBN 9788854848139 : € 12,00.
Soggetti:
   Cioran, Emil - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cioran, Emil
   Di Gennaro, Antonio <1975- ; Napoli>
   Bărbulescu, Mihai
   Molcsan, Gabriella
844.914
BNI 2012-6279

Alfano, Giancarlo <1968->.
Un orizzonte permanente : la traccia della guerra nella letteratura italiana del Novecento /
Giancarlo Alfano. Torino : Aragno, 2012.
   360 p. ; 24 cm.  (Critica-critica).
   ISBN 9788884195586 : € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Temi [:] Guerra - Sec. 20.
850.935810904
BNI 2012-6280
Andreoni, Annalisa.
La via della dottrina : le lezioni accademiche di Benedetto Varchi / Annalisa Andreoni. Pisa : ETS,
2012.
   455 p. ; 22 cm.  (Studi e testi di letteratura italiana ; 9).
   ISBN 9788846733375 : € 35,00.
Soggetti:
   Varchi, Benedetto
850.9
BNI 2012-6281
Caputo, Vincenzo <1979->.
Ritrarre i lineamenti e i colori dell'animo : biografie cinquecentesche tra paratesto e novellistica
/ Vincenzo Caputo. Milano : Angeli, 2012.
   218 p. ; 23 cm.  (Letteratura italiana ; 13).
   ISBN 9788820410926 : € 28,00.
Soggetti:
   Scrittori italiani - Opere [:] Biografie - Sec. 16.
850.9492
BNI 2012-6282
Contini, Gianfranco <1912-1990>.
Un'amicizia in atto : corrispondenza tra Gianfranco Contini e Aldo Capitini (1935-1967) / a cura
di Adriana Chemello e Mauro Moretti. Firenze : Edizioni del Galluzzo per la Fondazione Ezio
Franceschini, 2012.
   LXXIV, 327 p. : ill. ; 24 cm.  (Carte e carteggi : gli archivi della Fondazione Ezio Franceschini, ISSN 17229316 ;
17).
   ISBN 9788884504753.
Altro autore:   
   Capitini, Aldo
   Chemello, Adriana
   Moretti, Mauro <1956->
850.9
BNI 2012-6283
De Robertis, Giuseppe.
Carteggio 1944-1963 / Giuseppe De Robertis, Leone Piccioni ; a cura di Emanuela Bufacchi.
[Anzi] : Erreciedizioni, 2012.



850.9007 LETTERATURA ITALIANA, 1814-1859

   XXVI, 558 p. : 2 ritratti ; 25 cm.
   ISBN 8889970829 (errato).
Altro autore:   
   Piccioni, Leone
   Bufacchi, Emanuela
850.9
BNI 2012-6284
Gianfranco Contini : una biografia per immagini / a cura di Pietro Montorfani. Firenze : Edizioni
del Galluzzo per la Fondazione Ezio Franceschini, 2012.
   190 p. : ill. ; 22 x 24 cm.
   Nella pagina contro il frontespizio: Fondazione Ezio Franceschini, archivio Gianfranco Contini. 
   ISBN 9788884504708.
Soggetti:
   Contini, Gianfranco <1912-1990>
Altro autore:   
   Montorfani, Pietro
   Fondazione Ezio Franceschini
850.9
BNI 2012-6285
Nicoletti, Giuseppe <1945->.
Cronache letterarie dal Granducato di Toscana (1740-1860) / Giuseppe Nicoletti. [Pisa] : Edizioni
della Normale, 2012.
   X, 325 p. ; 24 cm.  (Studi ; 21).
   Scritti in parte già pubblicati. 
   ISBN 9788876424076 : € 28,00.
Soggetti:
   Scrittori toscani - Sec. 18.-19.
850.99455
BNI 2012-6286
Questioni di letteratura sarda : un paradigma da definire / a cura di Patrizia Serra. Milano :
Angeli, 2012.
   245 p. ; 23 cm.  (Metodi e prospettive ; 3).
   ISBN 9788820410711 : € 32,00.
Soggetti:
   Scrittori sardi - Letteratura italiana
Altro autore:   
   Serra, Patrizia
850.99459
BNI 2012-6287
Scartafacci di Contini : catalogo della Mostra, Firenze, Archivio contemporaneo A. Bonsanti, 13
dicembre 2012-31 gennaio 2013 / a cura di Claudia Borgia e Franco Zabagli ; viatico per la
mostra, di Gianfranco Breschi ; premessa di Lino Leonardi e Gloria Manghetti. Firenze : Edizioni
del Galluzzo per la Fondazione Ezio Franceschini, 2012.
   112 p. : ill. ; 22 x 24 cm.
   Nella pagina contro il frontespizio: Fondazione Ezio Franceschini, archivio Gianfranco Contini; Gabinetto
scientifico letterario G. P. Vieusseux, Archivio contemporaneo Alessandro Bonsanti. 
   ISBN 9788884504746.
Soggetti:
   Contini, Gianfranco <1912-1990> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Zabagli, Franco
   Borgia, Claudia
   Gabinetto scientifico letterario G. P. Vieusseux : Archivio contemporaneo A. Bonsanti
   Fondazione Ezio Franceschini
850.9
BNI 2012-6288

Chemotti, Saveria.
A piè di pagina : saggi di letteratura italiana / Saveria Chemotti. Padova : Il poligrafo, 2012.
   605 p. ; 24 cm.  (Humanitas ; 16).
   Già pubblicati. 
   ISBN 9788871157726 : € 30,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 19.-20.



850.90091 LETTERATURA ITALIANA, 1900-1999

851.1 POESIA ITALIANA, ORIGINI-1375

851.2 POESIA ITALIANA, 1375-1492

851.3 POESIA ITALIANA, 1492-1542

850.9007
BNI 2012-6289

Ganeri, Margherita.
Ritagli critici : sulla letteratura italiana contemporanea / Margherita Ganeri. Roma : Aracne,
2012.
   118 p. ; 21 cm.  (A10 ; 863).
   Scritti in parte già pubblicati. 
   ISBN 9788854851795 : € 10,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 20.
850.90091
BNI 2012-6290

Bertelli, Sandro.
La tradizione della Commedia dai manoscritti al testo / Sandro Bertelli ; presentazione di Paolo
Trovato. Firenze : Olschki,.
   volumi ; 24 cm.
   1: I codici trecenteschi (entro l'antica vulgata) conservati a Firenze / Sandro Bertelli. Firenze : Olschki, 2011.
XIII, 446 p., [16] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura,
paleografia, ISSN 00666807 ; 376).   ISBN 9788822260260.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Tradizione manoscritta
Altro autore:
851.1
BNI 2012-6291
Carrai, Stefano.
Dante e l'antico : l'emulazione dei classici nella Commedia / Stefano Carrai. Firenze : Edizioni
del Galluzzo per la Fondazione Ezio Franceschini, 2012.
   XXVII, 144 p. ; 25 cm.  (Archivio romanzo ; 22).
   ISBN 9788884504555.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Influssi [della] Cultura classica
851.1
BNI 2012-6292
Gambale, Giacomo.
La lingua di fuoco : Dante e la filosofia del linguaggio / Giacomo Gambale. Roma : Città nuova,
2012.
   316 p. ; 21 cm.  (Collationes ; 2).
   ISBN 9788831118019 : € 32,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante - Opere - Linguaggio
851.1
BNI 2012-6293

Ponsiglione, Giulia.
La poesia ai tempi della tribulazione : Giovanni Nesi e i savonaroliani / Giulia Ponsiglione. Roma
: Edizioni di storia e letteratura, 2012.
   XVII, 249 p. ; 24 cm.  (Temi e testi ; 100).
   ISBN 9788863723779 : € 38,00.
Soggetti:
   Nesi, Giovanni - Poesia - Influssi [di] Savonarola, Girolamo
   Poesia italiana - Diffusione - Firenze - Sec. 15.-16.
851.2
BNI 2012-6294

Rimario diacronico dell'Orlando furioso / diretto da Cesare Segre ; a cura di Clelia Martignoni,
Luigina Morini, Manuela Sassi; in collaborazione con Istituto di linguistica computazionale
Antonio Zampolli di Pisa (Antonio Zampolli; Eugenio Picchi). Pavia : IUSS press, 2012.



851.4 POESIA ITALIANA, 1542-1585

851.5 POESIA ITALIANA, 1585-1748

851.6 POESIA ITALIANA, 1748-1814

   2 volumi ; 24 cm + 1 DVD.
   In testa al frontespizio: IUSS, Istituto universitario di studi superiori, Pavia; Accademia della Crusca. 
   Volume 1: (Abbi-Esta). Pavia : IUSS press, 2012. IX, 842 p. ; 24 cm.  ISBN 9788861980686 : € 70,00.
Soggetti:
   Ariosto, Ludovico <1474-1533> . Orlando furioso - Rimari
Altro autore:
   Martignoni, Clelia
   Segre, Cesare
   Sassi, Manuela <1951->
   Morini, Luigina
   Accademia della Crusca
   Istituto universitario di studi superiori <Pavia>
851.3
BNI 2012-6295
Rimario diacronico dell'Orlando furioso / diretto da Cesare Segre ; a cura di Clelia Martignoni,
Luigina Morini, Manuela Sassi; in collaborazione con Istituto di linguistica computazionale
Antonio Zampolli di Pisa (Antonio Zampolli; Eugenio Picchi). Pavia : IUSS press, 2012.
   2 volumi ; 24 cm + 1 DVD.
   In testa al frontespizio: IUSS, Istituto universitario di studi superiori, Pavia; Accademia della Crusca. 
   Volume 2: (Esta-Utto). Pavia : IUSS press, 2012. 843-1702 p. ; 24 cm.  ISBN 9788861980686 : € 70,00.
Soggetti:
   Ariosto, Ludovico <1474-1533> . Orlando furioso - Rimari
Altro autore:
   Martignoni, Clelia
   Segre, Cesare
   Sassi, Manuela <1951->
   Morini, Luigina
   Accademia della Crusca
   Istituto universitario di studi superiori <Pavia>
851.3
BNI 2012-6296
Stagi, Andrea.
La Amazonida / Andrea Stagi ; a cura di Stefano Andres. Pisa : ETS, 2012.
   402 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788846733481 : € 30,00.
Altro autore:   
   Andres, Stefano
851.3
BNI 2012-6297

Cassola, Luigi.
Il magnifico signor cavallier Luigi Cassola piacentino : edizione critica dei Madrigali, censimento
e indice dei capoversi di tutte le rime / [a cura di] Giuliano Bellorini. Firenze : Olschki, 2012.
   XVI, 219 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura, paleografia, ISSN
00666807 ; 401).
   Titolo sul dorso: Il magnifico signor cavallier. 
   ISBN 9788822261779.
Altro autore:   
   Bellorini, Giuliano
851.4
BNI 2012-6298

Giannantonio, Valeria.
Tra angeli e dei : la parabola dell'amore e del sacro nella poesia barocca napoletana / Valeria
Giannantonio. Lecce : Pensa multimedia, 2012.
   282 p. ; 21 cm.  (Mneme ; 10).
   ISBN 9788882329693 : € 28,00.
Soggetti:
   Scrittori napoletani - Poesia italiana - Temi [:] Amore [e] Sacro - Sec. 17.
851.5093823
BNI 2012-6299



851.7 POESIA ITALIANA, 1814-1859

851.8 POESIA ITALIANA, 1859-1899

851.91 POESIA ITALIANA, 1900-1999

Foscolo, Ugo <1778-1827>.
Dei sepolcri : carme / Ugo Foscolo ; edizione critica a cura di Giovanni Biancardi e Alberto
Cadioli. Roma : Edizioni di storia e letteratura ; Milano : Il muro di Tessa, 2012.
   CXL, 29 p. ; 30 cm.  (Temi e testi. Reprint ; 10).
   ISBN 9788863724608 (Ed. di storia e letteratura) : € 35,00.
Altro autore:   
   Cadioli, Alberto
   Biancardi, Giovanni <1960->
851.6
BNI 2012-6300

Binni, Walter.
Poetica e poesia nella Ginestra di Giacomo Leopardi / Walter Binni ; a cura di Lanfranco e Marta
Binni . La ginestra, o Il fiore del deserto / Giacomo Leopardi. Perugia : Morlacchi, 2012.
   125, 36 p. ; 16 x 17 cm + 1 DVD.  (Edizioni del Fondo Walter Binni ; 3).
   Pubblicazione bifronte. 
   ISBN 9788860744753 : € 15,00.
Soggetti:
   Leopardi, Giacomo <1798-1837> . La ginestra
Altro autore:   
   Leopardi, Giacomo <1798-1837>
   Binni, Lanfranco
   Binni, Marta
851.7
BNI 2012-6301
Del Gatto, Antonella.
Quel punto acerbo : temporalità e conoscenza metaforica in Leopardi / Antonella Del Gatto.
Firenze : Olschki, 2012.
   IX, 114 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura, paleografia, ISSN
00666807 ; 409).
   ISBN 9788822262103.
Soggetti:
   Leopardi, Giacomo <1798-1837>
851.7
BNI 2012-6302

Prati, Giovanni <1814-1884>.
Ti scrivo dal tavolino di Dumas : lettere edite e inedite di Giovanni Prati / a cura di Maria Grazia
Caruso. Venezia : Marsilio ; Tione di Trento : Centro studi Judicaria, 2012.
   428 p. ; 22 cm.  (I giorni).   (Judicaria summa Laganensis ; 28).
   ISBN 9788831715355 (Marsilio) : € 40,00.
Altro autore:   
   Caruso, Maria Grazia
851.8
BNI 2012-6303

Moretti, Sebastiano.
Sebastiano Moretti : tutte le opere : componimenti scritti, corrispondenze poetiche e versi
superstiti delle gare estemporanee del più popolare poeta civile in lingua sarda del primo '900 /
Sebastiano Serra (a cura di). Trento : Edizioni del Faro, 2012.
   760 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788865371329 : € 36,00.
Altro autore:   
   Serra, Sebastiano <1951->
851.91
BNI 2012-6304
Ramat, Silvio.
Citando e recitando : Dante Petrarca Foscolo Leopardi : la loro voce nei nostri contemporanei /
Silvio Ramat. Firenze : Le Cáriti, 2012.
   184 p. ; 21 cm.  (Logos ; 24).



851.914 POESIA ITALIANA, 1945-1999

852.5 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 1585-1748

852.6 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 1748-1814

   ISBN 9788887657838 : € 20,00.
Soggetti:
   Poesia italiana - Sec. 20.
851.9109
BNI 2012-6305

Mettersi a bottega: Antonio Porta e i mestieri della letteratura : atti del Convegno, Università
degli studi di Milano, Milano, 10 dicembre 2009 / a cura di Alessandro Terreni e Gianni
Turchetta. Roma : Edizioni di Storia e letteratura, 2012.
   128 p. ; 24 cm.  (Sussidi eruditi ; 88).   (Archivi del libro).
   Titolo sul dorso: Mettersi a bottega. 
   ISBN 9788863724073 : € 23,00.
Soggetti:
   Porta, Antonio - Atti di congressi
Altro autore:   
   Terreni, Alessandro <1969->
   Turchetta, Gianni
Altro titolo:
   Mettersi a bottega
851.914
BNI 2012-6306

Faustini, Giovanni.
I drammi musicali di Giovanni Faustini per Francesco Cavalli / [a cura di] Nicola Badolato.
Firenze : Olschki, 2012.
   530 p. ; 24 cm.  (Historiae musicae cultores, ISSN 00732516 ; 122).
   Titolo sul dorso: I drammi musicali di G. Faustini. 
   ISBN 9788822261366.
Soggetti:
   Faustini, Giovanni - Letteratura drammatica
Altro autore:   
   Badolato, Nicola
852.5
BNI 2012-6307
Pescetti, Orlando <1556ca.-1624ca.>.
La regia pastorella / Orlando Pescetti ; a cura di Lorenzo Carpanè. Bologna : Archetipolibri,
2012.
   211 p. ; 21 cm.  (Teatro).   (Scena arborata).
   Altre edizioni: ISBN 9788866330905 (PDF); ISBN 9788866330912 (ePub). 
   ISBN 9788866330523 : € 22,00.
Altro autore:   
   Carpané, Lorenzo
852.5
BNI 2012-6308

Mineo, Nicolò.
Alfieri e la crisi europea / Nicolò Mineo. Milano : Angeli, 2012.
   213 p. ; 23 cm.  (Letteratura italiana ; 11).
   ISBN 9788820408183 : € 26,00.
Soggetti:
   Alfieri, Vittorio <1749-1803>
852.6
BNI 2012-6309
Saffo tra poesia e leggenda : fortuna di un personaggio nei secoli 18. e 19. / a cura di Adriana
Chemello. Padova : il poligrafo, 2012.
   353 p. ; 24 cm.  (Il testo e le forme ; 5).
   ISBN 9788871157740 : € 30,00.
Soggetti:
   Scrittrici italiane - Letteratura drammatica italiana - Personaggi [:] Saffo - Sec.18.-19. - Antologie
Altro autore:   
   Chemello, Adriana



852.92 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 2000-

853.4 NARRATIVA ITALIANA, 1542-1585

853.7 NARRATIVA ITALIANA, 1814-1859

853.912 NARRATIVA ITALIANA, 1900-1945

852.6080351
BNI 2012-6310

Gentili, Moreno <1960->.
Milano 1944, un amore / Moreno Gentili. Milano : Skira, 2012.
   223 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788857213583 : € 14,00.
852.92
BNI 2012-6311

Storie mirabili : studi sulle novelle di Matteo Bandello / a cura di Gian Mario Anselmi e
Elisabetta Menetti. Bologna : Il mulino, 2012.
   302 p. ; 22 cm.  (Collana del Dipartimento di filologia classica e italianistica dell'Università di Bologna ; 25).
   ISBN 9788815240743 : € 25,00.
Soggetti:
   Bandello, Matteo
Altro autore:   
   Anselmi, Gian Mario
   Menetti, Elisabetta
853.4
BNI 2012-6312

Nencioni, Giovanni.
La lingua dei Promessi sposi / Giovanni Nencioni. Bologna : Il mulino, 2012.
   213 p. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 628).
   ISBN 9788815238221 : € 15,00.
Soggetti:
   Manzoni, Alessandro <1785-1873> . I promessi sposi - Linguaggio
853.7
BNI 2012-6313

Curti, Luca.
Svevo romanziere : ottimismo, pseudo-Weininger, inettitudine / Luca Curti. Pisa : ETS, 2012.
   76 p. ; 22 cm.  (Letteratura italiana ; 21).
   ISBN 9788846733658 : € 12,00.
Soggetti:
   Svevo, Italo . La coscienza di Zeno
853.912
BNI 2012-6314
Enrico Pea : bibliografia completa (1910-2010) e nuovi saggi critici / a cura di Giona Tuccini ;
saggi di Danilo Capasso ... [et al.]. Pontedera : Bibliografia e informazione, 2012.
   295 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Notiziario bibliografico toscano. Quaderni ; 6).
   ISBN 9788890725005.
Soggetti:
   Pea, Enrico - Bibliografie
Altro autore:   
   Tuccini, Giona
   Capasso, Danilo
853.912
BNI 2012-6315
Fistetti, Francesca.
L'ultimo Piovene, o L'utopia della felicità / Francesca Fistetti. Imola : La mandragora, 2012.
   255 p. ; 21 cm.  (Autografi ; 12).
   ISBN 9788875863401 : € 15,00.
Soggetti:
   Piovene, Guido <1907-1974> - Opere - 1963-1974
853.912
BNI 2012-6316
Guerriero, Stefano <1971->.



853.914 NARRATIVA ITALIANA, 1945-1999

In certe epoche non bisognerebbe mai avere vent'anni : il giovane nella società letteraria e nel
romanzo ai tempi del fascismo / Stefano Guerriero. Milano : UNICOPLI, 2012.
   232 p. ; 21 cm.  (Modernistica ; 10).
   ISBN 9788840015866 : € 19,00.
Soggetti:
   Narratori italiani - Opere giovanili - 1929-1941
853.91209
BNI 2012-6317
Svevo, Italo.
Edizione nazionale dell'opera omnia di Italo Svevo. Roma : Edizioni di storia e letteratura.
   volumi ; 21 cm.
   1: Una vita / Italo Svevo ; a cura di Simone Ticciati. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2012. LXXII, 379 p. ;
21 cm.  ISBN 9788863724134 : € 54,00.
Altro autore:
   Ticciati, Simone
853.912
BNI 2012-6318

Andreoli, Vittorino.
Nessuno / Vittorino Andreoli. [Milano] : Rizzoli, 2012.
   431 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788817062060 : € 19,00.
853.914
BNI 2012-6319
Arieti, Silvano.
Il parnàs / Silvano Arieti ; postfazione di Michel David. Pisa : ETS, 2012.
   187 p., [2] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: The parnas. 
   ISBN 9788846733849 : € 16,00.
Altro titolo:
   The parnas.
853.914
BNI 2012-6320
Baldini, Eraldo.
Gotico rurale 2000-2012 / Eraldo Baldini. Torino : Einaudi, 2012.
   235 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   ISBN 9788806209728 : € 17,50.
853.914
BNI 2012-6321
Bonina, Gianni.
I sette giorni di Allah / Gianni Bonina. Palermo : Sellerio, 2012.
   399 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 898).
   ISBN 8838925801 : € 14,00.
853.914
BNI 2012-6322
Corona, Mauro <1950->.
Venti racconti allegri e uno triste / Mauro Corona. Milano : Mondadori, 2012.
   151 p. ; 25 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   ISBN 9788804616238 : € 18,00.
853.914
BNI 2012-6323
Della Mea, Ivan.
Il sasso dentro / Ivan Della Mea. Milano : Tropea, 2012.
   251 p. ; 21 cm.  (I narratori Tropea).
   ISBN 9788855802215 : € 14,00.
853.914
BNI 2012-6324
Elkann, Alain.
Spicchi di un'arancia / Alain Elkann. Milano : Bompiani, 2012.
   154 p. ; 21 cm.  (Narratori italiani).
   ISBN 9788845270345 : € 16,00.
853.914
BNI 2012-6325



Evangelisti, Valerio.
Cartagena : gli ultimi della Tortuga : [romanzo] / Valerio Evangelisti. Milano : Mondadori, 2012.
   330 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788804623908 : € 17,50.
853.914
BNI 2012-6326
Fusini, Nadia.
La figlia del sole : vita ardente di Katherine Mansfield : romanzo / Nadia Fusini. Milano :
Mondadori, 2012.
   154 p. : ill. ; 25 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   ISBN 9788804616245 : € 18,00.
853.914
BNI 2012-6327
Gasparetto, Pier Francesco.
Il primo respiro / Pier Francesco Gasparetto. Roma : Aliberti, 2012.
   299 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788874247639 : € 17,50.
853.914
BNI 2012-6328
Lalla Romano a Milano : atti del Convegno, 1 e 8 giugno 2007, Università degli studi di Milano /
a cura di Giuliana Nuvoli. Firenze : Franco Cesati, 2012.
   186 p. : ill. ; 23 cm.  (Quaderni della Rassegna ; 74).
   Titolo in copertina: Lalla Romano scrittrice a Milano. 
   ISBN 9788876674327 : € 35,00.
Soggetti:
   Romano, Lalla - Atti di congressi
Altro autore:   
   Nuvoli, Giuliana
Altro titolo:
   Lalla Romano scrittrice a Milano
853.914
BNI 2012-6329
Ongaro, Alberto.
La partita / Alberto Ongaro. Milano : Piemme, 2012.
   250 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788856611038 : € 16,50.
853.914
BNI 2012-6330
Palmieri, Nunzia.
Beppe Fenoglio : la scrittura e il corpo / Nunzia Palmieri. Firenze : Le lettere, 2012.
   128 p. ; 19 cm.  (La nuova meridiana ; 75).
   ISBN 9788860875594 : € 14,00.
Soggetti:
   Fenoglio, Beppe
853.914
BNI 2012-6331
Pavolini, Lorenzo.
Tre fratelli magri / Lorenzo Pavolini. Roma : Fandango libri, 2012.
   162 p. : ill. ; 21 cm.  (Galleria Fandango).
   ISBN 9788860442864 : € 13,00.
853.914
BNI 2012-6332
Pedretti, Bruno.
La sinfonia delle cose mute : romanzo / Bruno Pedretti. Milano : Mondadori, 2012.
   267 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788804616207 : € 18,00.
853.914
BNI 2012-6333
Po, Giulia.
Scrivere la diversità : autobiografia e politica in Clara Sereni / Giulia Po. Firenze : Franco Cesati,
2012.
   170 p. ; 23 cm.  (Strumenti di letteratura italiana ; 39).



853.92 NARRATIVA ITALIANA, 2000-

   ISBN 9788876674198 : € 20,00.
Soggetti:
   Sereni, Clara
853.914
BNI 2012-6334
Pucci di Benisichi, Renata.
Piccole storie di alberi e di uomini / Renata Pucci di Benisichi ; acquerelli di Stefania Bruno.
Palermo : Sellerio, 2012.
   123 p. : ill. ; 16 cm.  (Il divano ; 288).
   ISBN 8838927723 : € 14,00.
853.914
BNI 2012-6335
Riccarelli, Ugo <1954-2013>.
L'amore graffia il mondo : romanzo / Ugo Riccarelli. Milano : Mondadori, 2012.
   219 p. ; 25 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   ISBN 9788804616276 : € 19,00.
853.914
BNI 2012-6336
Scarfò, Rosamaria.
Dall'otherness all'altro negli scritti di Anna Maria Ortese / Rosamaria Scarfò ; prefazione di
Margherita Ganeri. Reggio Calabria : Leonida, 2012.
   II, 168 p. ; 21 cm.  (Gli allori ; 3).
   ISBN 9788895880884 : € 15,00.
Soggetti:
   Ortese, Anna Maria
853.914
BNI 2012-6337
Vassalli, Sebastiano <1941->.
Comprare il sole / Sebastiano Vassalli. Torino : Einaudi, 2012.
   184 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788806212957 : € 18,00.
853.914
BNI 2012-6338

Bosco, Federica.
Pazze di me / Federica Bosco. Milano : Mondadori, 2012.
   201 p. ; 22 cm.
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788804623984 : € 14,90.
853.92
BNI 2012-6339
Celestini, Ascanio.
Pro patria / Ascanio Celestini. Torino : Einaudi, 2012.
   128 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788806213633 : € 17,50.
853.92
BNI 2012-6340
Cognetti, Paolo.
Sofia si veste sempre di nero / Paolo Cognetti. Roma : Minimum fax, 2012.
   203 p. ; 19 cm.  (Nichel ; 57).
   ISBN 9788875214401 : € 14,00.
853.92
BNI 2012-6341
Einaudi, Roberto.
Radici montane : viaggio nella Val Maira del primo Risorgimento / Roberto Einaudi. Torino :
Aragno, 2012.
   211 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca Aragno).
   ISBN 9788884195784 : € 18,00.
853.92
BNI 2012-6342
Ferrari, Annalisa <1955->.
Lungo tutto un giorno : Giovanni Vignati una storia di Lodi / Annalisa Ferrari. Milano : Angeli,



858 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI

2012.
   173 p. ; 23 cm.  (I documenti raccontano ; 5).
   ISBN 9788820404512 : € 22,00.
853.92
BNI 2012-6343
Fidaleo, Laura.
Dammi un posto tra gli agnelli / Laura Fidaleo. Roma : Nottetempo, 2012.
   137 p. ; 20 cm.  (Nottetempo. Narrativa.it).
   ISBN 9788874523665 : € 11,50.
853.92
BNI 2012-6344
Fiore, Peppe.
Nessuno è indispensabile / Peppe Fiore. Torino : Einaudi, 2012.
   217 p. ; 22 cm.  (I coralli).
   ISBN 9788806210915 : € 17,00.
853.92
BNI 2012-6345
Fondi, Renato M.
Racconti / Renato M. Fondi ; a cura di Gilberto Gavioli ; con 13 fotografie di Renato M. Fondi.
Sesto San Giovanni : Edizioni del Foglio clandestino, 2012.
   258 p. : ill. ; 22 cm.
   ISBN 9788890543418 : € 15,00.
Altro autore:   
   Gavioli, Gilberto
853.92
BNI 2012-6346
Giagni, Tommaso.
L'estraneo / Tommaso Giagni. Milano : Einaudi, 2012.
   150 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   ISBN 9788806207977 : € 14,50.
853.92
BNI 2012-6347
Iannotti, Lara.
Parole dalla valle delle memorie risognate : ricordi (sur)reali tra narrazione e art therapy / Lara
Iannotti. Passignano s. T. : Aguaplano, 2012.
   133 p. ; 21 cm.  (Ingrandimenti ; 3).
   ISBN 9788897738039 : € 15,00.
853.9208
BNI 2012-6348
Liuti, Giancarlo.
La resa dell'usignolo / Giancarlo Liuti. Macerata : Liberilibri, 2012.
   175 p. ; 20 cm.  (Narrativa ; 23).
   ISBN 9788895481982 : € 13,00.
853.92
BNI 2012-6349
Lucchetti, Massimo.
Poesia e amore a Montecitorio : storia di un ingenuo sognatore / Massimo Lucchetti ;
introduzione di Silvio Traversa. Roma : Gangemi, 2012.
   159 p. : ill. ; 24 cm.  (Le storie della storia ; 82).
   ISBN 9788849223477 : € 20,00.
853.92
BNI 2012-6350
Putzolu, Giuseppe.
Cielo di pietra / Giuseppe Putzolu. Serdiana : La collina, 2012.
   334 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788890522864 : € 15,00.
853.92
BNI 2012-6351

Serianni, Luca.
Italiano in prosa / Luca Serianni. Firenze : Franco Cesati, 2012.
   300 p. ; 21 cm.  (Italiano: passato e presente ; 1).



858.912 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1900-1945

858.914 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1945-1999

860.9 LETTERATURA SPAGNOLA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

863.64 NARRATIVA SPAGNOLA, 1945-1999

   ISBN 9788876674204 : € 30,00.
Soggetti:
   Prosa italiana - Storia
858.0809
BNI 2012-6352

Quasimodo, Salvatore.
Colloqui : Tempo, 1964-1968 / Salvatore Quasimodo ; a cura e con un saggio di Carlangelo
Mauro ; introduzione di Giuseppe Rando ; interventi di Elena Candela, Sergio Mastroeni ; e
un'intervista di Paola Ciccioli ad Alessandro Quasimodo. Nola : L'arcael'arco, 2012.
   LXXIV, 811 p. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.  (Critica e testi ; 1).
   ISBN 9788862011808 : € 55,00.
Altro autore:   
   Mauro, Carlangelo
858.91208
BNI 2012-6353

Albertoni, Pierluigi.
Disperate suggestioni / Pierluigi Albertoni. Roma : Gangemi, 2012.
   126 p. ; 24 cm.  (Le storie della storia ; 83).
   ISBN 9788849224153.
858.91408
BNI 2012-6354

El ingenio es como el fuego... : studi di iberistica offerti a Cecilia Galzio / a cura di Sabrina
Costanzo e Domenico Antonio Cusato. S. Saba, Messina : Lippolis, 2012.
   291 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Catania, Dipartimento di scienze umanistiche, cattedre di
lingue e letterature ispano-americane . 
   ISBN 9788886897624 : € 25,00.
Soggetti:
   Letteratura ispano-americana - Scritti in onore
   Galzio, Cecilia - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Galzio, Cecilia
   Cusato, Domenico Antonio
   Costanzo, Sabrina
   Università degli studi di Catania : Dipartimento di scienze umanistiche
860.9
BNI 2012-6355
Rocco, Federica <1966->.
Marginalia ex-centrica : viaggi/o nella letteratura argentina / Federica Rocco. Venezia : Studio
LT2, 2012.
   241 p. ; 21 cm.  (Nuove prospettive americane ; 6).
   ISBN 9788897928102 : € 16,00.
Soggetti:
   Scrittori argentini - Letteratura ispano-americana - Temi [:] Immigrazione
860.93526912
BNI 2012-6356

Giménez Bartlett, Alicia.
Exit / Alicia Giménez-Bartlett ; traduzione di Maria Nicola. Palermo : Sellerio, 2012.
   305 p. ; 21 cm.  (Il contesto ; 29).
   Titolo uniforme: Exit. 
   ISBN 8838927464 : € 16,00.
Altro autore:   
   Nicola, Maria
Altro titolo:
   Exit
863.64



869.342 NARRATIVA PORTOGHESE, 1945-1999

870.9003 LETTERATURA LATINA, 750-1349

871.01 POESIA LATINA, ORIGINI-499

BNI 2012-6357
Sánchez, Clara.
La voce invisibile del vento / Clara Sánchez. Milano : Garzanti, 2012.
   361 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: Presentimientos. Traduzione di Enrica Budetta. 
   ISBN 9788811684015 : € 17,60.
Altro titolo:
   Presentimientos
863.64
BNI 2012-6358

Saramago, José.
Lucernario / José Saramago ; traduzione di Rita Desti. Milano : Feltrinelli, 2012.
   325 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Claraboia. In copertina: Il romanzo perduto del Premio Nobel per la letteratura. 
   ISBN 9788807018862 : € 18,00.
Altro autore:   
   Desti, Rita
Altro titolo:
   Claraboia
869.342
BNI 2012-6359

Il senso del Medioevo: in memoria di Claudio Leonardi : giornata di studi promossa
dall'Accademia roveretana degli Agiati, in collaborazione con il Dipartimento di studi letterari,
linguistici e filologici dell'Università di Trento; con la Fondazione Ezio Franceschini e con la
Società internazionale per lo studio del Medioevo latino, (Rovereto, 14 maggio 2011) / a cura di
Antonella Degl'Innocenti ... [et al.]. Firenze : Edizioni del Galluzzo per la Fondazione Ezio
Franceschini, 2012.
   VIII, 146 p. ; 24 cm.  (Carte e carteggi : gli archivi della Fondazione Ezio Franceschini, ISSN 17229316 ; 16).
   ISBN 9788884504449.
Soggetti:
   Letteratura latina medievale - Scritti in onore
Altro autore:   
   Leonardi, Claudio <1926-2010>
   Degl'Innocenti, Antonella
870.9003
BNI 2012-6360

Flores, Enrico <1936->.
Il testo anglo-tedesco di Manilio e Lucrezio / Enrico Flores. Napoli : Liguori, 2012.
   VIII, 126 p. ; 24 cm.  (Biblioteca. Forme, materiali e ideologie del mondo antico, ISSN 03916030 ; 44).
   Scritti in parte già pubblicati. 
   ISBN 9788820758189 : € 18,99.
Soggetti:
   Lucrezio Caro, Tito . De rerum natura [e] Manilio, Marco . Astronomicon - Studi inglesi - Confronto [con gli]
Studi tedeschi
871.01
BNI 2012-6361
Iuvencus, Gaius Vettius Aquilinus.
I libri dei Vangeli / Giovenco ; introduzione, traduzione e note a cura di Francesca Galli. Roma :
Città nuova, 2012.
   288 p. ; 21 cm.  (Collana di testi patristici ; 222).
   Titolo uniforme: Evangeliorum libri quattuor. 
   ISBN 9788831182225 : € 30,00.
Altro autore:   
   Galli, Francesca <1981->
Altro titolo:
   Evangeliorum libri quattuor
871.01
BNI 2012-6362



873.01 NARRATIVA E POESIA EPICA LATINA, ORIGINI-499

881.01 POESIA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

882.01 DRAMMA E POESIA DRAMMATICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

Sidonius Apollinaris.
Carme 16: Eucharisticon ad Faustum episcopum / Sidonio Apollinare ; introduzione, traduzione e
commento di Stefania Santelia ; prefazione di Joop van Waarden ; in appendice: L'invocazione
allo Spiritus nel carme 16, di Emanuele Castelli. Bari : Cacucci, 2012.
   174 p. ; 25 cm.  (Biblioteca della tradizione classica ; 4).
   Testo originale a fronte. 
   ISBN 9788866111993 : € 18,00.
Altro autore:   
   Castelli, Emanuele <1978->
   Santelia, Stefania
871.01
BNI 2012-6363

Formicola, Crescenzo.
Virgilio : etica poetica politica / Crescenzo Formicola. Napoli : Liguori, 2012.
   X, 200 p. ; 24 cm.  (Biblioteca. Forme, materiali e ideologie del mondo antico, ISSN 03916030 ; 43).
   Scritti in parte già pubblicati. 
   ISBN 9788820757908 : € 19,90.
Soggetti:
   Virgilio Marone, Publio
873.01
BNI 2012-6364
Uccellini, Renée.
L'arrivo di Achille a Sciro : saggio di commento a Stazio, Achilleide 1, 1-396 / Renée Uccellini.
Pisa : Edizioni della Normale, 2012.
   XXXIII, 288 p. ; 24 cm.  (Tesi ; 9).
   Con il testo. 
   ISBN 9788876421938 : € 30,00.
Soggetti:
   Stazio, Publio Papinio . Achilleide. 1, 1-396 - Commenti
Altro autore:   
   Statius, Publius Papinius
873.01
BNI 2012-6365

Orphei hymni <in italiano>.
Inni orfici / a cura di Gabriella Ricciardelli. 3. ed. [Milano] : Fondazione Lorenzo Valla :
Mondadori, 2012.
   LXXVIII, 552 p., [2] carte di tav. ; 21 cm.  (Scrittori greci e latini).
   Traduzione italiana a fronte. 
   ISBN 9788804476610 (Mondadori ).
Altro autore:   
   Ricciardelli, Gabriella
881.01
BNI 2012-6366

Teatro y sociedad en la antigüedad clásica : el logos femenino en el teatro / Francesco De
Martino & Carmen Morenilla editores. Bari : Levante, 2012.
   615 p. : ill. ; 21 cm.  (Le rane, ISSN 17234891 ; 58).   (El teatro clásico en el marco de la cultura griega y su
pervivencia en la cultura occidental ; 15).
   Atti di un convegno tenuto a Sagunto nel 2011. In testa al frontespizio: Universitat de València. 
   ISBN 9788879496063 : € 65,00.
Soggetti:
   Letteratura drammatica classica - Personaggi femminili - Fortuna - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   De Martino, Francesco <1948->
   Morenilla, Carmen
   Universitat de València
882.01093522
BNI 2012-6367



885.01 DISCORSI IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

891.7842 SCRITTI MISCELLANEI RUSSI, 1917-1945

891.8 LETTERATURE SLAVE

895.1 LETTERATURA CINESE

907 STORIA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

Fassino, Marco.
La tradizione manoscritta dell'Encomio di Elena e del Plataico di Isocrate / Marco Fassino. Milano
: LED, 2012.
   279 p. ; 24 cm.  (Il Filarete ; 284).
   ISBN 9788879166140 : € 32,50.
Soggetti:
   Isocrate . Encomio di Elena [e] Isocrate . Plataico - Tradizione manoscritta
885.01
BNI 2012-6368

Cvetaeva, Marina Ivanovna.
A Rainer Maria Rilke nelle sue mani / Marina Cvetaeva ; a cura di Marilena Rea. Bagno a Ripoli :
Passigli, 2012.
   144 p. ; 19 cm.  (Le occasioni).
   Scritti vari. Traduzione italiana a fronte. Titolo sul dorso: A Rainer Maria Rilke. 
   ISBN 9788836813018 : € 16,00.
Altro autore:   
   Rea, Marilena
891.7842
BNI 2012-6369

Wójcik, Piotr.
Lo statuto dell'embrione e le sue conseguenze etiche nel contesto della clonazione nella
letteratura bioetica polacca : dissertatio ad doctoratum in Facultate bioethicæ Pontificii athenæi
Regina Apostolorum / Piotr Wójcik. Roma : Ateneo pontificio Regina Apostolorum, 2012.
   349 p. ; 24 cm.  (Tesi dottorato. Bioetica ; 20).
   In testa al frontespizio: Ateneo pontificio Regina Apostolorum, Facoltà bioetica. 
   ISBN 9788896990087.
Soggetti:
   Letteratura polacca - Temi [:] Clonazione
891.85093561
BNI 2012-6370

Mo, Yan.
Le sei reincarnazioni di Ximen Nao / Mo Yan ; traduzione di Patrizia Liberati. Torino : Einaudi,
2012.
   735 p. ; 23 cm.
   Traduzione di: Sheng si pilao. 
   ISBN 9788806216054 : € 22,00.
Altro autore:   
   Liberati, Patrizia
Altro titolo:
   Sheng si pilao
895.1352
BNI 2012-6371

Loriga, Sabina.
La piccola x : dalla biografia alla storia / Sabina Loriga. Palermo : Sellerio, 2012.
   213 p. ; 21 cm.  (Le parole e le cose ; 27).
   Titolo uniforme: Le petit x. Traduzione di S. Loriga. 
   ISBN 8838927766 : € 18,00.
Soggetti:
   Storiografia - Sec. 19.-20.
Altro titolo:
   Le petit x
907.2
BNI 2012-6372



909 STORIA MONDIALE

909.07 STORIA MONDIALE, CA. 500-1450/1500

910.9 GEOGRAFIA E VIAGGI. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

911 GEOGRAFIA STORICA

Ferguson, Niall.
Occidente : ascesa e crisi di una civiltà / Niall Ferguson. Milano : Mondadori, 2012.
   425 p., [12] carte di tav. : ill. ; 25 cm.  (Le scie).
   Titolo uniforme: Civilization. Traduzione di Aldo Piccato. 
   ISBN 9788804625278 : € 22,00.
Soggetti:
   Civiltà occidentale
Altro titolo:
   Civilization
909.09821
BNI 2012-6373

Tyerman, Christopher.
Le guerre di Dio : nuova storia delle crociate / Christopher Tyerman. Torino : Einaudi, 2012.
   XVII, 1082 p., [12] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: God's war. Traduzione di Barbara Del Mercato. In custodia. 
   ISBN 9788806202613 : € 80,00.
Soggetti:
   Crociate
Altro titolo:
   God's war.
909.07
BNI 2012-6374

Marcianus : Heracleensis.
Il geografo e l'editore : Marciano di Eraclea e i peripli antichi / a cura di Stefano Belfiore. Roma :
Aracne, 2011 (stampa 2012).
   398 p. ; 24 cm.  (A10 ; 709).
   ISBN 9788854839038 : € 18,00.
Soggetti:
   Marcianus : Heracleensis
Altro autore:   
   Belfiore, Stefano <1961->
910.92
BNI 2012-6375
Nooteboom, Cees.
Il suono del suo nome : viaggi nel mondo islamico / Cees Nooteboom ; traduzione dal
nederlandese di Laura Pignatti. Milano : Ponte alle Grazie, 2012.
   238 p. ; 20 cm.  (Scrittori ; 2).
   Titolo uniforme: Het geluid van Zijn naam. 
   ISBN 9788862206273 : € 15,00.
Soggetti:
   Paesi islamici - Descrizioni letterarie - 1960-2004
Altro autore:   
   Pignatti, Laura
Altro titolo:
   Het geluid van Zijn naam.
910.91767
BNI 2012-6376

Dalena, Pietro.
Minima medievalia / Pietro Dalena. Bari : Adda, 2012.
   416 p. : ill. ; 24 cm.  (Itineraria ; 13).
   Scritti in parte già pubblicati. 
   ISBN 9788867170050 : € 20,00.
Soggetti:
   Italia meridionale - Sec. 11.-13. - Geografia storica
911.457
BNI 2012-6377



912 RAPPRESENTAZIONI GRAFICHE DELLA SUPERFICIE TERRESTRE E DEI MONDI
EXTRATERRESTRI

914.5 GEOGRAFIA. ITALIA

914.52 GEOGRAFIA. LOMBARDIA

914.575 GEOGRAFIA. PUGLIA

915.1 GEOGRAFIA. CINA E REGIONI ADIACENTI

Il mazzo delle carte : l'informatizzazione dell'archivio cartografico e aerofotografico dell'IBC / a
cura di Ilaria Di Cocco, Stefano Pezzoli. Bologna : Compositori, 2012.
   271 p. : ill. ; 28 cm.  (Immagini e documenti, ISSN 17241324).
   In testa al frontespizio: Istituto per i beni culturali e naturali della Regione Emilia-Romagna. 
   ISBN 9788877947635 : € 30,00.
Soggetti:
   Emilia-Romagna - Carte topografiche [e] Fotografie aeree - Collezioni [dell'] Istituto per i beni artistici, culturali
e naturali della Regione Emilia-Romagna
Altro autore:   
   Pezzoli, Stefano
   Di Cocco, Ilaria
   Istituto per i beni artistici, culturali e naturali della Regione Emilia-Romagna
912.454
BNI 2012-6378
Restaino, Gabriella.
Il suburbio di Roma : una storia cartografica = Romeʼs suburbio : a cartographic history /
Gabriella Restaino ; presentazione di = presentation by Lucio Carbonara. Roma : Gangemi,
2012.
   127 p. : ill. ; 21 x 30 cm.
   ISBN 9788849224122 : € 28,00.
Soggetti:
   Cartografia - Roma <territorio> - Sec. 16.-20.
912.4563
BNI 2012-6379

Tuzzi, Hans.
Metropolis / Hans Tuzzi. [Milano] : Rizzoli, 2012.
   305 p. : ill. ; 19 cm.
   ISBN 9788817059053 : € 17,50.
Soggetti:
   Città - Italia - Guide artistiche
914.5
BNI 2012-6380

Conti, Guido <1965->.
Il grande fiume Po / Guido Conti. Milano : Mondadori, 2012.
   430 p., [5] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   ISBN 9788804616108 : € 21,00.
Soggetti:
   Viaggi - Po <fiume> - Descrizioni
914.52
BNI 2012-6381

Via Francigena : cammini di fede e turismo culturale : seminari di studio (Acaja-Supersano, 29-
30 ottobre 2010–Novoli, 14-16 gennaio 2011) / a cura di Anna Trono. Galatina : Congedo, 2012.
   419 p. : ill. ; 25 cm.  (Saggi e testi / Università degli studi di Lecce, Dipartimento dei beni delle arti e della
storia ; [poi] Università del Salento, Dipartimento dei beni delle arti e della storia ; 48).
   ISBN 9788880869696 : € 40,00.
Soggetti:
   Via Francigena - Salento
Altro autore:   
   Trono, Anna
914.575
BNI 2012-6382

Bianchini, Flaviano.



915.7 GEOGRAFIA. SIBERIA (RUSSIA ASIATICA)

918.1 GEOGRAFIA. BRASILE

920 BIOGRAFIA, GENEALOGIA, INSEGNE

920.71 BIOGRAFIE DI UOMINI

930 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO FINO AL 499

In Tibet : un viaggio clandestino / Flaviano Bianchini. [Pisa] : BFS ; Como ; Pavia : Ibis, 2012.
   186 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788871644011 (Ibis) : € 18,00.
Soggetti:
   Viaggi - Tibet - 2009
915.15046
BNI 2012-6383

Tesson, Sylvain.
Nelle foreste siberiane : febbraio-luglio 2010 / Sylvain Tesson ; traduzione di Roberta Ferrara.
Palermo : Sellerio, 2012.
   253 p. : ill. ; 21 cm.  (Il contesto ; 30).
   Titolo uniforme: Dans les forêts de Sibérie. 
   ISBN 8838927480 : € 16,00.
Soggetti:
   Viaggi - Siberia - 2011 - Memorie
Altro autore:   
   Ferrara, Roberta <1939->
Altro titolo:
   Dans les forêts de Sibérie
915.70486
BNI 2012-6384

Livi Bacci, Massimo.
Amazzonia : l'impero dell'acqua, 1500-1800 / Massimo Livi Bacci. Bologna : Il mulino, 2012.
   295 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca storica).
   ISBN 9788815240491 : € 26,00.
Soggetti:
   Amazzonia - Esplorazioni - Sec. 16.-19.
918.11043
BNI 2012-6385

Plutarchus.
Vite parallele / Plutarco. [Roma] : Fondazione Lorenzo Valla ; [Milano] : A. Mondadori ; [poi
Milano] : Fondazione Lorenzo Valla : Arnoldo Mondadori.
   volumi ; 21 cm. (Scrittori greci e latini).
   Le vite di Teseo e di Romolo / Plutarco ; a cura di Carmine Ampolo e Mario Manfredini. 5. ed. [Milano] :
Fondazione Lorenzo Valla : Mondadori, 2012. XCII, 362 p. ; 21 cm.  Traduzione italiana a fronte. ISBN
9788804310709 (Mondadori).
Altro autore:
   Manfredini, Mario
   Ampolo, Carmine
920.038
BNI 2012-6386

Cavalli, Giovanna.
Carlo Marchi : le storie dell'ingegnere / [testi di Giovanna Cavalli]. Firenze ; Milano : Giunti,
2012.
   127 p., [16] carte di tav. : ill. ; 23 cm.
   ISBN 9788809778245.
920.71
BNI 2012-6387

Mariotta, Giuseppe.
Diodoro Siculo : Biblioteca storica, libro 4. : commento storico / Giuseppe Mariotta, Adalberto
Magnelli. Milano : V&P, 2012.
   XIV, 396 p. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Storia. Ricerche).
   Titolo sul dorso: Biblioteca storica, libro 4. 



933 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. PALESTINA FINO AL 70

936 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. EUROPA SETTENTRIONALE E OCCIDENTALE FINO
AL 499

937 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. PENISOLA ITALIANA E TERRITORI LIMITROFI FINO
AL 476

   ISBN 9788834315767 : € 30,00.
Soggetti:
   Diodoro : Siculo . Bibliotheca historica
Altro autore:   
   Magnelli, Adalberto
930
BNI 2012-6388
Momigliano, Arnaldo.
Decimo contributo alla storia degli studi classici e del mondo antico / Arnaldo Momigliano ; edito
a cura di Riccardo Di Donato. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2012.
   2 volumi ; 26 cm. (Storia e letteratura ; 252).   ISBN 9788863720921 : € 118,00.
   1 / Arnaldo Momigliano. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2012. XX, 372 p. ; 26 cm.
Soggetti:
   Storiografia classica
Altro autore:
   Di Donato, Riccardo
930.072
BNI 2012-6389
Momigliano, Arnaldo.
Decimo contributo alla storia degli studi classici e del mondo antico / Arnaldo Momigliano ; edito
a cura di Riccardo Di Donato. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2012.
   2 volumi ; 26 cm. (Storia e letteratura ; 252).   ISBN 9788863720921 : € 118,00.
   2 / Arnaldo Momigliano. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2012. 376-891 p. ; 26 cm.
Soggetti:
   Storiografia classica
Altro autore:
   Di Donato, Riccardo
930.072
BNI 2012-6390

Garbini, Giovanni.
I Filistei : gli antagonisti di Israele / Giovanni Garbini. Nuova ed. riveduta e aumentata. Brescia :
Paideia, 2012.
   310 p. : ill. ; 21 cm.  (Studi biblici ; 170).
   ISBN 9788839408389 : € 33,20.
Soggetti:
   Filistei - Civiltà
933
BNI 2012-6391

Gimbutas, Marija.
La civiltà della dea / Marija Gimbutas ; traduzione e cura di Mariagrazia Pelaia. Viterbo : Stampa
alternativa/Nuovi equilibri.
   volumi ; 27 cm.
   Titolo uniforme: The civilization of the goddess. 
   Vol. 1 / Marija Gimbutas. Viterbo : Stampa alternativa/Nuovi equilibri, 2012. 279 p. : ill. ; 27 cm.  ISBN
9788862221689 : € 35,00.
Soggetti:
   Civiltà - Europa - Antichità
Altro autore:
   Pelaia, Mariagrazia
Altro titolo:
   The civilization of the goddess
936
BNI 2012-6392

Braccesi, Lorenzo <1941->.
Giulia, la figlia di Augusto / Lorenzo Braccesi. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.



938 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. ANTICA GRECIA FINO AL 323

   IX, 228 p. ; 21 cm.  (Storia e società).
   ISBN 9788842092940 : € 19,00.
Soggetti:
   Augusto, Caio Giulio Cesare Ottaviano <imperatore romano> - Figlie [:] Giulia
937.07092
BNI 2012-6393
Firpo, Giulio.
Romanità risuscitata : letture moderne di Roma antica / Giulio Firpo. Lanciano : Carabba, 2012.
   293 p. ; 24 cm.  (Koinos logos ; 2).
   Scritti in parte già pubblicati. 
   ISBN 9788863442151 : € 28,00.
Soggetti:
   Civiltà latina - Fortuna - Sec. 18.-19
937
BNI 2012-6394
Museo archeologico nazionale di Tarquinia.
Materiali del Museo archeologico nazionale di Tarquinia. Roma : Giorgio Bretschneider.
   volumi ; 25 cm.
   20: Ceramica attica a figure nere nel Museo archeologico nazionale di Tarquinia / [a cura di] Danilo Nati  
  Titolo sul dorso: Ceramica attica a figure nere. 
      1.1 La collezione Bruschi Falgari. Roma : Giorgio Bretschneider, 2012.  XIV, 166 p., [51] carte di tav. : ill. ; 24
cm.  (Archaeologica, ISSN 03919293 ; 168).   ISBN 9788876892714.
Soggetti:
   Museo archeologico nazionale di Tarquinia - Cataloghi
Altro autore:
   Nati, Danilo
Altro titolo:
   Ceramica attica a figure nere
937.5
 BNI 2012-6395
Museo civico archeologico <Sarteano>.
La necropoli delle Pianacce nel Museo civico archeologico di Sarteano / a cura di Alessandra
Minetti. Cinisello Balsamo : Silvana ; Siena : Fondazione Musei senesi, 2012.
   213 p. : ill. ; 28 cm.  (Fondazione musei senesi lab ; 3).
   ISBN 9788836624355 (Silvana) : € 30,00.
Soggetti:
   Necropoli etrusche - Oggetti di scavo - Collezioni [de] Museo civico archeologico <Sarteano>
Altro autore:   
   Minetti, Alessandra
937.566
BNI 2012-6396
Ravegnani, Giorgio <1948->.
La caduta dell'impero romano / Giorgio Ravegnani. Bologna : Il mulino, 2012.
   183 p., [2] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 629).
   ISBN 9788815239402 : € 13,00.
Soggetti:
   Impero romano - Sec. 4.-5.
937.09
BNI 2012-6397

Alfieri Tonini, Teresa.
Atene onora le poleis : riflessi di un imperialismo / Teresa Alfieri Tonini. Roma : Aracne, 2011
(stampa 2012).
   122 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (A10 ; 780).
   ISBN 9788854843462 : € 10,00.
Soggetti:
   Città - Onorificenze - Riconoscimento [da parte di] Atene - Grecia antica - Sec. 5.-4. a C. - Fonti epigrafiche
938.04
BNI 2012-6398
Garzya, Antonio.
Per un'idea della Grecia : scritti dal 1995 al 2011 / Antonio Garzya ; a cura di Anna Caramico.
Napoli : Bibliopolis, 2012.
   217 p. ; 21 cm.  (Saggi Bibliopolis ; 112).
   In parte già pubblicati. 



939 STORIA GENERALE DI ALTRE PARTI DEL MONDO ANTICO FINO AL 640

940.1 STORIA GENERALE DELL'EUROPA FINO AL 1453

940.2 STORIA GENERALE DELL'EUROPA, 1453-

940.41 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. OPERAZIONI E UNITA MILITARI

940.53 SECONDA GUERRA MONDIALE, 1939-1945

   ISBN 9788870886160 : € 20,00.
Soggetti:
   Civiltà greca
Altro autore:   
   Caramico, Anna
938
BNI 2012-6399

Missione archeologica italiana di Iasos. Roma : G. Bretschneider.
   volumi ; 25-31 cm.
   4: Bronze age Carian Iasos : structures and finds from the area of the Roman agora (c. 3000-1500 bC) /
Nicoletta Momigliano ; with contributions by P. Belli ... [et al.]. Roma : Giorgio Bretschneider, 2012. XVI, 226 p.,
[89] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Archaeologica, ISSN 03919293 ; 166).   ISBN 9788876892677.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Iaso
Altro autore:
   Momigliano, Nicoletta
   Belli, Paolo <archeologo>
939.24
BNI 2012-6400

Brogiolo, Gian Pietro.
Archeologia dell'architettura : metodi e interpretazioni / Gian Pietro Brogiolo, Aurora Cagnana.
Borgo S. Lorenzo : All'insegna del giglio, 2012.
   195 p. : ill. ; 21 cm.  (Metodi e temi dell'archeologia medievale, ISSN 20355408 ; 3).
   ISBN 9788878145184 : € 18,00.
Soggetti:
   Archeologia medievale
Altro autore:   
   Cagnana, Aurora
940.1
BNI 2012-6401

Greenblatt, Stephen.
Il manoscritto / Stephen Greenblatt ; traduzione di Roberta Zuppet. [Milano] : Rizzoli, 2012.
   364 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (I sestanti).
   Titolo uniforme: The swerve. 
   ISBN 9788817059091 : € 22,00.
Soggetti:
   Cultura - Influssi [di] Lucrezio Caro, Tito . De rerum natura - Sec. 15.-17.
Altro autore:   
   Zuppet, Roberta
Altro titolo:
   The swerve
940.21
BNI 2012-6402

Papafava, Novello <1899-1973>.
Da Caporetto a Vittorio Veneto / Novello Papafava ; postfazione di Lucio Ceva. Nuova ed., 1.
ristampa. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2012.
   236 p. ; 21 cm.  (Edizioni gobettiane).
   Nell'occhietto: Comitato edizioni gobettiane. Riproduzione facsimilare dell'ed.: Torino : Piero Gobetti, 1925. 
   ISBN 9788863724110 : € 28,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Italia - 1917-1918
940.4145
BNI 2012-6403



942 STORIA. INGHILTERRA E GALLES

944 STORIA. FRANCIA E MONACO

945.08 STORIA. ITALIA, 1796-1900

Ansaldo, Marco <1959->.
Il falsario italiano di Schindler : i segreti dell'ultimo archivio nazista / Marco Ansaldo. [Milano] :
Rizzoli, 2012.
   277 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
   ISBN 9788817059084 : € 18,00.
Soggetti:
   Ebrei - Sterminio - 1939-1945
940.5318
BNI 2012-6404
Mazza, Mario <1885-1959>.
Diario di un educatore durante l'occupazione nazifascista, Roma 1943-1944 / Mario Mazza ;
edizione critica e apparati a cura di Pino Agostini e Mario Gecchele. Milano : Angeli, 2012.
   479 p. : ill. ; 24 cm.  (PISTE : Pubblicazioni internazionali di storia e teoria dell'educazione. La pista storica ; 20).
   Titolo sul dorso: Diario di un educatore durante l'occupazione nazifascista. 
   ISBN 9788820407919 : € 50,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Roma - 1943-1944 - Diari
Altro autore:   
   Agostini, Pino
   Gecchele, Mario
940.5345632
BNI 2012-6405

Puritanism and liberty <in italiano ; antologia>.
I dibattiti di Putney (1647) / a cura di Vittorio Gabrieli. Nuova ed. Roma : Edizioni di storia e
letteratura, 2012.
   XXIV, 150 p. ; 24 cm.  (Politica e storia. Reprint ; 3).
   Riproduzione facsimilare di parte di Puritanesimo e libertà: Torino : Einaudi, 1956. Titolo sul dorso: I dibattiti di
Putney. 
   ISBN 9788863723908 : € 25,00.
Altro autore:   
   Gabrieli, Vittorio <1917->
Altro titolo:
   I dibattiti di Putney
942.062
BNI 2012-6406

Silvestri, Agnese.
Il caso Dreyfus e la nascita dell'intellettuale moderno / Agnese Silvestri. Milano : Angeli, 2012.
   413 p. ; 23 cm.  (Critica letteraria e linguistica ; 90).
   ISBN 9788820405953 : € 37,00.
Soggetti:
   Affare Dreyfus <1894-1906> - Giudizi [dei] Contemporanei
944.0812
BNI 2012-6407
Vaccaro, Valeria Anna.
Jules Michelet tra storia e racconto / Valeria Anna Vaccaro. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   224 p. ; 24 cm.  (A10 ; 688).
   ISBN 9788854839076 : € 14,00.
Soggetti:
   Michelet, Jules
944.007202
BNI 2012-6408

Donne del Risorgimento / Elena Doni ... [et al.]. Bologna : Il mulino, 2012.
   261 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Storica paperbacks ; 99).
   ISBN 9788815238757 : € 14,00.
Soggetti:
   Risorgimento italiano - Partecipazione [delle] Patriote italiane
Altro autore:   
   Doni, Elena



945.091 STORIA. ITALIA. REGNO DI VITTORIO EMANUELE III, 1900-1946

945.0830922
BNI 2012-6409
Francia, Enrico <1966->.
1848 : la rivoluzione del Risorgimento / Enrico Francia. Bologna : Il mulino, 2012.
   394 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 646).
   ISBN 9788815240361 : € 30,00.
Soggetti:
   Risorgimento italiano - 1846-1849
Altro titolo:
   [Milleottocentoquarantotto]
945.0833
BNI 2012-6410
Natali, Federico.
I De Pace e Antonietta : una patriota ritrovata / Federico Natali. Galatina : Congedo, 2012.
   343 p., XIX p. di tav. : ill ; 24 cm.  (Biblioteca di cultura pugliese. Serie 2 ; 188).
   ISBN 9788880869894 : € 28,00.
Soggetti:
   Risorgimento italiano - Partecipazione [di] De Pace, Antonietta
945.083092
BNI 2012-6411
Risorgimento e antirisorgimento : Garibaldi ad Arezzo fra cronaca e storia / a cura di
Alessandro Garofoli ; prefazione di Paolo Bagnoli ; contributi di Luigi Armandi ... [et al.]. Roma :
Aracne, 2012.
   251 p. ; 25 cm.  (Saggi e ricerche del Dipartimento di scienze storico-sociali, filosofiche e della formazione
dell'Università degli studi di Siena ; 4).
   ISBN 9788854850316 : € 15,00.
Soggetti:
   Garibaldi, Giuseppe - Atteggiamento [degli] Aretini
Altro autore:   
   Armandi, Luigi
   Garofoli, Alessandro <1957->
945.0832092
BNI 2012-6412
Teti, Vito.
Il patriota e la maestra : la misconosciuta storia d'amore e ribellione di Antonio Garcèa e
Giovanna Bertòla ai tempi del Risorgimento / Vito Teti ; prefazione di Maurice Aymard. Macerata
: Quodlibet, 2012.
   366 p. : ill. ; 24 cm.  (Lavoro critico ; 6).
   ISBN 9788874624195 : € 28,00.
Soggetti:
   Risorgimento italiano - Partecipazione [di] Garcèa, Antonio [e] Bertòla, Giovanna
945.08340922
BNI 2012-6413

Antonini, Sandro.
Un palco per l'OVRA : cultura, spettacolo e polizia politica fascista / Sandro Antonini. Genova :
De Ferrari, 2012.
   230 p., [15] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Sestante).
   ISBN 9788864053387 : € 20,00.
Soggetti:
   Artisti italiani [e] Intellettuali italiani - Atteggiamento [dell'] OVRA
945.0915
BNI 2012-6414
Formentini, Ubaldo <1880-1958>.
Collaborazionismo / Ubaldo Formentini ; postfazione di Paolo Tirelli. Nuova ed. Roma : Edizioni di
storia e letteratura, 2012.
   105 p. ; 24 cm.  (Edizioni gobettiane).
   Nell'occhietto: Comitato edizioni gobettiane. Riproduzione facsimilare dell'ed.: Torino : Edizioni de La
rivoluzione liberale, 1922. 
   ISBN 9788863723960 : € 18,00.
Soggetti:
   Italia - Governo - Rapporti [con il] Partito socialista italiano - 1919-1922
945.0914
BNI 2012-6415



945.092 STORIA. ITALIA. PERIODO DELLA REPUBBLICA, 1946-

945.0929 STORIA. ITALIA, 1990-1999

945.093 STORIA. ITALIA, 2000-

Roveri, Alessandro <1929->.
Anni Trenta : grandezza e illusioni dell'antifascismo comunista / Alessandro Roveri. Padova :
Libreriauniversitaria.it, 2012.
   229 p. ; 24 cm.  (Biblioteca contemporanea. Storia contemporanea).
   Segue: Appendice documentaria. 
   ISBN 9788862922418 : € 16,00.
Soggetti:
   Antifascismo - Italia - 1929-1944
945.0915
BNI 2012-6416

Emiliani, Vittorio.
Belpaese malpaese : dai taccuini di un cronista, 1959-2012 / Vittorio Emiliani. Bologna : Bononia
university press, 2012.
   435 p. ; 21 cm.
   Scritti in parte già pubblicati in vari periodici. In testa al frontespizio: Regione Emilia-Romagna, Istituto per i
beni artistici culturali e naturali. 
   ISBN 9788873957362 : € 23,00.
Soggetti:
   Italia - 1959-2012 - Cronache giornalistiche
945.092
BNI 2012-6417
Mammarella, Giuseppe <1929->.
L'italia contemporanea (1943-2011) / Giuseppe Mammarella. Nuova ed. Bologna : Il mulino,
2012.
   683 p. ; 22 cm.  (Le vie della civiltà).
   A pagina IV di copertina: Nuova ed. aggiornata. 
   ISBN 9788815239372 : € 33,00.
Soggetti:
   Italia - 1943-2011
945.092
BNI 2012-6418

Colarizi, Simona.
La tela di Penelope : storia della seconda Repubblica, 1989-2011 / Simona Colarizi, Marco
Gervasoni. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   IX, 275 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   ISBN 9788842054320 : € 18,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1989-2011
Altro autore:   
   Gervasoni, Marco
945.0929
BNI 2012-6419

Chiaberge, Riccardo.
Vespe : fatti e misfatti della cultura italiana negli anni di Berlusconi / Riccardo Chiaberge ;
prefazione di Marco Travaglio. Torino : Aragno, 2012.
   XIII, 319 p. ; 21 cm.  (Biblioteca Aragno).
   ISBN 9788884195531 : € 15,00.
Soggetti:
   Cultura - Italia - 2000-2010
945.093
BNI 2012-6420
Galliani, Davide.
I sette anni di Napolitano : evoluzione politico-costituzionale della Presidenza della Repubblica /
Davide Galliani. Milano : EGEA : Università Bocconi, 2012.
   XIX, 192 p. ; 20 cm.  (Itinerari).
   ISBN 9788883501951 (Università Bocconi) : € 16,00.
Soggetti:



945.21 STORIA. MILANO (PROV.) E LODI (PROV.)

945.28 STORIA. MANTOVA (PROV.)

945.36 STORIA. TREVISO (PROV.)

945.41 STORIA. BOLOGNA (PROV.)

945.5 STORIA. TOSCANA

   Napolitano, Giorgio <1925- >
   Italia - Presidenti della Repubblica
945.093092
BNI 2012-6421

Vigevani, Alberto.
Milano ancora ieri : luoghi, persone, ricordi di una città che è diventata metropoli / Alberto
Vigevani. Palermo : Sellerio, 2012.
   238 p. ; 16 cm.  (Il divano ; 287).
   ISBN 8838927715 : € 13,00.
Soggetti:
   Vita sociale - Milano - 1930-1970
945.211091
BNI 2012-6422

Bianchi, Alessandro <1973->.
Al servizio del principe : diplomazia e corte nel ducato di Mantova, 1665-1708 / Alessandro
Bianchi. Milano : UNICOPLI, 2012.
   225 p. ; 24 cm.  (Politica estera e opinione pubblica).
   ISBN 9788840015958 : € 18,00.
Soggetti:
   Mantova <Ducato> - 1665-1708
945.28
BNI 2012-6423

Colbertaldo, Antonio.
Storia di Caterina Corner regina di Cipro : la prima biografia / Antonio Colbertaldo ; a cura di
Daria Perocco. Padova : Il poligrafo, 2012.
   208 p., [16] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Humanitas ; 17).
   Trascrizione del manoscritto IT. VII, 9 (8182), conservato presso la Biblioteca nazionale Marciana. 
   ISBN 9788871157788 : € 28,00.
Altro autore:   
   Perocco, Daria
945.36054092
BNI 2012-6424

051 : 2012-1970 Bologna : identità e memoria / a cura di Giuliana Santarelli. Bologna : Bononia
university press, 2012.
   311 p. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788873957485 : € 15,00.
Soggetti:
   Cultura - Bologna - 1975-2000
Altro autore:   
   Santarelli, Giuliana
945.4110928
BNI 2012-6425

Tognarini, Ivan.
Toscana in età moderna tra Medici e Lorena : studi e ricerche / Ivan Tognarini. Firenze :
Polistampa, 2012.
   592 p. ; 25 cm.  (Nuove ricerche di storia. Serie 2 ; 9).
   ISBN 9788859607793 : € 38,00.
Soggetti:
   Toscana - Sec. 16.-18. - Fonti archivistiche
945.507
BNI 2012-6426



945.51 STORIA. FIRENZE (PROV.) E PRATO (PROV.)

945.55 STORIA. PISA (PROV.)

945.63 STORIA. ROMA (PROV.)

945.632 STORIA. ROMA

Boschetto, Luca.
Società e cultura a Firenze al tempo del Concilio : Eugenio 4. tra curiali mercanti e umanisti
(1434-1443) / Luca Boschetto. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2012.
   XVIII, 648 p ; 24 cm.  (Libri, carte, immagini ; 4).
   ISBN 9788863722512 : € 84,00.
Soggetti:
   Firenze - 1434-1443
945.5110542
BNI 2012-6427
Della Robbia, Luca <1484-1519>.
La condanna a morte di Pietro Paolo Boscoli / Luca Della Robbia ; a cura di Marco Pacioni ;
introduzione di Adriano Prosperi ; con un saggio di Delio Cantimori. Macerata : Quodlibet, 2012.
   90 p. ; 18 cm.  (Quodlibet ; 60).
   Pubblicato originariamente con il titolo: Recitazione del caso di Pietro Paolo Boscoli e di Agostino Capponi. 
   ISBN 9788874622450 : € 12,00.
Altro autore:   
   Pacioni, Marco
945.5110543092
BNI 2012-6428
Giannotti, Donato <1492-1573>.
Della Repubblica fiorentina / Donato Giannotti ; a cura di Théa Stella Picquet. Roma : Aracne,
2011 (stampa 2012).
   LVI, 259 p. ; 24 cm.  (A10 ; 735).
   ISBN 9788854840294 : € 18,00.
Altro autore:   
   Picquet, Théa
945.5106
BNI 2012-6429
Renzi, Matteo <1975->.
Stil novo / Matteo Renzi. Milano : Rizzoli, 2012.
   192 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788817056427 : € 15,00.
945.511
BNI 2012-6430

Badon, Cristina.
Eleonora Rinuccini e la famiglia Corsini : un matrimonio aristocratico nel secolo della borghesia
(1813-1882) / Cristina Badon ; prefazione di Federico Lucarini. Roma : Aracne, 2012.
   190 p. ; 21 cm.  (Donne nella storia ; 4).
   ISBN 9788854849815 : € 12,00.
Soggetti:
   Rinuccini, Eleonora
945.551108092
BNI 2012-6431

Ghilardi, Massimiliano.
La città di Roma nel disegno di riordinamento politico e amministrativo di Giustiniano /
Massimiliano Ghilardi, Gianluca Pilara ; introduzione di Ludovico Gatto. Roma : Aracne, 2012.
   235 p. ; 24 cm.  (Il potere e il consenso ; 2).
   Titolo in copertina: La città di Roma nel disegno politico e amministrativo di Giustiniano. 
   ISBN 9788854850415 : € 15,00.
Soggetti:
   Roma - Sec. 6.
Altro autore:   
   Pilara, Gianluca
945.63013
BNI 2012-6432

Roberto, Umberto.



945.7 STORIA. ITALIA MERIDIONALE

945.71 STORIA. ABRUZZO

945.73 STORIA. NAPOLI (PROV.)

945.8 STORIA. SICILIA E ISOLE ADIACENTI

Roma capta : il sacco della città dai Galli ai Lanzichenecchi / Umberto Roberto. Roma ; Bari :
GLF editori Laterza, 2012.
   347 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Storia e società).
   ISBN 9788842098829 : € 20,00.
Soggetti:
   Roma - Saccheggi - 386-1527
945.632
BNI 2012-6433

L'arretratezza del Mezzogiorno : le idee, l'economia, la storia / a cura di Cosimo Perrotta e
Claudia Sunna ; con saggi di M. Alacevich ... [et al.]. Milano : Bruno Mondadori, 2012.
   XII, 306 p. ; 21 cm.  (Ricerca).
   ISBN 9788861596917 : € 22,00.
Soggetti:
   Questione meridionale
Altro autore:   
   Perrotta, Cosimo
   Alacevich, Michele
   Sunna, Claudia
945.7
BNI 2012-6434
Macry, Paolo.
Unità a Mezzogiorno : come l'Italia ha messo assieme i pezzi / Paolo Macry. Bologna : Il mulino,
2012.
   155 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 392).
   ISBN 9788815239907 : € 13,50.
Soggetti:
   Risorgimento italiano - Italia meridionale
945.7083
BNI 2012-6435

Gallo, Francesca Fausta.
Una regione di frontiera : territori, poteri e identità nell'Abruzzo di età moderna / Francesca
Fausta Gallo. Fano : Aras, 2012.
   221 p. ; 20 cm.
   Scritti in parte già pubblicati. 
   ISBN 9788896378663 : € 20,00.
Soggetti:
   Abruzzo - Sec. 18.-19.
945.7108
BNI 2012-6436

Genoino, Giulio <1567-1647>.
Memoriale dal carcere al re di Spagna / Giulio Genoino ; introduzione, trascrizione e note a cura
di Rosario Villari. Firenze : Olschki, 2012.
   XV, 63 p. ; 25 cm.  (Studi e testi / Fondazione Luigi Firpo, Centro di studi sul pensiero politico ; 34).
   In appendice: Nota d'interrogationi fatte a' 3 d'agosto 1621 al Genoino. Manoscritti conservati presso l'Archivio
storico nazionale di Madrid. Titolo sul dorso: Memoriale dal carcere. 
   ISBN 9788822262271.
Altro autore:   
   Villari, Rosario
945.731072
BNI 2012-6437

Giornate normanno-sveve <19. ; 2010 ; Bari>.
Eclisse di un regno: l'ultima età sveva (1251-1268) : atti delle diciannovesime Giornate
normanno-sveve : Bari, 12-15 ottobre 2010 / a cura di Pasquale Cordasco e Marco Antonio
Siciliani. Bari : Adda, 2012.
   483 p. : ill. ; 24 cm.  (Atti / Centro di studi normanno-svevi, Università degli studi di Bari ; 19).
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   In testa al frontespizio: Centro di studi normanno-svevi, Università degli studi di Bari Aldo Moro. Titolo sul
dorso: Eclisse di un regno. 
   ISBN 9788867170203 : € 35,00.
Soggetti:
   Sicilia <Regno> - 1251-1268
Altro autore:   
   Siciliani, Marco Antonio
   Cordasco, Pasquale
   Centro di studi normanno-svevi
Altro titolo:
   Eclisse di un regno
945.8042
BNI 2012-6438

Rinascimento e antirinascimento : Firenze nella cultura russa fra Otto e Novecento / a cura di
Lucia Tonini. Firenze : Olschki, 2012.
   XIV, 233 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Studi / Gabinetto scientifico letterario G. P. Vieusseux ; 22).
   Atti del Convegno tenuto a Firenze nel 2003. 
   ISBN 9788822261687.
Soggetti:
   Cultura - Influssi [del] Rinascimento - Russia - Sec. 19.-20. - Atti di Congressi
Altro autore:   
   Tonini, Lucia
947.08
BNI 2012-6439
Šubin, Aleksandr V.
Nestor Machno : bandiera nera sull'Ucraina : guerriglia libertaria e rivoluzione contadina (1917-
1921) / Alexander V. Shubin. [Milano] : Elèuthera, 2012.
   231 p. : ill. ; 19 cm.
   Traduzione di: Nestor Machno, di Sara Baglivi. Nome dell'autore a pagina IV di copertina: Alexander
Vladlenovič Shubin. 
   ISBN 9788896904077 : € 15,00.
Soggetti:
   Machno, Nestor Ivanovič
Altro titolo:
   Nestor Machno
947.70841
BNI 2012-6440

Mak, Geert.
Un'idea di libertà : biografia di Amsterdam / Geert Mak. Milano : Bruno Mondadori, 2012.
   297 p. ; 24 cm.  (La storia narrata).
   Titolo uniforme: Een kleine geschiedenis van Amsterdam. Traduzione di Laura Pignatti. 
   ISBN 9788861596467 : € 22,00.
Soggetti:
   Amsterdam - Storia
Altro titolo:
   Een kleine geschiedenis van Amsterdam
949.2352
BNI 2012-6441

Schreiner, Peter.
Byzantinische Kultur : eine Aufsatzsammlung / Peter Schreiner. Roma : Edizioni di storia e
letteratura.
   volumi ; 24 cm.
   3: Die materielle Kultur / Peter Schreiner ; herausgegeben von Christina Katsougiannopoulou und Silvia
Ronchey. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2011. XIX, 239 p. ; 24 cm.  (Opuscula collecta ; 8).   ISBN
9788884983688 : € 36,00.
Soggetti:
   Civiltà bizantina
Altro autore:
   Ronchey, Silvia
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   Katsougiannopoulou, Christina
949.502
BNI 2012-6442

Fenomenologia di una macro regione : sviluppi economici, mutamenti giuridici ed evoluzioni
istituzionali nell'alto Adriatico tra età moderna e contemporanea. Milano : Leone, 2012.
   2 volumi ; 21 cm. (Adria. Scienze umane).   ISBN 9788863930566.
   Vol. 1: Percorsi storici e storico-giuridici / a cura di G. De Vergottini, D. Rossi, G. F. Siboni. Milano : Leone, 2012.
569 p. ; 21 cm.
Soggetti:
   Paesi adriatici - Sec. 16.-20.
Altro autore:
   De Vergottini, Giuseppe
   Siboni, Giorgio Federico
   Rossi, Davide <1975->
949.7201
BNI 2012-6443
Fenomenologia di una macro regione : sviluppi economici, mutamenti giuridici ed evoluzioni
istituzionali nell'alto Adriatico tra età moderna e contemporanea. Milano : Leone, 2012.
   2 volumi ; 21 cm. (Adria. Scienze umane).   ISBN 9788863930566.
   Vol. 2: Percorsi economici ed istituzionali / a cura di G. De Vergottini, G. Cevolin, I. Russo. Milano : Leone, 2012.
1044 p. : ill. ; 21 cm.
Soggetti:
   Paesi adriatici - Sec. 16.-20.
Altro autore:
   De Vergottini, Giuseppe
   Russo, Ivan <1949->
   Cevolin, Guglielmo
949.7201
BNI 2012-6444

Cangemi, Luca.
L'elefante e la metropoli : l'India tra storia e globalizzazione / Luca Cangemi. Bari : Dedalo,
2012.
   142 p. ; 21 cm.  (Strumenti/scenari ; 88).
   ISBN 9788822053886 : € 16,00.
Soggetti:
   India - 2000-2010
954.053
BNI 2012-6445
Prakash, Gyan.
La città color zafferano : Bombay tra metropoli e mito / Gyan Prakash. Milano : Bruno
Mondadori, 2012.
   286 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Mumbai fables. Traduzione di Gioia Guerzoni, Clara Nubile. 
   ISBN 9788861596474 : € 19,00.
Soggetti:
   Mumbai
Altro titolo:
   Mumbai fables
954.792
BNI 2012-6446
Vaghi, Massimiliano.
L'idea dell'India nell'Europa moderna (secoli 17.-20.) / Massimiliano Vaghi. Milano ; Udine :
Mimesis, 2012.
   213 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 142).
   ISBN 9788857508368 : € 18,00.
Soggetti:
   Civiltà - India - Rapporti [con la] Civiltà occidentale - Sec. 17.-20.
954
BNI 2012-6447



961 STORIA. TUNISIA E LIBIA

963 STORIA. ETIOPIA ED ERITREA

973 STORIA. STATI UNITI D'AMERICA

980 STORIA GENERALE DELL'AMERICA MERIDIONALE

Tra il nuovo e il vecchio : i cambiamenti politici del Nord Africa / a cura di Antonio Sassu, Sergio
Lodde ; contributi di Lahcen Achy ... [et al.]. Roma : Aracne, 2012.
   347 p. ; 24 cm.  (A14).
   Titolo sul dorso: Tra il vecchio e il nuovo. 
   ISBN 9788854852280 : € 20,00.
Soggetti:
   Politica - Paesi arabi mediterranei - 2000-2010
Altro autore:   
   Sassu, Antonio
   Lodde, Sergio
   Achy, Lahcen
Altro titolo:
   Tra il vecchio e il nuovo
961.05
BNI 2012-6448

Lucchetti, Nicholas.
Italiani d'Eritrea : 1941-1951 una storia politica / Nicholas Lucchetti. Roma : Aracne, 2012.
   209 p. ; 24 cm.  (A14 ; 429).
   ISBN 9788854850293 : € 14,00.
Soggetti:
   Politica - Atteggiamento [degli] Italiani - Eritrea - 1941-1951
963.06
BNI 2012-6449

Niebuhr, Reinhold.
L'ironia della storia americana / Reinhold Niebuhr ; introduzione, traduzione, note e apparati di
Alessandro Aresu. Milano : Bompiani Il pensiero occidentale, 2012.
   466 p. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Titolo uniforme: The irony of American history. Testo originale a fronte. 
   ISBN 9788845271021 : € 25,00.
Soggetti:
   Stati Uniti d'America - Sec. 20.
Altro autore:   
   Aresu, Alessandro
Altro titolo:
   The irony of American history
973.91
BNI 2012-6450

Armillotta, Giovanni.
Imperialismo e rivoluzione latinoamericana / Giovanni Armillotta ; [presentazione di Alejandro
César Simonoff]. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   199 p. ; 24 cm.  (A14 ; 384).
   ISBN 9788854841093 : € 12,00.
Soggetti:
   America Latina - Sec. 20.
980.033
BNI 2012-6451
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